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【全員の方に】

Q１　あなたは、現在、どの程度生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 十分感じている 多少感じている あまり感じていない
まったく

感じていない
わからない 感じている（計） 感じていない（計）

全体 1,870 41.6    41.1    13.6    2.6    1.1    82.7    16.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 12.5    31.9    34.7    15.3    5.6    44.4    50.0    
　すこし難しいと感じる 216 26.9    39.4    26.9    3.7    3.2    66.2    30.6    
　難しいと感じない 1,574 45.0    41.8    10.7    1.9    0.6    86.8    12.6    
　わからない 8 * 37.5    37.5    25.0    - - 75.0    25.0    
　難しいと感じる（計） 288 23.3    37.5    28.8    6.6    3.8    60.8    35.4    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 20.6    43.0    25.5    7.9    3.0    63.6    33.3    
　すこし難しいと感じる 327 30.3    44.6    19.9    3.1    2.1    74.9    22.9    
　難しいと感じない 1,374 46.8    40.2    10.6    1.9    0.6    87.0    12.4    
　わからない 4 * 50.0    - 50.0    - - 50.0    50.0    
　難しいと感じる（計） 492 27.0    44.1    21.7    4.7    2.4    71.1    26.4    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 27.5    31.7    28.3    8.3    4.2    59.2    36.7    
　すこし難しいと感じる 260 25.8    45.0    22.7    5.4    1.2    70.8    28.1    
　難しいと感じない 1,485 45.5    41.3    10.8    1.7    0.8    86.7    12.5    
　わからない 5 * 60.0    20.0    20.0    - - 80.0    20.0    
　難しいと感じる（計） 380 26.3    40.8    24.5    6.3    2.1    67.1    30.8    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 26.4    36.4    27.3    7.4    2.5    62.8    34.7    
　すこし難しいと感じる 298 26.5    47.3    19.1    4.4    2.7    73.8    23.5    
　難しいと感じない 1,448 45.9    40.3    11.3    1.9    0.6    86.2    13.2    
　わからない 3 * 66.7    33.3    - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 419 26.5    44.2    21.5    5.3    2.6    70.6    26.7    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 19.8    39.6    29.7    6.6    4.4    59.3    36.3    
　すこし難しいと感じる 181 25.4    40.9    25.4    7.7    0.6    66.3    33.1    
　難しいと感じない 1,593 44.7    41.2    11.4    1.8    0.9    85.9    13.2    
　わからない 5 * 40.0    60.0    - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 272 23.5    40.4    26.8    7.4    1.8    64.0    34.2    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 19.6    37.0    23.9    10.9    8.7    56.5    34.8    
　すこし難しいと感じる 80 17.5    51.3    20.0    11.3    - 68.8    31.3    
　難しいと感じない 1,742 43.2    40.8    13.0    2.0    0.9    84.0    15.0    
　わからない 2 * 100.0    - - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 126 18.3    46.0    21.4    11.1    3.2    64.3    32.5    

〔クロス集計表（質問間クロス）〕 
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【全員の方に】

Q２　あなたは、ふだん、近所の人とどの程度のつきあいをしていますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
親しく

つきあっている

あいさつ以外にも多少のつき

あいがある（相手の名前や家

族構成を知っていたり、物の

貸し借りや趣味を共有してい

るなど）

あいさつをする

程度

つきあいは

ほとんどない
わからない

全体 1,870 30.0    29.1    35.3    5.5    0.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 18.1    8.3    33.3    40.3    -
　すこし難しいと感じる 216 21.3    28.7    38.9    11.1    -
　難しいと感じない 1,574 31.9    30.2    34.8    3.0    0.2    
　わからない 8 * - 12.5    62.5    25.0    -
　難しいと感じる（計） 288 20.5    23.6    37.5    18.4    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 26.7    21.2    33.3    18.8    -
　すこし難しいと感じる 327 26.9    24.5    40.7    8.0    -
　難しいと感じない 1,374 31.2    31.1    34.2    3.2    0.2    
　わからない 4 * - 25.0    50.0    25.0    -
　難しいと感じる（計） 492 26.8    23.4    38.2    11.6    -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 25.0    14.2    35.0    25.8    -
　すこし難しいと感じる 260 21.9    31.2    37.7    9.2    -
　難しいと感じない 1,485 31.9    29.9    34.9    3.1    0.2    
　わからない 5 * - 40.0    40.0    20.0    -
　難しいと感じる（計） 380 22.9    25.8    36.8    14.5    -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 27.3    15.7    34.7    22.3    -
　すこし難しいと感じる 298 23.2    29.9    36.6    10.1    0.3    
　難しいと感じない 1,448 31.7    30.0    35.1    3.1    0.1    
　わからない 3 * - 66.7    33.3    - -
　難しいと感じる（計） 419 24.3    25.8    36.0    13.6    0.2    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 18.7    16.5    33.0    31.9    -
　すこし難しいと感じる 181 24.9    23.2    40.3    11.6    -
　難しいと感じない 1,593 31.3    30.4    34.8    3.3    0.2    
　わからない 5 * 20.0    40.0    40.0    - -
　難しいと感じる（計） 272 22.8    21.0    37.9    18.4    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 19.6    13.0    34.8    32.6    -
　すこし難しいと感じる 80 13.8    25.0    37.5    23.8    -
　難しいと感じない 1,742 31.1    29.7    35.2    3.9    0.2    
　わからない 2 * - 50.0    50.0    - -
　難しいと感じる（計） 126 15.9    20.6    36.5    27.0    -
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【全員の方に】

Q３　現在お住いの地域に住み続ける予定はありますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ある ない わからない

全体 1,870 93.1    3.1    3.8    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 93.1    2.8    4.2    
　すこし難しいと感じる 216 88.4    2.8    8.8    
　難しいと感じない 1,574 93.7    3.2    3.1    
　わからない 8 * 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 288 89.6    2.8    7.6    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 91.5    3.0    5.5    
　すこし難しいと感じる 327 93.0    3.1    4.0    
　難しいと感じない 1,374 93.3    3.1    3.6    
　わからない 4 * 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 492 92.5    3.0    4.5    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 90.0    3.3    6.7    
　すこし難しいと感じる 260 91.2    4.2    4.6    
　難しいと感じない 1,485 93.7    2.9    3.4    
　わからない 5 * 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 380 90.8    3.9    5.3    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 88.4    4.1    7.4    
　すこし難しいと感じる 298 92.3    2.7    5.0    
　難しいと感じない 1,448 93.6    3.1    3.2    
　わからない 3 * 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 419 91.2    3.1    5.7    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 91.2    3.3    5.5    
　すこし難しいと感じる 181 91.2    2.2    6.6    
　難しいと感じない 1,593 93.4    3.2    3.4    
　わからない 5 * 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 272 91.2    2.6    6.3    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 89.1    4.3    6.5    
　すこし難しいと感じる 80 90.0    2.5    7.5    
　難しいと感じない 1,742 93.3    3.1    3.6    
　わからない 2 * 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 126 89.7    3.2    7.1    
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【Ｑ３で「１ ある」と回答した方に】　
Q３-１　現在お住まいの地域に安心して引き続き住み続けるために、どのようなことが必要と考えていますか。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
近所の人と

の支え合い

家族や親族

の援助

公的機関か

らの援助

（介護サー

ビス情報の

提供等）

民間事業者

によるサー

ビス

かかりつけ

医等健康面

での受け皿

経済的な余

裕・資産

移動手段や

商業施設な

どの生活環

境の利便

多世代が支

え合える場
その他

必要なこと

はない
わからない

必要なこと

がある（計）

全体 1,741 55.9    49.9    35.2    13.5    42.6    29.1    30.1    13.4    1.8    10.4    1.3    88.3    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 67 29.9    55.2    35.8    13.4    37.3    11.9    11.9    10.4    4.5    9.0    7.5    83.6    
　すこし難しいと感じる 191 45.5    55.0    40.3    15.7    47.6    25.1    29.8    9.4    3.7    10.5    2.6    86.9    
　難しいと感じない 1,475 58.8    48.9    34.6    13.3    42.2    30.5    31.0    14.2    1.4    10.4    0.8    88.8    
　わからない 8 * - 62.5    25.0    - 37.5    12.5    25.0    - - 25.0    - 75.0    
　難しいと感じる（計） 258 41.5    55.0    39.1    15.1    45.0    21.7    25.2    9.7    3.9    10.1    3.9    86.0    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 151 43.7    58.9    40.4    17.9    47.0    17.2    20.5    11.3    2.0    5.3    4.0    90.7    
　すこし難しいと感じる 304 51.0    51.0    33.9    10.2    46.4    28.3    30.6    15.5    2.0    11.8    1.6    86.5    
　難しいと感じない 1,282 58.7    48.6    34.9    13.8    41.3    30.8    31.2    13.2    1.7    10.5    0.9    88.6    
　わからない 4 * - 50.0    25.0    - - - - 25.0    - 50.0    - 50.0    
　難しいと感じる（計） 455 48.6    53.6    36.0    12.7    46.6    24.6    27.3    14.1    2.0    9.7    2.4    87.9    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 108 39.8    56.5    43.5    14.8    50.0    19.4    20.4    9.3    2.8    6.5    6.5    87.0    
　すこし難しいと感じる 237 50.2    51.5    37.6    13.5    44.3    23.6    24.5    15.6    2.1    8.4    2.1    89.5    
　難しいと感じない 1,391 58.2    49.2    34.2    13.4    41.8    30.8    31.8    13.3    1.7    11.0    0.7    88.3    
　わからない 5 * 40.0    40.0    20.0    - 20.0    20.0    20.0    40.0    - 20.0    - 80.0    
　難しいと感じる（計） 345 47.0    53.0    39.4    13.9    46.1    22.3    23.2    13.6    2.3    7.8    3.5    88.7    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 107 42.1    55.1    46.7    14.0    49.5    19.6    24.3    9.3    2.8    3.7    1.9    94.4    
　すこし難しいと感じる 275 48.0    54.2    31.3    11.3    40.7    23.6    27.6    15.3    0.7    11.3    3.6    85.1    
　難しいと感じない 1,356 58.7    48.6    35.2    13.9    42.6    31.0    31.1    13.4    1.9    10.7    0.7    88.6    
　わからない 3 * 33.3    66.7    - - - - - - - 33.3    - 66.7    
　難しいと感じる（計） 382 46.3    54.5    35.6    12.0    43.2    22.5    26.7    13.6    1.3    9.2    3.1    87.7    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 83 34.9    65.1    43.4    14.5    49.4    20.5    14.5    13.3    3.6    3.6    4.8    91.6    
　すこし難しいと感じる 165 45.5    53.9    33.9    13.3    43.6    22.4    28.5    10.9    3.0    10.9    3.6    85.5    
　難しいと感じない 1,488 58.3    48.5    34.9    13.5    42.2    30.4    31.3    13.8    1.5    10.7    0.8    88.5    
　わからない 5 * 40.0    80.0    40.0    - 20.0    20.0    - - - 20.0    - 80.0    
　難しいと感じる（計） 248 41.9    57.7    37.1    13.7    45.6    21.8    23.8    11.7    3.2    8.5    4.0    87.5    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 41 * 26.8    56.1    48.8    19.5    41.5    9.8    4.9    9.8    4.9    4.9    7.3    87.8    
　すこし難しいと感じる 72 34.7    61.1    36.1    11.1    38.9    20.8    20.8    8.3    4.2    11.1    4.2    84.7    
　難しいと感じない 1,626 57.7    49.3    34.9    13.5    42.9    30.0    31.2    13.8    1.6    10.5    1.0    88.6    
　わからない 2 * - 50.0    - - - - - - - 50.0    - 50.0    
　難しいと感じる（計） 113 31.9    59.3    40.7    14.2    39.8    16.8    15.0    8.8    4.4    8.8    5.3    85.8    
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【全員の方に】

Q４　あなたは、ふだん、親しくしている友人・仲間をどの程度もっていますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 沢山もっている 普通 少しもっている
友人・仲間は

もっていない
わからない

親しい友人・仲間を

もっている（計）

全体 1,870 24.1    48.8    21.0    5.6    0.6    93.9    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 9.7    25.0    26.4    31.9    6.9    61.1    
　すこし難しいと感じる 216 14.8    38.0    38.0    8.8    0.5    90.7    
　難しいと感じない 1,574 26.0    51.4    18.4    3.9    0.3    95.8    
　わからない 8 * 25.0    37.5    25.0    12.5    - 87.5    
　難しいと感じる（計） 288 13.5    34.7    35.1    14.6    2.1    83.3    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 14.5    37.0    29.7    16.4    2.4    81.2    
　すこし難しいと感じる 327 15.0    46.5    27.8    10.1    0.6    89.3    
　難しいと感じない 1,374 27.4    50.8    18.3    3.2    0.3    96.5    
　わからない 4 * 25.0    25.0    25.0    - 25.0    75.0    
　難しいと感じる（計） 492 14.8    43.3    28.5    12.2    1.2    86.6    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 14.2    30.0    30.8    21.7    3.3    75.0    
　すこし難しいと感じる 260 18.1    41.9    32.7    6.9    0.4    92.7    
　難しいと感じない 1,485 26.0    51.5    18.1    4.0    0.3    95.6    
　わからない 5 * 20.0    40.0    20.0    - 20.0    80.0    
　難しいと感じる（計） 380 16.8    38.2    32.1    11.6    1.3    87.1    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 13.2    34.7    30.6    18.2    3.3    78.5    
　すこし難しいと感じる 298 15.1    45.0    31.5    7.4    1.0    91.6    
　難しいと感じない 1,448 26.8    50.8    18.0    4.1    0.3    95.6    
　わからない 3 * 66.7    33.3    - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 419 14.6    42.0    31.3    10.5    1.7    87.8    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 12.1    29.7    27.5    26.4    4.4    69.2    
　すこし難しいと感じる 181 14.9    38.1    38.1    8.3    0.6    91.2    
　難しいと感じない 1,593 25.8    51.1    18.7    4.0    0.4    95.6    
　わからない 5 * 40.0    40.0    - 20.0    - 80.0    
　難しいと感じる（計） 272 14.0    35.3    34.6    14.3    1.8    83.8    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 8.7    32.6    19.6    32.6    6.5    60.9    
　すこし難しいと感じる 80 13.8    30.0    40.0    13.8    2.5    83.8    
　難しいと感じない 1,742 25.0    50.1    20.1    4.5    0.3    95.2    
　わからない 2 * 50.0    50.0    - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 126 11.9    31.0    32.5    20.6    4.0    75.4    
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【全員の方に】

Q５　あなたは、ご家族や親族の方々の中でどのような役割を果たしていますか。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
家事を

担っている

小さな子供の

世話をしてい

る

家族・親族の

相談相手に

なっている

家族の支え手

（かせぎ手）

である

家族や親族関

係の中の長

（まとめ役）で

ある

病気や障害を

持つ家族・親

族の世話や介

護をしている

その他
特に

役割はない
わからない

役割がある

（計）

全体 1,870 49.8    11.3    33.3    20.3    22.6    10.5    1.0    22.2    0.3    77.5    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 15.3    1.4    16.7    2.8    5.6    1.4    2.8    65.3    1.4    33.3    
　すこし難しいと感じる 216 41.7    5.6    28.7    11.6    12.0    11.1    0.9    34.3    0.5    65.3    
　難しいと感じない 1,574 52.8    12.6    34.8    22.3    24.9    10.8    1.0    18.4    0.3    81.4    
　わからない 8 * - - 12.5    25.0    - 12.5    - 62.5    - 37.5    
　難しいと感じる（計） 288 35.1    4.5    25.7    9.4    10.4    8.7    1.4    42.0    0.7    57.3    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 34.5    4.2    23.0    6.1    6.7    6.7    1.2    49.7    0.6    49.7    
　すこし難しいと感じる 327 48.6    8.0    32.4    12.8    16.2    12.2    1.5    26.3    0.3    73.4    
　難しいと感じない 1,374 52.1    13.0    34.8    23.9    26.0    10.5    0.9    17.8    0.3    81.9    
　わからない 4 * - - 25.0    - 25.0    25.0    - 50.0    - 50.0    
　難しいと感じる（計） 492 43.9    6.7    29.3    10.6    13.0    10.4    1.4    34.1    0.4    65.4    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 33.3    4.2    16.7    4.2    4.2    6.7    - 55.8    1.7    42.5    
　すこし難しいと感じる 260 44.6    8.1    29.2    12.3    16.5    9.2    1.2    28.8    - 71.2    
　難しいと感じない 1,485 52.1    12.5    35.4    23.1    25.2    10.9    1.1    18.2    0.3    81.5    
　わからない 5 * 40.0    - 20.0    - - 40.0    - 40.0    - 60.0    
　難しいと感じる（計） 380 41.1    6.8    25.3    9.7    12.6    8.4    0.8    37.4    0.5    62.1    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 33.1    7.4    24.0    7.4    9.1    10.7    0.8    47.1    - 52.9    
　すこし難しいと感じる 298 45.3    7.7    31.2    10.7    16.1    9.4    1.0    29.2    0.7    70.1    
　難しいと感じない 1,448 52.2    12.4    34.5    23.4    25.1    10.6    1.0    18.6    0.3    81.1    
　わからない 3 * 33.3    - 33.3    - - 33.3    - 33.3    - 66.7    
　難しいと感じる（計） 419 41.8    7.6    29.1    9.8    14.1    9.8    1.0    34.4    0.5    65.2    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 29.7    - 20.9    6.6    8.8    4.4    1.1    50.5    1.1    48.4    
　すこし難しいと感じる 181 39.8    6.6    29.8    8.3    11.6    11.6    0.6    36.5    1.1    62.4    
　難しいと感じない 1,593 52.2    12.6    34.4    22.5    24.7    10.7    1.1    18.9    0.2    80.9    
　わからない 5 * 40.0    - 40.0    - - 20.0    - 40.0    - 60.0    
　難しいと感じる（計） 272 36.4    4.4    26.8    7.7    10.7    9.2    0.7    41.2    1.1    57.7    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 21.7    2.2    10.9    4.3    6.5    2.2    - 67.4    2.2    30.4    
　すこし難しいと感じる 80 30.0    1.3    21.3    6.3    8.8    10.0    1.3    50.0    - 50.0    
　難しいと感じない 1,742 51.5    12.1    34.5    21.4    23.7    10.7    1.0    19.7    0.3    80.0    
　わからない 2 * - - - - - 50.0    - 50.0    - 50.0    
　難しいと感じる（計） 126 27.0    1.6    17.5    5.6    7.9    7.1    0.8    56.3    0.8    42.9    
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【全員の方に】

Q６　現在お子さんはいらっしゃいますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 いる（同居している） いる（別居している） いない

全体 1,870 40.2    50.0    9.8    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 62.5    30.6    6.9    
　すこし難しいと感じる 216 44.9    47.7    7.4    
　難しいと感じない 1,574 38.6    51.1    10.2    
　わからない 8 * 25.0    62.5    12.5    
　難しいと感じる（計） 288 49.3    43.4    7.3    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 55.2    38.2    6.7    
　すこし難しいと感じる 327 39.8    51.1    9.2    
　難しいと感じない 1,374 38.5    51.2    10.3    
　わからない 4 * 50.0    50.0    -
　難しいと感じる（計） 492 44.9    46.7    8.3    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 48.3    40.8    10.8    
　すこし難しいと感じる 260 48.1    44.6    7.3    
　難しいと感じない 1,485 38.2    51.6    10.1    
　わからない 5 * 20.0    60.0    20.0    
　難しいと感じる（計） 380 48.2    43.4    8.4    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 57.9    33.1    9.1    
　すこし難しいと感じる 298 41.6    52.3    6.0    
　難しいと感じない 1,448 38.5    50.8    10.6    
　わからない 3 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 419 46.3    46.8    6.9    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 53.8    38.5    7.7    
　すこし難しいと感じる 181 49.7    42.5    7.7    
　難しいと感じない 1,593 38.4    51.4    10.2    
　わからない 5 * 20.0    80.0    -
　難しいと感じる（計） 272 51.1    41.2    7.7    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 54.3    34.8    10.9    
　すこし難しいと感じる 80 48.8    41.3    10.0    
　難しいと感じない 1,742 39.5    50.7    9.8    
　わからない 2 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 126 50.8    38.9    10.3    
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【Ｑ６で「２ いる（別居している）」と回答した方に】　

Q６-１　お子さんのうち、別居しているお子さんとはどのくらいの頻度で会ったり、電話やＥメールなどで連絡をとったりしていますか。（○は１つだけ）


別居しているお子さんが２人以上いる場合は、最もよく会ったり、連絡をとったりしているお子さんについて、お答えください。

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ほとんど毎日 週に１回以上 月に１～２回 年に数回 ほとんどない わからない
別居の子どもと連

絡をとっている（計）

全体 935 21.8    34.2    26.5    13.2    2.5    1.8    95.7    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 22 * 31.8    9.1    36.4    13.6    9.1    - 90.9    
　すこし難しいと感じる 103 27.2    29.1    24.3    13.6    1.9    3.9    94.2    
　難しいと感じない 805 20.7    35.7    26.6    13.2    2.2    1.6    96.1    
　わからない 5 * 40.0    20.0    20.0    - 20.0    - 80.0    
　難しいと感じる（計） 125 28.0    25.6    26.4    13.6    3.2    3.2    93.6    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 63 28.6    23.8    31.7    9.5    6.3    - 93.7    
　すこし難しいと感じる 167 21.6    34.1    26.3    15.6    0.6    1.8    97.6    
　難しいと感じない 703 21.3    35.1    26.2    12.9    2.4    2.0    95.6    
　わからない 2 * - 50.0    - - 50.0    - 50.0    
　難しいと感じる（計） 230 23.5    31.3    27.8    13.9    2.2    1.3    96.5    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 49 * 36.7    24.5    24.5    6.1    8.2    - 91.8    
　すこし難しいと感じる 116 22.4    38.8    25.0    11.2    0.9    1.7    97.4    
　難しいと感じない 767 20.9    34.0    27.0    14.0    2.2    2.0    95.8    
　わからない 3 * - 66.7    - - 33.3    - 66.7    
　難しいと感じる（計） 165 26.7    34.5    24.8    9.7    3.0    1.2    95.8    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 40 * 37.5    17.5    32.5    5.0    7.5    - 92.5    
　すこし難しいと感じる 156 22.4    35.9    28.8    8.3    2.6    1.9    95.5    
　難しいと感じない 736 20.9    34.6    25.8    14.7    2.0    1.9    96.1    
　わからない 3 * - 66.7    - - 33.3    - 66.7    
　難しいと感じる（計） 196 25.5    32.1    29.6    7.7    3.6    1.5    94.9    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 35 * 17.1    34.3    37.1    2.9    5.7    2.9    91.4    
　すこし難しいと感じる 77 33.8    31.2    26.0    7.8    1.3    - 98.7    
　難しいと感じない 819 21.0    34.4    26.1    14.2    2.3    2.0    95.7    
　わからない 4 * - 50.0    25.0    - 25.0    - 75.0    
　難しいと感じる（計） 112 28.6    32.1    29.5    6.3    2.7    0.9    96.4    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 16 * 25.0    31.3    37.5    - 6.3    - 93.8    
　すこし難しいと感じる 33 * 33.3    18.2    36.4    3.0    6.1    3.0    90.9    
　難しいと感じない 884 21.4    34.8    26.0    13.8    2.1    1.8    96.0    
　わからない 2 * - 50.0    - - 50.0    - 50.0    
　難しいと感じる（計） 49 * 30.6    22.4    36.7    2.0    6.1    2.0    91.8    
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【全員の方に】

Q７　あなたは、ふだん、どの程度、人（同居の家族を含む）と話をしますか。電話やＥメールなども含めてお答えください。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 毎日 ２日～３日に１回 １週間に１回
１週間に１回未満・

殆ど話をしない
わからない

１週間に１回以上

話をしている（計）

全体 1,870 90.6    5.2    1.5    1.9    0.8    97.3    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 87.5    5.6    - 5.6    1.4    93.1    
　すこし難しいと感じる 216 84.3    6.9    4.2    3.7    0.9    95.4    
　難しいと感じない 1,574 91.7    4.9    1.2    1.5    0.8    97.8    
　わからない 8 * 87.5    12.5    - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 288 85.1    6.6    3.1    4.2    1.0    94.8    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 86.1    8.5    1.8    3.0    0.6    96.4    
　すこし難しいと感じる 327 85.6    6.1    2.8    4.0    1.5    94.5    
　難しいと感じない 1,374 92.4    4.6    1.2    1.2    0.7    98.1    
　わからない 4 * 100.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 492 85.8    6.9    2.4    3.7    1.2    95.1    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 85.8    7.5    2.5    3.3    0.8    95.8    
　すこし難しいと感じる 260 85.4    7.3    3.1    3.8    0.4    95.8    
　難しいと感じない 1,485 92.1    4.6    1.1    1.4    0.8    97.8    
　わからない 5 * 60.0    20.0    - - 20.0    80.0    
　難しいと感じる（計） 380 85.5    7.4    2.9    3.7    0.5    95.8    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 86.0    7.4    1.7    4.1    0.8    95.0    
　すこし難しいと感じる 298 85.2    7.0    2.7    3.4    1.7    95.0    
　難しいと感じない 1,448 92.1    4.6    1.2    1.4    0.6    98.0    
　わからない 3 * 100.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 419 85.4    7.2    2.4    3.6    1.4    95.0    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 83.5    6.6    2.2    6.6    1.1    92.3    
　すこし難しいと感じる 181 85.6    6.6    3.9    2.8    1.1    96.1    
　難しいと感じない 1,593 91.6    5.0    1.2    1.5    0.8    97.7    
　わからない 5 * 100.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 272 84.9    6.6    3.3    4.0    1.1    94.9    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 80.4    10.9    - 8.7    - 91.3    
　すこし難しいと感じる 80 78.8    5.0    6.3    7.5    2.5    90.0    
　難しいと感じない 1,742 91.4    5.1    1.3    1.4    0.7    97.8    
　わからない 2 * 100.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 126 79.4    7.1    4.0    7.9    1.6    90.5    
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【全員の方に】

Q８　あなたは、病気のときや、一人ではできない家の周りの仕事の手伝いなどについて頼れる人はいますか。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 同居の親 同居の子 別居の親 別居の子

配偶者（ある

いはパート

ナー）

その他の親

族
友人 近所の人 その他 いない わからない

頼れる人が

いる（計）

全体 1,870 1.0    33.1    1.6    35.8    63.4    15.2    9.4    8.3    1.5    3.1    0.5    96.4    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 1.4    52.8    4.2    33.3    41.7    19.4    4.2    4.2    4.2    5.6    - 94.4    
　すこし難しいと感じる 216 0.5    37.0    - 36.6    54.2    12.5    6.5    7.4    3.2    5.1    - 94.9    
　難しいと感じない 1,574 1.1    31.7    1.7    35.8    65.6    15.4    10.1    8.6    1.1    2.7    0.6    96.7    
　わからない 8 * - 25.0    - 37.5    87.5    - - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 288 0.7    41.0    1.0    35.8    51.0    14.2    5.9    6.6    3.5    5.2    - 94.8    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 1.2    48.5    0.6    32.7    43.0    16.4    7.9    4.8    5.5    4.2    - 95.8    
　すこし難しいと感じる 327 0.3    34.3    1.5    37.9    58.7    13.8    8.9    9.2    0.6    4.0    0.3    95.7    
　難しいと感じない 1,374 1.2    30.9    1.7    35.7    66.9    15.4    9.8    8.5    1.2    2.8    0.6    96.7    
　わからない 4 * - 50.0    - 25.0    100.0    25.0    - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 492 0.6    39.0    1.2    36.2    53.5    14.6    8.5    7.7    2.2    4.1    0.2    95.7    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 1.7    43.3    0.8    35.0    37.5    20.0    6.7    5.0    5.0    5.8    - 94.2    
　すこし難しいと感じる 260 0.4    40.0    0.8    38.5    54.2    12.7    7.7    7.3    2.3    5.0    0.4    94.6    
　難しいと感じない 1,485 1.1    31.2    1.8    35.4    67.1    15.2    10.0    8.7    1.1    2.6    0.5    96.9    
　わからない 5 * - - - 20.0    60.0    20.0    - 20.0    - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 380 0.8    41.1    0.8    37.4    48.9    15.0    7.4    6.6    3.2    5.3    0.3    94.5    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 0.8    50.4    1.7    30.6    38.8    17.4    7.4    5.0    4.1    5.0    - 95.0    
　すこし難しいと感じる 298 0.7    34.6    0.7    41.6    57.7    10.7    7.4    9.4    2.7    3.7    0.3    96.0    
　難しいと感じない 1,448 1.1    31.4    1.8    35.0    66.6    16.0    10.0    8.4    1.0    2.8    0.6    96.6    
　わからない 3 * - - - 33.3    100.0    - - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 419 0.7    39.1    1.0    38.4    52.3    12.6    7.4    8.1    3.1    4.1    0.2    95.7    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 1.1    48.4    2.2    31.9    40.7    22.0    7.7    4.4    3.3    5.5    - 94.5    
　すこし難しいと感じる 181 0.6    41.4    0.6    38.1    53.6    12.2    6.6    7.7    3.9    2.8    1.1    96.1    
　難しいと感じない 1,593 1.1    31.4    1.6    35.8    65.7    15.2    9.8    8.5    1.1    3.0    0.4    96.5    
　わからない 5 * - - 20.0    20.0    100.0    - 20.0    20.0    - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 272 0.7    43.8    1.1    36.0    49.3    15.4    7.0    6.6    3.7    3.7    0.7    95.6    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * - 50.0    2.2    30.4    28.3    30.4    2.2    4.3    8.7    - - 100.0    
　すこし難しいと感じる 80 1.3    42.5    3.8    33.8    42.5    12.5    2.5    5.0    2.5    6.3    - 93.8    
　難しいと感じない 1,742 1.0    32.3    1.5    36.1    65.3    14.9    9.9    8.6    1.3    3.0    0.5    96.4    
　わからない 2 * - - - - 100.0    - - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 126 0.8    45.2    3.2    32.5    37.3    19.0    2.4    4.8    4.8    4.0    - 96.0    
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【全員の方に】

Ｑ９　あなたは配偶者（あるいはパートナー）や子供、知人等から、家事や孫の世話など、日常生活の中で誰かから頼られる（助けを求められる）ことがありますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ある ない わからない

全体 1,870 70.3    28.9    0.9    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 22.2    76.4    1.4    
　すこし難しいと感じる 216 60.6    38.0    1.4    
　難しいと感じない 1,574 73.8    25.4    0.8    
　わからない 8 * 62.5    37.5    -
　難しいと感じる（計） 288 51.0    47.6    1.4    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 39.4    58.8    1.8    
　すこし難しいと感じる 327 67.9    30.9    1.2    
　難しいと感じない 1,374 74.5    24.8    0.7    
　わからない 4 * 75.0    25.0    -
　難しいと感じる（計） 492 58.3    40.2    1.4    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 41.7    57.5    0.8    
　すこし難しいと感じる 260 60.4    38.1    1.5    
　難しいと感じない 1,485 74.3    25.0    0.7    
　わからない 5 * 80.0    20.0    -
　難しいと感じる（計） 380 54.5    44.2    1.3    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 46.3    52.1    1.7    
　すこし難しいと感じる 298 60.4    38.3    1.3    
　難しいと感じない 1,448 74.2    25.1    0.7    
　わからない 3 * 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 419 56.3    42.2    1.4    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 37.4    60.4    2.2    
　すこし難しいと感じる 181 54.7    44.2    1.1    
　難しいと感じない 1,593 73.9    25.4    0.8    
　わからない 5 * 80.0    20.0    -
　難しいと感じる（計） 272 48.9    49.6    1.5    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 28.3    67.4    4.3    
　すこし難しいと感じる 80 40.0    60.0    -
　難しいと感じない 1,742 72.7    26.5    0.8    
　わからない 2 * 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 126 35.7    62.7    1.6    
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【Ｑ９で「１ ある」と回答した方に】　
Ｑ９-１　頼られているのは誰からですか。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
配偶者（あるいは

パートナー）
子 孫 その他の親族 友人 近所の人 その他 わからない

全体 1,314 69.1    68.0    27.8    18.6    10.0    8.8    1.5    0.1    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 16 * 81.3    50.0    12.5    18.8    12.5    - 6.3    -
　すこし難しいと感じる 131 60.3    64.9    28.2    7.6    5.3    5.3    2.3    -
　難しいと感じない 1,162 70.0    68.7    28.1    20.0    10.5    9.3    1.4    0.1    
　わからない 5 * 60.0    40.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 147 62.6    63.3    26.5    8.8    6.1    4.8    2.7    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 65 56.9    67.7    21.5    10.8    10.8    6.2    1.5    -
　すこし難しいと感じる 222 65.8    64.9    28.4    15.8    5.0    6.8    1.4    -
　難しいと感じない 1,024 70.7    68.8    28.1    19.8    10.9    9.4    1.6    0.1    
　わからない 3 * 33.3    33.3    - - 33.3    - - -
　難しいと感じる（計） 287 63.8    65.5    26.8    14.6    6.3    6.6    1.4    -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 50 58.0    68.0    24.0    12.0    10.0    4.0    2.0    -
　すこし難しいと感じる 157 62.4    66.2    29.3    10.2    3.8    6.4    0.6    -
　難しいと感じない 1,103 70.6    68.3    27.7    20.1    10.9    9.3    1.6    0.1    
　わからない 4 * 50.0    50.0    25.0    25.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 207 61.4    66.7    28.0    10.6    5.3    5.8    1.0    -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 56 57.1    67.9    26.8    12.5    8.9    3.6    - -
　すこし難しいと感じる 180 63.9    67.2    28.9    12.8    6.7    8.9    1.1    -
　難しいと感じない 1,075 70.6    68.1    27.7    20.0    10.6    9.0    1.7    0.1    
　わからない 3 * 66.7    66.7    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 236 62.3    67.4    28.4    12.7    7.2    7.6    0.8    -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 34 * 55.9    64.7    14.7    17.6    8.8    2.9    2.9    -
　すこし難しいと感じる 99 66.7    69.7    25.3    6.1    5.1    6.1    1.0    -
　難しいと感じない 1,177 69.7    68.0    28.5    19.8    10.5    9.2    1.5    0.1    
　わからない 4 * 75.0    50.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 133 63.9    68.4    22.6    9.0    6.0    5.3    1.5    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 13 * 46.2    69.2    15.4    - 7.7    - - -
　すこし難しいと感じる 32 * 59.4    53.1    21.9    9.4    6.3    3.1    6.3    -
　難しいと感じない 1,267 69.6    68.4    28.1    19.1    10.1    9.0    1.4    0.1    
　わからない 2 * 50.0    50.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 45 * 55.6    57.8    20.0    6.7    6.7    2.2    4.4    -
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【Ｑ９で「１ ある」と回答した方に】　
Ｑ９-２　頼られるのは、どのようなことについてですか。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 家事 看病・介護 子や孫の世話

健康や家庭内

でのトラブル等

の相談

喜びや悲しみを

分かち合うこと
お金の援助

家具の移動・庭

の手入れ・雪か

きなどの手伝い

その他 わからない

全体 1,314 58.3    21.2    38.6    23.6    29.8    15.3    26.0    7.2    0.5    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 16 * 37.5    31.3    37.5    25.0    37.5    12.5    12.5    6.3    6.3    
　すこし難しいと感じる 131 59.5    22.9    23.7    22.9    26.0    10.7    16.0    8.4    0.8    
　難しいと感じない 1,162 58.7    20.8    40.4    23.6    30.0    15.7    27.2    7.1    0.4    
　わからない 5 * - 20.0    20.0    40.0    40.0    60.0    40.0    20.0    -
　難しいと感じる（計） 147 57.1    23.8    25.2    23.1    27.2    10.9    15.6    8.2    1.4    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 65 58.5    29.2    30.8    21.5    24.6    10.8    13.8    9.2    1.5    
　すこし難しいと感じる 222 58.1    19.4    36.0    21.2    24.3    13.1    19.8    8.1    0.5    
　難しいと感じない 1,024 58.5    21.0    39.6    24.2    31.2    16.0    28.1    6.9    0.5    
　わからない 3 * - 33.3    33.3    33.3    66.7    33.3    - - -
　難しいと感じる（計） 287 58.2    21.6    34.8    21.3    24.4    12.5    18.5    8.4    0.7    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 50 52.0    28.0    28.0    26.0    32.0    2.0    10.0    10.0    2.0    
　すこし難しいと感じる 157 58.6    21.7    34.4    16.6    19.7    13.4    23.6    6.4    0.6    
　難しいと感じない 1,103 58.6    20.7    39.7    24.5    31.0    16.0    27.1    7.3    0.5    
　わからない 4 * 50.0    50.0    25.0    25.0    50.0    50.0    - - -
　難しいと感じる（計） 207 57.0    23.2    32.9    18.8    22.7    10.6    20.3    7.2    1.0    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 56 51.8    30.4    35.7    21.4    26.8    5.4    23.2    8.9    1.8    
　すこし難しいと感じる 180 62.2    17.2    36.1    19.4    26.7    12.2    18.9    3.3    1.1    
　難しいと感じない 1,075 58.0    21.3    39.2    24.3    30.3    16.3    27.3    7.8    0.4    
　わからない 3 * 33.3    33.3    33.3    66.7    66.7    33.3    - - -
　難しいと感じる（計） 236 59.7    20.3    36.0    19.9    26.7    10.6    19.9    4.7    1.3    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 34 * 41.2    20.6    17.6    23.5    32.4    8.8    8.8    2.9    2.9    
　すこし難しいと感じる 99 62.6    25.3    29.3    18.2    25.3    5.1    22.2    9.1    1.0    
　難しいと感じない 1,177 58.5    20.8    40.0    24.0    30.0    16.3    26.8    7.2    0.4    
　わからない 4 * 50.0    25.0    25.0    50.0    50.0    25.0    - - -
　難しいと感じる（計） 133 57.1    24.1    26.3    19.5    27.1    6.0    18.8    7.5    1.5    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 13 * 30.8    23.1    15.4    15.4    30.8    - 15.4    15.4    -
　すこし難しいと感じる 32 * 56.3    34.4    25.0    15.6    28.1    9.4    12.5    6.3    3.1    
　難しいと感じない 1,267 58.7    20.8    39.1    23.8    29.8    15.5    26.4    7.2    0.5    
　わからない 2 * - 50.0    50.0    50.0    50.0    50.0    - - -
　難しいと感じる（計） 45 * 48.9    31.1    22.2    15.6    28.9    6.7    13.3    8.9    2.2    
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【全員の方に】

Ｑ10　一般的に、支えられるべき高齢者とは何歳以上だと思いますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ６０歳以上 ６５歳以上 ７０歳以上 ７５歳以上 ８０歳以上 ８５歳以上
これ以外の

年齢

年齢では判断

できない
わからない

全体 1,870 1.3    4.5    20.1    28.1    28.4    6.5    - 9.7    1.4    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 2.8    6.9    20.8    16.7    23.6    8.3    - 16.7    4.2    
　すこし難しいと感じる 216 3.7    4.6    27.8    25.9    22.7    5.1    - 8.3    1.9    
　難しいと感じない 1,574 1.0    4.3    19.1    28.9    29.5    6.5    - 9.5    1.2    
　わからない 8 * - 25.0    12.5    25.0    - 25.0    - 12.5    -
　難しいと感じる（計） 288 3.5    5.2    26.0    23.6    22.9    5.9    - 10.4    2.4    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 1.8    6.7    25.5    18.8    24.8    8.5    - 10.3    3.6    
　すこし難しいと感じる 327 2.4    5.2    22.9    28.1    24.5    7.3    - 8.3    1.2    
　難しいと感じない 1,374 1.0    4.1    18.9    29.1    29.8    6.0    - 10.0    1.2    
　わからない 4 * - 25.0    - 50.0    - 25.0    - - -
　難しいと感じる（計） 492 2.2    5.7    23.8    25.0    24.6    7.7    - 8.9    2.0    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 5.0    6.7    19.2    23.3    23.3    6.7    - 11.7    4.2    
　すこし難しいと感じる 260 1.9    5.4    24.2    26.2    26.9    5.4    - 7.7    2.3    
　難しいと感じない 1,485 0.9    4.2    19.5    28.8    29.2    6.5    - 9.9    1.0    
　わからない 5 * - 20.0    - 20.0    - 60.0    - - -
　難しいと感じる（計） 380 2.9    5.8    22.6    25.3    25.8    5.8    - 8.9    2.9    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 2.5    7.4    19.0    23.1    20.7    10.7    - 12.4    4.1    
　すこし難しいと感じる 298 2.0    4.7    21.8    29.2    25.5    7.4    - 7.7    1.7    
　難しいと感じない 1,448 1.1    4.2    19.8    28.3    29.7    5.9    - 9.9    1.1    
　わからない 3 * - 33.3    33.3    - - 33.3    - - -
　難しいと感じる（計） 419 2.1    5.5    21.0    27.4    24.1    8.4    - 9.1    2.4    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 3.3    8.8    19.8    17.6    25.3    6.6    - 16.5    2.2    
　すこし難しいと感じる 181 2.8    4.4    26.0    27.6    19.3    6.6    - 8.8    4.4    
　難しいと感じない 1,593 1.1    4.3    19.4    28.8    29.7    6.4    - 9.4    1.0    
　わからない 5 * - 20.0    40.0    20.0    - 20.0    - - -
　難しいと感じる（計） 272 2.9    5.9    23.9    24.3    21.3    6.6    - 11.4    3.7    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 4.3    10.9    17.4    17.4    26.1    8.7    - 10.9    4.3    
　すこし難しいと感じる 80 2.5    3.8    30.0    21.3    21.3    2.5    - 15.0    3.8    
　難しいと感じない 1,742 1.2    4.4    19.7    28.7    28.8    6.5    - 9.4    1.2    
　わからない 2 * - 50.0    - - - 50.0    - - -
　難しいと感じる（計） 126 3.2    6.3    25.4    19.8    23.0    4.8    - 13.5    4.0    
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【全員の方に】

Ｑ11　万一、あなたが治る見込みがない病気になった場合、最期はどこで迎えたいですか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
病院・介護療養型

医療施設
自宅 子の家

その他の親族

の家

サービス付き高齢

者向け住宅

特別養護老人

ホーム・有料老人

ホームなどの福

祉施設

その他 わからない

全体 1,870 31.4    51.0    0.6    0.2    3.0    7.5    0.7    5.6    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 22.2    61.1    - 1.4    4.2    2.8    1.4    6.9    
　すこし難しいと感じる 216 32.9    51.4    0.5    0.5    2.3    4.6    0.5    7.4    
　難しいと感じない 1,574 31.6    50.4    0.6    0.1    3.0    8.2    0.8    5.2    
　わからない 8 * 37.5    50.0    - - - - - 12.5    
　難しいと感じる（計） 288 30.2    53.8    0.3    0.7    2.8    4.2    0.7    7.3    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 27.3    56.4    0.6    0.6    2.4    4.2    1.2    7.3    
　すこし難しいと感じる 327 31.8    50.8    0.6    0.3    2.8    6.1    0.9    6.7    
　難しいと感じない 1,374 31.8    50.3    0.6    0.1    3.1    8.3    0.7    5.1    
　わからない 4 * 25.0    75.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 492 30.3    52.6    0.6    0.4    2.6    5.5    1.0    6.9    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 26.7    55.8    - 0.8    3.3    3.3    0.8    9.2    
　すこし難しいと感じる 260 28.8    51.5    1.2    0.4    1.9    7.3    1.2    7.7    
　難しいと感じない 1,485 32.1    50.5    0.5    0.1    3.2    7.9    0.7    4.9    
　わからない 5 * 60.0    40.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 380 28.2    52.9    0.8    0.5    2.4    6.1    1.1    8.2    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 30.6    51.2    0.8    1.7    1.7    5.0    - 9.1    
　すこし難しいと感じる 298 32.2    53.7    - - 2.3    3.7    1.0    7.0    
　難しいと感じない 1,448 31.2    50.4    0.7    0.1    3.2    8.6    0.8    5.0    
　わからない 3 * 66.7    33.3    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 419 31.7    53.0    0.2    0.5    2.1    4.1    0.7    7.6    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 27.5    54.9    - 1.1    2.2    4.4    1.1    8.8    
　すこし難しいと感じる 181 29.8    54.1    - - 2.8    4.4    1.1    7.7    
　難しいと感じない 1,593 31.6    50.5    0.7    0.2    3.1    8.1    0.7    5.1    
　わからない 5 * 80.0    20.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 272 29.0    54.4    - 0.4    2.6    4.4    1.1    8.1    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 34.8    50.0    - 2.2    4.3    2.2    - 6.5    
　すこし難しいと感じる 80 38.8    45.0    - - 1.3    7.5    1.3    6.3    
　難しいと感じない 1,742 30.9    51.3    0.6    0.2    3.0    7.7    0.7    5.5    
　わからない 2 * 50.0    50.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 126 37.3    46.8    - 0.8    2.4    5.6    0.8    6.3    
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【全員の方に】

Ｑ12　孤立死（誰にも看取られることなく、亡くなった後に発見される死）について身近に感じますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 とても感じる まあ感じる あまり感じない まったく感じない わからない 感じる（計） 感じない（計）

全体 1,870 9.1    24.9    36.5    27.4    2.0    34.1    64.0    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 6.9    15.3    40.3    31.9    5.6    22.2    72.2    
　すこし難しいと感じる 216 12.0    23.6    34.7    27.3    2.3    35.6    62.0    
　難しいと感じない 1,574 8.8    25.7    36.5    27.3    1.7    34.5    63.8    
　わからない 8 * 12.5    - 62.5    12.5    12.5    12.5    75.0    
　難しいと感じる（計） 288 10.8    21.5    36.1    28.5    3.1    32.3    64.6    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 9.1    24.2    33.9    27.9    4.8    33.3    61.8    
　すこし難しいと感じる 327 10.1    24.5    39.4    23.9    2.1    34.6    63.3    
　難しいと感じない 1,374 8.9    25.1    36.2    28.2    1.6    34.0    64.4    
　わからない 4 * 25.0    25.0    25.0    25.0    - 50.0    50.0    
　難しいと感じる（計） 492 9.8    24.4    37.6    25.2    3.0    34.1    62.8    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 11.7    20.8    36.7    25.8    5.0    32.5    62.5    
　すこし難しいと感じる 260 10.4    25.8    37.3    23.1    3.5    36.2    60.4    
　難しいと感じない 1,485 8.7    25.1    36.4    28.4    1.5    33.7    64.8    
　わからない 5 * 20.0    40.0    20.0    20.0    - 60.0    40.0    
　難しいと感じる（計） 380 10.8    24.2    37.1    23.9    3.9    35.0    61.1    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 10.7    21.5    34.7    27.3    5.8    32.2    62.0    
　すこし難しいと感じる 298 10.4    25.5    40.6    21.8    1.7    35.9    62.4    
　難しいと感じない 1,448 8.7    25.1    35.8    28.6    1.7    33.8    64.4    
　わからない 3 * 33.3    - 33.3    33.3    - 33.3    66.7    
　難しいと感じる（計） 419 10.5    24.3    38.9    23.4    2.9    34.8    62.3    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 6.6    19.8    39.6    29.7    4.4    26.4    69.2    
　すこし難しいと感じる 181 13.3    21.0    36.5    26.0    3.3    34.3    62.4    
　難しいと感じない 1,593 8.8    25.7    36.3    27.4    1.7    34.5    63.8    
　わからない 5 * 20.0    - 40.0    40.0    - 20.0    80.0    
　難しいと感じる（計） 272 11.0    20.6    37.5    27.2    3.7    31.6    64.7    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 4.3    13.0    47.8    26.1    8.7    17.4    73.9    
　すこし難しいと感じる 80 12.5    20.0    35.0    27.5    5.0    32.5    62.5    
　難しいと感じない 1,742 9.1    25.5    36.3    27.5    1.7    34.6    63.8    
　わからない 2 * 50.0    - 50.0    - - 50.0    50.0    
　難しいと感じる（計） 126 9.5    17.5    39.7    27.0    6.3    27.0    66.7    
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【全員の方に】

Ｑ13　あなたは、現在、何らかの社会的な活動を行っていますか。あてはまるものをすべてお答えください。活動の内容が、社会や家族を支える活動であっても、単なるご近所づきあいによるものは含みませんが、
現在はたまたまお一人で活動されているが、本来は組織がある（組織を作る予定がある）という場合は含みます。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

自治会、町内会

等の自治組織

の活動

まちづくりや地域

安全などの活動

趣味やスポーツを

通じたボランティ

ア・社会奉仕など

の活動

伝統芸能・工芸

技術などを

伝承する活動

生活の支援・子育

て支援などの活

動

その他
特に活動は

していない

活動している

（計）

全体 1,870 26.5    5.7    17.5    2.6    3.4    3.2    60.1    39.9    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 5.6    1.4    2.8    1.4    1.4    1.4    90.3    9.7    
　すこし難しいと感じる 216 12.5    3.7    7.9    1.9    1.4    1.9    79.2    20.8    
　難しいと感じない 1,574 29.4    6.2    19.6    2.7    3.7    3.5    56.0    44.0    
　わからない 8 * 25.0    12.5    - - - - 62.5    37.5    
　難しいと感じる（計） 288 10.8    3.1    6.6    1.7    1.4    1.7    81.9    18.1    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 8.5    2.4    7.9    1.8    2.4    1.2    81.8    18.2    
　すこし難しいと感じる 327 20.8    4.3    13.8    2.1    2.1    2.8    67.6    32.4    
　難しいと感じない 1,374 30.1    6.5    19.7    2.8    3.8    3.6    55.6    44.4    
　わからない 4 * 25.0    - - - - - 75.0    25.0    
　難しいと感じる（計） 492 16.7    3.7    11.8    2.0    2.2    2.2    72.4    27.6    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 7.5    1.7    4.2    0.8    0.8    0.8    88.3    11.7    
　すこし難しいと感じる 260 15.0    3.1    11.5    1.9    3.1    1.5    72.7    27.3    
　難しいと感じない 1,485 30.0    6.5    19.7    2.8    3.6    3.6    55.6    44.4    
　わからない 5 * 40.0    - 20.0    - 20.0    20.0    60.0    40.0    
　難しいと感じる（計） 380 12.6    2.6    9.2    1.6    2.4    1.3    77.6    22.4    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 9.9    1.7    2.5    1.7    2.5    0.8    85.1    14.9    
　すこし難しいと感じる 298 18.8    2.7    13.1    2.3    1.7    1.0    70.8    29.2    
　難しいと感じない 1,448 29.4    6.6    19.7    2.7    3.8    3.9    55.8    44.2    
　わからない 3 * 66.7    33.3    33.3    - - - 33.3    66.7    
　難しいと感じる（計） 419 16.2    2.4    10.0    2.1    1.9    1.0    74.9    25.1    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 5.5    - 6.6    - - 1.1    87.9    12.1    
　すこし難しいと感じる 181 8.8    1.7    7.2    1.7    2.2    2.2    81.8    18.2    
　難しいと感じない 1,593 29.6    6.5    19.3    2.8    3.7    3.5    56.1    43.9    
　わからない 5 * 80.0    20.0    20.0    - - - 20.0    80.0    
　難しいと感じる（計） 272 7.7    1.1    7.0    1.1    1.5    1.8    83.8    16.2    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 6.5    - 2.2    - - - 91.3    8.7    
　すこし難しいと感じる 80 5.0    - 2.5    2.5    - 2.5    88.8    11.3    
　難しいと感じない 1,742 28.0    6.1    18.7    2.6    3.6    3.3    57.9    42.1    
　わからない 2 * 50.0    - - - - - 50.0    50.0    
　難しいと感じる（計） 126 5.6    - 2.4    1.6    - 1.6    89.7    10.3    
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Ｑ13-１　あなたが、現在行っている社会的な活動を始めた時期はいつ頃ですか。（○は１つだけ ）※複数の活動をしている場合は、最も古いものについてお答えください。

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ４０代以前 ５０代 ６０代 ７０代以降

全体 747 39.5    17.1    35.7    7.6    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 7 * 28.6    14.3    42.9    14.3    
　すこし難しいと感じる 45 * 37.8    17.8    35.6    8.9    
　難しいと感じない 692 39.9    17.1    35.7    7.4    
　わからない 3 * - 33.3    33.3    33.3    
　難しいと感じる（計） 52 36.5    17.3    36.5    9.6    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 30 * 40.0    10.0    33.3    16.7    
　すこし難しいと感じる 106 31.1    18.9    35.8    14.2    
　難しいと感じない 610 41.0    17.2    35.7    6.1    
　わからない 1 * - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 136 33.1    16.9    35.3    14.7    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 14 * 35.7    7.1    42.9    14.3    
　すこし難しいと感じる 71 35.2    21.1    32.4    11.3    
　難しいと感じない 660 40.2    16.8    35.9    7.1    
　わからない 2 * - 50.0    50.0    -
　難しいと感じる（計） 85 35.3    18.8    34.1    11.8    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 18 * 27.8    22.2    50.0    -
　すこし難しいと感じる 87 35.6    14.9    32.2    17.2    
　難しいと感じない 640 40.5    17.3    35.6    6.6    
　わからない 2 * - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 105 34.3    16.2    35.2    14.3    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 11 * 36.4    9.1    27.3    27.3    
　すこし難しいと感じる 33 * 30.3    21.2    33.3    15.2    
　難しいと感じない 699 40.2    17.0    35.9    6.9    
　わからない 4 * - 25.0    50.0    25.0    
　難しいと感じる（計） 44 * 31.8    18.2    31.8    18.2    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 4 * - 25.0    75.0    -
　すこし難しいと感じる 9 * 33.3    44.4    11.1    11.1    
　難しいと感じない 733 39.8    16.8    35.7    7.6    
　わからない 1 * - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 13 * 23.1    38.5    30.8    7.7    

【Ｑ13で｢１ 自治会、町内会などの自治組織の活動｣｢２ まちづくりや地域安全などの活動｣｢３ 趣味やスポーツを通じたボランティア・社会奉仕などの活動｣｢４ 伝統芸能・工芸技術などを伝承する活動｣｢５
生活の支援・子育て支援などの活動｣｢６ その他｣に回答した方に】
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Ｑ13-２　その活動を始めた時期のお仕事の状況を教えてください。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 フルタイム勤務 短時間勤務
退職後などで

仕事はしていない

仕事はそもそも

していない
その他 不明

全体 747 45.2    15.3    23.7    11.5    3.9    0.4    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 7 * 14.3    28.6    57.1    - - -
　すこし難しいと感じる 45 * 37.8    22.2    20.0    13.3    6.7    -
　難しいと感じない 692 46.1    14.7    23.6    11.6    3.6    0.4    
　わからない 3 * 33.3    - 33.3    - 33.3    -
　難しいと感じる（計） 52 34.6    23.1    25.0    11.5    5.8    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 30 * 33.3    16.7    23.3    16.7    10.0    -
　すこし難しいと感じる 106 33.0    21.7    24.5    15.1    5.7    -
　難しいと感じない 610 48.0    14.1    23.4    10.7    3.3    0.5    
　わからない 1 * - - 100.0    - - -
　難しいと感じる（計） 136 33.1    20.6    24.3    15.4    6.6    -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 14 * 28.6    7.1    21.4    35.7    7.1    -
　すこし難しいと感じる 71 35.2    19.7    22.5    18.3    4.2    -
　難しいと感じない 660 46.8    15.0    23.8    10.2    3.8    0.5    
　わからない 2 * - - 50.0    50.0    - -
　難しいと感じる（計） 85 34.1    17.6    22.4    21.2    4.7    -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 18 * 33.3    22.2    11.1    27.8    5.6    -
　すこし難しいと感じる 87 33.3    18.4    27.6    14.9    5.7    -
　難しいと感じない 640 47.3    14.7    23.3    10.6    3.6    0.5    
　わからない 2 * - - 100.0    - - -
　難しいと感じる（計） 105 33.3    19.0    24.8    17.1    5.7    -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 11 * 36.4    36.4    27.3    - - -
　すこし難しいと感じる 33 * 30.3    15.2    24.2    24.2    6.1    -
　難しいと感じない 699 46.4    14.9    23.3    11.2    3.9    0.4    
　わからない 4 * - 25.0    75.0    - - -
　難しいと感じる（計） 44 * 31.8    20.5    25.0    18.2    4.5    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 4 * 50.0    25.0    25.0    - - -
　すこし難しいと感じる 9 * 44.4    33.3    22.2    - - -
　難しいと感じない 733 45.3    15.0    23.6    11.7    4.0    0.4    
　わからない 1 * - - 100.0    - - -
　難しいと感じる（計） 13 * 46.2    30.8    23.1    - - -

【Ｑ13で｢１ 自治会、町内会などの自治組織の活動｣｢２ まちづくりや地域安全などの活動｣｢３ 趣味やスポーツを通じたボランティア・社会奉仕などの活動｣｢４ 伝統芸能・工芸技術などを伝承する活動｣
｢５ 生活の支援・子育て支援などの活動｣｢６ その他｣に回答した方に】
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【Ｑ13で「７ 特に活動はしていない」に回答した方に】　
Ｑ13-３　あなたが、現在、社会的な活動をしていない理由について、あてはまるものをすべてお答えください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

一緒に活動

する仲間が

いない

活動への

誘いがない

精神的な

負担が

大きい

時間的な

余裕がない

体力的に

難しい

活動に関す

る情報がな

い

活動を行っ

ている団体

がない、入り

たいと思う団

体がない

自分が何の

役に立てる

かわからな

い

その他
活動をする

意思がない
不明

活動の意思

はある（計）

全体 1,123 6.6    8.8    3.8    26.5    35.4    9.3    7.1    10.9    9.0    13.8    0.2    86.0    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 65 1.5    1.5    - - 81.5    1.5    1.5    - 12.3    9.2    - 90.8    
　すこし難しいと感じる 171 6.4    4.1    1.8    12.3    65.5    4.7    2.3    7.6    8.8    11.1    - 88.9    
　難しいと感じない 882 7.0    10.3    4.4    31.4    26.2    10.8    8.5    12.4    8.8    14.4    0.2    85.4    
　わからない 5 * - - 20.0    - 40.0    - - - - 60.0    - 40.0    
　難しいと感じる（計） 236 5.1    3.4    1.3    8.9    69.9    3.8    2.1    5.5    9.7    10.6    - 89.4    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 135 2.2    2.2    2.2    5.2    80.7    3.7    0.7    1.5    9.6    5.9    - 94.1    
　すこし難しいと感じる 221 4.5    8.1    5.0    14.5    52.9    8.1    6.3    8.6    10.0    13.6    0.5    86.0    
　難しいと感じない 764 8.0    10.2    3.7    33.9    22.3    10.6    8.5    13.2    8.6    15.2    0.1    84.7    
　わからない 3 * - - 33.3    - 66.7    - - - - 33.3    - 66.7    
　難しいと感じる（計） 356 3.7    5.9    3.9    11.0    63.5    6.5    4.2    5.9    9.8    10.7    0.3    89.0    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 106 2.8    0.9    0.9    3.8    77.4    0.9    - 1.9    9.4    10.4    - 89.6    
　すこし難しいと感じる 189 4.8    5.8    3.2    13.2    61.9    7.4    3.2    7.9    7.9    12.2    0.5    87.3    
　難しいと感じない 825 7.4    10.5    4.1    32.5    23.8    10.8    9.0    12.6    9.2    14.7    0.1    85.2    
　わからない 3 * 33.3    - 66.7    33.3    100.0    - - 33.3    - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 295 4.1    4.1    2.4    9.8    67.5    5.1    2.0    5.8    8.5    11.5    0.3    88.1    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 103 3.9    3.9    1.9    7.8    71.8    3.9    2.9    2.9    12.6    10.7    - 89.3    
　すこし難しいと感じる 211 5.2    7.1    4.3    13.7    55.9    4.7    4.3    8.5    8.1    13.7    - 86.3    
　難しいと感じない 808 7.3    9.9    3.8    32.3    25.4    11.1    8.4    12.5    8.8    14.2    0.2    85.5    
　わからない 1 * - - 100.0    - 100.0    - - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 314 4.8    6.1    3.5    11.8    61.1    4.5    3.8    6.7    9.6    12.7    - 87.3    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 80 1.3    3.8    1.3    2.5    81.3    1.3    1.3    - 11.3    8.8    - 91.3    
　すこし難しいと感じる 148 6.1    4.1    6.8    10.8    65.5    5.4    4.7    7.4    8.1    12.2    - 87.8    
　難しいと感じない 894 7.2    10.1    3.5    31.3    26.3    10.6    8.1    12.4    8.9    14.5    0.2    85.2    
　わからない 1 * - - 100.0    - 100.0    - - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 228 4.4    3.9    4.8    7.9    71.1    3.9    3.5    4.8    9.2    11.0    - 89.0    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 42 * 2.4    - - - 76.2    - - - 14.3    11.9    - 88.1    
　すこし難しいと感じる 71 5.6    8.5    1.4    5.6    67.6    4.2    1.4    - 2.8    15.5    - 84.5    
　難しいと感じない 1,009 6.8    9.2    4.1    29.1    31.4    10.0    7.8    12.1    9.2    13.8    0.2    86.0    
　わからない 1 * - - 100.0    - 100.0    - - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 113 4.4    5.3    0.9    3.5    70.8    2.7    0.9    - 7.1    14.2    - 85.8    
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【全員の方に】

Ｑ14　あなたは、現在のところにお住まいになってから、何年になりますか。近隣町内会程度の転居などは、現在のところに含みます。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ５年以内 １０年以内 １５年以内 ２０年以内 ２５年以内 ３０年以内 ３１年以上
生まれた

ときから
わからない

全体 1,870 5.7    6.2    6.1    6.8    6.6    7.6    51.1    9.7    0.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 9.7    11.1    5.6    2.8    - 6.9    51.4    12.5    -
　すこし難しいと感じる 216 9.3    6.0    8.8    6.5    3.7    4.6    55.6    5.1    0.5    
　難しいと感じない 1,574 5.1    6.0    5.8    7.1    7.4    8.1    50.4    10.0    0.1    
　わからない 8 * - - - - - - 62.5    37.5    -
　難しいと感じる（計） 288 9.4    7.3    8.0    5.6    2.8    5.2    54.5    6.9    0.3    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 7.3    8.5    6.7    4.8    1.2    4.2    57.0    10.3    -
　すこし難しいと感じる 327 6.7    5.2    8.0    4.6    6.1    8.0    52.9    8.3    0.3    
　難しいと感じない 1,374 5.2    6.2    5.6    7.6    7.4    7.9    49.9    10.0    0.1    
　わからない 4 * 25.0    - - - - 25.0    50.0    - -
　難しいと感じる（計） 492 6.9    6.3    7.5    4.7    4.5    6.7    54.3    8.9    0.2    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 10.8    6.7    7.5    1.7    3.3    3.3    55.0    11.7    -
　すこし難しいと感じる 260 7.3    5.4    6.9    4.6    3.5    10.0    54.2    7.7    0.4    
　難しいと感じない 1,485 5.1    6.3    5.9    7.6    7.4    7.6    50.2    9.8    0.1    
　わからない 5 * - - - - 20.0    - 60.0    20.0    -
　難しいと感じる（計） 380 8.4    5.8    7.1    3.7    3.4    7.9    54.5    8.9    0.3    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 6.6    9.9    7.4    2.5    5.0    2.5    52.9    13.2    -
　すこし難しいと感じる 298 7.7    4.4    6.0    5.7    4.4    8.7    54.4    8.1    0.7    
　難しいと感じない 1,448 5.2    6.3    6.0    7.4    7.3    7.9    50.1    9.7    0.1    
　わからない 3 * - - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 419 7.4    6.0    6.4    4.8    4.5    6.9    53.9    9.5    0.5    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 7.7    9.9    9.9    3.3    1.1    3.3    52.7    12.1    -
　すこし難しいと感じる 181 10.5    3.9    6.6    3.3    3.9    7.2    56.9    7.7    -
　難しいと感じない 1,593 5.1    6.2    5.8    7.4    7.3    8.0    50.2    9.8    0.2    
　わからない 5 * - 20.0    - - - - 80.0    - -
　難しいと感じる（計） 272 9.6    5.9    7.7    3.3    2.9    5.9    55.5    9.2    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 13.0    15.2    8.7    2.2    - 2.2    50.0    8.7    -
　すこし難しいと感じる 80 8.8    2.5    8.8    3.8    3.8    1.3    63.8    7.5    -
　難しいと感じない 1,742 5.4    6.1    5.9    7.1    6.9    8.1    50.5    9.8    0.2    
　わからない 2 * - - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 126 10.3    7.1    8.7    3.2    2.4    1.6    58.7    7.9    -
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【全員の方に】

Ｑ15　あなたのお住まいは、次の中ではどれにあたりますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
持家

（一戸建て）

持家

（分譲マンション

等の集合住宅）

賃貸住宅

（一戸建て）

賃貸住宅（アパー

ト、マンション、公

営・公団等の集合

住宅）

その他 持家（計） 賃貸住宅（計）

全体 1,870 81.4    6.8    2.1    9.2    0.5    88.2    11.3    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 84.7    1.4    1.4    11.1    1.4    86.1    12.5    
　すこし難しいと感じる 216 76.9    6.0    2.8    13.4    0.9    82.9    16.2    
　難しいと感じない 1,574 82.0    7.1    2.0    8.6    0.4    89.0    10.6    
　わからない 8 * 75.0    25.0    - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 288 78.8    4.9    2.4    12.8    1.0    83.7    15.3    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 84.2    2.4    1.8    10.3    1.2    86.7    12.1    
　すこし難しいと感じる 327 78.0    6.4    3.1    11.6    0.9    84.4    14.7    
　難しいと感じない 1,374 81.9    7.4    1.9    8.5    0.3    89.3    10.4    
　わからない 4 * 100.0    - - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 492 80.1    5.1    2.6    11.2    1.0    85.2    13.8    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 77.5    5.0    0.8    15.0    1.7    82.5    15.8    
　すこし難しいと感じる 260 78.8    4.2    2.7    13.8    0.4    83.1    16.5    
　難しいと感じない 1,485 82.2    7.4    2.1    7.9    0.4    89.6    10.0    
　わからない 5 * 100.0    - - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 380 78.4    4.5    2.1    14.2    0.8    82.9    16.3    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 81.8    3.3    1.7    11.6    1.7    85.1    13.2    
　すこし難しいと感じる 298 80.2    4.4    2.0    13.1    0.3    84.6    15.1    
　難しいと感じない 1,448 81.6    7.6    2.1    8.2    0.4    89.2    10.4    
　わからない 3 * 100.0    - - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 419 80.7    4.1    1.9    12.6    0.7    84.7    14.6    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 75.8    4.4    2.2    15.4    2.2    80.2    17.6    
　すこし難しいと感じる 181 79.6    5.5    1.1    13.3    0.6    85.1    14.4    
　難しいと感じない 1,593 81.9    7.1    2.2    8.4    0.4    89.0    10.6    
　わからない 5 * 100.0    - - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 272 78.3    5.1    1.5    14.0    1.1    83.5    15.4    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 76.1    4.3    - 17.4    2.2    80.4    17.4    
　すこし難しいと感じる 80 75.0    3.8    2.5    18.8    - 78.8    21.3    
　難しいと感じない 1,742 81.9    7.0    2.1    8.6    0.5    88.9    10.7    
　わからない 2 * 100.0    - - - - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 126 75.4    4.0    1.6    18.3    0.8    79.4    19.8    
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【全員の方に】

Ｑ15-１　そのお住まいは「サービス付き高齢者向け住宅」などの高齢者向けの住宅ですか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 はい いいえ わからない

全体 1,870 0.4    98.1    1.5    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 4.2    94.4    1.4    
　すこし難しいと感じる 216 0.5    98.6    0.9    
　難しいと感じない 1,574 0.2    98.2    1.6    
　わからない 8 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 288 1.4    97.6    1.0    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 1.8    97.0    1.2    
　すこし難しいと感じる 327 0.9    96.3    2.8    
　難しいと感じない 1,374 0.1    98.7    1.2    
　わからない 4 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 492 1.2    96.5    2.2    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 2.5    95.0    2.5    
　すこし難しいと感じる 260 1.2    98.1    0.8    
　難しいと感じない 1,485 0.1    98.4    1.5    
　わからない 5 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 380 1.6    97.1    1.3    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 1.7    98.3    -
　すこし難しいと感じる 298 0.3    97.3    2.3    
　難しいと感じない 1,448 0.3    98.3    1.5    
　わからない 3 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 419 0.7    97.6    1.7    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 4.4    94.5    1.1    
　すこし難しいと感じる 181 0.6    98.9    0.6    
　難しいと感じない 1,593 0.1    98.2    1.6    
　わからない 5 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 272 1.8    97.4    0.7    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 6.5    93.5    -
　すこし難しいと感じる 80 1.3    98.8    -
　難しいと感じない 1,742 0.2    98.2    1.6    
　わからない 2 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 126 3.2    96.8    -
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【Ｑ15で「３ 賃貸住宅（一戸建て）」、「４ 賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅）」に回答した方に】　

Ｑ15-２　今までに入居を断られたことがありますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ある ない 不明

全体 211 4.3    95.3    0.5    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 9 * 11.1    88.9    -
　すこし難しいと感じる 35 * 2.9    97.1    -
　難しいと感じない 167 4.2    95.2    0.6    
　わからない - * - - -
　難しいと感じる（計） 44 * 4.5    95.5    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 20 * 5.0    95.0    -
　すこし難しいと感じる 48 * 6.3    91.7    2.1    
　難しいと感じない 143 3.5    96.5    -
　わからない - * - - -
　難しいと感じる（計） 68 5.9    92.6    1.5    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 19 * 5.3    94.7    -
　すこし難しいと感じる 43 * 9.3    90.7    -
　難しいと感じない 149 2.7    96.6    0.7    
　わからない - * - - -
　難しいと感じる（計） 62 8.1    91.9    -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 16 * - 100.0    -
　すこし難しいと感じる 45 * 8.9    91.1    -
　難しいと感じない 150 3.3    96.0    0.7    
　わからない - * - - -
　難しいと感じる（計） 61 6.6    93.4    -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 16 * 12.5    87.5    -
　すこし難しいと感じる 26 * 3.8    96.2    -
　難しいと感じない 169 3.6    95.9    0.6    
　わからない - * - - -
　難しいと感じる（計） 42 * 7.1    92.9    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 8 * - 100.0    -
　すこし難しいと感じる 17 * 5.9    94.1    -
　難しいと感じない 186 4.3    95.2    0.5    
　わからない - * - - -
　難しいと感じる（計） 25 * 4.0    96.0    -
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【Ｑ15－２で「１ ある」に回答した方に】　
Ｑ15-３　入居を断られたのは何歳のときですか。断られたことが複数回ある場合は、あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ５０代以前 ６０代 ７０代 ８０代以降 わからない

全体 9 * 55.6    33.3    - - 11.1    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 1 * - 100.0    - - -
　すこし難しいと感じる 1 * - 100.0    - - -
　難しいと感じない 7 * 71.4    14.3    - - 14.3    
　わからない - * - - - - -
　難しいと感じる（計） 2 * - 100.0    - - -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 1 * - 100.0    - - -
　すこし難しいと感じる 3 * 33.3    66.7    - - -
　難しいと感じない 5 * 80.0    - - - 20.0    
　わからない - * - - - - -
　難しいと感じる（計） 4 * 25.0    75.0    - - -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 1 * - 100.0    - - -
　すこし難しいと感じる 4 * 50.0    50.0    - - -
　難しいと感じない 4 * 75.0    - - - 25.0    
　わからない - * - - - - -
　難しいと感じる（計） 5 * 40.0    60.0    - - -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる - * - - - - -
　すこし難しいと感じる 4 * 75.0    25.0    - - -
　難しいと感じない 5 * 40.0    40.0    - - 20.0    
　わからない - * - - - - -
　難しいと感じる（計） 4 * 75.0    25.0    - - -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 2 * 50.0    50.0    - - -
　すこし難しいと感じる 1 * - 100.0    - - -
　難しいと感じない 6 * 66.7    16.7    - - 16.7    
　わからない - * - - - - -
　難しいと感じる（計） 3 * 33.3    66.7    - - -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる - * - - - - -
　すこし難しいと感じる 1 * - 100.0    - - -
　難しいと感じない 8 * 62.5    25.0    - - 12.5    
　わからない - * - - - - -
　難しいと感じる（計） 1 * - 100.0    - - -
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【全員の方に】

Ｑ16　あなたは将来のお住まいに関して、不安と感じていることはありますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 不安と感じていることはない 不安と感じていることがある わからない

全体 1,870 71.1    26.3    2.7    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 66.7    29.2    4.2    
　すこし難しいと感じる 216 63.4    31.5    5.1    
　難しいと感じない 1,574 72.3    25.4    2.3    
　わからない 8 * 75.0    25.0    -
　難しいと感じる（計） 288 64.2    30.9    4.9    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 65.5    31.5    3.0    
　すこし難しいと感じる 327 62.4    33.6    4.0    
　難しいと感じない 1,374 73.8    23.9    2.3    
　わからない 4 * 75.0    25.0    -
　難しいと感じる（計） 492 63.4    32.9    3.7    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 64.2    30.8    5.0    
　すこし難しいと感じる 260 62.3    34.2    3.5    
　難しいと感じない 1,485 73.3    24.4    2.4    
　わからない 5 * 40.0    60.0    -
　難しいと感じる（計） 380 62.9    33.2    3.9    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 59.5    33.9    6.6    
　すこし難しいと感じる 298 67.4    29.9    2.7    
　難しいと感じない 1,448 72.8    24.9    2.3    
　わからない 3 * 66.7    33.3    -
　難しいと感じる（計） 419 65.2    31.0    3.8    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 56.0    38.5    5.5    
　すこし難しいと感じる 181 67.4    28.2    4.4    
　難しいと感じない 1,593 72.4    25.2    2.3    
　わからない 5 * 40.0    60.0    -
　難しいと感じる（計） 272 63.6    31.6    4.8    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 65.2    26.1    8.7    
　すこし難しいと感じる 80 60.0    31.3    8.8    
　難しいと感じない 1,742 71.8    26.0    2.2    
　わからない 2 * 50.0    50.0    -
　難しいと感じる（計） 126 61.9    29.4    8.7    
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【Ｑ16で「２ 不安と感じていることがある」に回答した方に】　
Ｑ16-１　不安と感じていることをお知らせください。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
高齢期の賃貸を

断られる

「高齢期の賃貸を

断られる」以外で

転居先が決まらな

い

虚弱化したときの

住居の構造

世話をしてくれる

人の存在

家賃等を払い

続けられない

住宅の修繕費等

必要な経費を

払えなくなる

その他 不明

全体 491 3.5    1.0    27.3    23.0    3.3    22.8    18.7    0.4    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 21 * - 4.8    23.8    19.0    9.5    19.0    23.8    -
　すこし難しいと感じる 68 2.9    - 32.4    19.1    7.4    19.1    19.1    -
　難しいと感じない 400 3.8    1.0    26.8    23.8    2.3    23.5    18.5    0.5    
　わからない 2 * - - - 50.0    - 50.0    - -
　難しいと感じる（計） 89 2.2    1.1    30.3    19.1    7.9    19.1    20.2    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 52 1.9    1.9    30.8    13.5    5.8    25.0    21.2    -
　すこし難しいと感じる 110 2.7    - 21.8    30.9    4.5    20.9    19.1    -
　難しいと感じない 328 4.0    1.2    28.7    22.0    2.4    22.9    18.3    0.6    
　わからない 1 * - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 162 2.5    0.6    24.7    25.3    4.9    22.2    19.8    -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 37 * 2.7    2.7    21.6    21.6    8.1    21.6    21.6    -
　すこし難しいと感じる 89 3.4    - 31.5    22.5    4.5    20.2    18.0    -
　難しいと感じない 362 3.6    1.1    26.8    23.2    2.5    23.5    18.8    0.6    
　わからない 3 * - - 33.3    33.3    - 33.3    - -
　難しいと感じる（計） 126 3.2    0.8    28.6    22.2    5.6    20.6    19.0    -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 41 * 4.9    2.4    24.4    24.4    4.9    24.4    14.6    -
　すこし難しいと感じる 89 3.4    - 29.2    22.5    4.5    20.2    20.2    -
　難しいと感じない 360 3.3    1.1    27.2    23.1    2.8    23.1    18.9    0.6    
　わからない 1 * - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 130 3.8    0.8    27.7    23.1    4.6    21.5    18.5    -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 35 * - 2.9    31.4    20.0    8.6    17.1    20.0    -
　すこし難しいと感じる 51 3.9    - 29.4    15.7    5.9    23.5    21.6    -
　難しいと感じない 402 3.7    1.0    26.9    24.1    2.5    22.9    18.4    0.5    
　わからない 3 * - - - 33.3    - 66.7    - -
　難しいと感じる（計） 86 2.3    1.2    30.2    17.4    7.0    20.9    20.9    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 12 * 8.3    - 41.7    8.3    8.3    25.0    8.3    -
　すこし難しいと感じる 25 * 4.0    4.0    16.0    20.0    4.0    16.0    36.0    -
　難しいと感じない 453 3.3    0.9    27.6    23.6    3.1    23.0    18.1    0.4    
　わからない 1 * - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 37 * 5.4    2.7    24.3    16.2    5.4    18.9    27.0    -
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【全員の方に】

Ｑ17　あなたがお住まいの住宅で、困っていることがありますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 住宅が狭い 部屋数が少ない
住宅が広すぎて管理
がたいへん

台所、便所、浴室など
の設備が使いにくい

住宅の構造（段差や階
段など）や造りが高齢
者には使いにくい

住まいが古くなりいた
んでいる

家賃、税金、住宅維持
費など住宅に関する
経済的負担が重い

全体 1,870 2.5    2.1    7.9    5.4    8.3    14.1    4.4    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 - - 4.2    5.6    9.7    11.1    5.6    
　すこし難しいと感じる 216 5.6    2.8    10.2    9.3    11.1    18.1    6.9    
　難しいと感じない 1,574 2.2    2.2    7.8    4.9    7.9    13.7    4.0    
　わからない 8 * - - 12.5    - - 25.0    -
　難しいと感じる（計） 288 4.2    2.1    8.7    8.3    10.8    16.3    6.6    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 1.2    0.6    6.7    7.3    10.9    17.0    4.2    
　すこし難しいと感じる 327 4.6    2.4    11.3    8.3    13.1    17.1    5.2    
　難しいと感じない 1,374 2.1    2.3    7.2    4.5    6.8    13.0    4.2    
　わからない 4 * - - 25.0    - - 25.0    -
　難しいと感じる（計） 492 3.5    1.8    9.8    7.9    12.4    17.1    4.9    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 2.5    1.7    4.2    9.2    10.0    13.3    5.8    
　すこし難しいと感じる 260 5.0    4.6    5.0    10.4    13.1    17.7    4.2    
　難しいと感じない 1,485 2.0    1.8    8.6    4.2    7.3    13.5    4.3    
　わからない 5 * - - 40.0    - - 40.0    -
　難しいと感じる（計） 380 4.2    3.7    4.7    10.0    12.1    16.3    4.7    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 4.1    4.1    3.3    10.7    10.7    16.5    5.8    
　すこし難しいと感じる 298 3.0    2.7    9.1    7.7    12.4    17.8    5.4    
　難しいと感じない 1,448 2.2    1.9    8.0    4.5    7.3    13.1    4.1    
　わからない 3 * - - 33.3    - - 66.7    -
　難しいと感じる（計） 419 3.3    3.1    7.4    8.6    11.9    17.4    5.5    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 4.4    3.3    3.3    11.0    11.0    14.3    4.4    
　すこし難しいと感じる 181 3.3    2.2    4.4    8.3    9.9    15.5    3.9    
　難しいと感じない 1,593 2.3    2.1    8.5    4.8    7.9    13.8    4.5    
　わからない 5 * - - 20.0    - 20.0    60.0    -
　難しいと感じる（計） 272 3.7    2.6    4.0    9.2    10.3    15.1    4.0    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * - - - 6.5    10.9    8.7    6.5    
　すこし難しいと感じる 80 3.8    1.3    3.8    8.8    6.3    10.0    2.5    
　難しいと感じない 1,742 2.5    2.2    8.3    5.2    8.3    14.4    4.4    
　わからない 2 * - - 50.0    - - 50.0    -
　難しいと感じる（計） 126 2.4    0.8    2.4    7.9    7.9    9.5    4.0    

全体
転居を迫られる心配が
ある

日当たりや風通しが悪
い

その他 何も問題点はない わからない
困っていることがある
（計）

全体 1,870 0.6    3.1    2.9    65.5    0.4    34.1    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 1.4    4.2    4.2    65.3    1.4    33.3    
　すこし難しいと感じる 216 1.9    3.2    3.7    60.2    - 39.8    
　難しいと感じない 1,574 0.4    3.0    2.7    66.4    0.4    33.2    
　わからない 8 * - - 12.5    37.5    12.5    50.0    
　難しいと感じる（計） 288 1.7    3.5    3.8    61.5    0.3    38.2    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 0.6    3.6    3.0    62.4    1.2    36.4    
　すこし難しいと感じる 327 0.9    4.6    3.4    56.3    0.3    43.4    
　難しいと感じない 1,374 0.5    2.7    2.8    68.1    0.4    31.5    
　わからない 4 * - - - 50.0    - 50.0    
　難しいと感じる（計） 492 0.8    4.3    3.3    58.3    0.6    41.1    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 0.8    4.2    2.5    65.0    1.7    33.3    
　すこし難しいと感じる 260 1.9    3.8    5.0    56.5    - 43.5    
　難しいと感じない 1,485 0.3    2.8    2.6    67.3    0.4    32.3    
　わからない 5 * - 20.0    - 20.0    - 80.0    
　難しいと感じる（計） 380 1.6    3.9    4.2    59.2    0.5    40.3    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 - 4.1    0.8    64.5    0.8    34.7    
　すこし難しいと感じる 298 1.3    3.0    4.4    56.7    0.3    43.0    
　難しいと感じない 1,448 0.5    3.0    2.8    67.5    0.4    32.0    
　わからない 3 * - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 419 1.0    3.3    3.3    58.9    0.5    40.6    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 1.1    7.7    3.3    59.3    2.2    38.5    
　すこし難しいと感じる 181 1.1    1.1    4.4    66.3    - 33.7    
　難しいと感じない 1,593 0.5    3.1    2.7    65.9    0.4    33.7    
　わからない 5 * - - - 20.0    - 80.0    
　難しいと感じる（計） 272 1.1    3.3    4.0    64.0    0.7    35.3    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * - 2.2    2.2    69.6    4.3    26.1    
　すこし難しいと感じる 80 2.5    5.0    6.3    68.8    - 31.3    
　難しいと感じない 1,742 0.5    3.0    2.8    65.3    0.3    34.3    
　わからない 2 * - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 126 1.6    4.0    4.8    69.0    1.6    29.4    
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Ｑ17-１　住宅で困っていることを解決するために必要と考えているものは何ですか。あてはまるものを１つあげてください。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
介護施設への入

居

サービス付き

高齢者向け

住宅への入居

現世帯員ごと新し

い住居（１及び２

以外）へ住み替え

※

子、孫、その他の

親族との同居
リフォーム

介護サービス

の利用（ヘルパー

の利用や入浴介

助など）

その他 わからない

全体 637 4.4    4.6    6.8    5.8    37.0    5.7    14.1    21.7    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 24 * 4.2    - - 12.5    12.5    12.5    16.7    41.7    
　すこし難しいと感じる 86 9.3    3.5    4.7    1.2    31.4    10.5    8.1    31.4    
　難しいと感じない 523 3.6    5.0    7.5    6.3    39.0    4.6    14.7    19.3    
　わからない 4 * - - - - 50.0    - 50.0    -
　難しいと感じる（計） 110 8.2    2.7    3.6    3.6    27.3    10.9    10.0    33.6    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 60 6.7    3.3    - 1.7    38.3    11.7    16.7    21.7    
　すこし難しいと感じる 142 4.9    3.5    7.0    7.0    28.2    5.6    13.4    30.3    
　難しいと感じない 433 3.9    5.1    7.6    6.0    39.7    4.8    13.9    18.9    
　わからない 2 * - - - - 50.0    - 50.0    -
　難しいと感じる（計） 202 5.4    3.5    5.0    5.4    31.2    7.4    14.4    27.7    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 40 * 7.5    - - 2.5    27.5    15.0    15.0    32.5    
　すこし難しいと感じる 113 5.3    5.3    8.8    4.4    29.2    7.1    15.0    24.8    
　難しいと感じない 480 4.0    4.8    6.9    6.5    39.8    4.4    13.8    20.0    
　わからない 4 * - - - - 25.0    25.0    25.0    25.0    
　難しいと感じる（計） 153 5.9    3.9    6.5    3.9    28.8    9.2    15.0    26.8    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 42 * 4.8    2.4    7.1    4.8    33.3    11.9    14.3    21.4    
　すこし難しいと感じる 128 7.8    3.9    4.7    4.7    30.5    9.4    13.3    25.8    
　難しいと感じない 464 3.4    5.0    7.3    6.3    39.0    4.1    14.2    20.7    
　わからない 3 * - - - - 66.7    - 33.3    -
　難しいと感じる（計） 170 7.1    3.5    5.3    4.7    31.2    10.0    13.5    24.7    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 35 * 8.6    - 2.9    5.7    20.0    11.4    22.9    28.6    
　すこし難しいと感じる 61 1.6    3.3    4.9    4.9    32.8    9.8    13.1    29.5    
　難しいと感じない 537 4.5    5.0    7.3    6.0    38.4    4.8    13.6    20.5    
　わからない 4 * - - - - 75.0    - 25.0    -
　難しいと感じる（計） 96 4.2    2.1    4.2    5.2    28.1    10.4    16.7    29.2    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 12 * - - - - 8.3    25.0    25.0    41.7    
　すこし難しいと感じる 25 * 4.0    - 4.0    4.0    24.0    4.0    20.0    40.0    
　難しいと感じない 598 4.5    4.8    7.0    6.0    38.1    5.4    13.5    20.6    
　わからない 2 * - - - - 50.0    - 50.0    -
　難しいと感じる（計） 37 * 2.7    - 2.7    2.7    18.9    10.8    21.6    40.5    
※　現世帯員ごと新しい住居(「介護施設への入居」及び「サービス付き高齢者向け住宅への入居」以外)へ住み替え

【Ｑ17で｢１ 住宅が狭い｣｢２ 部屋数が少ない｣｢３ 住宅が広すぎて管理がたいへん｣｢４ 台所、便所、浴室などの設備が使いにくい｣｢５ 住宅の構造（段差や階段など）や造りが高齢者には使いにくい｣｢６ 住まいが古くなりいた

んでいる｣｢７ 家賃、税金、住宅維持費など住宅に関する経済的負担が重い｣｢８ 転居を迫られる心配がある｣｢９ 日当たりや風通しが悪い｣｢10 その他｣に回答した方に】
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Ｑ17-２　解決方法を実施する予定がありますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 あり なし わからない

全体 499 23.4    66.3    10.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 14 * 42.9    57.1    -
　すこし難しいと感じる 59 22.0    67.8    10.2    
　難しいと感じない 422 23.2    66.4    10.4    
　わからない 4 * - 75.0    25.0    
　難しいと感じる（計） 73 26.0    65.8    8.2    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 47 * 36.2    59.6    4.3    
　すこし難しいと感じる 99 22.2    70.7    7.1    
　難しいと感じない 351 22.2    65.8    12.0    
　わからない 2 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 146 26.7    67.1    6.2    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 27 * 29.6    66.7    3.7    
　すこし難しいと感じる 85 17.6    71.8    10.6    
　難しいと感じない 384 24.5    64.8    10.7    
　わからない 3 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 112 20.5    70.5    8.9    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 33 * 30.3    66.7    3.0    
　すこし難しいと感じる 95 26.3    64.2    9.5    
　難しいと感じない 368 22.3    66.6    11.1    
　わからない 3 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 128 27.3    64.8    7.8    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 25 * 32.0    64.0    4.0    
　すこし難しいと感じる 43 * 25.6    58.1    16.3    
　難しいと感じない 427 23.0    67.2    9.8    
　わからない 4 * - 75.0    25.0    
　難しいと感じる（計） 68 27.9    60.3    11.8    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 7 * 14.3    85.7    -
　すこし難しいと感じる 15 * 40.0    40.0    20.0    
　難しいと感じない 475 23.2    66.7    10.1    
　わからない 2 * - 100.0    -
　難しいと感じる（計） 22 * 31.8    54.5    13.6    

【Ｑ17-1で｢１ 介護施設への入居｣｢２ サービス付き高齢者向け住宅への入居｣｢３ 現世帯員ごと新しい住居へ住み替え｣｢４ 子、孫、その他の親族との同居｣｢５ リフォーム｣｢６ 介護サービスの利用（ヘ

ルパーの利用や入浴介助など）｣｢７ その他｣に回答した方に】
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【Ｑ17－２で「２ なし」に回答した方に】　
Ｑ17-３　「２　なし」の場合、その理由は何ですか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 金銭的理由 入居拒否
同居者の了解が

得られない

どこに頼むか

わからない
その他 その必要がない 不明

全体 331 48.6    0.3    3.0    3.6    15.1    29.0    0.3    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 8 * 37.5    - - - - 62.5    -
　すこし難しいと感じる 40 * 40.0    - 2.5    7.5    12.5    37.5    -
　難しいと感じない 280 50.4    0.4    2.9    3.2    16.1    26.8    0.4    
　わからない 3 * 33.3    - 33.3    - - 33.3    -
　難しいと感じる（計） 48 * 39.6    - 2.1    6.3    10.4    41.7    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 28 * 50.0    - - - 7.1    42.9    -
　すこし難しいと感じる 70 47.1    - 1.4    7.1    15.7    28.6    -
　難しいと感じない 231 48.9    0.4    3.5    3.0    16.0    27.7    0.4    
　わからない 2 * 50.0    - 50.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 98 48.0    - 1.0    5.1    13.3    32.7    -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 18 * 44.4    - - 11.1    - 44.4    -
　すこし難しいと感じる 61 50.8    - 1.6    4.9    14.8    27.9    -
　難しいと感じない 249 48.6    0.4    3.2    2.8    16.5    28.1    0.4    
　わからない 3 * 33.3    - 33.3    - - 33.3    -
　難しいと感じる（計） 79 49.4    - 1.3    6.3    11.4    31.6    -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 22 * 45.5    - - 9.1    18.2    27.3    -
　すこし難しいと感じる 61 44.3    - 3.3    4.9    16.4    31.1    -
　難しいと感じない 245 49.8    0.4    2.9    2.9    14.7    29.0    0.4    
　わからない 3 * 66.7    - 33.3    - - - -
　難しいと感じる（計） 83 44.6    - 2.4    6.0    16.9    30.1    -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 16 * 43.8    - - 6.3    6.3    43.8    -
　すこし難しいと感じる 25 * 40.0    - 4.0    4.0    16.0    36.0    -
　難しいと感じない 287 49.5    0.3    2.8    3.5    15.7    27.9    0.3    
　わからない 3 * 66.7    - 33.3    - - - -
　難しいと感じる（計） 41 * 41.5    - 2.4    4.9    12.2    39.0    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 6 * 50.0    - - - - 50.0    -
　すこし難しいと感じる 6 * 50.0    - - 33.3    - 16.7    -
　難しいと感じない 317 48.6    0.3    2.8    3.2    15.8    29.0    0.3    
　わからない 2 * 50.0    - 50.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 12 * 50.0    - - 16.7    - 33.3    -



－ 246 － 

 
  

【全員の方に】

Ｑ18　現在のお住まいは、地震などの災害に備えて、どのような対策をとっていますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

非常食や避

難用品など

の準備をし

ている

近くの学校

や公園な

ど、避難す

る場所を決

めている

家具や冷蔵

庫などを固

定し、転倒を

防止してい

る

住宅の性能

（地震や火

災、風水害

などに対す

る強度や耐

久性）を専門

家に見ても

らっている

自分が住む

地域に関す

る地震や火

災、風水害

などに対す

る危険性に

ついての情

報を入手し

ている（ハ

ザードマッ

プ、防災マッ

プなど）

地域の防災

訓練などに

参加してい

る

家族・親族と

の連絡方法

などを決め

ている

家族・親族

以外で頼れ

る人との連

絡方法など

を決めてい

る

その他
特に何もし

ていない
わからない

対策をとって

いる（計）

全体 1,870 38.4    36.5    22.7    8.6    24.4    17.1    28.7    10.2    2.4    32.0    0.5    67.5    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 19.4    19.4    8.3    2.8    9.7    1.4    12.5    4.2    6.9    48.6    2.8    48.6    
　すこし難しいと感じる 216 33.8    28.7    14.8    6.9    17.6    7.9    25.9    9.3    0.9    36.6    1.4    62.0    
　難しいと感じない 1,574 40.1    38.5    24.5    9.0    26.0    19.1    29.9    10.7    2.4    30.5    0.2    69.3    
　わからない 8 * - 12.5    12.5    12.5    12.5    25.0    - - - 50.0    12.5    37.5    
　難しいと感じる（計） 288 30.2    26.4    13.2    5.9    15.6    6.3    22.6    8.0    2.4    39.6    1.7    58.7    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 24.8    24.2    11.5    5.5    12.7    3.6    19.4    7.3    4.8    43.6    2.4    53.9    
　すこし難しいと感じる 327 36.7    33.3    19.0    4.9    23.5    15.0    26.9    11.6    1.8    34.9    0.3    64.8    
　難しいと感じない 1,374 40.5    38.7    25.0    9.8    25.9    19.2    30.2    10.3    2.2    30.0    0.3    69.7    
　わからない 4 * 25.0    50.0    - - 50.0    25.0    25.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 492 32.7    30.3    16.5    5.1    19.9    11.2    24.4    10.2    2.8    37.8    1.0    61.2    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 22.5    21.7    11.7    5.0    10.0    6.7    20.8    9.2    3.3    46.7    2.5    50.8    
　すこし難しいと感じる 260 33.8    28.5    19.2    5.0    21.2    10.8    24.6    9.2    2.7    36.5    0.4    63.1    
　難しいと感じない 1,485 40.5    39.2    24.2    9.5    26.0    19.1    30.1    10.5    2.2    30.1    0.3    69.6    
　わからない 5 * 20.0    20.0    20.0    - 60.0    20.0    - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 380 30.3    26.3    16.8    5.0    17.6    9.5    23.4    9.2    2.9    39.7    1.1    59.2    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 27.3    24.8    16.5    3.3    13.2    7.4    19.8    9.9    3.3    43.0    3.3    53.7    
　すこし難しいと感じる 298 33.2    28.2    16.8    6.4    18.1    8.7    26.8    12.1    2.7    37.6    0.3    62.1    
　難しいと感じない 1,448 40.4    39.3    24.4    9.5    26.6    19.6    29.8    9.9    2.2    30.0    0.3    69.8    
　わからない 3 * 33.3    - - - 33.3    33.3    - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 419 31.5    27.2    16.7    5.5    16.7    8.4    24.8    11.5    2.9    39.1    1.2    59.7    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 23.1    22.0    9.9    5.5    12.1    4.4    23.1    7.7    4.4    46.2    1.1    52.7    
　すこし難しいと感じる 181 28.7    25.4    18.2    4.4    13.8    7.7    21.5    10.5    1.7    41.4    2.8    55.8    
　難しいと感じない 1,593 40.4    38.7    24.0    9.2    26.3    18.9    29.9    10.4    2.3    30.1    0.2    69.7    
　わからない 5 * 20.0    20.0    - - 20.0    20.0    - - - 20.0    - 80.0    
　難しいと感じる（計） 272 26.8    24.3    15.4    4.8    13.2    6.6    22.1    9.6    2.6    43.0    2.2    54.8    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 21.7    21.7    6.5    4.3    10.9    - 19.6    8.7    2.2    54.3    2.2    43.5    
　すこし難しいと感じる 80 31.3    23.8    15.0    5.0    12.5    5.0    22.5    6.3    2.5    38.8    1.3    60.0    
　難しいと感じない 1,742 39.2    37.5    23.5    8.8    25.3    18.1    29.2    10.4    2.4    31.1    0.4    68.5    
　わからない 2 * - - - - 50.0    50.0    - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 126 27.8    23.0    11.9    4.8    11.9    3.2    21.4    7.1    2.4    44.4    1.6    54.0    
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Ｑ18-１　あなたは、今後、身体の機能が低下しても現在お住まいの住宅に引き続き住み続けるためには、どのような改修（リフォーム）が必要だと思いますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
手すりを
設置する

床や通路面の材料の
変更（滑りにくい材質
への取り替え等）

床や通路面の段差解
消

通路面の
拡幅等

引き戸などへ扉を取
り替える

和式便所を洋式便所
などへ取り替える

浴槽を入りやすいも
のへ取り替える

流しや洗面台、台所
のコンロを取り替える

寝室とトイレの位置な
ど間取りの変更をす
る

全体 1,870 35.0    5.6    19.1    1.6    3.7    2.6    13.6    4.6    5.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 22.2    4.2    6.9    - 1.4    1.4    2.8    2.8    2.8    
　すこし難しいと感じる 216 32.4    6.9    19.0    2.8    2.8    2.3    12.5    4.6    6.0    
　難しいと感じない 1,574 36.0    5.5    19.7    1.5    3.9    2.7    14.2    4.7    5.2    
　わからない 8 * 12.5    - 25.0    - - - 12.5    - -
　難しいと感じる（計） 288 29.9    6.3    16.0    2.1    2.4    2.1    10.1    4.2    5.2    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 27.3    5.5    13.9    0.6    2.4    1.8    7.9    4.2    4.8    
　すこし難しいと感じる 327 35.5    5.8    19.6    2.1    2.8    3.1    15.9    7.0    4.3    
　難しいと感じない 1,374 35.8    5.5    19.7    1.5    4.1    2.6    13.8    4.1    5.5    
　わからない 4 * 25.0    - 25.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 492 32.7    5.7    17.7    1.6    2.6    2.6    13.2    6.1    4.5    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 27.5    5.8    11.7    0.8    2.5    2.5    7.5    3.3    5.8    
　すこし難しいと感じる 260 34.6    6.2    19.2    2.3    2.3    3.5    15.4    5.8    4.6    
　難しいと感じない 1,485 35.8    5.5    19.7    1.5    4.0    2.5    13.8    4.5    5.3    
　わからない 5 * - - 20.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 380 32.4    6.1    16.8    1.8    2.4    3.2    12.9    5.0    5.0    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 32.2    6.6    11.6    0.8    1.7    3.3    8.3    5.8    7.4    
　すこし難しいと感じる 298 33.9    5.7    19.8    2.3    3.0    2.0    17.1    5.0    3.7    
　難しいと感じない 1,448 35.4    5.5    19.5    1.5    3.9    2.7    13.3    4.4    5.3    
　わからない 3 * 33.3    - 66.7    - 33.3    - - - -
　難しいと感じる（計） 419 33.4    6.0    17.4    1.9    2.6    2.4    14.6    5.3    4.8    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 26.4    6.6    12.1    1.1    1.1    2.2    9.9    2.2    6.6    
　すこし難しいと感じる 181 30.4    5.0    17.7    1.1    2.8    2.8    12.7    6.6    4.4    
　難しいと感じない 1,593 36.0    5.6    19.6    1.6    3.9    2.6    13.9    4.5    5.2    
　わからない 5 * 20.0    - 40.0    - 20.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 272 29.0    5.5    15.8    1.1    2.2    2.6    11.8    5.1    5.1    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 21.7    8.7    6.5    - - - 4.3    2.2    2.2    
　すこし難しいと感じる 80 25.0    5.0    7.5    1.3    3.8    5.0    10.0    6.3    6.3    
　難しいと感じない 1,742 35.8    5.5    20.0    1.6    3.8    2.6    14.0    4.6    5.2    
　わからない 2 * - - 50.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 126 23.8    6.3    7.1    0.8    2.4    3.2    7.9    4.8    4.8    

全体
浴室やトイレに暖房
装置を設置する

ブザーの設置など防
犯設備や緊急通報の
ための装置を設置す
る

住宅から公道に出る
までをバリアフリーに
する（住宅と公道間
の段差解消等）

その他 特にない
住み続ける予定はな
い

改修が必要である
（計）

住み続ける予定であ
る
（計）

全体 1,870 8.3    13.6    8.7    3.2    43.4    3.2    53.5    96.8    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 1.4    5.6    4.2    2.8    59.7    4.2    36.1    95.8    
　すこし難しいと感じる 216 9.7    15.7    8.3    1.9    44.0    4.2    51.9    95.8    
　難しいと感じない 1,574 8.4    13.7    8.9    3.4    42.4    3.0    54.6    97.0    
　わからない 8 * 12.5    12.5    12.5    - 62.5    - 37.5    100.0    
　難しいと感じる（計） 288 7.6    13.2    7.3    2.1    47.9    4.2    47.9    95.8    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 6.1    9.1    6.1    2.4    53.9    4.2    41.8    95.8    
　すこし難しいと感じる 327 9.2    16.2    10.4    3.7    41.0    2.4    56.6    97.6    
　難しいと感じない 1,374 8.4    13.5    8.6    3.2    42.6    3.2    54.1    96.8    
　わからない 4 * - - - - 50.0    - 50.0    100.0    
　難しいと感じる（計） 492 8.1    13.8    8.9    3.3    45.3    3.0    51.6    97.0    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 5.0    9.2    - 3.3    53.3    3.3    43.3    96.7    
　すこし難しいと感じる 260 8.5    14.2    8.1    3.8    41.5    4.2    54.2    95.8    
　難しいと感じない 1,485 8.6    13.9    9.5    3.1    42.8    3.0    54.3    97.0    
　わからない 5 * - - - - 80.0    - 20.0    100.0    
　難しいと感じる（計） 380 7.4    12.6    5.5    3.7    45.3    3.9    50.8    96.1    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 7.4    9.9    1.7    2.5    51.2    3.3    45.5    96.7    
　すこし難しいと感じる 298 8.1    16.1    10.1    4.0    39.9    2.7    57.4    97.3    
　難しいと感じない 1,448 8.5    13.4    9.0    3.1    43.4    3.2    53.3    96.8    
　わからない 3 * - - - - 33.3    - 66.7    100.0    
　難しいと感じる（計） 419 7.9    14.3    7.6    3.6    43.2    2.9    53.9    97.1    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 7.7    5.5    1.1    5.5    54.9    3.3    41.8    96.7    
　すこし難しいと感じる 181 7.2    12.2    6.1    1.7    47.5    3.3    49.2    96.7    
　難しいと感じない 1,593 8.5    14.2    9.4    3.3    42.2    3.1    54.6    96.9    
　わからない 5 * 20.0    - 20.0    - 40.0    - 60.0    100.0    
　難しいと感じる（計） 272 7.4    9.9    4.4    2.9    50.0    3.3    46.7    96.7    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * - 2.2    - 2.2    65.2    4.3    30.4    95.7    
　すこし難しいと感じる 80 5.0    8.8    5.0    3.8    53.8    5.0    41.3    95.0    
　難しいと感じない 1,742 8.7    14.1    9.1    3.2    42.3    3.0    54.6    97.0    
　わからない 2 * - - - - 50.0    - 50.0    100.0    
　難しいと感じる（計） 126 3.2    6.3    3.2    3.2    57.9    4.8    37.3    95.2    
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【全員の方に】

Ｑ19　資金などの問題は別として、あなたが今、新しい住宅に住み替え（引っ越し）をするとしたら、どのような点を重視しますか。あてはまるものを３つあげてください。（○は３つまで）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

部屋の

広さや間

取り、外

観が自

分の好

みに合う

こと

手すりが

取り付け

てある、

床の段

差が取り

除かれて

いるな

ど、高齢

者向けに

設計され

ているこ

と

災害や

犯罪から

身を守る

ための設

備・装置

が備わっ

ているこ

と

子供や

孫などと

一緒に住

むこと、

または近

くに住め

ること

親しい友

人や知

人が近く

に住んで

いること

ペットと

一緒に暮

らせるこ

と

駅や商

店街が

近く、移

動や買い

物が便

利にでき

ること

近隣の

道路が

安全で、

歩きやす

く整備さ

れている

こと

職場に近

いなど、

現在の

職業に適

した場所

にあるこ

と

豊かな自

然に囲ま

れている

こと、ま

たは静か

であるこ

と

趣味やレ

ジャーを

気軽に楽

しめる場

所である

こと

医療や

介護

サービス

などが受

けやすい

こと

その他 特にない
わからな

い

重視点

がある

（計）

全体 1,870 14.9    38.1    18.4    15.6    9.7    3.9    37.3    8.4    1.7    9.6    6.0    38.1    2.4    21.1    1.8    77.1    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 4.2    51.4    18.1    9.7    - 1.4    19.4    5.6    - 4.2    - 36.1    2.8    34.7    2.8    62.5    
　すこし難しいと感じる 216 12.5    39.8    16.7    18.1    5.6    5.1    32.4    8.8    1.4    8.3    4.2    47.2    3.2    20.8    3.2    75.9    
　難しいと感じない 1,574 15.8    37.2    18.7    15.5    10.8    3.8    38.9    8.5    1.8    10.0    6.6    37.0    2.3    20.6    1.5    77.9    
　わからない 8 * 12.5    50.0    12.5    12.5    - 12.5    25.0    12.5    - 12.5    - 12.5    - 12.5    - 87.5    
　難しいと感じる（計） 288 10.4    42.7    17.0    16.0    4.2    4.2    29.2    8.0    1.0    7.3    3.1    44.4    3.1    24.3    3.1    72.6    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 6.1    43.0    13.3    20.0    5.5    3.0    23.0    6.1    0.6    3.6    1.8    37.6    2.4    31.5    3.6    64.8    
　すこし難しいと感じる 327 16.8    38.8    16.8    14.7    8.9    3.4    37.0    8.0    0.9    8.9    4.3    45.0    2.8    20.8    2.1    77.1    
　難しいと感じない 1,374 15.6    37.2    19.4    15.2    10.5    4.1    39.2    8.9    2.0    10.5    7.0    36.6    2.3    20.0    1.5    78.5    
　わからない 4 * - 75.0    25.0    25.0    - - - - - 25.0    - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 492 13.2    40.2    15.7    16.5    7.7    3.3    32.3    7.3    0.8    7.1    3.5    42.5    2.6    24.4    2.6    73.0    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 8.3    42.5    10.8    14.2    3.3    3.3    24.2    5.0    - 4.2    2.5    34.2    4.2    29.2    6.7    64.2    
　すこし難しいと感じる 260 14.2    43.5    18.5    20.0    8.1    4.2    31.5    8.1    0.8    6.9    3.8    45.0    1.5    21.9    0.8    77.3    
　難しいと感じない 1,485 15.6    36.7    19.0    14.9    10.6    3.9    39.5    8.8    2.0    10.5    6.7    37.2    2.4    20.3    1.5    78.1    
　わからない 5 * - 60.0    20.0    20.0    - - 20.0    - - 20.0    - 20.0    - 20.0    - 80.0    
　難しいと感じる（計） 380 12.4    43.2    16.1    18.2    6.6    3.9    29.2    7.1    0.5    6.1    3.4    41.6    2.4    24.2    2.6    73.2    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 5.0    43.8    13.2    16.5    4.1    2.5    28.9    6.6    0.8    5.8    2.5    37.2    2.5    27.3    6.6    66.1    
　すこし難しいと感じる 298 16.1    43.6    17.1    18.1    9.7    3.4    34.9    7.4    0.3    8.4    4.4    40.9    2.3    22.8    1.0    76.2    
　難しいと感じない 1,448 15.5    36.3    19.1    15.0    10.2    4.1    38.6    8.8    2.1    10.2    6.7    37.6    2.4    20.3    1.5    78.2    
　わからない 3 * 33.3    100.0    - - - - - - - - - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 419 12.9    43.7    16.0    17.7    8.1    3.1    33.2    7.2    0.5    7.6    3.8    39.9    2.4    24.1    2.6    73.3    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 8.8    44.0    11.0    14.3    4.4    - 22.0    6.6    - 5.5    - 36.3    3.3    30.8    6.6    62.6    
　すこし難しいと感じる 181 9.4    40.3    15.5    18.2    7.2    6.1    30.9    7.7    0.6    8.8    3.3    45.9    2.8    23.8    2.8    73.5    
　難しいと感じない 1,593 15.9    37.4    19.1    15.4    10.3    3.9    38.9    8.7    1.9    10.0    6.7    37.4    2.3    20.3    1.4    78.3    
　わからない 5 * 20.0    80.0    20.0    - 20.0    - 40.0    - - - - 20.0    - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 272 9.2    41.5    14.0    16.9    6.3    4.0    27.9    7.4    0.4    7.7    2.2    42.6    2.9    26.1    4.0    69.9    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 2.2    52.2    13.0    15.2    4.3    2.2    15.2    8.7    - 8.7    - 39.1    - 32.6    4.3    63.0    
　すこし難しいと感じる 80 10.0    43.8    2.5    13.8    2.5    1.3    30.0    10.0    - 3.8    1.3    36.3    6.3    31.3    3.8    65.0    
　難しいと感じない 1,742 15.5    37.4    19.3    15.7    10.2    4.1    38.3    8.4    1.8    9.9    6.4    38.2    2.3    20.4    1.6    78.0    
　わからない 2 * - 100.0    - - - - - - - - - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 126 7.1    46.8    6.3    14.3    3.2    1.6    24.6    9.5    - 5.6    0.8    37.3    4.0    31.7    4.0    64.3    
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【全員の方に】

Ｑ19-１　住み替えをするとした場合、不安に感じることはありますか。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
費用がかか

る

住み替え先

の入居拒否

引っ越しなど

住宅環境の

整備が面倒

病院や商業

施設等の近

隣環境が

整っている場

所が少ない

住み慣れた

地域を離れ

ること

今の住まい

の取扱い（維

持管理もしく

は売却）

どうやって住

宅の情報を

得るかわか

らない

その他 特にない 不明
不安なことが

ある（計）

全体 1,870 43.5    2.7    14.9    15.2    30.5    10.6    3.3    1.6    33.4    0.4    66.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 43.1    - 13.9    9.7    20.8    8.3    8.3    5.6    40.3    1.4    58.3    
　すこし難しいと感じる 216 47.7    2.3    18.1    17.1    30.1    11.6    3.7    1.4    29.6    0.5    69.9    
　難しいと感じない 1,574 43.1    2.9    14.5    15.3    30.9    10.6    3.0    1.4    33.7    0.3    66.0    
　わからない 8 * 25.0    - 12.5    - 50.0    12.5    - - 25.0    - 75.0    
　難しいと感じる（計） 288 46.5    1.7    17.0    15.3    27.8    10.8    4.9    2.4    32.3    0.7    67.0    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 42.4    1.2    12.1    11.5    24.8    9.7    4.8    2.4    38.8    0.6    60.6    
　すこし難しいと感じる 327 45.9    2.4    20.8    16.8    34.9    8.9    5.2    0.6    27.2    0.6    72.2    
　難しいと感じない 1,374 43.2    2.9    13.8    15.3    30.1    11.2    2.7    1.7    34.3    0.3    65.4    
　わからない 4 * - - 25.0    25.0    75.0    - - - 25.0    - 75.0    
　難しいと感じる（計） 492 44.7    2.0    17.9    15.0    31.5    9.1    5.1    1.2    31.1    0.6    68.3    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 40.8    0.8    15.0    8.3    25.8    7.5    5.8    3.3    35.8    - 64.2    
　すこし難しいと感じる 260 47.7    3.8    19.2    16.5    30.4    8.1    4.6    1.2    31.9    0.4    67.7    
　難しいと感じない 1,485 43.1    2.6    14.1    15.6    30.9    11.4    2.9    1.5    33.5    0.4    66.1    
　わからない 5 * 20.0    - - - 40.0    - - - 40.0    - 60.0    
　難しいと感じる（計） 380 45.5    2.9    17.9    13.9    28.9    7.9    5.0    1.8    33.2    0.3    66.6    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 42.1    1.7    16.5    14.0    30.6    8.3    9.1    1.7    34.7    0.8    64.5    
　すこし難しいと感じる 298 46.3    2.3    17.4    13.8    28.2    8.1    3.4    1.7    31.2    0.3    68.5    
　難しいと感じない 1,448 43.1    2.8    14.2    15.7    30.9    11.3    2.8    1.5    33.8    0.3    65.8    
　わからない 3 * 33.3    - - - 100.0    33.3    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 419 45.1    2.1    17.2    13.8    28.9    8.1    5.0    1.7    32.2    0.5    67.3    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 38.5    2.2    14.3    11.0    31.9    9.9    8.8    2.2    35.2    1.1    63.7    
　すこし難しいと感じる 181 47.5    2.8    17.7    12.7    26.5    8.8    1.7    1.7    29.3    1.1    69.6    
　難しいと感じない 1,593 43.3    2.7    14.6    15.8    30.7    10.8    3.2    1.5    33.9    0.3    65.9    
　わからない 5 * 60.0    - - - 100.0    40.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 272 44.5    2.6    16.5    12.1    28.3    9.2    4.0    1.8    31.3    1.1    67.6    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 45.7    - 13.0    10.9    30.4    10.9    10.9    2.2    41.3    - 58.7    
　すこし難しいと感じる 80 40.0    2.5    13.8    7.5    18.8    6.3    1.3    1.3    36.3    1.3    62.5    
　難しいと感じない 1,742 43.7    2.8    15.0    15.7    31.0    10.8    3.2    1.5    33.1    0.3    66.5    
　わからない 2 * - - - - 100.0    - - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 126 42.1    1.6    13.5    8.7    23.0    7.9    4.8    1.6    38.1    0.8    61.1    
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【全員の方に】

Ｑ20　あなたは、もし、身体が虚弱化してきたら、住宅をどのようにしたいと思いますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

現在の住居に、

とくに改修などは

せずそのまま

住み続けたい

現在の住宅を

改修し住みやすく

する

サービス付き

高齢者向け

住宅に入居する

介護を受けられる

特別養護老人

ホームなどの施

設に入居する

介護を受けられる

有料老人ホーム

などの施設に入

居する

子や親族などの

家に移って世話を

してもらう

その他 わからない

全体 1,870 28.7    27.4    14.3    18.5    12.2    7.9    4.3    12.9    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 31.9    18.1    11.1    11.1    5.6    6.9    5.6    23.6    
　すこし難しいと感じる 216 31.5    22.7    9.7    15.7    7.9    6.5    4.2    17.6    
　難しいと感じない 1,574 28.2    28.5    15.1    19.3    13.2    8.2    4.3    11.6    
　わからない 8 * 12.5    37.5    - - 12.5    - - 37.5    
　難しいと感じる（計） 288 31.6    21.5    10.1    14.6    7.3    6.6    4.5    19.1    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 27.9    18.2    10.3    16.4    8.5    4.8    4.8    23.0    
　すこし難しいと感じる 327 32.4    24.5    16.2    17.7    12.2    6.4    3.1    13.8    
　難しいと感じない 1,374 27.9    29.2    14.3    19.0    12.7    8.7    4.5    11.4    
　わからない 4 * 25.0    50.0    - - - - - 25.0    
　難しいと感じる（計） 492 30.9    22.4    14.2    17.3    11.0    5.9    3.7    16.9    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 33.3    15.0    10.8    9.2    9.2    4.2    5.0    23.3    
　すこし難しいと感じる 260 27.7    29.6    10.8    16.9    9.2    7.3    3.1    15.4    
　難しいと感じない 1,485 28.5    28.1    15.2    19.5    13.1    8.4    4.4    11.5    
　わからない 5 * 20.0    20.0    - 20.0    - - - 40.0    
　難しいと感じる（計） 380 29.5    25.0    10.8    14.5    9.2    6.3    3.7    17.9    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 33.9    14.9    9.9    15.7    8.3    4.1    2.5    22.3    
　すこし難しいと感じる 298 27.5    27.9    11.7    17.1    12.4    7.7    3.7    16.1    
　難しいと感じない 1,448 28.5    28.4    15.2    19.1    12.6    8.3    4.6    11.4    
　わからない 3 * 33.3    33.3    - - - - - 33.3    
　難しいと感じる（計） 419 29.4    24.1    11.2    16.7    11.2    6.7    3.3    17.9    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 29.7    15.4    6.6    17.6    4.4    5.5    4.4    24.2    
　すこし難しいと感じる 181 29.8    19.9    13.3    17.1    8.3    7.2    3.9    19.9    
　難しいと感じない 1,593 28.5    28.9    14.9    18.8    13.2    8.2    4.3    11.4    
　わからない 5 * 20.0    40.0    - - - - - 40.0    
　難しいと感じる（計） 272 29.8    18.4    11.0    17.3    7.0    6.6    4.0    21.3    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 34.8    8.7    8.7    15.2    2.2    2.2    6.5    26.1    
　すこし難しいと感じる 80 18.8    17.5    12.5    11.3    6.3    6.3    5.0    30.0    
　難しいと感じない 1,742 29.0    28.4    14.5    18.9    12.8    8.2    4.2    11.7    
　わからない 2 * - 50.0    - - - - - 50.0    
　難しいと感じる（計） 126 24.6    14.3    11.1    12.7    4.8    4.8    5.6    28.6    
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【Ｑ６でお子さんが「１ いる（同居している）」、「２ いる（別居している）」に○をした方に】　
Ｑ21　子と同居や近居をしたいと考えていますか（現在、同居や近居をしている方も、将来、希望する状態をお答えください。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 同居したい 同居ではなく近居したい
同居か近居のどちらか

をしたい
同居も近居もしたくない わからない

同居もしくは近居したい

（計）

全体 1,687 34.8    29.0    9.6    18.9    7.7    73.4    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 67 58.2    10.4    6.0    11.9    13.4    74.6    
　すこし難しいと感じる 200 35.0    30.5    9.5    16.5    8.5    75.0    
　難しいと感じない 1,413 33.7    29.6    9.7    19.7    7.4    73.0    
　わからない 7 * 28.6    42.9    28.6    - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 267 40.8    25.5    8.6    15.4    9.7    74.9    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 154 46.1    20.8    7.8    14.9    10.4    74.7    
　すこし難しいと感じる 297 36.4    31.3    8.1    18.9    5.4    75.8    
　難しいと感じない 1,232 33.0    29.5    10.1    19.5    8.0    72.6    
　わからない 4 * 50.0    25.0    25.0    - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 451 39.7    27.7    8.0    17.5    7.1    75.4    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 107 49.5    18.7    7.5    15.0    9.3    75.7    
　すこし難しいと感じる 241 39.0    27.4    7.9    18.3    7.5    74.3    
　難しいと感じない 1,335 32.9    30.1    10.0    19.3    7.6    73.0    
　わからない 4 * 25.0    25.0    25.0    25.0    - 75.0    
　難しいと感じる（計） 348 42.2    24.7    7.8    17.2    8.0    74.7    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 110 51.8    18.2    10.0    10.9    9.1    80.0    
　すこし難しいと感じる 280 35.4    32.9    7.1    16.8    7.9    75.4    
　難しいと感じない 1,294 33.3    29.1    10.0    20.1    7.5    72.4    
　わからない 3 * - 33.3    33.3    - 33.3    66.7    
　難しいと感じる（計） 390 40.0    28.7    7.9    15.1    8.2    76.7    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 84 46.4    19.0    8.3    14.3    11.9    73.8    
　すこし難しいと感じる 167 40.7    28.7    9.0    13.8    7.8    78.4    
　難しいと感じない 1,431 33.5    29.6    9.7    19.8    7.4    72.7    
　わからない 5 * 20.0    40.0    20.0    - 20.0    80.0    
　難しいと感じる（計） 251 42.6    25.5    8.8    13.9    9.2    76.9    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 41 * 56.1    12.2    7.3    14.6    9.8    75.6    
　すこし難しいと感じる 72 43.1    20.8    6.9    19.4    9.7    70.8    
　難しいと感じない 1,572 33.9    29.8    9.7    19.0    7.6    73.4    
　わからない 2 * - 50.0    50.0    - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 113 47.8    17.7    7.1    17.7    9.7    72.6    
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【Ｑ21で「１ 同居したい」「２ 同居ではなく近居したい」「３ 同居か近居のどちらかをしたい」に回答した方に】　

Ｑ21-１　同居又は近居をする場合に、どのようなメリットがあると思いますか。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

自立した生活

ができなくなっ

た場合に世話

をしてもらえる

ちょっとした手

助けが必要な

場合に安心し

て過ごせる

経済的な援助

を得られる

子や孫の世話

ができる

子や孫の経済

的な援助がで

きる

家賃や光熱費

等を節約でき

る

その他 メリットはない わからない
メリットがある

（計）

全体 1,238 51.0    81.3    9.7    22.3    8.6    9.9    2.2    1.4    1.1    97.5    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 50 74.0    74.0    10.0    8.0    2.0    8.0    2.0    8.0    - 92.0    
　すこし難しいと感じる 150 50.7    83.3    13.3    15.3    4.7    12.0    2.7    1.3    1.3    97.3    
　難しいと感じない 1,031 50.0    81.6    9.2    24.1    9.5    9.7    2.1    1.1    1.2    97.8    
　わからない 7 * 28.6    57.1    - 14.3    14.3    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 200 56.5    81.0    12.5    13.5    4.0    11.0    2.5    3.0    1.0    96.0    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 115 62.6    76.5    8.7    9.6    3.5    9.6    3.5    3.5    0.9    95.7    
　すこし難しいと感じる 225 49.8    83.6    11.6    20.4    6.7    12.0    1.8    0.4    1.8    97.8    
　難しいと感じない 894 49.8    81.4    9.3    24.3    9.6    9.3    2.1    1.3    1.0    97.7    
　わからない 4 * 50.0    75.0    25.0    50.0    50.0    25.0    - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 340 54.1    81.2    10.6    16.8    5.6    11.2    2.4    1.5    1.5    97.1    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 81 64.2    72.8    7.4    6.2    2.5    6.2    1.2    4.9    1.2    93.8    
　すこし難しいと感じる 179 55.3    85.5    14.0    18.4    6.7    10.1    2.2    0.6    1.7    97.8    
　難しいと感じない 975 49.1    81.3    9.1    24.3    9.4    10.2    2.3    1.2    1.0    97.7    
　わからない 3 * 33.3    66.7    - 33.3    33.3    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 260 58.1    81.5    11.9    14.6    5.4    8.8    1.9    1.9    1.5    96.5    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 88 59.1    78.4    14.8    8.0    3.4    9.1    - 4.5    - 95.5    
　すこし難しいと感じる 211 52.1    81.0    12.3    13.7    4.3    8.1    3.3    0.5    1.9    97.6    
　難しいと感じない 937 50.1    81.8    8.6    25.5    10.0    10.4    2.1    1.3    1.1    97.7    
　わからない 2 * - 50.0    - 50.0    50.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 299 54.2    80.3    13.0    12.0    4.0    8.4    2.3    1.7    1.3    97.0    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 62 71.0    72.6    4.8    6.5    1.6    3.2    - 4.8    - 95.2    
　すこし難しいと感じる 131 55.0    84.7    17.6    11.5    4.6    10.7    2.3    1.5    - 98.5    
　難しいと感じない 1,041 49.5    81.5    9.0    24.6    9.5    10.2    2.3    1.2    1.3    97.5    
　わからない 4 * - 75.0    - 25.0    25.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 193 60.1    80.8    13.5    9.8    3.6    8.3    1.6    2.6    - 97.4    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 31 * 64.5    64.5    6.5    3.2    - 3.2    - 9.7    - 90.3    
　すこし難しいと感じる 51 68.6    78.4    19.6    13.7    5.9    7.8    - 2.0    - 98.0    
　難しいと感じない 1,154 49.9    82.0    9.4    23.1    8.9    10.1    2.3    1.1    1.2    97.7    
　わからない 2 * - 50.0    - 50.0    50.0    - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 82 67.1    73.2    14.6    9.8    3.7    6.1    - 4.9    - 95.1    
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【全員の方に】

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
現在、居住しており、

今後も住み続けたい

現在、居住しているが、

今後は居住する予定

はない

過去に居住したことが

あるが、今後は居住する

予定はない

興味があり、

今後考えたい

居住したことなく、今後も

居住する予定はない
その他

全体 1,870 0.1    0.2    0.7    12.9    84.4    1.8    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 1.4    - - 9.7    87.5    1.4    
　すこし難しいと感じる 216 0.5    - 0.9    11.1    83.8    3.7    
　難しいと感じない 1,574 - 0.2    0.6    13.2    84.4    1.5    
　わからない 8 * - - 12.5    25.0    62.5    -
　難しいと感じる（計） 288 0.7    - 0.7    10.8    84.7    3.1    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 1.2    - 0.6    9.1    87.9    1.2    
　すこし難しいと感じる 327 - 0.3    0.6    13.5    82.9    2.8    
　難しいと感じない 1,374 - 0.1    0.7    13.2    84.4    1.6    
　わからない 4 * - - 25.0    25.0    50.0    -
　難しいと感じる（計） 492 0.4    0.2    0.6    12.0    84.6    2.2    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 1.7    - 0.8    10.0    85.8    1.7    
　すこし難しいと感じる 260 - - 0.4    11.5    85.0    3.1    
　難しいと感じない 1,485 - 0.2    0.7    13.3    84.3    1.5    
　わからない 5 * - - 20.0    40.0    40.0    -
　難しいと感じる（計） 380 0.5    - 0.5    11.1    85.3    2.6    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 - - 0.8    12.4    86.0    0.8    
　すこし難しいと感じる 298 0.7    0.7    1.3    10.1    83.9    3.4    
　難しいと感じない 1,448 - 0.1    0.5    13.5    84.5    1.5    
　わからない 3 * - - 33.3    33.3    33.3    -
　難しいと感じる（計） 419 0.5    0.5    1.2    10.7    84.5    2.6    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 2.2    - 1.1    5.5    90.1    1.1    
　すこし難しいと感じる 181 - - 0.6    9.4    87.3    2.8    
　難しいと感じない 1,593 - 0.2    0.6    13.7    83.8    1.7    
　わからない 5 * - - 20.0    20.0    60.0    -
　難しいと感じる（計） 272 0.7    - 0.7    8.1    88.2    2.2    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 2.2    - 2.2    8.7    87.0    -
　すこし難しいと感じる 80 1.3    - - 5.0    88.8    5.0    
　難しいと感じない 1,742 - 0.2    0.6    13.3    84.2    1.7    
　わからない 2 * - - 50.0    50.0    - -
　難しいと感じる（計） 126 1.6    - 0.8    6.3    88.1    3.2    

Ｑ22  血縁関係のない複数の人々が、居間や食堂等に共有部分のある住宅で、協力して暮らす住まいがあります（例えば、シェアハウス、コレクティブハウス、グループリビングなどと呼ばれるものがあります。）。これらの
住まいでは、プライバシーを確保した個室を持ちながら、孤立せずに住むことができます。このような住まいについて、あなたの考えにもっとも近いものを１つだけあげてください。（○は１つだけ）
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【Ｑ22で「４ 興味があり、今後考えたい」に回答した方に】　
Ｑ22-１　共同居住する人と共有してよいと思う空間や設備はどれですか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 玄関 居間 食堂 台所 浴室 トイレ 洗面所 洗濯機 その他 不明

全体 241 74.7    51.0    80.1    47.7    38.2    31.1    35.3    32.8    2.9    2.9    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 7 * 42.9    42.9    71.4    28.6    28.6    28.6    42.9    42.9    14.3    14.3    
　すこし難しいと感じる 24 * 75.0    37.5    87.5    45.8    33.3    25.0    16.7    33.3    4.2    -
　難しいと感じない 208 75.5    53.4    79.8    49.0    39.4    32.2    37.5    32.7    2.4    2.9    
　わからない 2 * 100.0    - 50.0    - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 31 * 67.7    38.7    83.9    41.9    32.3    25.8    22.6    35.5    6.5    3.2    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 15 * 66.7    46.7    73.3    53.3    40.0    46.7    46.7    53.3    - 6.7    
　すこし難しいと感じる 44 * 72.7    38.6    86.4    54.5    43.2    31.8    36.4    38.6    4.5    -
　難しいと感じない 181 75.7    54.7    79.0    45.9    37.0    29.8    34.3    29.8    2.8    3.3    
　わからない 1 * 100.0    - 100.0    - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 59 71.2    40.7    83.1    54.2    42.4    35.6    39.0    42.4    3.4    1.7    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 12 * 66.7    25.0    75.0    33.3    16.7    16.7    25.0    33.3    8.3    8.3    
　すこし難しいと感じる 30 * 70.0    43.3    86.7    56.7    50.0    36.7    43.3    36.7    6.7    -
　難しいと感じない 197 75.6    54.3    79.2    47.7    38.1    31.5    35.0    32.0    2.0    3.0    
　わからない 2 * 100.0    - 100.0    - - - - 50.0    - -
　難しいと感じる（計） 42 * 69.0    38.1    83.3    50.0    40.5    31.0    38.1    35.7    7.1    2.4    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 15 * 80.0    33.3    66.7    40.0    20.0    20.0    26.7    33.3    6.7    6.7    
　すこし難しいと感じる 30 * 70.0    50.0    83.3    50.0    40.0    26.7    40.0    26.7    3.3    -
　難しいと感じない 195 74.9    52.8    80.5    48.2    39.5    32.8    35.4    33.8    2.6    3.1    
　わからない 1 * 100.0    - 100.0    - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 45 * 73.3    44.4    77.8    46.7    33.3    24.4    35.6    28.9    4.4    2.2    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 5 * 20.0    60.0    60.0    20.0    20.0    20.0    40.0    20.0    20.0    20.0    
　すこし難しいと感じる 17 * 58.8    17.6    82.4    41.2    23.5    29.4    29.4    41.2    5.9    -
　難しいと感じない 218 77.1    53.7    80.3    49.1    39.9    31.7    35.8    32.6    2.3    2.8    
　わからない 1 * 100.0    - 100.0    - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 22 * 50.0    27.3    77.3    36.4    22.7    27.3    31.8    36.4    9.1    4.5    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 4 * 50.0    50.0    50.0    25.0    25.0    25.0    25.0    25.0    - 25.0    
　すこし難しいと感じる 4 * 75.0    25.0    100.0    50.0    25.0    25.0    25.0    50.0    - -
　難しいと感じない 232 75.0    51.7    80.2    48.3    38.8    31.5    35.8    32.8    3.0    2.6    
　わからない 1 * 100.0    - 100.0    - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 8 * 62.5    37.5    75.0    37.5    25.0    25.0    25.0    37.5    - 12.5    
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【Ｑ22で「１ 現在、居住しており、今後も住み続けたい」「４ 興味があり、今後考えたい」に回答した方に】　
Ｑ22-２　今後、共同居住する住まい方を希望する理由に○をつけてください。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
集まって暮らすこと

による安心感がある

他の居住者と

コミュニケーション

がとれる

家賃など経済的な

負担が減らせる

洗濯機や冷蔵庫などの

基本的な設備が

整っている

その他

全体 243 47.7    34.2    10.7    1.2    6.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 8 * 12.5    50.0    12.5    - 25.0    
　すこし難しいと感じる 25 * 40.0    40.0    12.0    4.0    4.0    
　難しいと感じない 208 50.0    33.2    10.6    1.0    5.3    
　わからない 2 * 50.0    - - - 50.0    
　難しいと感じる（計） 33 * 33.3    42.4    12.1    3.0    9.1    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 17 * 35.3    17.6    29.4    - 17.6    
　すこし難しいと感じる 44 * 52.3    29.5    13.6    2.3    2.3    
　難しいと感じない 181 48.1    37.0    8.3    1.1    5.5    
　わからない 1 * - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 61 47.5    26.2    18.0    1.6    6.6    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 14 * 42.9    14.3    14.3    - 28.6    
　すこし難しいと感じる 30 * 50.0    23.3    26.7    - -
　難しいと感じない 197 47.7    37.6    8.1    1.5    5.1    
　わからない 2 * 50.0    - - - 50.0    
　難しいと感じる（計） 44 * 47.7    20.5    22.7    - 9.1    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 15 * 53.3    20.0    6.7    - 20.0    
　すこし難しいと感じる 32 * 40.6    37.5    18.8    - 3.1    
　難しいと感じない 195 48.7    34.9    9.7    1.5    5.1    
　わからない 1 * - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 47 * 44.7    31.9    14.9    - 8.5    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 7 * 14.3    28.6    28.6    - 28.6    
　すこし難しいと感じる 17 * 47.1    35.3    11.8    - 5.9    
　難しいと感じない 218 49.1    34.4    10.1    1.4    5.0    
　わからない 1 * - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 24 * 37.5    33.3    16.7    - 12.5    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 5 * 20.0    20.0    20.0    - 40.0    
　すこし難しいと感じる 5 * 60.0    - 40.0    - -
　難しいと感じない 232 48.3    35.3    9.9    1.3    5.2    
　わからない 1 * - - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 10 * 40.0    10.0    30.0    - 20.0    
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【Ｑ22で「１ 現在、居住しており、今後も住み続けたい」「４ 興味があり、今後考えたい」に回答した方に】　
Ｑ22-３　共同居住するに当たり、どのような形態を希望しますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 多世代型 高齢者のみ どちらでもよい その他

全体 243 33.7    18.9    45.7    1.6    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 8 * 37.5    - 62.5    -
　すこし難しいと感じる 25 * 24.0    28.0    48.0    -
　難しいと感じない 208 35.1    18.3    45.2    1.4    
　わからない 2 * - 50.0    - 50.0    
　難しいと感じる（計） 33 * 27.3    21.2    51.5    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 17 * 23.5    5.9    70.6    -
　すこし難しいと感じる 44 * 45.5    15.9    38.6    -
　難しいと感じない 181 32.0    21.0    45.3    1.7    
　わからない 1 * - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 61 39.3    13.1    47.5    -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 14 * 21.4    21.4    57.1    -
　すこし難しいと感じる 30 * 40.0    13.3    43.3    3.3    
　難しいと感じない 197 34.0    19.8    45.2    1.0    
　わからない 2 * - - 50.0    50.0    
　難しいと感じる（計） 44 * 34.1    15.9    47.7    2.3    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 15 * 33.3    26.7    40.0    -
　すこし難しいと感じる 32 * 28.1    18.8    53.1    -
　難しいと感じない 195 34.9    18.5    45.1    1.5    
　わからない 1 * - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 47 * 29.8    21.3    48.9    -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 7 * 14.3    - 85.7    -
　すこし難しいと感じる 17 * 47.1    29.4    23.5    -
　難しいと感じない 218 33.5    18.8    46.3    1.4    
　わからない 1 * - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 24 * 37.5    20.8    41.7    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 5 * - 20.0    80.0    -
　すこし難しいと感じる 5 * 40.0    20.0    40.0    -
　難しいと感じない 232 34.5    19.0    45.3    1.3    
　わからない 1 * - - - 100.0    
　難しいと感じる（計） 10 * 20.0    20.0    60.0    -
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【全員の方に】

Ｑ23　あなたは、土地や家屋などの住宅資産を老後にどのように活用する予定ですか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 子孫のために残しておく

リバースモーゲージ

（土地や建物を担保に

生活資金の貸し付け）

を利用し生活資金を得る

住み替えなどのため

売却・賃貸する
その他 わからない

全体 1,870 61.8    2.9    9.1    13.0    13.3    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 73.6    - 1.4    12.5    12.5    
　すこし難しいと感じる 216 63.0    1.4    5.6    14.4    15.7    
　難しいと感じない 1,574 61.1    3.2    10.0    12.9    12.8    
　わからない 8 * 62.5    - - - 37.5    
　難しいと感じる（計） 288 65.6    1.0    4.5    13.9    14.9    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 67.3    1.8    4.2    9.7    17.0    
　すこし難しいと感じる 327 61.8    1.5    8.6    16.2    11.9    
　難しいと感じない 1,374 61.0    3.3    9.8    12.7    13.2    
　わからない 4 * 100.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 492 63.6    1.6    7.1    14.0    13.6    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 65.8    - 1.7    14.2    18.3    
　すこし難しいと感じる 260 63.1    1.2    7.7    15.0    13.1    
　難しいと感じない 1,485 61.1    3.4    10.0    12.5    12.9    
　わからない 5 * 80.0    - - 20.0    -
　難しいと感じる（計） 380 63.9    0.8    5.8    14.7    14.7    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 66.9    0.8    4.1    11.6    16.5    
　すこし難しいと感じる 298 61.7    2.0    7.0    14.8    14.4    
　難しいと感じない 1,448 61.3    3.2    9.9    12.8    12.8    
　わからない 3 * 100.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 419 63.2    1.7    6.2    13.8    15.0    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 67.0    - 1.1    15.4    16.5    
　すこし難しいと感じる 181 65.2    - 7.7    13.3    13.8    
　難しいと感じない 1,593 61.0    3.3    9.7    12.9    13.1    
　わからない 5 * 80.0    20.0    - - -
　難しいと感じる（計） 272 65.8    - 5.5    14.0    14.7    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 67.4    - 2.2    15.2    15.2    
　すこし難しいと感じる 80 60.0    - 6.3    21.3    12.5    
　難しいと感じない 1,742 61.7    3.1    9.4    12.6    13.3    
　わからない 2 * 100.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 126 62.7    - 4.8    19.0    13.5    
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【全員の方に】

Ｑ24　ご自分が亡くなった後、今のお住まいはどうなることが見込まれますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
子供や配偶者（あるいは

パートナー）等が住む
売却・賃貸等される

住む予定がなく

空き家となる

リバースモーゲージの

返済にあてる
その他 わからない

全体 1,870 66.8    10.7    2.7    0.7    8.1    11.0    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 75.0    1.4    - - 11.1    12.5    
　すこし難しいと感じる 216 67.6    9.7    2.3    0.5    6.0    13.9    
　難しいと感じない 1,574 66.3    11.3    2.9    0.8    8.3    10.5    
　わからない 8 * 75.0    - - - - 25.0    
　難しいと感じる（計） 288 69.4    7.6    1.7    0.3    7.3    13.5    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 68.5    5.5    1.8    - 8.5    15.8    
　すこし難しいと感じる 327 66.7    11.0    3.7    0.3    7.6    10.7    
　難しいと感じない 1,374 66.5    11.3    2.6    0.9    8.2    10.6    
　わからない 4 * 100.0    - - - - -
　難しいと感じる（計） 492 67.3    9.1    3.0    0.2    7.9    12.4    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 65.0    4.2    0.8    - 11.7    18.3    
　すこし難しいと感じる 260 71.5    7.7    3.8    0.4    6.2    10.4    
　難しいと感じない 1,485 66.1    11.8    2.7    0.8    8.1    10.6    
　わからない 5 * 80.0    - - - 20.0    -
　難しいと感じる（計） 380 69.5    6.6    2.9    0.3    7.9    12.9    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 70.2    6.6    0.8    - 9.1    13.2    
　すこし難しいと感じる 298 67.8    8.4    4.0    - 7.4    12.4    
　難しいと感じない 1,448 66.2    11.5    2.6    0.9    8.1    10.6    
　わからない 3 * 100.0    - - - - -
　難しいと感じる（計） 419 68.5    7.9    3.1    - 7.9    12.6    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 70.3    3.3    1.1    - 11.0    14.3    
　すこし難しいと感じる 181 71.3    9.4    1.7    - 5.0    12.7    
　難しいと感じない 1,593 66.0    11.3    3.0    0.8    8.3    10.7    
　わからない 5 * 100.0    - - - - -
　難しいと感じる（計） 272 71.0    7.4    1.5    - 7.0    13.2    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 67.4    2.2    - - 15.2    15.2    
　すこし難しいと感じる 80 67.5    7.5    2.5    - 10.0    12.5    
　難しいと感じない 1,742 66.7    11.1    2.8    0.7    7.8    10.8    
　わからない 2 * 100.0    - - - - -
　難しいと感じる（計） 126 67.5    5.6    1.6    - 11.9    13.5    



－ 259 － 

 
  

【全員の方に】

Ｑ25　あなたは、何かの用（散歩なども含めます）で出かけることが、週に何日くらいありますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日程度 月に２～３日以下 わからない

全体 1,870 61.4    16.3    17.1    2.9    2.2    0.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 15.3    12.5    36.1    13.9    20.8    1.4    
　すこし難しいと感じる 216 38.0    19.0    33.3    5.1    4.6    -
　難しいと感じない 1,574 66.9    16.0    13.9    2.1    1.0    0.1    
　わからない 8 * 25.0    25.0    37.5    - 12.5    -
　難しいと感じる（計） 288 32.3    17.4    34.0    7.3    8.7    0.3    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 24.8    17.6    33.9    9.7    13.3    0.6    
　すこし難しいと感じる 327 46.8    17.1    26.9    5.8    3.1    0.3    
　難しいと感じない 1,374 69.4    15.9    12.7    1.2    0.7    0.1    
　わからない 4 * 25.0    - 25.0    50.0    - -
　難しいと感じる（計） 492 39.4    17.3    29.3    7.1    6.5    0.4    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 20.0    15.0    40.8    9.2    14.2    0.8    
　すこし難しいと感じる 260 43.8    15.0    28.5    7.7    5.0    -
　難しいと感じない 1,485 67.8    16.6    13.1    1.5    0.8    0.1    
　わからない 5 * 60.0    - 40.0    - - -
　難しいと感じる（計） 380 36.3    15.0    32.4    8.2    7.9    0.3    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 23.1    18.2    34.7    11.6    12.4    -
　すこし難しいと感じる 298 46.0    17.4    24.5    6.4    5.4    0.3    
　難しいと感じない 1,448 67.7    15.9    14.0    1.5    0.8    0.1    
　わからない 3 * 66.7    - 33.3    - - -
　難しいと感じる（計） 419 39.4    17.7    27.4    7.9    7.4    0.2    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 16.5    14.3    37.4    14.3    16.5    1.1    
　すこし難しいと感じる 181 33.7    14.4    37.6    8.3    6.1    -
　難しいと感じない 1,593 67.1    16.6    13.6    1.6    1.0    0.1    
　わからない 5 * 60.0    20.0    20.0    - - -
　難しいと感じる（計） 272 27.9    14.3    37.5    10.3    9.6    0.4    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 17.4    13.0    37.0    10.9    19.6    2.2    
　すこし難しいと感じる 80 27.5    13.8    33.8    13.8    11.3    -
　難しいと感じない 1,742 64.1    16.5    15.7    2.2    1.4    0.1    
　わからない 2 * 50.0    - 50.0    - - -
　難しいと感じる（計） 126 23.8    13.5    34.9    12.7    14.3    0.8    
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【全員の方に】

Ｑ26　あなたが、主に出かけるのはどんな時ですか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

近所のスーパー

や商店での買い

物

デパートなど大

型店での買い物
通院

高齢者施設など

への通所（自ら

が介護あるいは

医療的処置を受

けるために、デ

イサービスなど

を利用する場

合）

知人・親族

などを訪問
散歩

趣味・余暇・

社会活動
仕事

銀行や役所

など
その他 わからない

全体 1,870 80.7    18.3    45.2    4.5    27.7    40.3    44.6    30.4    32.1    4.9    0.2    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 41.7    8.3    62.5    31.9    8.3    12.5    8.3    4.2    6.9    4.2    1.4    
　すこし難しいと感じる 216 73.6    11.1    68.5    11.6    18.1    33.8    24.5    13.9    24.5    5.1    0.5    
　難しいと感じない 1,574 83.7    19.8    41.2    2.3    30.1    42.6    49.1    33.9    34.4    5.0    0.1    
　わからない 8 * 37.5    - 37.5    12.5    - 12.5    25.0    25.0    25.0    - -
　難しいと感じる（計） 288 65.6    10.4    67.0    16.7    15.6    28.5    20.5    11.5    20.1    4.9    0.7    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 60.0    10.3    66.1    20.6    14.5    26.1    18.2    6.1    16.4    5.5    0.6    
　すこし難しいと感じる 327 78.6    17.1    62.4    5.8    27.2    38.2    33.0    17.1    29.4    5.2    0.6    
　難しいと感じない 1,374 83.8    19.6    38.6    2.2    29.5    42.5    50.7    36.5    34.6    4.8    0.1    
　わからない 4 * 50.0    - 25.0    50.0    - 50.0    - - 50.0    - -
　難しいと感じる（計） 492 72.4    14.8    63.6    10.8    23.0    34.1    28.0    13.4    25.0    5.3    0.6    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 55.0    10.0    69.2    23.3    13.3    22.5    13.3    5.8    12.5    4.2    1.7    
　すこし難しいと感じる 260 76.5    13.1    61.5    7.7    24.6    35.0    29.2    14.6    30.0    6.5    -
　難しいと感じない 1,485 83.6    19.9    40.3    2.4    29.4    42.6    49.9    35.2    34.0    4.7    0.1    
　わからない 5 * 60.0    20.0    60.0    20.0    20.0    60.0    20.0    - 60.0    - -
　難しいと感じる（計） 380 69.7    12.1    63.9    12.6    21.1    31.1    24.2    11.8    24.5    5.8    0.5    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 59.5    15.7    66.1    23.1    14.9    20.7    17.4    9.9    16.5    4.1    1.7    
　すこし難しいと感じる 298 77.9    12.8    61.7    5.7    22.8    40.9    30.5    13.8    29.5    4.7    -
　難しいと感じない 1,448 83.1    19.7    40.1    2.8    29.8    41.8    49.9    35.6    33.9    5.0    0.1    
　わからない 3 * 66.7    - 33.3    - - 66.7    - - 66.7    - -
　難しいと感じる（計） 419 72.6    13.6    63.0    10.7    20.5    35.1    26.7    12.6    25.8    4.5    0.5    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 50.5    4.4    67.0    27.5    14.3    13.2    11.0    6.6    12.1    6.6    1.1    
　すこし難しいと感じる 181 73.5    9.4    65.7    11.0    18.2    28.7    16.0    11.0    24.9    5.5    0.6    
　難しいと感じない 1,593 83.4    20.1    41.6    2.4    29.6    43.2    49.8    34.0    34.1    4.8    0.1    
　わからない 5 * 40.0    20.0    40.0    20.0    - 40.0    20.0    20.0    40.0    - -
　難しいと感じる（計） 272 65.8    7.7    66.2    16.5    16.9    23.5    14.3    9.6    20.6    5.9    0.7    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 39.1    6.5    56.5    45.7    8.7    13.0    6.5    6.5    4.3    - 2.2    
　すこし難しいと感じる 80 56.3    3.8    63.8    17.5    12.5    25.0    8.8    5.0    20.0    5.0    1.3    
　難しいと感じない 1,742 83.0    19.3    44.1    2.9    28.9    41.7    47.3    32.2    33.4    5.1    0.1    
　わからない 2 * 50.0    - - - - 50.0    - - 50.0    - -
　難しいと感じる（計） 126 50.0    4.8    61.1    27.8    11.1    20.6    7.9    5.6    14.3    3.2    1.6    
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【全員の方に】

Ｑ27　あなたが外出する際、利用する手段は何ですか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体 徒歩 車いす 電動三輪車 自転車
バイク、

スクーター

自分で運転

する自動車

家族などの

運転する自

動車

バス 電車 タクシー その他 わからない

全体 1,870 56.4    0.8    0.7    22.4    3.5    56.6    20.5    20.2    20.3    8.2    1.4    0.1    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 26.4    9.7    1.4    2.8    - 13.9    55.6    4.2    2.8    22.2    5.6    -
　すこし難しいと感じる 216 52.3    1.9    0.9    14.4    0.9    34.3    30.6    22.2    13.4    17.6    4.2    -
　難しいと感じない 1,574 58.4    0.3    0.6    24.5    4.1    61.6    17.5    20.6    22.1    6.4    0.8    0.1    
　わからない 8 * 37.5    - - - - 62.5    25.0    12.5    12.5    - - -
　難しいと感じる（計） 288 45.8    3.8    1.0    11.5    0.7    29.2    36.8    17.7    10.8    18.8    4.5    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 40.0    4.2    1.8    6.7    0.6    20.0    49.7    15.2    9.1    24.2    6.1    -
　すこし難しいと感じる 327 56.3    1.5    1.8    18.7    2.1    44.3    27.2    24.5    18.3    10.7    1.8    0.3    
　難しいと感じない 1,374 58.4    0.1    0.3    25.3    4.2    63.8    15.4    19.8    22.2    5.7    0.7    0.1    
　わからない 4 * 50.0    25.0    - - - 75.0    25.0    - - - - -
　難しいと感じる（計） 492 50.8    2.4    1.8    14.6    1.6    36.2    34.8    21.3    15.2    15.2    3.3    0.2    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 40.0    6.7    1.7    6.7    2.5    14.2    50.0    10.0    9.2    20.8    7.5    -
　すこし難しいと感じる 260 55.4    1.2    1.5    19.6    1.2    34.2    30.8    27.3    19.6    18.5    2.3    -
　難しいと感じない 1,485 57.9    0.3    0.5    24.2    4.0    63.8    16.4    19.8    21.4    5.5    0.7    0.1    
　わからない 5 * 60.0    - - - - 80.0    20.0    - - - - -
　難しいと感じる（計） 380 50.5    2.9    1.6    15.5    1.6    27.9    36.8    21.8    16.3    19.2    3.9    -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 42.1    5.8    1.7    6.6    1.7    19.8    45.5    13.2    14.9    23.1    6.6    -
　すこし難しいと感じる 298 57.0    2.0    1.3    17.1    2.0    38.9    28.5    24.5    15.4    12.8    1.7    -
　難しいと感じない 1,448 57.5    0.1    0.5    24.9    4.0    63.2    16.9    19.9    21.8    6.1    0.9    0.1    
　わからない 3 * 66.7    - - - - 100.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 419 52.7    3.1    1.4    14.1    1.9    33.4    33.4    21.2    15.3    15.8    3.1    -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 30.8    7.7    1.1    11.0    - 15.4    46.2    11.0    5.5    22.0    6.6    -
　すこし難しいと感じる 181 48.1    2.8    1.7    13.3    2.8    32.0    37.0    13.3    13.3    17.1    5.0    -
　難しいと感じない 1,593 58.9    0.2    0.6    24.2    3.8    61.6    17.2    21.5    22.0    6.5    0.7    0.1    
　わからない 5 * 40.0    - - - - 80.0    20.0    20.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 272 42.3    4.4    1.5    12.5    1.8    26.5    40.1    12.5    10.7    18.8    5.5    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 34.8    13.0    2.2    2.2    2.2    13.0    45.7    10.9    4.3    23.9    13.0    -
　すこし難しいと感じる 80 45.0    6.3    1.3    7.5    - 17.5    42.5    11.3    8.8    23.8    5.0    -
　難しいと感じない 1,742 57.5    0.2    0.6    23.7    3.7    59.5    18.9    20.8    21.3    7.1    0.9    0.1    
　わからない 2 * 50.0    - - - - 100.0    - - - - - -
　難しいと感じる（計） 126 41.3    8.7    1.6    5.6    0.8    15.9    43.7    11.1    7.1    23.8    7.9    -
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【Ｑ27で「６ 自分で運転する自動車」と回答した方に】　

Ｑ27-１　どのくらいの頻度で運転しますか。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
ほとんど毎日

運転する

週２，３回は

運転する

週に１回くらいは

運転する

月に数回しか

運転しない

年に数回しか

運転しない
わからない

全体 1,058 67.4    24.5    5.5    2.1    0.5    0.1    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 10 * 30.0    40.0    10.0    10.0    10.0    -
　すこし難しいと感じる 74 56.8    32.4    8.1    1.4    1.4    -
　難しいと感じない 969 68.7    23.6    5.2    2.1    0.3    0.1    
　わからない 5 * 40.0    40.0    20.0    - - -
　難しいと感じる（計） 84 53.6    33.3    8.3    2.4    2.4    -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 33 * 60.6    30.3    3.0    6.1    - -
　すこし難しいと感じる 145 54.5    35.2    6.9    2.8    0.7    -
　難しいと感じない 877 69.9    22.3    5.4    1.8    0.5    0.1    
　わからない 3 * 33.3    66.7    - - - -
　難しいと感じる（計） 178 55.6    34.3    6.2    3.4    0.6    -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 17 * 35.3    41.2    11.8    11.8    - -
　すこし難しいと感じる 89 59.6    32.6    4.5    2.2    1.1    -
　難しいと感じない 948 68.7    23.4    5.5    1.9    0.4    0.1    
　わからない 4 * 75.0    25.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 106 55.7    34.0    5.7    3.8    0.9    -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 24 * 45.8    50.0    4.2    - - -
　すこし難しいと感じる 116 56.9    34.5    6.9    1.7    - -
　難しいと感じない 915 69.3    22.5    5.4    2.2    0.5    0.1    
　わからない 3 * 66.7    33.3    - - - -
　難しいと感じる（計） 140 55.0    37.1    6.4    1.4    - -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 14 * 50.0    42.9    - 7.1    - -
　すこし難しいと感じる 58 56.9    36.2    1.7    3.4    1.7    -
　難しいと感じない 982 68.2    23.5    5.8    1.9    0.4    0.1    
　わからない 4 * 75.0    25.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 72 55.6    37.5    1.4    4.2    1.4    -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 6 * 50.0    33.3    - 16.7    - -
　すこし難しいと感じる 14 * 50.0    35.7    7.1    - 7.1    -
　難しいと感じない 1,036 67.8    24.2    5.5    2.0    0.4    0.1    
　わからない 2 * 50.0    50.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 20 * 50.0    35.0    5.0    5.0    5.0    -
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【Ｑ27で「６ 自分で運転する自動車」と回答した方に】　
Ｑ27-２　今後、車を運転することについて、あなたはどのようにお考えですか。あなたのお考えに最も近いものを１つお答えください。（○は１つだけ）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

一定の年齢になったら、

車の運転をやめようと

思っている

視力の低下などにより

運転の支障を感じたら、

車の運転をやめようと

思っている

公共交通機関のサービス

レベルが上がれば、

車の運転をやめようと

思っている

年齢や身体的な支障の

有無にかかわらず、

車の運転を続けようと

思っている

わからない

全体 1,058 40.4    39.8    4.5    11.5    3.8    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 10 * 30.0    50.0    10.0    10.0    -
　すこし難しいと感じる 74 33.8    41.9    2.7    17.6    4.1    
　難しいと感じない 969 41.1    39.4    4.6    11.0    3.8    
　わからない 5 * 20.0    60.0    - 20.0    -
　難しいと感じる（計） 84 33.3    42.9    3.6    16.7    3.6    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 33 * 45.5    33.3    - 18.2    3.0    
　すこし難しいと感じる 145 39.3    37.9    5.5    15.2    2.1    
　難しいと感じない 877 40.4    40.3    4.6    10.7    4.1    
　わからない 3 * 33.3    66.7    - - -
　難しいと感じる（計） 178 40.4    37.1    4.5    15.7    2.2    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 17 * 41.2    29.4    - 29.4    -
　すこし難しいと感じる 89 29.2    42.7    7.9    19.1    1.1    
　難しいと感じない 948 41.6    39.5    4.3    10.5    4.1    
　わからない 4 * - 100.0    - - -
　難しいと感じる（計） 106 31.1    40.6    6.6    20.8    0.9    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 24 * 50.0    16.7    4.2    29.2    -
　すこし難しいと感じる 116 31.0    47.4    4.3    13.8    3.4    
　難しいと感じない 915 41.4    39.2    4.6    10.8    3.9    
　わからない 3 * - 100.0    - - -
　難しいと感じる（計） 140 34.3    42.1    4.3    16.4    2.9    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 14 * 28.6    50.0    - 21.4    -
　すこし難しいと感じる 58 32.8    36.2    5.2    19.0    6.9    
　難しいと感じない 982 41.1    39.6    4.6    11.0    3.7    
　わからない 4 * - 100.0    - - -
　難しいと感じる（計） 72 31.9    38.9    4.2    19.4    5.6    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 6 * 16.7    33.3    - 50.0    -
　すこし難しいと感じる 14 * 35.7    50.0    - 7.1    7.1    
　難しいと感じない 1,036 40.6    39.6    4.6    11.4    3.8    
　わからない 2 * - 100.0    - - -
　難しいと感じる（計） 20 * 30.0    45.0    - 20.0    5.0    



－ 264 － 

 
  

【Ｑ27－２で「４ 年齢や身体的な支障の有無にかかわらず、車の運転を続けようと思っている」と回答した方に】　
Ｑ27-３　今後も運転を続けようと思う理由は何ですか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体

車の運転操作

には慣れて

いるから

ふだん運転

しなれた場所・

区間であるから

運転しやすい

環境にあるから

（道路の見通し

が良い、交通量

が少ないなど）

バスや鉄道など

の交通機関の

整備が不十分

だから

買い物や通院

など自分や家

族の日常生活

上、不可欠だか

ら

職業上

必要だから

車の運転が

好きだから
その他 わからない

全体 122 42.6    26.2    13.1    23.0    73.0    27.0    28.7    5.7    -
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 1 * 100.0    - - 100.0    - - - - -
　すこし難しいと感じる 13 * 61.5    30.8    30.8    23.1    92.3    15.4    30.8    - -
　難しいと感じない 107 40.2    26.2    11.2    22.4    71.0    29.0    29.0    6.5    -
　わからない 1 * - - - - 100.0    - - - -
　難しいと感じる（計） 14 * 64.3    28.6    28.6    28.6    85.7    14.3    28.6    - -
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 6 * 83.3    33.3    33.3    33.3    83.3    16.7    16.7    - -
　すこし難しいと感じる 22 * 45.5    27.3    18.2    27.3    77.3    18.2    36.4    4.5    -
　難しいと感じない 94 39.4    25.5    10.6    21.3    71.3    29.8    27.7    6.4    -
　わからない - * - - - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 28 * 53.6    28.6    21.4    28.6    78.6    17.9    32.1    3.6    -
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 5 * 40.0    20.0    20.0    20.0    80.0    - 20.0    - -
　すこし難しいと感じる 17 * 47.1    47.1    23.5    17.6    70.6    11.8    35.3    - -
　難しいと感じない 100 42.0    23.0    11.0    24.0    73.0    31.0    28.0    7.0    -
　わからない - * - - - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 22 * 45.5    40.9    22.7    18.2    72.7    9.1    31.8    - -
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 7 * 42.9    42.9    28.6    14.3    71.4    - 14.3    - -
　すこし難しいと感じる 16 * 56.3    37.5    6.3    43.8    81.3    25.0    31.3    - -
　難しいと感じない 99 40.4    23.2    13.1    20.2    71.7    29.3    29.3    7.1    -
　わからない - * - - - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 23 * 52.2    39.1    13.0    34.8    78.3    17.4    26.1    - -
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 3 * 33.3    - - 33.3    66.7    - 33.3    - -
　すこし難しいと感じる 11 * 36.4    27.3    18.2    18.2    100.0    9.1    - - -
　難しいと感じない 108 43.5    26.9    13.0    23.1    70.4    29.6    31.5    6.5    -
　わからない - * - - - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 14 * 35.7    21.4    14.3    21.4    92.9    7.1    7.1    - -
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 3 * 66.7    33.3    33.3    33.3    66.7    - - - -
　すこし難しいと感じる 1 * - - - - 100.0    - 100.0    - -
　難しいと感じない 118 42.4    26.3    12.7    22.9    72.9    28.0    28.8    5.9    -
　わからない - * - - - - - - - - -
　難しいと感じる（計） 4 * 50.0    25.0    25.0    25.0    75.0    - 25.0    - -
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【全員の方に】

Ｑ28　あなたがお住まいの地域で、不便に思ったり、気になったりすることはありますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）

表側：Ｆ６　健康上の理由で難しい活動　ア）～カ）

全体
日常の買い

物に不便

医院や病院

への通院に

不便

図書館や集

会施設など

の公共施設

が不足

集会施設、

役所、商店

など公共的

建物が高齢

者にとって

使いにくい

交通機関が

高齢者には

使いにくい、

または整備

されていな

い

近隣道路が

整備されて

いない

交通事故に

あいそうで心

配

散歩に適し

た公園や道

路がない

その他 特にない わからない

不便や気に

なる点があ

る（計）

全体 1,870 15.9    14.1    6.1    4.9    14.1    5.8    6.6    6.4    3.2    58.7    0.5    40.8    
Ｆ６ 〔ア) 適度な活動〕
　とても難しいと感じる 72 19.4    15.3    5.6    6.9    8.3    5.6    1.4    1.4    8.3    55.6    2.8    41.7    
　すこし難しいと感じる 216 19.9    16.2    3.2    1.9    15.3    5.6    8.3    5.1    2.8    56.9    0.9    42.1    
　難しいと感じない 1,574 15.1    13.8    6.6    5.1    14.2    5.8    6.6    6.8    3.0    59.0    0.4    40.7    
　わからない 8 * 25.0    12.5    - 12.5    12.5    12.5    - - - 75.0    - 25.0    
　難しいと感じる（計） 288 19.8    16.0    3.8    3.1    13.5    5.6    6.6    4.2    4.2    56.6    1.4    42.0    
Ｆ６ 〔イ) 重い物を持つ、運ぶ〕
　とても難しいと感じる 165 21.2    14.5    3.6    4.8    11.5    4.8    3.6    3.0    2.4    58.2    1.8    40.0    
　すこし難しいと感じる 327 18.3    18.0    7.6    5.2    18.0    5.5    7.0    4.6    3.4    56.3    0.3    43.4    
　難しいと感じない 1,374 14.7    13.2    6.1    4.8    13.5    6.0    6.8    7.2    3.3    59.2    0.4    40.4    
　わからない 4 * - - - - - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 492 19.3    16.9    6.3    5.1    15.9    5.3    5.9    4.1    3.0    56.9    0.8    42.3    
Ｆ６ 〔ウ) 階段で１つ上の階にのぼる〕
　とても難しいと感じる 120 20.8    19.2    2.5    6.7    10.0    5.8    5.8    3.3    4.2    58.3    2.5    39.2    
　すこし難しいと感じる 260 18.1    17.7    6.5    5.0    16.9    5.0    7.3    4.6    3.1    58.5    - 41.5    
　難しいと感じない 1,485 15.2    13.1    6.4    4.7    13.9    6.0    6.5    6.9    3.2    58.6    0.5    40.9    
　わからない 5 * - - - - - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 380 18.9    18.2    5.3    5.5    14.7    5.3    6.8    4.2    3.4    58.4    0.8    40.8    
Ｆ６〔エ) 体を前に曲げる、ひざまずく等の動作〕
　とても難しいと感じる 121 15.7    18.2    2.5    9.1    11.6    7.4    8.3    1.7    2.5    55.4    2.5    42.1    
　すこし難しいと感じる 298 22.1    17.8    8.4    6.4    17.8    4.7    4.7    5.4    3.0    54.7    0.3    45.0    
　難しいと感じない 1,448 14.6    13.1    6.0    4.2    13.5    5.9    6.8    7.0    3.3    59.7    0.4    39.9    
　わからない 3 * - - - - - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 419 20.3    17.9    6.7    7.2    16.0    5.5    5.7    4.3    2.9    54.9    1.0    44.2    
Ｆ６〔オ) 数百メートルくらい歩く〕
　とても難しいと感じる 91 19.8    15.4    4.4    4.4    11.0    4.4    3.3    1.1    5.5    57.1    3.3    39.6    
　すこし難しいと感じる 181 18.2    22.7    4.4    5.0    16.0    3.9    3.9    2.2    2.8    61.3    1.1    37.6    
　難しいと感じない 1,593 15.4    13.1    6.5    4.8    14.1    6.2    7.1    7.2    3.1    58.4    0.3    41.3    
　わからない 5 * 20.0    - - 20.0    - - - - - 80.0    - 20.0    
　難しいと感じる（計） 272 18.8    20.2    4.4    4.8    14.3    4.0    3.7    1.8    3.7    59.9    1.8    38.2    
カ) 介助なく、一人で風呂に入る、着替える〕
　とても難しいと感じる 46 * 26.1    13.0    2.2    2.2    4.3    6.5    2.2    2.2    2.2    58.7    4.3    37.0    
　すこし難しいと感じる 80 11.3    17.5    2.5    3.8    10.0    2.5    2.5    1.3    5.0    71.3    - 28.8    
　難しいと感じない 1,742 15.8    14.0    6.4    5.0    14.5    6.0    6.9    6.7    3.2    58.0    0.5    41.5    
　わからない 2 * - - - - - - - - - 100.0    - -
　難しいと感じる（計） 126 16.7    15.9    2.4    3.2    7.9    4.0    2.4    1.6    4.0    66.7    1.6    31.7    
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【全員の方に】

Q１　あなたは、現在、どの程度生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか。（○は１つだけ）　　<１／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
十分

感じている

多少

感じている

あまり

感じていない

まったく

感じていない
わからない

感じている

（計）

感じていない

（計）

全体 1,870 41.6    41.1    13.6    2.6    1.1    82.7    16.2    
Ｑ２〔近所の人とのつきあいの程度〕

親しくつきあっている 561 56.1    34.8    7.0    1.4    0.7    90.9    8.4    
あいさつ以外の多少のつきあいがある 544 42.1    45.6    9.7    1.8    0.7    87.7    11.6    
あいさつをする程度 660 32.4    44.5    19.7    2.0    1.4    77.0    21.7    
つきあいはほとんどない 102 18.6    30.4    30.4    17.6    2.9    49.0    48.0    
わからない 3 * 33.3    33.3    33.3    - - 66.7    33.3    
Ｑ３〔お住いの地域に住み続ける予定〕

ある 1,741 41.9    41.9    13.0    2.2    1.0    83.8    15.2    
ない 58 43.1    31.0    17.2    6.9    1.7    74.1    24.1    
わからない 71 32.4    31.0    25.4    8.5    2.8    63.4    33.8    
Ｑ３－１〔地域に安心して住み続けるために必要なこと〕

近所の人との支え合い 974 48.4    41.4    8.8    0.9    0.5    89.7    9.8    
家族や親族の援助 869 45.3    42.6    9.6    1.7    0.8    87.9    11.3    
公的機関からの援助 613 40.5    45.4    12.1    1.5    0.7    85.8    13.5    
民間事業者によるサービス 235 48.5    37.0    11.5    2.6    0.4    85.5    14.0    
かかりつけ医等健康面での受け皿 742 42.3    42.7    12.8    1.6    0.5    85.0    14.4    
経済的な余裕・資産 507 44.6    40.6    12.4    1.6    0.8    85.2    14.0    
移動手段や商業施設等生活環境の利便 524 44.8    41.4    11.5    1.1    1.1    86.3    12.6    
多世代が支え合える場 234 52.6    36.8    9.0    1.3    0.4    89.3    10.3    
その他 31 * 38.7    38.7    16.1    3.2    3.2    77.4    19.4    
必要なことはない 181 43.1    34.8    15.5    5.0    1.7    77.9    20.4    
わからない 22 * 31.8    27.3    22.7    9.1    9.1    59.1    31.8    
必要なことがある（計） 1,538 41.9    42.9    12.5    1.8    0.8    84.9    14.4    
Ｑ４〔親しくしている友人・仲間をもっている程度〕

沢山もっている 451 64.7    26.4    7.5    0.9    0.4    91.1    8.4    
普通 912 41.2    46.6    9.9    1.3    1.0    87.8    11.2    
少しもっている 392 23.7    47.4    23.0    4.6    1.3    71.2    27.6    
友人・仲間はもっていない 104 15.4    33.7    35.6    12.5    2.9    49.0    48.1    
わからない 11 * 9.1    36.4    27.3    18.2    9.1    45.5    45.5    
親しい友人・仲間をもっている（計） 1,755 43.4    41.6    12.2    1.9    0.9    85.0    14.1    
Ｑ５〔家族や親族の方々の中で果たしている役割〕

家事を担っている 932 46.6    39.4    11.8    1.6    0.6    85.9    13.4    
小さな子供の世話をしている 212 51.4    36.8    9.0    2.4    0.5    88.2    11.3    
家族・親族の相談相手になっている 623 51.4    39.0    8.3    1.0    0.3    90.4    9.3    
家族の支え手（かせぎ手）である 380 50.3    40.5    7.6    1.1    0.5    90.8    8.7    
家族や親族関係の中の長である 422 50.9    39.8    8.1    0.7    0.5    90.8    8.8    
病気等を持つ家族等の世話や介護 196 42.3    41.8    15.3    0.5    - 84.2    15.8    
その他 19 * 42.1    36.8    15.8    - 5.3    78.9    15.8    
特に役割はない 415 29.4    40.2    20.5    7.2    2.7    69.6    27.7    
わからない 6 * 33.3    - 50.0    - 16.7    33.3    50.0    
役割がある（計） 1,449 45.1    41.5    11.5    1.3    0.6    86.7    12.8    
Ｑ６〔子どもの有無〕

いる（同居している） 752 39.9    43.5    12.6    2.7    1.3    83.4    15.3    
いる（別居している） 935 44.8    39.8    12.3    2.0    1.1    84.6    14.3    
いない 183 32.2    38.3    24.0    5.5    - 70.5    29.5    
Ｑ６－１〔別居の子どもとの連絡頻度〕

ほとんど毎日 204 46.1    40.7    10.3    2.5    0.5    86.8    12.7    
週に１回以上 320 48.4    36.9    10.9    1.9    1.9    85.3    12.8    
月に１～２回 248 43.1    43.5    12.5    0.8    - 86.7    13.3    
年に数回 123 41.5    40.7    15.4    1.6    0.8    82.1    17.1    
ほとんどない 23 * 30.4    30.4    26.1    13.0    - 60.9    39.1    
わからない 17 * 29.4    35.3    17.6    5.9    11.8    64.7    23.5    
別居の子どもと連絡をとっている（計） 895 45.5    40.1    11.8    1.7    0.9    85.6    13.5    
Ｑ７〔ふだん、人（同居家族含む）と話をする程度〕

毎日 1,695 43.5    41.0    12.6    2.0    0.9    84.5    14.6    
２日～３日に１回 97 26.8    42.3    20.6    7.2    3.1    69.1    27.8    
１週間に１回 28 * 14.3    50.0    25.0    10.7    - 64.3    35.7    
１週間に１回未満・殆ど話をしない 35 * 14.3    31.4    40.0    11.4    2.9    45.7    51.4    
わからない 15 * 33.3    53.3    - 6.7    6.7    86.7    6.7    
１週間に１回以上話をしている（計） 1,820 42.2    41.2    13.2    2.4    1.0    83.4    15.6    
Ｑ８〔病気や一人でできない仕事の手伝い等に頼れる人〕

同居の親 19 * 42.1    47.4    5.3    5.3    - 89.5    10.5    
同居の子 619 40.9    43.1    11.8    2.7    1.5    84.0    14.5    
別居の親 30 * 50.0    40.0    6.7    3.3    - 90.0    10.0    
別居の子 669 47.4    39.6    10.5    1.3    1.2    87.0    11.8    
配偶者（あるいはパートナー） 1,186 45.4    40.1    11.7    1.9    0.8    85.6    13.6    
その他の親族 284 44.0    39.4    13.7    1.8    1.1    83.5    15.5    
友人 176 49.4    38.1    11.4    1.1    - 87.5    12.5    
近所の人 155 50.3    38.1    9.7    1.3    0.6    88.4    11.0    
その他 28 * 28.6    46.4    17.9    7.1    - 75.0    25.0    
いない 58 19.0    32.8    34.5    13.8    - 51.7    48.3    
わからない 9 * 11.1    44.4    22.2    11.1    11.1    55.6    33.3    
頼れる人がいる（計） 1,803 42.5    41.4    12.9    2.2    1.1    83.9    15.1    
Ｑ９〔日常生活の中で誰かから頼られることの有無〕

ある 1,314 46.0    40.7    10.9    1.8    0.7    86.7    12.6    
ない 540 31.5    42.0    19.6    4.8    2.0    73.5    24.4    
わからない 16 * 25.0    43.8    31.3    - - 68.8    31.3    
Ｑ９－１〔日常生活の中で頼られている人〕

配偶者（あるいはパートナー） 908 47.0    40.2    10.7    1.7    0.4    87.2    12.3    
子 893 48.6    40.6    8.8    1.2    0.7    89.2    10.1    
孫 365 55.1    36.2    6.6    1.6    0.5    91.2    8.2    
その他の親族 245 53.1    36.3    9.4    1.2    - 89.4    10.6    
友人 131 63.4    29.0    6.9    0.8    - 92.4    7.6    
近所の人 115 60.9    31.3    6.1    0.9    0.9    92.2    7.0    
その他 20 * 45.0    40.0    5.0    5.0    5.0    85.0    10.0    
わからない 1 * - 100.0    - - - 100.0    -
Ｑ９－２〔頼られる内容〕

家事 766 47.5    40.7    10.3    0.8    0.7    88.3    11.1    
看病・介護 278 43.9    41.0    13.7    1.1    0.4    84.9    14.7    
子や孫の世話 507 51.9    38.9    7.3    1.6    0.4    90.7    8.9    
健康や家庭内でのトラブル等の相談 310 49.0    39.7    9.0    1.6    0.6    88.7    10.6    
喜びや悲しみを分かち合うこと 391 55.8    35.8    6.1    1.8    0.5    91.6    7.9    
お金の援助 201 49.3    39.3    9.0    2.5    - 88.6    11.4    
家具の移動・庭の手入れ等の手伝い 341 46.6    42.8    8.5    2.1    - 89.4    10.6    
その他 95 37.9    46.3    13.7    - 2.1    84.2    13.7    
わからない 7 * 28.6    57.1    - 14.3    - 85.7    14.3    
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【全員の方に】

Q１　あなたは、現在、どの程度生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか。（○は１つだけ）　　<２／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
十分

感じている

多少

感じている

あまり

感じていない

まったく

感じていない
わからない

感じている

（計）

感じていない

（計）

全体 1,870 41.6    41.1    13.6    2.6    1.1    82.7    16.2    
Ｑ10〔一般的に、支えられるべき高齢者の年齢〕
６０歳以上 25 * 16.0    40.0    36.0    4.0    4.0    56.0    40.0    
６５歳以上 85 41.2    35.3    15.3    7.1    1.2    76.5    22.4    
７０歳以上 376 37.0    45.2    15.2    2.4    0.3    82.2    17.6    
７５歳以上 525 41.7    43.8    11.6    1.9    1.0    85.5    13.5    
８０歳以上 531 45.0    40.1    12.8    1.3    0.8    85.1    14.1    
８５歳以上 121 44.6    38.8    10.7    3.3    2.5    83.5    14.0    
これ以外の年齢 - * - - - - - - -
年齢では判断できない 181 44.8    32.6    15.5    4.4    2.8    77.3    19.9    
わからない 26 * 26.9    38.5    19.2    15.4    - 65.4    34.6    
Ｑ11〔完治が見込めない病気の場合に迎えたい最期の場所〕
病院・介護療養型医療施設 587 42.1    39.5    15.0    2.2    1.2    81.6    17.2    
自宅 953 43.9    40.4    12.3    2.3    1.2    84.3    14.6    
子の家 11 * 36.4    54.5    9.1    - - 90.9    9.1    
その他の親族の家 4 * - 25.0    75.0    - - 25.0    75.0    
サービス付き高齢者向け住宅 56 39.3    44.6    12.5    3.6    - 83.9    16.1    
特別養護老人ホームなどの福祉施設 141 33.3    51.1    10.6    4.3    0.7    84.4    14.9    
その他 14 * 28.6    28.6    14.3    21.4    7.1    57.1    35.7    
わからない 104 34.6    42.3    20.2    2.9    - 76.9    23.1    
Ｑ12〔孤立死について身近に感じる度合〕
とても感じる 171 39.8    36.8    15.8    7.0    0.6    76.6    22.8    
まあ感じる 466 37.1    45.3    13.9    2.8    0.9    82.4    16.7    
あまり感じない 683 38.5    44.2    14.8    1.2    1.3    82.7    16.0    
まったく感じない 513 50.9    35.1    10.1    2.7    1.2    86.0    12.9    
わからない 37 * 35.1    35.1    24.3    5.4    - 70.3    29.7    
感じる（計） 637 37.8    43.0    14.4    3.9    0.8    80.8    18.4    
感じない（計） 1,196 43.8    40.3    12.8    1.8    1.3    84.1    14.6    
Ｑ13〔現在行っている社会的な活動〕
自治会、町内会等の自治組織の活動 496 50.0    40.1    7.9    1.0    1.0    90.1    8.9    
まちづくりや地域安全などの活動 107 59.8    31.8    7.5    0.9    - 91.6    8.4    
趣味等を通じた社会奉仕などの活動 328 60.1    34.1    4.9    0.3    0.6    94.2    5.2    
伝統芸能等を伝承する活動 48 * 68.8    29.2    2.1    - - 97.9    2.1    
生活の支援・子育て支援などの活動 63 58.7    34.9    6.3    - - 93.7    6.3    
その他 60 65.0    33.3    1.7    - - 98.3    1.7    
特に活動はしていない 1,123 34.6    42.4    17.7    3.9    1.3    77.0    21.6    
活動している（計） 747 52.1    39.2    7.4    0.7    0.7    91.3    8.0    
Ｑ13－１〔現在行っている社会的な活動を始めた時期〕
４０代以前 295 53.6    35.9    8.5    1.4    0.7    89.5    9.8    
５０代 128 54.7    39.8    5.5    - - 94.5    5.5    
６０代 267 49.8    43.1    6.0    0.4    0.7    92.9    6.4    
７０代以降 57 49.1    36.8    12.3    - 1.8    86.0    12.3    
Ｑ13－２〔社会的な活動を始めた時期の仕事の状況〕
フルタイム勤務 338 53.0    37.6    7.7    1.2    0.6    90.5    8.9    
短時間勤務 114 48.2    41.2    8.8    0.9    0.9    89.5    9.6    
退職後などで仕事はしていない 177 52.5    39.5    6.8    - 1.1    92.1    6.8    
仕事はそもそもしていない 86 52.3    39.5    8.1    - - 91.9    8.1    
その他 29 * 58.6    41.4    - - - 100.0    -
Ｑ13－３〔現在、社会的な活動をしていない理由〕
一緒に活動する仲間がいない 74 31.1    44.6    21.6    2.7    - 75.7    24.3    
活動への誘いがない 99 35.4    48.5    15.2    1.0    - 83.8    16.2    
精神的な負担が大きい 43 * 20.9    51.2    20.9    7.0    - 72.1    27.9    
時間的な余裕がない 298 41.6    43.0    12.8    2.0    0.7    84.6    14.8    
体力的に難しい 398 27.9    39.7    24.9    5.5    2.0    67.6    30.4    
活動に関する情報がない 104 35.6    43.3    19.2    1.0    1.0    78.8    20.2    
活動している、入りたい団体がない 80 36.3    47.5    13.8    2.5    - 83.8    16.3    
自分が何の役に立てるかわからない 122 28.7    49.2    20.5    1.6    - 77.9    22.1    
その他 101 44.6    29.7    15.8    5.0    5.0    74.3    20.8    
活動をする意思がない 155 32.9    40.6    18.1    7.7    0.6    73.5    25.8    
活動の意思はある（計） 966 35.0    42.7    17.6    3.3    1.4    77.6    20.9    
Ｑ14〔現在の住まいの居住年数〕
５年以内 107 38.3    37.4    19.6    3.7    0.9    75.7    23.4    
１０年以内 116 27.6    44.8    21.6    5.2    0.9    72.4    26.7    
１５年以内 114 43.9    40.4    11.4    3.5    0.9    84.2    14.9    
２０年以内 127 44.9    35.4    14.2    2.4    3.1    80.3    16.5    
２５年以内 124 40.3    48.4    10.5    - 0.8    88.7    10.5    
３０年以内 143 42.0    37.1    16.8    2.8    1.4    79.0    19.6    
３１年以上 955 43.8    41.4    11.9    2.0    0.9    85.1    13.9    
生まれたときから 181 38.1    42.5    14.4    4.4    0.6    80.7    18.8    
わからない 3 * 33.3    33.3    - 33.3    - 66.7    33.3    
Ｑ15〔現在の住まいの住居形態〕
持家（一戸建て） 1,523 42.5    41.1    13.0    2.3    1.1    83.6    15.3    
持家（分譲マンション等の集合住宅） 127 40.9    44.1    11.0    3.1    0.8    85.0    14.2    
賃貸住宅（一戸建て） 39 * 43.6    41.0    12.8    2.6    - 84.6    15.4    
賃貸住宅（集合住宅） 172 34.3    38.4    20.9    5.2    1.2    72.7    26.2    
その他 9 * 33.3    55.6    11.1    - - 88.9    11.1    
持家（計） 1,650 42.4    41.3    12.8    2.4    1.1    83.7    15.2    
賃貸住宅（計） 211 36.0    38.9    19.4    4.7    0.9    74.9    24.2    
Ｑ15－１〔現在の住まいはサービス付き高齢者向け住宅か〕
はい 7 * 14.3    42.9    42.9    - - 57.1    42.9    
いいえ 1,835 41.7    41.1    13.4    2.7    1.1    82.9    16.0    
わからない 28 * 39.3    39.3    21.4    - - 78.6    21.4    
Ｑ15－２〔今までに賃貸住宅の入居を断られた経験の有無〕
ある 9 * 22.2    33.3    22.2    22.2    - 55.6    44.4    
ない 201 36.3    39.3    19.4    4.0    1.0    75.6    23.4    
Ｑ15－３〔入居を断られた時の年齢〕
５０代以前 5 * 40.0    60.0    - - - 100.0    -
６０代 3 * - - 33.3    66.7    - - 100.0    
７０代 - * - - - - - - -
８０代以降 - * - - - - - - -
わからない 1 * - - 100.0    - - - 100.0    
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【全員の方に】

Q１　あなたは、現在、どの程度生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか。（○は１つだけ）　　<３／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
十分

感じている

多少

感じている

あまり

感じていない

まったく

感じていない
わからない

感じている

（計）

感じていない

（計）

全体 1,870 41.6    41.1    13.6    2.6    1.1    82.7    16.2    
Ｑ16〔住まいに関して不安と感じていることの有無〕
不安と感じていることはない 1,329 46.0    39.7    11.4    2.1    0.9    85.6    13.5    
不安と感じていることがある 491 31.8    44.2    18.9    3.9    1.2    76.0    22.8    
わからない 50 22.0    50.0    20.0    4.0    4.0    72.0    24.0    
Ｑ16－１〔住まいに関して不安と感じていること〕
高齢期の賃貸を断られる 17 * 17.6    58.8    17.6    5.9    - 76.5    23.5    
１以外で転居先が決まらない 5 * 20.0    40.0    20.0    20.0    - 60.0    40.0    
虚弱化したときの住居の構造 134 35.1    43.3    15.7    4.5    1.5    78.4    20.1    
世話をしてくれる人の存在 113 37.2    38.9    21.2    2.7    - 76.1    23.9    
家賃等を払い続けられない 16 * 25.0    37.5    31.3    6.3    - 62.5    37.5    
住宅の修繕費等必要な経費を払えない 112 21.4    56.3    17.9    2.7    1.8    77.7    20.5    
その他 92 35.9    37.0    20.7    4.3    2.2    72.8    25.0    
Ｑ17〔現在の住居で困っていること〕
住宅が狭い 46 * 26.1    50.0    21.7    - 2.2    76.1    21.7    
部屋数が少ない 40 * 25.0    47.5    25.0    - 2.5    72.5    25.0    
住宅が広すぎて管理がたいへん 148 40.5    43.2    12.2    4.1    - 83.8    16.2    
台所、便所、浴室等の設備が使いにくい 101 26.7    39.6    31.7    2.0    - 66.3    33.7    
住宅の構造等が高齢者には使いにくい 155 36.1    42.6    18.7    1.9    0.6    78.7    20.6    
住まいが古くなりいたんでいる 264 38.6    42.0    15.2    3.0    1.1    80.7    18.2    
家賃等住宅に関する経済的負担が重い 82 25.6    46.3    22.0    4.9    1.2    72.0    26.8    
転居を迫られる心配がある 11 * 9.1    36.4    36.4    18.2    - 45.5    54.5    
日当たりや風通しが悪い 58 32.8    44.8    17.2    3.4    1.7    77.6    20.7    
その他 54 37.0    42.6    14.8    3.7    1.9    79.6    18.5    
何も問題点はない 1,225 44.5    39.9    12.1    2.4    1.1    84.4    14.4    
わからない 8 * 25.0    50.0    25.0    - - 75.0    25.0    
困っていることがある（計） 637 36.3    43.3    16.3    3.1    0.9    79.6    19.5    
Ｑ17－１〔住まいの住宅で困っていることの解決方法〕
介護施設への入居 28 * 28.6    53.6    10.7    7.1    - 82.1    17.9    
サービス付き高齢者向け住宅への入居 29 * 34.5    41.4    24.1    - - 75.9    24.1    
現世帯員ごと新しい住居へ住み替え 43 * 37.2    44.2    18.6    - - 81.4    18.6    
子、孫、その他の親族との同居 37 * 40.5    29.7    27.0    2.7    - 70.3    29.7    
リフォーム 236 38.1    46.2    13.1    2.1    0.4    84.3    15.3    
介護サービスの利用 36 * 27.8    47.2    22.2    - 2.8    75.0    22.2    
その他 90 37.8    43.3    15.6    2.2    1.1    81.1    17.8    
わからない 138 34.8    39.1    16.7    7.2    2.2    73.9    23.9    
Ｑ17－２〔解決方法を実施する予定〕
あり 117 49.6    38.5    9.4    2.6    - 88.0    12.0    
なし 331 33.2    46.5    17.8    1.8    0.6    79.8    19.6    
わからない 51 29.4    45.1    21.6    2.0    2.0    74.5    23.5    
Ｑ17－３〔解決方法を実施する予定がない理由〕
金銭的理由 161 28.0    47.8    21.1    2.5    0.6    75.8    23.6    
入居拒否 1 * 100.0    - - - - 100.0    -
同居者の了解が得られない 10 * 40.0    40.0    20.0    - - 80.0    20.0    
どこに頼むかわからない 12 * 16.7    50.0    33.3    - - 66.7    33.3    
その他 50 34.0    58.0    6.0    2.0    - 92.0    8.0    
その必要がない 96 41.7    39.6    16.7    1.0    1.0    81.3    17.7    
Ｑ18〔地震などの災害に備えてとっている対策〕
非常食や避難用品等の準備をしている 718 48.2    39.4    10.0    1.1    1.3    87.6    11.1    
避難する場所を決めている 683 47.1    41.3    9.1    1.8    0.7    88.4    10.8    
家具等を固定し転倒防止している 424 51.2    38.7    9.0    0.7    0.5    89.9    9.7    
住宅の性能を専門家に見てもらう 160 53.8    36.9    8.1    1.3    - 90.6    9.4    
居住地域に関する危険性の情報入手 456 50.9    37.3    10.3    1.1    0.4    88.2    11.4    
地域の防災訓練等に参加している 320 53.8    37.5    7.8    0.6    0.3    91.3    8.4    
家族等との連絡方法等を決めている 536 54.1    35.8    7.6    1.9    0.6    89.9    9.5    
頼れる人との連絡方法等を決めている 191 55.0    34.6    8.9    0.5    1.0    89.5    9.4    
その他 44 * 43.2    31.8    22.7    - 2.3    75.0    22.7    
特に何もしていない 598 32.1    44.8    17.4    4.3    1.3    76.9    21.7    
わからない 9 * 22.2    33.3    22.2    22.2    - 55.6    44.4    
対策をとっている（計） 1,263 46.2    39.4    11.7    1.7    1.0    85.7    13.4    
Ｑ18－１〔今後も現在の住まいに住み続けるために必要な改修〕
手すりを設置する 654 42.8    41.4    12.8    2.1    0.8    84.3    15.0    
床や通路面の材料の変更 104 44.2    39.4    16.3    - - 83.7    16.3    
床や通路面の段差解消 358 41.9    44.4    12.3    0.8    0.6    86.3    13.1    
通路面の拡幅等 29 * 44.8    27.6    27.6    - - 72.4    27.6    
引き戸などへ扉を取り替える 69 50.7    37.7    11.6    - - 88.4    11.6    
和式便所を洋式便所等へ取り替える 49 * 30.6    49.0    20.4    - - 79.6    20.4    
浴槽を入りやすいものへ取り替える 254 38.6    46.9    13.0    0.8    0.8    85.4    13.8    
流しや洗面台等の取り替え 86 34.9    40.7    23.3    - 1.2    75.6    23.3    
寝室とトイレの位置等間取りの変更 97 30.9    51.5    17.5    - - 82.5    17.5    
浴室やトイレに暖房装置を設置する 156 42.3    41.7    13.5    0.6    1.9    84.0    14.1    
防犯設備や緊急通報の装置を設置 254 45.3    42.5    9.8    2.0    0.4    87.8    11.8    
住宅から公道までをバリアフリー 162 40.1    48.8    10.5    0.6    - 88.9    11.1    
その他 60 53.3    30.0    10.0    6.7    - 83.3    16.7    
特にない 811 40.1    40.3    14.9    3.1    1.6    80.4    18.0    
住み続ける予定はない 59 40.7    39.0    13.6    6.8    - 79.7    20.3    
改修が必要である（計） 1,000 42.9    41.9    12.5    2.0    0.7    84.8    14.5    
住み続ける予定である（計） 1,811 41.6    41.2    13.6    2.5    1.1    82.8    16.1    
Ｑ19〔新しい住宅に住み替えする場合の重視点（ＭＡ３）〕
部屋の広さ等が自分の好みに合う 279 40.1    50.5    7.9    0.7    0.7    90.7    8.6    
高齢者向けに設計されていること 712 37.9    44.9    13.3    2.5    1.3    82.9    15.9    
身を守るための設備・装置が整備 344 44.2    40.1    12.8    2.0    0.9    84.3    14.8    
子供や孫等と同居、近居できる 291 43.3    41.2    13.1    1.0    1.4    84.5    14.1    
親しい友人や知人が近くに居住 182 44.0    43.4    10.4    1.6    0.5    87.4    12.1    
ペットと一緒に暮らせる 73 46.6    39.7    9.6    4.1    - 86.3    13.7    
移動や買い物が便利にできる 698 44.6    39.5    13.6    1.6    0.7    84.1    15.2    
近隣の道路が安全で、歩きやすい 158 39.9    43.7    13.9    1.9    0.6    83.5    15.8    
現在の職業に適した場所にある 32 * 31.3    53.1    9.4    6.3    - 84.4    15.6    
豊かな自然、または静かである 180 48.9    39.4    8.9    1.1    1.7    88.3    10.0    
趣味やレジャーを気軽に楽しめる 113 46.0    38.9    9.7    4.4    0.9    85.0    14.2    
医療や介護サービス等が受けやすい 712 38.6    43.0    15.0    2.4    1.0    81.6    17.4    
その他 45 * 48.9    24.4    20.0    4.4    2.2    73.3    24.4    
特にない 395 44.3    37.0    13.4    3.8    1.5    81.3    17.2    
わからない 33 * 18.2    51.5    24.2    6.1    - 69.7    30.3    
重視点がある（計） 1,442 41.4    42.0    13.4    2.2    1.0    83.4    15.6    
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【全員の方に】

Q１　あなたは、現在、どの程度生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか。（○は１つだけ）　　<４／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
十分

感じている

多少

感じている

あまり

感じていない

まったく

感じていない
わからない

感じている

（計）

感じていない

（計）

全体 1,870 41.6    41.1    13.6    2.6    1.1    82.7    16.2    
Ｑ19－１〔住み替えをする場合の不安なこと〕
費用がかかる 814 34.8    45.3    15.8    2.9    1.1    80.1    18.8    
住み替え先の入居拒否 50 32.0    40.0    20.0    6.0    2.0    72.0    26.0    
引っ越しなど住宅環境の整備が面倒 278 33.8    47.1    16.5    0.4    2.2    80.9    16.9    
病院等近隣環境の整備場所が少ない 285 42.5    40.7    15.1    0.7    1.1    83.2    15.8    
住み慣れた地域を離れる 571 38.5    46.9    11.6    1.8    1.2    85.5    13.3    
現住居の取扱い（維持管理や売却） 199 41.7    39.7    16.1    1.0    1.5    81.4    17.1    
住宅の情報収集方法がわからない 62 38.7    41.9    17.7    - 1.6    80.6    17.7    
その他 29 * 44.8    27.6    24.1    3.4    - 72.4    27.6    
特にない 625 47.5    35.8    12.3    3.0    1.3    83.4    15.4    
不安なことがある（計） 1,238 38.8    43.5    14.3    2.4    1.0    82.3    16.7    
Ｑ20〔身体が虚弱化した時に住みたい住宅〕
現在の住居に改修等せず住み続けたい 536 39.2    42.5    15.9    2.1    0.4    81.7    17.9    
現在の住宅を改修し住みやすくする 513 47.2    41.9    9.4    0.8    0.8    89.1    10.1    
サービス付き高齢者向け住宅に入居 267 43.4    40.4    12.0    3.0    1.1    83.9    15.0    
特別養護老人ホームなどの施設に入居 346 37.6    45.7    13.6    2.6    0.6    83.2    16.2    
有料老人ホームなどの施設に入居 229 47.2    42.4    7.4    1.7    1.3    89.5    9.2    
子や親族等の家に移り世話を受ける 148 48.6    36.5    11.5    2.7    0.7    85.1    14.2    
その他 80 51.3    27.5    12.5    7.5    1.3    78.8    20.0    
わからない 241 36.9    36.1    20.7    3.7    2.5    73.0    24.5    
Ｑ21〔子と同居や近居の意向〕
同居したい 587 43.3    40.2    12.4    2.7    1.4    83.5    15.2    
同居ではなく近居したい 489 44.6    42.5    10.6    1.4    0.8    87.1    12.1    
同居か近居のどちらかをしたい 162 38.9    46.9    11.1    3.1    - 85.8    14.2    
同居も近居もしたくない 319 43.9    38.2    13.8    2.8    1.3    82.1    16.6    
わからない 130 33.8    43.8    17.7    1.5    3.1    77.7    19.2    
同居もしくは近居したい（計） 1,238 43.2    42.0    11.6    2.3    1.0    85.2    13.8    
Ｑ21－１〔同居又は近居をする場合のメリット〕
自立生活が不可能な時に世話をうける 631 42.6    41.4    11.6    3.2    1.3    84.0    14.7    
手助けが必要な時に安心して過ごせる 1,007 43.7    41.6    11.6    2.1    1.0    85.3    13.7    
経済的な援助を得られる 120 37.5    44.2    15.0    2.5    0.8    81.7    17.5    
子や孫の世話ができる 276 49.6    43.1    6.5    0.7    - 92.8    7.2    
子や孫の経済的な援助ができる 107 55.1    39.3    3.7    0.9    0.9    94.4    4.7    
家賃や光熱費等を節約できる 122 39.3    40.2    16.4    2.5    1.6    79.5    18.9    
その他 27 * 44.4    40.7    14.8    - - 85.2    14.8    
メリットはない 17 * 52.9    29.4    17.6    - - 82.4    17.6    
わからない 14 * 57.1    35.7    7.1    - - 92.9    7.1    
メリットがある（計） 1,207 42.9    42.3    11.5    2.3    1.0    85.2    13.8    
Ｑ22〔血縁のない人々で協力して暮らす住まいの考え〕
現在居住、今後も住み続けたい 2 * 50.0    - 50.0    - - 50.0    50.0    
現在居住、今後は居住予定はない 3 * - 66.7    33.3    - - 66.7    33.3    
過去に居住、今後は居住予定はない 13 * 46.2    23.1    30.8    - - 69.2    30.8    
興味があり、今後考えたい 241 43.6    41.1    13.3    1.7    0.4    84.6    14.9    
居住経験なし、今後も居住予定はない 1,578 41.3    41.6    13.2    2.8    1.1    82.9    16.0    
その他 33 * 42.4    27.3    21.2    3.0    6.1    69.7    24.2    
Ｑ22－１〔共同居住する人と共有してよいと思う空間や設備〕
玄関 180 46.7    41.1    10.6    1.7    - 87.8    12.2    
居間 123 43.9    42.3    11.4    2.4    - 86.2    13.8    
食堂 193 43.5    42.0    13.0    1.6    - 85.5    14.5    
台所 115 47.0    39.1    12.2    1.7    - 86.1    13.9    
浴室 92 50.0    37.0    10.9    2.2    - 87.0    13.0    
トイレ 75 49.3    40.0    9.3    1.3    - 89.3    10.7    
洗面所 85 52.9    36.5    9.4    1.2    - 89.4    10.6    
洗濯機 79 45.6    38.0    13.9    2.5    - 83.5    16.5    
その他 7 * 28.6    14.3    57.1    - - 42.9    57.1    
Ｑ22－２〔今後、共同居住する住まい方を希望する理由〕
集まって暮らすことによる安心感 116 43.1    44.0    10.3    2.6    - 87.1    12.9    
居住者とコミュニケーションがとれる 83 45.8    38.6    14.5    1.2    - 84.3    15.7    
家賃など経済的な負担が減らせる 26 * 34.6    50.0    15.4    - - 84.6    15.4    
洗濯機等の基本的な設備が整っている 3 * 100.0    - - - - 100.0    -
その他 15 * 40.0    20.0    33.3    - 6.7    60.0    33.3    
Ｑ22－３〔共同居住するに当たり希望する形態〕
多世代型 82 46.3    39.0    12.2    2.4    - 85.4    14.6    
高齢者のみ 46 * 41.3    43.5    15.2    - - 84.8    15.2    
どちらでもよい 111 41.4    42.3    14.4    0.9    0.9    83.8    15.3    
その他 4 * 75.0    - - 25.0    - 75.0    25.0    
Ｑ23〔土地や家屋などの住宅資産の老後での活用予定〕
子孫のために残しておく 1,155 43.7    41.6    11.7    1.9    1.1    85.3    13.6    
リバースモーゲージ利用で資金を得る 54 50.0    35.2    13.0    1.9    - 85.2    14.8    
住み替えなどのため売却・賃貸 170 40.6    40.6    15.9    1.8    1.2    81.2    17.6    
その他 243 39.5    39.5    15.2    5.8    - 79.0    21.0    
わからない 248 32.7    42.3    19.4    3.6    2.0    75.0    23.0    
Ｑ24〔自分が亡くなった後の現在の住まいの見込み〕
子供や配偶者等が住む 1,249 44.8    40.5    11.6    2.0    1.0    85.3    13.6    
売却・賃貸等される 200 39.0    40.5    18.0    1.5    1.0    79.5    19.5    
住む予定がなく空き家となる 51 23.5    60.8    13.7    2.0    - 84.3    15.7    
リバースモーゲージの返済にあてる 13 * 30.8    46.2    23.1    - - 76.9    23.1    
その他 151 37.1    41.1    15.9    6.0    - 78.1    21.9    
わからない 206 33.0    40.3    18.9    5.3    2.4    73.3    24.3    
Ｑ25〔外出（散歩なども含む）頻度〕
ほとんど毎日 1,148 47.5    39.4    10.1    2.2    0.9    86.8    12.3    
週に４～５日 304 36.2    46.4    14.1    1.6    1.6    82.6    15.8    
週に２～３日 319 32.6    42.0    20.7    3.8    0.9    74.6    24.5    
週に１日程度 54 22.2    50.0    24.1    1.9    1.9    72.2    25.9    
月に２～３日以下 42 * 16.7    31.0    35.7    14.3    2.4    47.6    50.0    
わからない 3 * - 66.7    33.3    - - 66.7    33.3    
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【全員の方に】

Q１　あなたは、現在、どの程度生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか。（○は１つだけ）　　<５／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
十分
感じている

多少
感じている

あまり
感じていない

まったく
感じていない

わからない
感じている
（計）

感じていない
（計）

全体 1,870 41.6    41.1    13.6    2.6    1.1    82.7    16.2    
Ｑ26〔外出する主な目的〕
近所のスーパーや商店での買い物 1,509 42.5    40.6    13.3    2.5    1.0    83.2    15.8    
デパートなど大型店での買い物 342 53.5    37.4    6.7    2.0    0.3    90.9    8.8    
通院 845 39.2    41.1    16.0    2.7    1.1    80.2    18.7    
高齢者施設などへの通所 85 29.4    36.5    25.9    4.7    3.5    65.9    30.6    
知人・親族などを訪問 518 53.1    37.6    7.5    1.0    0.8    90.7    8.5    
散歩 754 45.5    39.1    11.8    2.8    0.8    84.6    14.6    
趣味・余暇・社会活動 834 51.4    39.0    7.9    1.2    0.5    90.4    9.1    
仕事 568 46.0    42.4    9.7    1.1    0.9    88.4    10.7    
銀行や役所など 601 47.1    37.9    12.1    1.8    1.0    85.0    14.0    
その他 92 44.6    33.7    15.2    5.4    1.1    78.3    20.7    
わからない 4 * 50.0    50.0    - - - 100.0    -
Ｑ27〔外出する際に利用する手段〕
徒歩 1,055 44.5    40.4    11.8    2.3    0.9    84.9    14.1    
車いす 15 * 40.0    26.7    26.7    - 6.7    66.7    26.7    
電動三輪車 13 * 30.8    53.8    15.4    - - 84.6    15.4    
自転車 419 44.6    40.8    10.5    2.9    1.2    85.4    13.4    
バイク、スクーター 66 43.9    40.9    12.1    - 3.0    84.8    12.1    
自分で運転する自動車 1,058 44.3    42.2    11.3    1.7    0.5    86.5    13.0    
家族などの運転する自動車 384 43.8    37.2    15.9    2.1    1.0    81.0    18.0    
バス 377 48.3    35.8    11.7    2.7    1.6    84.1    14.3    
電車 380 51.1    36.8    9.7    1.3    1.1    87.9    11.1    
タクシー 154 37.0    40.9    15.6    5.2    1.3    77.9    20.8    
その他 26 * 30.8    50.0    15.4    3.8    - 80.8    19.2    
わからない 2 * 50.0    50.0    - - - 100.0    -
Ｑ27－１〔外出の際に自分で運転する頻度〕
ほとんど毎日運転する 713 46.0    41.8    10.1    1.7    0.4    87.8    11.8    
週２，３回は運転する 259 39.4    44.4    14.3    1.5    0.4    83.8    15.8    
週に１回くらいは運転する 58 53.4    32.8    10.3    1.7    1.7    86.2    12.1    
月に数回しか運転しない 22 * 31.8    45.5    18.2    4.5    - 77.3    22.7    
年に数回しか運転しない 5 * 20.0    60.0    20.0    - - 80.0    20.0    
わからない 1 * - 100.0    - - - 100.0    -
Ｑ27－２〔今後の車を運転することについての考え〕
一定の年齢になったらやめる 427 48.0    40.0    9.1    2.1    0.7    88.1    11.2    
運転の支障を感じたらやめる 421 39.7    47.0    11.9    1.2    0.2    86.7    13.1    
交通機関サービスが向上すればやめる 48 * 50.0    41.7    8.3    - - 91.7    8.3    
車の運転を続けようと思っている 122 50.0    31.1    15.6    2.5    0.8    81.1    18.0    
わからない 40 * 30.0    47.5    20.0    2.5    - 77.5    22.5    
Ｑ27－３〔今後も運転を続けようと思う理由〕
車の運転操作には慣れている 52 46.2    36.5    13.5    1.9    1.9    82.7    15.4    
普段運転しなれた場所・区間である 32 * 53.1    25.0    15.6    3.1    3.1    78.1    18.8    
運転しやすい環境にある 16 * 43.8    31.3    18.8    - 6.3    75.0    18.8    
交通機関の整備が不十分だから 28 * 35.7    35.7    25.0    3.6    - 71.4    28.6    
自分や家族の日常生活上、不可欠 89 49.4    29.2    16.9    3.4    1.1    78.7    20.2    
職業上必要 33 * 57.6    27.3    9.1    3.0    3.0    84.8    12.1    
車の運転が好き 35 * 48.6    34.3    14.3    - 2.9    82.9    14.3    
その他 7 * 42.9    28.6    28.6    - - 71.4    28.6    
わからない - * - - - - - - -
Ｑ28〔居住地域で不便や気になったりすること〕
日常の買い物に不便 297 37.4    44.4    15.8    1.7    0.7    81.8    17.5    
医院や病院への通院に不便 264 38.6    41.7    16.7    2.7    0.4    80.3    19.3    
図書館や集会施設等の公共施設が不足 115 42.6    44.3    12.2    0.9    - 87.0    13.0    
公共的建物が高齢者に使いにくい 91 38.5    45.1    15.4    1.1    - 83.5    16.5    
交通機関が高齢者には使いにくい 263 38.8    44.5    15.2    1.1    0.4    83.3    16.3    
近隣道路が整備されていない 109 35.8    49.5    11.9    0.9    1.8    85.3    12.8    
交通事故にあいそうで心配 123 43.1    43.1    13.8    - - 86.2    13.8    
散歩に適した公園や道路がない 119 48.7    38.7    12.6    - - 87.4    12.6    
その他 60 50.0    38.3    6.7    3.3    1.7    88.3    10.0    
特にない 1,097 42.1    40.1    13.3    3.2    1.3    82.2    16.5    
わからない 10 * 10.0    40.0    30.0    10.0    10.0    50.0    40.0    
不便や気になる点がある（計） 763 41.3    42.6    13.8    1.7    0.7    83.9    15.5    
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【全員の方に】

Ｑ15　あなたのお住まいは、次の中ではどれにあたりますか。（○は１つだけ）　　<１／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
持家

（一戸建て）

持家

（分譲マンション

等の集合住宅）

賃貸住宅

（一戸建て）

賃貸住宅（アパート、

マンション、

公営・公団等の

集合住宅）

その他 持家（計） 賃貸住宅（計）

全体 1,870 81.4    6.8    2.1    9.2    0.5    88.2    11.3    
Ｑ１〔生きがい（喜びや楽しみ）を感じている程度〕

十分感じている 778 83.2    6.7    2.2    7.6    0.4    89.8    9.8    
多少感じている 769 81.4    7.3    2.1    8.6    0.7    88.7    10.7    
あまり感じていない 254 78.0    5.5    2.0    14.2    0.4    83.5    16.1    
まったく感じていない 49 * 71.4    8.2    2.0    18.4    - 79.6    20.4    
わからない 20 * 85.0    5.0    - 10.0    - 90.0    10.0    
感じている（計） 1,547 82.3    7.0    2.1    8.1    0.5    89.3    10.2    
感じていない（計） 303 76.9    5.9    2.0    14.9    0.3    82.8    16.8    
Ｑ２〔近所の人とのつきあいの程度〕

親しくつきあっている 561 85.6    5.5    1.8    6.4    0.7    91.1    8.2    
あいさつ以外の多少のつきあいがある 544 86.9    7.5    1.1    4.4    - 94.5    5.5    
あいさつをする程度 660 77.3    7.0    2.7    12.6    0.5    84.2    15.3    
つきあいはほとんどない 102 55.9    8.8    4.9    28.4    2.0    64.7    33.3    
わからない 3 * 100.0    - - - - 100.0    -
Ｑ３〔お住いの地域に住み続ける予定〕

ある 1,741 83.6    6.8    1.9    7.2    0.4    90.5    9.1    
ない 58 43.1    8.6    5.2    41.4    1.7    51.7    46.6    
わからない 71 59.2    4.2    4.2    31.0    1.4    63.4    35.2    
Ｑ３－１〔地域に安心して住み続けるために必要なこと〕

近所の人との支え合い 974 89.1    4.7    1.3    4.5    0.3    93.8    5.9    
家族や親族の援助 869 90.6    4.8    1.6    2.8    0.2    95.4    4.4    
公的機関からの援助 613 87.6    4.9    1.6    5.5    0.3    92.5    7.2    
民間事業者によるサービス 235 89.8    3.8    1.3    4.3    0.9    93.6    5.5    
かかりつけ医等健康面での受け皿 742 85.7    7.0    1.6    5.4    0.3    92.7    7.0    
経済的な余裕・資産 507 87.0    6.3    1.8    4.5    0.4    93.3    6.3    
移動手段や商業施設等生活環境の利便 524 84.9    8.8    1.5    4.6    0.2    93.7    6.1    
多世代が支え合える場 234 94.0    3.4    - 2.6    - 97.4    2.6    
その他 31 * 64.5    6.5    - 25.8    3.2    71.0    25.8    
必要なことはない 181 74.0    10.5    1.7    13.3    0.6    84.5    14.9    
わからない 22 * 77.3    - - 18.2    4.5    77.3    18.2    
必要なことがある（計） 1,538 84.9    6.5    2.0    6.4    0.3    91.4    8.3    
Ｑ４〔親しくしている友人・仲間をもっている程度〕

沢山もっている 451 83.6    8.2    1.6    5.8    0.9    91.8    7.3    
普通 912 83.7    5.8    1.6    8.6    0.3    89.5    10.2    
少しもっている 392 76.5    7.9    3.1    12.5    - 84.4    15.6    
友人・仲間はもっていない 104 69.2    5.8    4.8    18.3    1.9    75.0    23.1    
わからない 11 * 100.0    - - - - 100.0    -
親しい友人・仲間をもっている（計） 1,755 82.1    6.9    1.9    8.7    0.4    88.9    10.7    
Ｑ５〔家族や親族の方々の中で果たしている役割〕

家事を担っている 932 83.2    7.1    1.9    7.6    0.2    90.2    9.5    
小さな子供の世話をしている 212 86.3    7.1    1.4    5.2    - 93.4    6.6    
家族・親族の相談相手になっている 623 85.7    6.6    2.1    5.5    0.2    92.3    7.5    
家族の支え手（かせぎ手）である 380 83.7    6.3    2.9    7.1    - 90.0    10.0    
家族や親族関係の中の長である 422 85.5    7.1    1.9    5.2    0.2    92.7    7.1    
病気等を持つ家族等の世話や介護 196 83.2    7.7    1.0    7.7    0.5    90.8    8.7    
その他 19 * 68.4    15.8    5.3    5.3    5.3    84.2    10.5    
特に役割はない 415 74.0    6.7    2.4    15.9    1.0    80.7    18.3    
わからない 6 * 50.0    16.7    - 16.7    16.7    66.7    16.7    
役割がある（計） 1,449 83.7    6.8    2.0    7.2    0.3    90.5    9.2    
Ｑ６〔子どもの有無〕

いる（同居している） 752 89.0    4.8    1.7    4.3    0.3    93.8    6.0    
いる（別居している） 935 79.5    7.2    2.1    10.8    0.4    86.6    12.9    
いない 183 60.7    13.1    3.3    21.3    1.6    73.8    24.6    
Ｑ６－１〔別居の子どもとの連絡頻度〕

ほとんど毎日 204 84.3    7.8    2.5    4.9    0.5    92.2    7.4    
週に１回以上 320 80.9    7.8    1.6    9.7    - 88.8    11.3    
月に１～２回 248 77.8    7.3    1.2    12.9    0.8    85.1    14.1    
年に数回 123 82.1    4.9    2.4    9.8    0.8    87.0    12.2    
ほとんどない 23 * 30.4    4.3    8.7    56.5    - 34.8    65.2    
わからない 17 * 64.7    5.9    11.8    17.6    - 70.6    29.4    
別居の子どもと連絡をとっている（計） 895 81.0    7.3    1.8    9.5    0.4    88.3    11.3    
Ｑ７〔ふだん、人（同居家族含む）と話をする程度〕

毎日 1,695 82.8    6.5    2.1    8.2    0.4    89.3    10.3    
２日～３日に１回 97 71.1    7.2    1.0    19.6    1.0    78.4    20.6    
１週間に１回 28 * 46.4    17.9    - 32.1    3.6    64.3    32.1    
１週間に１回未満・殆ど話をしない 35 * 77.1    5.7    2.9    11.4    2.9    82.9    14.3    
わからない 15 * 66.7    20.0    6.7    6.7    - 86.7    13.3    
１週間に１回以上話をしている（計） 1,820 81.6    6.7    2.0    9.2    0.4    88.4    11.2    
Ｑ８〔病気や一人でできない仕事の手伝い等に頼れる人〕

同居の親 19 * 89.5    5.3    - 5.3    - 94.7    5.3    
同居の子 619 89.0    4.5    1.8    4.4    0.3    93.5    6.1    
別居の親 30 * 76.7    16.7    - 6.7    - 93.3    6.7    
別居の子 669 82.5    7.2    1.5    8.5    0.3    89.7    10.0    
配偶者（あるいはパートナー） 1,186 84.8    6.7    1.9    6.5    0.2    91.5    8.3    
その他の親族 284 78.2    9.9    1.8    8.5    1.8    88.0    10.2    
友人 176 74.4    8.5    4.0    12.5    0.6    83.0    16.5    
近所の人 155 89.0    3.2    1.3    5.8    0.6    92.3    7.1    
その他 28 * 60.7    3.6    3.6    32.1    - 64.3    35.7    
いない 58 67.2    3.4    3.4    25.9    - 70.7    29.3    
わからない 9 * 100.0    - - - - 100.0    -
頼れる人がいる（計） 1,803 81.8    6.9    2.1    8.7    0.5    88.7    10.8    
Ｑ９〔日常生活の中で誰かから頼られることの有無〕

ある 1,314 83.3    6.9    2.2    7.1    0.5    90.3    9.3    
ない 540 76.5    6.5    1.9    14.6    0.6    83.0    16.5    
わからない 16 * 93.8    6.3    - - - 100.0    -
Ｑ９－１〔日常生活の中で頼られている人〕

配偶者（あるいはパートナー） 908 85.2    6.2    2.4    5.9    0.2    91.4    8.4    
子 893 85.9    6.4    1.9    5.6    0.2    92.3    7.5    
孫 365 87.7    4.9    1.9    5.5    - 92.6    7.4    
その他の親族 245 82.4    8.2    2.4    5.7    1.2    90.6    8.2    
友人 131 80.2    7.6    3.1    7.6    1.5    87.8    10.7    
近所の人 115 86.1    4.3    2.6    5.2    1.7    90.4    7.8    
その他 20 * 75.0    15.0    - 10.0    - 90.0    10.0    
わからない 1 * 100.0    - - - - 100.0    -
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【全員の方に】

Ｑ15　あなたのお住まいは、次の中ではどれにあたりますか。（○は１つだけ）　　<２／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
持家

（一戸建て）

持家

（分譲マンション

等の集合住宅）

賃貸住宅

（一戸建て）

賃貸住宅（アパート、

マンション、

公営・公団等の

集合住宅）

その他 持家（計） 賃貸住宅（計）

全体 1,870 81.4    6.8    2.1    9.2    0.5    88.2    11.3    
Ｑ９－２〔頼られる内容〕

家事 766 84.6    6.4    2.5    6.1    0.4    91.0    8.6    
看病・介護 278 81.3    6.1    2.9    8.3    1.4    87.4    11.2    
子や孫の世話 507 87.2    5.5    1.6    5.5    0.2    92.7    7.1    
健康や家庭内でのトラブル等の相談 310 82.6    6.8    2.9    7.4    0.3    89.4    10.3    
喜びや悲しみを分かち合うこと 391 81.6    9.2    2.3    6.1    0.8    90.8    8.4    
お金の援助 201 85.1    6.5    2.5    6.0    - 91.5    8.5    
家具の移動・庭の手入れ等の手伝い 341 91.8    2.9    1.2    4.1    - 94.7    5.3    
その他 95 85.3    6.3    2.1    5.3    1.1    91.6    7.4    
わからない 7 * 71.4    - 14.3    14.3    - 71.4    28.6    
Ｑ10〔一般的に、支えられるべき高齢者の年齢〕
６０歳以上 25 * 64.0    16.0    4.0    16.0    - 80.0    20.0    
６５歳以上 85 80.0    5.9    - 12.9    1.2    85.9    12.9    
７０歳以上 376 75.3    8.2    2.9    12.5    1.1    83.5    15.4    
７５歳以上 525 80.8    7.0    2.1    9.7    0.4    87.8    11.8    
８０歳以上 531 83.4    6.6    2.3    7.5    0.2    90.0    9.8    
８５歳以上 121 83.5    8.3    1.7    5.8    0.8    91.7    7.4    
これ以外の年齢 - * - - - - - - -
年齢では判断できない 181 91.7    2.8    0.6    5.0    - 94.5    5.5    
わからない 26 * 84.6    - 3.8    11.5    - 84.6    15.4    
Ｑ11〔完治が見込めない病気の場合に迎えたい最期の場所〕
病院・介護療養型医療施設 587 77.7    8.9    2.4    10.7    0.3    86.5    13.1    
自宅 953 85.8    5.2    1.9    6.7    0.3    91.1    8.6    
子の家 11 * 63.6    9.1    - 18.2    9.1    72.7    18.2    
その他の親族の家 4 * 25.0    - - 75.0    - 25.0    75.0    
サービス付き高齢者向け住宅 56 73.2    12.5    1.8    10.7    1.8    85.7    12.5    
特別養護老人ホームなどの福祉施設 141 78.0    7.8    2.8    10.6    0.7    85.8    13.5    
その他 14 * 50.0    - - 50.0    - 50.0    50.0    
わからない 104 79.8    5.8    1.9    11.5    1.0    85.6    13.5    
Ｑ12〔孤立死について身近に感じる度合〕
とても感じる 171 80.7    5.3    1.8    12.3    - 86.0    14.0    
まあ感じる 466 79.2    7.1    2.1    10.9    0.6    86.3    13.1    
あまり感じない 683 80.4    7.6    2.2    9.2    0.6    88.0    11.4    
まったく感じない 513 84.8    5.8    2.1    6.8    0.4    90.6    9.0    
わからない 37 * 86.5    8.1    - 5.4    - 94.6    5.4    
感じる（計） 637 79.6    6.6    2.0    11.3    0.5    86.2    13.3    
感じない（計） 1,196 82.3    6.9    2.2    8.2    0.5    89.1    10.4    
Ｑ13〔現在行っている社会的な活動〕
自治会、町内会等の自治組織の活動 496 90.9    2.8    0.4    5.4    0.4    93.8    5.8    
まちづくりや地域安全などの活動 107 89.7    2.8    - 5.6    1.9    92.5    5.6    
趣味等を通じた社会奉仕などの活動 328 90.2    5.5    0.9    3.4    - 95.7    4.3    
伝統芸能等を伝承する活動 48 * 95.8    4.2    - - - 100.0    -
生活の支援・子育て支援などの活動 63 90.5    6.3    - 3.2    - 96.8    3.2    
その他 60 80.0    15.0    - 5.0    - 95.0    5.0    
特に活動はしていない 1,123 76.3    8.0    3.1    11.9    0.6    84.3    15.0    
活動している（計） 747 89.2    5.0    0.5    5.1    0.3    94.1    5.6    
Ｑ13－１〔現在行っている社会的な活動を始めた時期〕
４０代以前 295 90.5    4.4    0.3    4.1    0.7    94.9    4.4    
５０代 128 87.5    5.5    0.8    6.3    - 93.0    7.0    
６０代 267 89.1    4.5    0.7    5.6    - 93.6    6.4    
７０代以降 57 86.0    8.8    - 5.3    - 94.7    5.3    
Ｑ13－２〔社会的な活動を始めた時期の仕事の状況〕
フルタイム勤務 338 90.2    3.3    0.6    5.6    0.3    93.5    6.2    
短時間勤務 114 83.3    5.3    1.8    9.6    - 88.6    11.4    
退職後などで仕事はしていない 177 92.1    5.6    - 2.3    - 97.7    2.3    
仕事はそもそもしていない 86 88.4    8.1    - 3.5    - 96.5    3.5    
その他 29 * 82.8    10.3    - 3.4    3.4    93.1    3.4    
Ｑ13－３〔現在、社会的な活動をしていない理由〕
一緒に活動する仲間がいない 74 82.4    8.1    2.7    6.8    - 90.5    9.5    
活動への誘いがない 99 70.7    16.2    3.0    10.1    - 86.9    13.1    
精神的な負担が大きい 43 * 88.4    2.3    - 9.3    - 90.7    9.3    
時間的な余裕がない 298 78.5    7.0    3.0    10.7    0.7    85.6    13.8    
体力的に難しい 398 77.6    5.8    3.0    12.3    1.3    83.4    15.3    
活動に関する情報がない 104 66.3    16.3    3.8    13.5    - 82.7    17.3    
活動している、入りたい団体がない 80 77.5    8.8    2.5    11.3    - 86.3    13.8    
自分が何の役に立てるかわからない 122 77.0    10.7    3.3    9.0    - 87.7    12.3    
その他 101 75.2    8.9    4.0    10.9    1.0    84.2    14.9    
活動をする意思がない 155 72.9    6.5    5.2    15.5    - 79.4    20.6    
活動の意思はある（計） 966 76.8    8.3    2.8    11.4    0.7    85.1    14.2    
Ｑ14〔現在の住まいの居住年数〕
５年以内 107 41.1    7.5    3.7    43.9    3.7    48.6    47.7    
１０年以内 116 58.6    6.0    7.8    25.9    1.7    64.7    33.6    
１５年以内 114 59.6    15.8    7.9    16.7    - 75.4    24.6    
２０年以内 127 63.8    22.0    1.6    12.6    - 85.8    14.2    
２５年以内 124 72.6    20.2    1.6    5.6    - 92.7    7.3    
３０年以内 143 81.8    7.7    1.4    9.1    - 89.5    10.5    
３１年以上 955 91.8    3.0    0.9    4.0    0.2    94.9    4.9    
生まれたときから 181 97.8    0.6    0.6    0.6    0.6    98.3    1.1    
わからない 3 * 33.3    - 33.3    33.3    - 33.3    66.7    
Ｑ15－１〔現在の住まいはサービス付き高齢者向け住宅か〕
はい 7 * - - 28.6    57.1    14.3    - 85.7    
いいえ 1,835 81.9    6.9    1.9    8.8    0.4    88.8    10.7    
わからない 28 * 71.4    - 7.1    21.4    - 71.4    28.6    
Ｑ15－２〔今までに賃貸住宅の入居を断られた経験の有無〕
ある 9 * - - - 100.0    - - 100.0    
ない 201 - - 18.9    81.1    - - 100.0    
Ｑ15－３〔入居を断られた時の年齢〕
５０代以前 5 * - - - 100.0    - - 100.0    
６０代 3 * - - - 100.0    - - 100.0    
７０代 - * - - - - - - -
８０代以降 - * - - - - - - -
わからない 1 * - - - 100.0    - - 100.0    
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【全員の方に】

Ｑ15　あなたのお住まいは、次の中ではどれにあたりますか。（○は１つだけ）　　<３／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
持家

（一戸建て）

持家

（分譲マンション

等の集合住宅）

賃貸住宅

（一戸建て）

賃貸住宅（アパート、

マンション、

公営・公団等の

集合住宅）

その他 持家（計） 賃貸住宅（計）

全体 1,870 81.4    6.8    2.1    9.2    0.5    88.2    11.3    
Ｑ16〔住まいに関して不安と感じていることの有無〕
不安と感じていることはない 1,329 82.0    8.1    1.7    7.8    0.5    90.1    9.4    
不安と感じていることがある 491 79.8    3.9    3.5    12.2    0.6    83.7    15.7    
わからない 50 82.0    - - 18.0    - 82.0    18.0    
Ｑ16－１〔住まいに関して不安と感じていること〕
高齢期の賃貸を断られる 17 * 5.9    - 29.4    58.8    5.9    5.9    88.2    
１以外で転居先が決まらない 5 * - - 20.0    80.0    - - 100.0    
虚弱化したときの住居の構造 134 85.8    5.2    0.7    8.2    - 91.0    9.0    
世話をしてくれる人の存在 113 85.8    2.7    - 10.6    0.9    88.5    10.6    
家賃等を払い続けられない 16 * 12.5    - 31.3    56.3    - 12.5    87.5    
住宅の修繕費等必要な経費を払えない 112 92.9    4.5    1.8    0.9    - 97.3    2.7    
その他 92 78.3    3.3    3.3    14.1    1.1    81.5    17.4    
Ｑ17〔現在の住居で困っていること〕
住宅が狭い 46 * 43.5    10.9    4.3    39.1    2.2    54.3    43.5    
部屋数が少ない 40 * 47.5    7.5    2.5    42.5    - 55.0    45.0    
住宅が広すぎて管理がたいへん 148 99.3    - - 0.7    - 99.3    0.7    
台所、便所、浴室等の設備が使いにくい 101 71.3    4.0    5.0    19.8    - 75.2    24.8    
住宅の構造等が高齢者には使いにくい 155 87.7    2.6    1.3    7.7    0.6    90.3    9.0    
住まいが古くなりいたんでいる 264 83.3    3.0    4.9    8.3    0.4    86.4    13.3    
家賃等住宅に関する経済的負担が重い 82 69.5    3.7    2.4    24.4    - 73.2    26.8    
転居を迫られる心配がある 11 * - - 18.2    81.8    - - 100.0    
日当たりや風通しが悪い 58 74.1    6.9    8.6    10.3    - 81.0    19.0    
その他 54 77.8    3.7    - 16.7    1.9    81.5    16.7    
何も問題点はない 1,225 81.5    8.1    1.6    8.3    0.5    89.6    10.0    
わからない 8 * 87.5    - - 12.5    - 87.5    12.5    
困っていることがある（計） 637 81.3    4.4    3.0    10.8    0.5    85.7    13.8    
Ｑ17－１〔住まいの住宅で困っていることの解決方法〕
介護施設への入居 28 * 78.6    - 3.6    14.3    3.6    78.6    17.9    
サービス付き高齢者向け住宅への入居 29 * 79.3    3.4    3.4    10.3    3.4    82.8    13.8    
現世帯員ごと新しい住居へ住み替え 43 * 58.1    7.0    11.6    23.3    - 65.1    34.9    
子、孫、その他の親族との同居 37 * 91.9    2.7    - 5.4    - 94.6    5.4    
リフォーム 236 92.8    3.8    1.3    2.1    - 96.6    3.4    
介護サービスの利用 36 * 88.9    2.8    - 8.3    - 91.7    8.3    
その他 90 70.0    5.6    6.7    17.8    - 75.6    24.4    
わからない 138 72.5    5.8    2.2    18.8    0.7    78.3    21.0    
Ｑ17－２〔解決方法を実施する予定〕
あり 117 83.8    4.3    1.7    10.3    - 88.0    12.0    
なし 331 83.7    4.2    3.9    7.6    0.6    87.9    11.5    
わからない 51 84.3    2.0    2.0    11.8    - 86.3    13.7    
Ｑ17－３〔解決方法を実施する予定がない理由〕
金銭的理由 161 87.0    3.1    1.9    6.8    1.2    90.1    8.7    
入居拒否 1 * 100.0    - - - - 100.0    -
同居者の了解が得られない 10 * 90.0    - - 10.0    - 90.0    10.0    
どこに頼むかわからない 12 * 50.0    - 8.3    41.7    - 50.0    50.0    
その他 50 78.0    6.0    6.0    10.0    - 84.0    16.0    
その必要がない 96 84.4    6.3    6.3    3.1    - 90.6    9.4    
Ｑ18〔地震などの災害に備えてとっている対策〕
非常食や避難用品等の準備をしている 718 81.1    8.9    1.1    8.2    0.7    90.0    9.3    
避難する場所を決めている 683 82.6    8.6    1.6    6.7    0.4    91.2    8.3    
家具等を固定し転倒防止している 424 84.0    9.2    0.9    5.4    0.5    93.2    6.4    
住宅の性能を専門家に見てもらう 160 83.8    11.3    - 3.8    1.3    95.0    3.8    
居住地域に関する危険性の情報入手 456 86.8    7.7    1.1    3.9    0.4    94.5    5.0    
地域の防災訓練等に参加している 320 87.2    6.6    0.3    5.6    0.3    93.8    5.9    
家族等との連絡方法等を決めている 536 81.0    9.0    1.7    8.2    0.2    89.9    9.9    
頼れる人との連絡方法等を決めている 191 82.2    6.3    2.1    8.9    0.5    88.5    11.0    
その他 44 * 86.4    2.3    2.3    9.1    - 88.6    11.4    
特に何もしていない 598 77.9    5.2    3.8    12.4    0.7    83.1    16.2    
わからない 9 * 100.0    - - - - 100.0    -
対策をとっている（計） 1,263 83.0    7.6    1.3    7.8    0.4    90.6    9.0    
Ｑ18－１〔今後も現在の住まいに住み続けるために必要な改修〕
手すりを設置する 654 84.9    6.4    1.8    6.6    0.3    91.3    8.4    
床や通路面の材料の変更 104 82.7    4.8    2.9    8.7    1.0    87.5    11.5    
床や通路面の段差解消 358 91.3    3.1    1.4    3.9    0.3    94.4    5.3    
通路面の拡幅等 29 * 72.4    6.9    3.4    13.8    3.4    79.3    17.2    
引き戸などへ扉を取り替える 69 89.9    4.3    1.4    4.3    - 94.2    5.8    
和式便所を洋式便所等へ取り替える 49 * 77.6    2.0    2.0    16.3    2.0    79.6    18.4    
浴槽を入りやすいものへ取り替える 254 82.7    7.1    2.0    7.5    0.8    89.8    9.4    
流しや洗面台等の取り替え 86 87.2    7.0    - 4.7    1.2    94.2    4.7    
寝室とトイレの位置等間取りの変更 97 92.8    2.1    - 4.1    1.0    94.8    4.1    
浴室やトイレに暖房装置を設置する 156 89.7    2.6    0.6    6.4    0.6    92.3    7.1    
防犯設備や緊急通報の装置を設置 254 89.0    4.7    0.4    5.5    0.4    93.7    5.9    
住宅から公道までをバリアフリー 162 91.4    2.5    0.6    5.6    - 93.8    6.2    
その他 60 65.0    1.7    3.3    30.0    - 66.7    33.3    
特にない 811 80.8    7.6    2.0    8.9    0.7    88.4    10.9    
住み続ける予定はない 59 39.0    6.8    8.5    44.1    1.7    45.8    52.5    
改修が必要である（計） 1,000 84.5    6.1    1.8    7.4    0.2    90.6    9.2    
住み続ける予定である（計） 1,811 82.8    6.8    1.9    8.1    0.4    89.6    9.9    
Ｑ19〔新しい住宅に住み替えする場合の重視点（ＭＡ３）〕
部屋の広さ等が自分の好みに合う 279 82.1    6.5    2.2    9.3    - 88.5    11.5    
高齢者向けに設計されていること 712 83.0    5.9    2.4    8.4    0.3    88.9    10.8    
身を守るための設備・装置が整備 344 82.6    7.3    2.6    7.3    0.3    89.8    9.9    
子供や孫等と同居、近居できる 291 82.8    4.8    2.7    9.3    0.3    87.6    12.0    
親しい友人や知人が近くに居住 182 87.4    5.5    1.6    5.5    - 92.9    7.1    
ペットと一緒に暮らせる 73 78.1    2.7    2.7    13.7    2.7    80.8    16.4    
移動や買い物が便利にできる 698 80.2    9.0    2.3    7.9    0.6    89.3    10.2    
近隣の道路が安全で、歩きやすい 158 82.9    7.0    1.9    7.6    0.6    89.9    9.5    
現在の職業に適した場所にある 32 * 71.9    6.3    9.4    9.4    3.1    78.1    18.8    
豊かな自然、または静かである 180 85.0    6.7    2.2    6.1    - 91.7    8.3    
趣味やレジャーを気軽に楽しめる 113 85.0    9.7    - 4.4    0.9    94.7    4.4    
医療や介護サービス等が受けやすい 712 81.0    7.2    2.7    9.0    0.1    88.2    11.7    
その他 45 * 71.1    6.7    2.2    20.0    - 77.8    22.2    
特にない 395 81.8    6.1    0.5    10.9    0.8    87.8    11.4    
わからない 33 * 69.7    12.1    3.0    12.1    3.0    81.8    15.2    
重視点がある（計） 1,442 81.6    6.9    2.5    8.7    0.3    88.5    11.2    
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【全員の方に】

Ｑ15　あなたのお住まいは、次の中ではどれにあたりますか。（○は１つだけ）　　<４／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
持家

（一戸建て）

持家

（分譲マンション

等の集合住宅）

賃貸住宅

（一戸建て）

賃貸住宅（アパート、

マンション、

公営・公団等の

集合住宅）

その他 持家（計） 賃貸住宅（計）

全体 1,870 81.4    6.8    2.1    9.2    0.5    88.2    11.3    
Ｑ19－１〔住み替えをする場合の不安なこと〕
費用がかかる 814 78.9    6.1    2.9    11.7    0.4    85.0    14.6    
住み替え先の入居拒否 50 56.0    2.0    8.0    34.0    - 58.0    42.0    
引っ越しなど住宅環境の整備が面倒 278 78.4    5.8    3.6    11.5    0.7    84.2    15.1    
病院等近隣環境の整備場所が少ない 285 82.1    5.6    1.8    9.5    1.1    87.7    11.2    
住み慣れた地域を離れる 571 84.8    5.6    1.6    7.5    0.5    90.4    9.1    
現住居の取扱い（維持管理や売却） 199 92.0    6.5    0.5    1.0    - 98.5    1.5    
住宅の情報収集方法がわからない 62 77.4    1.6    4.8    16.1    - 79.0    21.0    
その他 29 * 79.3    3.4    3.4    13.8    - 82.8    17.2    
特にない 625 83.4    7.0    1.3    7.7    0.6    90.4    9.0    
不安なことがある（計） 1,238 80.5    6.6    2.5    10.0    0.4    87.1    12.5    
Ｑ20〔身体が虚弱化した時に住みたい住宅〕
現在の住居に改修等せず住み続けたい 536 84.1    6.7    2.2    6.3    0.6    90.9    8.6    
現在の住宅を改修し住みやすくする 513 90.8    4.9    0.6    3.7    - 95.7    4.3    
サービス付き高齢者向け住宅に入居 267 84.6    5.6    1.9    7.5    0.4    90.3    9.4    
特別養護老人ホームなどの施設に入居 346 81.8    7.2    1.2    9.2    0.6    89.0    10.4    
有料老人ホームなどの施設に入居 229 83.4    8.3    1.3    7.0    - 91.7    8.3    
子や親族等の家に移り世話を受ける 148 77.7    8.1    3.4    9.5    1.4    85.8    12.8    
その他 80 62.5    5.0    5.0    27.5    - 67.5    32.5    
わからない 241 71.4    7.5    4.1    16.2    0.8    78.8    20.3    
Ｑ21〔子と同居や近居の意向〕
同居したい 587 89.6    3.2    1.9    4.9    0.3    92.8    6.8    
同居ではなく近居したい 489 83.6    6.7    2.2    6.7    0.6    90.4    9.0    
同居か近居のどちらかをしたい 162 84.0    6.8    3.1    6.2    - 90.7    9.3    
同居も近居もしたくない 319 74.6    8.5    1.9    14.7    0.3    83.1    16.6    
わからない 130 79.2    10.0    - 10.8    - 89.2    10.8    
同居もしくは近居したい（計） 1,238 86.5    5.1    2.2    5.8    0.4    91.6    8.0    
Ｑ21－１〔同居又は近居をする場合のメリット〕
自立生活が不可能な時に世話をうける 631 88.1    4.1    1.9    5.5    0.3    92.2    7.4    
手助けが必要な時に安心して過ごせる 1,007 87.4    4.7    2.2    5.3    0.5    92.1    7.4    
経済的な援助を得られる 120 79.2    6.7    4.2    10.0    - 85.8    14.2    
子や孫の世話ができる 276 88.4    5.1    1.4    5.1    - 93.5    6.5    
子や孫の経済的な援助ができる 107 87.9    4.7    1.9    5.6    - 92.5    7.5    
家賃や光熱費等を節約できる 122 88.5    4.1    0.8    5.7    0.8    92.6    6.6    
その他 27 * 85.2    3.7    - 11.1    - 88.9    11.1    
メリットはない 17 * 70.6    17.6    - 11.8    - 88.2    11.8    
わからない 14 * 92.9    - - 7.1    - 92.9    7.1    
メリットがある（計） 1,207 86.7    5.0    2.2    5.7    0.4    91.6    8.0    
Ｑ22〔血縁のない人々で協力して暮らす住まいの考え〕
現在居住、今後も住み続けたい 2 * - - - 50.0    50.0    - 50.0    
現在居住、今後は居住予定はない 3 * - - - 100.0    - - 100.0    
過去に居住、今後は居住予定はない 13 * 76.9    15.4    - 7.7    - 92.3    7.7    
興味があり、今後考えたい 241 80.5    6.6    2.9    9.5    0.4    87.1    12.4    
居住経験なし、今後も居住予定はない 1,578 82.1    6.7    2.0    8.8    0.4    88.7    10.8    
その他 33 * 72.7    12.1    - 15.2    - 84.8    15.2    
Ｑ22－１〔共同居住する人と共有してよいと思う空間や設備〕
玄関 180 79.4    8.3    2.2    9.4    0.6    87.8    11.7    
居間 123 83.7    7.3    2.4    5.7    0.8    91.1    8.1    
食堂 193 83.4    5.7    2.6    7.8    0.5    89.1    10.4    
台所 115 80.0    4.3    2.6    12.2    0.9    84.3    14.8    
浴室 92 82.6    3.3    2.2    10.9    1.1    85.9    13.0    
トイレ 75 82.7    2.7    2.7    10.7    1.3    85.3    13.3    
洗面所 85 80.0    8.2    1.2    9.4    1.2    88.2    10.6    
洗濯機 79 81.0    7.6    1.3    8.9    1.3    88.6    10.1    
その他 7 * 57.1    28.6    - 14.3    - 85.7    14.3    
Ｑ22－２〔今後、共同居住する住まい方を希望する理由〕
集まって暮らすことによる安心感 116 83.6    4.3    1.7    10.3    - 87.9    12.1    
居住者とコミュニケーションがとれる 83 74.7    12.0    3.6    8.4    1.2    86.7    12.0    
家賃など経済的な負担が減らせる 26 * 73.1    - 7.7    15.4    3.8    73.1    23.1    
洗濯機等の基本的な設備が整っている 3 * 100.0    - - - - 100.0    -
その他 15 * 86.7    6.7    - 6.7    - 93.3    6.7    
Ｑ22－３〔共同居住するに当たり希望する形態〕
多世代型 82 74.4    9.8    2.4    12.2    1.2    84.1    14.6    
高齢者のみ 46 * 82.6    4.3    2.2    10.9    - 87.0    13.0    
どちらでもよい 111 82.0    5.4    3.6    8.1    0.9    87.4    11.7    
その他 4 * 100.0    - - - - 100.0    -
Ｑ23〔土地や家屋などの住宅資産の老後での活用予定〕
子孫のために残しておく 1,155 92.6    5.3    0.5    1.6    0.1    97.8    2.1    
リバースモーゲージ利用で資金を得る 54 85.2    14.8    - - - 100.0    -
住み替えなどのため売却・賃貸 170 82.9    12.4    1.8    2.4    0.6    95.3    4.1    
その他 243 40.3    7.4    10.3    40.7    1.2    47.7    51.0    
わからない 248 68.1    7.7    2.0    20.6    1.6    75.8    22.6    
Ｑ24〔自分が亡くなった後の現在の住まいの見込み〕
子供や配偶者等が住む 1,249 89.6    6.5    0.9    3.0    0.1    96.1    3.8    
売却・賃貸等される 200 86.5    13.0    - - 0.5    99.5    -
住む予定がなく空き家となる 51 98.0    2.0    - - - 100.0    -
リバースモーゲージの返済にあてる 13 * 84.6    15.4    - - - 100.0    -
その他 151 31.8    5.3    10.6    49.7    2.6    37.1    60.3    
わからない 206 59.2    4.4    5.8    29.1    1.5    63.6    35.0    
Ｑ25〔外出（散歩なども含む）頻度〕
ほとんど毎日 1,148 81.8    6.2    2.2    9.3    0.5    88.0    11.5    
週に４～５日 304 80.9    9.9    1.6    6.9    0.7    90.8    8.6    
週に２～３日 319 79.9    6.6    2.2    11.3    - 86.5    13.5    
週に１日程度 54 87.0    5.6    1.9    5.6    - 92.6    7.4    
月に２～３日以下 42 * 81.0    4.8    2.4    11.9    - 85.7    14.3    
わからない 3 * 66.7    - - - 33.3    66.7    -
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【全員の方に】

Ｑ15　あなたのお住まいは、次の中ではどれにあたりますか。（○は１つだけ）　　<５／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
持家

（一戸建て）

持家

（分譲マンション

等の集合住宅）

賃貸住宅

（一戸建て）

賃貸住宅（アパート、

マンション、

公営・公団等の

集合住宅）

その他 持家（計） 賃貸住宅（計）

全体 1,870 81.4    6.8    2.1    9.2    0.5    88.2    11.3    
Ｑ26〔外出する主な目的〕
近所のスーパーや商店での買い物 1,509 80.5    7.1    2.3    9.8    0.3    87.6    12.1    
デパートなど大型店での買い物 342 81.0    10.8    1.2    6.4    0.6    91.8    7.6    
通院 845 81.4    6.4    1.8    10.1    0.4    87.8    11.8    
高齢者施設などへの通所 85 87.1    2.4    1.2    7.1    2.4    89.4    8.2    
知人・親族などを訪問 518 84.4    7.5    1.9    5.4    0.8    91.9    7.3    
散歩 754 83.0    6.2    1.2    8.9    0.7    89.3    10.1    
趣味・余暇・社会活動 834 85.5    7.4    1.3    5.6    0.1    92.9    7.0    
仕事 568 79.8    4.9    3.7    11.1    0.5    84.7    14.8    
銀行や役所など 601 79.4    8.5    2.7    9.3    0.2    87.9    12.0    
その他 92 79.3    4.3    3.3    12.0    1.1    83.7    15.2    
わからない 4 * 100.0    - - - - 100.0    -
Ｑ27〔外出する際に利用する手段〕
徒歩 1,055 77.2    9.6    1.8    10.9    0.6    86.7    12.7    
車いす 15 * 66.7    - - 33.3    - 66.7    33.3    
電動三輪車 13 * 84.6    7.7    - 7.7    - 92.3    7.7    
自転車 419 77.3    8.4    2.1    11.9    0.2    85.7    14.1    
バイク、スクーター 66 78.8    7.6    1.5    12.1    - 86.4    13.6    
自分で運転する自動車 1,058 89.4    4.0    2.0    4.3    0.4    93.4    6.2    
家族などの運転する自動車 384 87.8    4.9    2.6    4.2    0.5    92.7    6.8    
バス 377 70.3    13.5    1.3    14.3    0.5    83.8    15.6    
電車 380 68.2    16.8    2.1    12.4    0.5    85.0    14.5    
タクシー 154 73.4    12.3    1.9    12.3    - 85.7    14.3    
その他 26 * 73.1    3.8    - 19.2    3.8    76.9    19.2    
わからない 2 * 100.0    - - - - 100.0    -
Ｑ27－１〔外出の際に自分で運転する頻度〕
ほとんど毎日運転する 713 90.6    2.7    2.4    4.1    0.3    93.3    6.5    
週２，３回は運転する 259 88.8    5.4    1.2    4.2    0.4    94.2    5.4    
週に１回くらいは運転する 58 82.8    8.6    1.7    5.2    1.7    91.4    6.9    
月に数回しか運転しない 22 * 81.8    13.6    - 4.5    - 95.5    4.5    
年に数回しか運転しない 5 * 60.0    20.0    - 20.0    - 80.0    20.0    
わからない 1 * 100.0    - - - - 100.0    -
Ｑ27－２〔今後の車を運転することについての考え〕
一定の年齢になったらやめる 427 87.4    5.4    1.6    5.4    0.2    92.7    7.0    
運転の支障を感じたらやめる 421 90.5    3.6    2.4    3.3    0.2    94.1    5.7    
交通機関サービスが向上すればやめる 48 * 95.8    2.1    - 2.1    - 97.9    2.1    
車の運転を続けようと思っている 122 90.2    2.5    2.5    4.1    0.8    92.6    6.6    
わからない 40 * 90.0    - 2.5    5.0    2.5    90.0    7.5    
Ｑ27－３〔今後も運転を続けようと思う理由〕
車の運転操作には慣れている 52 92.3    5.8    1.9    - - 98.1    1.9    
普段運転しなれた場所・区間である 32 * 90.6    9.4    - - - 100.0    -
運転しやすい環境にある 16 * 93.8    6.3    - - - 100.0    -
交通機関の整備が不十分だから 28 * 92.9    7.1    - - - 100.0    -
自分や家族の日常生活上、不可欠 89 91.0    3.4    2.2    2.2    1.1    94.4    4.5    
職業上必要 33 * 81.8    3.0    3.0    12.1    - 84.8    15.2    
車の運転が好き 35 * 94.3    2.9    2.9    - - 97.1    2.9    
その他 7 * 85.7    - - 14.3    - 85.7    14.3    
わからない - * - - - - - - -
Ｑ28〔居住地域で不便や気になったりすること〕
日常の買い物に不便 297 89.6    2.4    0.7    7.4    - 91.9    8.1    
医院や病院への通院に不便 264 90.5    1.9    1.5    6.1    - 92.4    7.6    
図書館や集会施設等の公共施設が不足 115 87.8    5.2    1.7    5.2    - 93.0    7.0    
公共的建物が高齢者に使いにくい 91 90.1    5.5    - 4.4    - 95.6    4.4    
交通機関が高齢者には使いにくい 263 93.2    1.5    1.1    4.2    - 94.7    5.3    
近隣道路が整備されていない 109 79.8    11.0    3.7    5.5    - 90.8    9.2    
交通事故にあいそうで心配 123 83.7    6.5    1.6    7.3    0.8    90.2    8.9    
散歩に適した公園や道路がない 119 85.7    8.4    2.5    3.4    - 94.1    5.9    
その他 60 66.7    10.0    1.7    20.0    1.7    76.7    21.7    
特にない 1,097 78.3    8.4    2.3    10.4    0.6    86.7    12.7    
わからない 10 * 80.0    - - 20.0    - 80.0    20.0    
不便や気になる点がある（計） 763 86.0    4.6    1.8    7.3    0.3    90.6    9.2    
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【全員の方に】

Ｑ16　あなたは将来のお住まいに関して、不安と感じていることはありますか。（○は１つだけ）　　<１／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体 不安と感じていることはない 不安と感じていることがある わからない

全体 1,870 71.1    26.3    2.7    
Ｑ１〔生きがい（喜びや楽しみ）を感じている程度〕

十分感じている 778 78.5    20.1    1.4    
多少感じている 769 68.5    28.2    3.3    
あまり感じていない 254 59.4    36.6    3.9    
まったく感じていない 49 * 57.1    38.8    4.1    
わからない 20 * 60.0    30.0    10.0    
感じている（計） 1,547 73.6    24.1    2.3    
感じていない（計） 303 59.1    37.0    4.0    
Ｑ２〔近所の人とのつきあいの程度〕

親しくつきあっている 561 75.2    23.0    1.8    
あいさつ以外の多少のつきあいがある 544 68.2    30.0    1.8    
あいさつをする程度 660 70.2    26.1    3.8    
つきあいはほとんどない 102 68.6    26.5    4.9    
わからない 3 * 100.0    - -
Ｑ３〔お住いの地域に住み続ける予定〕

ある 1,741 72.0    25.6    2.4    
ない 58 60.3    39.7    -
わからない 71 56.3    32.4    11.3    
Ｑ３－１〔地域に安心して住み続けるために必要なこと〕

近所の人との支え合い 974 72.3    26.1    1.6    
家族や親族の援助 869 73.1    25.3    1.6    
公的機関からの援助 613 64.6    34.4    1.0    
民間事業者によるサービス 235 64.7    34.9    0.4    
かかりつけ医等健康面での受け皿 742 70.2    28.3    1.5    
経済的な余裕・資産 507 67.9    30.4    1.8    
移動手段や商業施設等生活環境の利便 524 67.9    30.5    1.5    
多世代が支え合える場 234 65.8    32.5    1.7    
その他 31 * 54.8    38.7    6.5    
必要なことはない 181 80.1    14.9    5.0    
わからない 22 * 77.3    9.1    13.6    
必要なことがある（計） 1,538 71.0    27.0    2.0    
Ｑ４〔親しくしている友人・仲間をもっている程度〕

沢山もっている 451 74.3    23.5    2.2    
普通 912 72.6    25.5    1.9    
少しもっている 392 66.3    30.9    2.8    
友人・仲間はもっていない 104 64.4    26.9    8.7    
わからない 11 * 45.5    27.3    27.3    
親しい友人・仲間をもっている（計） 1,755 71.6    26.2    2.2    
Ｑ５〔家族や親族の方々の中で果たしている役割〕

家事を担っている 932 70.3    28.1    1.6    
小さな子供の世話をしている 212 69.8    28.3    1.9    
家族・親族の相談相手になっている 623 68.7    30.0    1.3    
家族の支え手（かせぎ手）である 380 70.5    28.4    1.1    
家族や親族関係の中の長である 422 71.6    27.0    1.4    
病気等を持つ家族等の世話や介護 196 58.2    40.3    1.5    
その他 19 * 94.7    5.3    -
特に役割はない 415 72.5    21.9    5.5    
わからない 6 * 50.0    50.0    -
役割がある（計） 1,449 70.7    27.4    1.9    
Ｑ６〔子どもの有無〕

いる（同居している） 752 72.7    24.6    2.7    
いる（別居している） 935 71.7    25.8    2.6    
いない 183 61.2    35.5    3.3    
Ｑ６－１〔別居の子どもとの連絡頻度〕

ほとんど毎日 204 80.9    17.6    1.5    
週に１回以上 320 69.1    29.4    1.6    
月に１～２回 248 70.2    27.4    2.4    
年に数回 123 72.4    23.6    4.1    
ほとんどない 23 * 56.5    39.1    4.3    
わからない 17 * 47.1    29.4    23.5    
別居の子どもと連絡をとっている（計） 895 72.5    25.4    2.1    
Ｑ７〔ふだん、人（同居家族含む）と話をする程度〕

毎日 1,695 72.0    25.8    2.2    
２日～３日に１回 97 62.9    34.0    3.1    
１週間に１回 28 * 53.6    35.7    10.7    
１週間に１回未満・殆ど話をしない 35 * 60.0    25.7    14.3    
わからない 15 * 80.0    6.7    13.3    
１週間に１回以上話をしている（計） 1,820 71.2    26.4    2.4    
Ｑ８〔病気や一人でできない仕事の手伝い等に頼れる人〕

同居の親 19 * 57.9    42.1    -
同居の子 619 73.3    24.6    2.1    
別居の親 30 * 60.0    33.3    6.7    
別居の子 669 72.2    25.6    2.2    
配偶者（あるいはパートナー） 1,186 71.9    26.2    1.9    
その他の親族 284 69.4    27.5    3.2    
友人 176 60.2    36.4    3.4    
近所の人 155 70.3    27.1    2.6    
その他 28 * 50.0    46.4    3.6    
いない 58 50.0    48.3    1.7    
わからない 9 * 55.6    - 44.4    
頼れる人がいる（計） 1,803 71.8    25.7    2.5    
Ｑ９〔日常生活の中で誰かから頼られることの有無〕

ある 1,314 71.1    27.0    1.9    
ない 540 71.3    24.6    4.1    
わからない 16 * 62.5    18.8    18.8    
Ｑ９－１〔日常生活の中で頼られている人〕

配偶者（あるいはパートナー） 908 70.4    27.8    1.9    
子 893 71.1    27.5    1.3    
孫 365 73.2    24.7    2.2    
その他の親族 245 67.3    31.8    0.8    
友人 131 69.5    29.0    1.5    
近所の人 115 67.0    32.2    0.9    
その他 20 * 75.0    25.0    -
わからない 1 * 100.0    - -
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【全員の方に】

Ｑ16　あなたは将来のお住まいに関して、不安と感じていることはありますか。（○は１つだけ）　　<２／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体 不安と感じていることはない 不安と感じていることがある わからない

全体 1,870 71.1    26.3    2.7    
Ｑ９－２〔頼られる内容〕

家事 766 70.6    27.3    2.1    
看病・介護 278 64.0    34.2    1.8    
子や孫の世話 507 70.8    27.2    2.0    
健康や家庭内でのトラブル等の相談 310 68.1    30.3    1.6    
喜びや悲しみを分かち合うこと 391 68.8    29.7    1.5    
お金の援助 201 69.2    30.3    0.5    
家具の移動・庭の手入れ等の手伝い 341 71.0    28.4    0.6    
その他 95 81.1    16.8    2.1    
わからない 7 * 57.1    14.3    28.6    
Ｑ10〔一般的に、支えられるべき高齢者の年齢〕
６０歳以上 25 * 68.0    20.0    12.0    
６５歳以上 85 69.4    25.9    4.7    
７０歳以上 376 70.5    26.1    3.5    
７５歳以上 525 71.2    25.9    2.9    
８０歳以上 531 70.4    28.1    1.5    
８５歳以上 121 75.2    24.8    -
これ以外の年齢 - * - - -
年齢では判断できない 181 71.8    25.4    2.8    
わからない 26 * 73.1    19.2    7.7    
Ｑ11〔完治が見込めない病気の場合に迎えたい最期の場所〕
病院・介護療養型医療施設 587 69.7    27.3    3.1    
自宅 953 75.4    22.7    1.9    
子の家 11 * 90.9    9.1    -
その他の親族の家 4 * 50.0    50.0    -
サービス付き高齢者向け住宅 56 58.9    39.3    1.8    
特別養護老人ホームなどの福祉施設 141 60.3    38.3    1.4    
その他 14 * 35.7    57.1    7.1    
わからない 104 63.5    26.9    9.6    
Ｑ12〔孤立死について身近に感じる度合〕
とても感じる 171 56.7    40.4    2.9    
まあ感じる 466 57.3    40.8    1.9    
あまり感じない 683 74.4    23.1    2.5    
まったく感じない 513 83.4    13.3    3.3    
わからない 37 * 78.4    16.2    5.4    
感じる（計） 637 57.1    40.7    2.2    
感じない（計） 1,196 78.3    18.9    2.8    
Ｑ13〔現在行っている社会的な活動〕
自治会、町内会等の自治組織の活動 496 69.2    28.6    2.2    
まちづくりや地域安全などの活動 107 67.3    31.8    0.9    
趣味等を通じた社会奉仕などの活動 328 72.3    26.8    0.9    
伝統芸能等を伝承する活動 48 * 68.8    31.3    -
生活の支援・子育て支援などの活動 63 57.1    41.3    1.6    
その他 60 73.3    23.3    3.3    
特に活動はしていない 1,123 71.6    25.3    3.1    
活動している（計） 747 70.3    27.7    2.0    
Ｑ13－１〔現在行っている社会的な活動を始めた時期〕
４０代以前 295 68.1    29.8    2.0    
５０代 128 75.8    22.7    1.6    
６０代 267 70.8    27.0    2.2    
７０代以降 57 66.7    31.6    1.8    
Ｑ13－２〔社会的な活動を始めた時期の仕事の状況〕
フルタイム勤務 338 71.3    26.6    2.1    
短時間勤務 114 60.5    36.8    2.6    
退職後などで仕事はしていない 177 74.0    25.4    0.6    
仕事はそもそもしていない 86 70.9    25.6    3.5    
その他 29 * 69.0    27.6    3.4    
Ｑ13－３〔現在、社会的な活動をしていない理由〕
一緒に活動する仲間がいない 74 55.4    43.2    1.4    
活動への誘いがない 99 69.7    29.3    1.0    
精神的な負担が大きい 43 * 53.5    41.9    4.7    
時間的な余裕がない 298 69.1    28.9    2.0    
体力的に難しい 398 70.1    26.1    3.8    
活動に関する情報がない 104 62.5    33.7    3.8    
活動している、入りたい団体がない 80 66.3    32.5    1.3    
自分が何の役に立てるかわからない 122 67.2    32.0    0.8    
その他 101 81.2    17.8    1.0    
活動をする意思がない 155 71.6    21.9    6.5    
活動の意思はある（計） 966 71.6    25.8    2.6    
Ｑ14〔現在の住まいの居住年数〕
５年以内 107 69.2    27.1    3.7    
１０年以内 116 69.8    26.7    3.4    
１５年以内 114 68.4    30.7    0.9    
２０年以内 127 75.6    19.7    4.7    
２５年以内 124 74.2    24.2    1.6    
３０年以内 143 70.6    27.3    2.1    
３１年以上 955 70.8    26.2    3.0    
生まれたときから 181 71.3    28.2    0.6    
わからない 3 * 66.7    33.3    -
Ｑ15〔現在の住まいの住居形態〕
持家（一戸建て） 1,523 71.6    25.7    2.7    
持家（分譲マンション等の集合住宅） 127 85.0    15.0    -
賃貸住宅（一戸建て） 39 * 56.4    43.6    -
賃貸住宅（集合住宅） 172 59.9    34.9    5.2    
その他 9 * 66.7    33.3    -
持家（計） 1,650 72.6    24.9    2.5    
賃貸住宅（計） 211 59.2    36.5    4.3    
Ｑ15－１〔現在の住まいはサービス付き高齢者向け住宅か〕
はい 7 * 28.6    71.4    -
いいえ 1,835 71.2    26.1    2.7    
わからない 28 * 75.0    25.0    -
Ｑ15－２〔今までに賃貸住宅の入居を断られた経験の有無〕
ある 9 * 11.1    88.9    -
ない 201 61.7    33.8    4.5    
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【全員の方に】

Ｑ16　あなたは将来のお住まいに関して、不安と感じていることはありますか。（○は１つだけ）　　<３／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体 不安と感じていることはない 不安と感じていることがある わからない

全体 1,870 71.1    26.3    2.7    
Ｑ15－３〔入居を断られた時の年齢〕
５０代以前 5 * 20.0    80.0    -
６０代 3 * - 100.0    -
７０代 - * - - -
８０代以降 - * - - -
わからない 1 * - 100.0    -
Ｑ16－１〔住まいに関して不安と感じていること〕
高齢期の賃貸を断られる 17 * - 100.0    -
１以外で転居先が決まらない 5 * - 100.0    -
虚弱化したときの住居の構造 134 - 100.0    -
世話をしてくれる人の存在 113 - 100.0    -
家賃等を払い続けられない 16 * - 100.0    -
住宅の修繕費等必要な経費を払えない 112 - 100.0    -
その他 92 - 100.0    -
Ｑ17〔現在の住居で困っていること〕
住宅が狭い 46 * 47.8    45.7    6.5    
部屋数が少ない 40 * 40.0    52.5    7.5    
住宅が広すぎて管理がたいへん 148 58.1    39.2    2.7    
台所、便所、浴室等の設備が使いにくい 101 37.6    59.4    3.0    
住宅の構造等が高齢者には使いにくい 155 36.1    61.9    1.9    
住まいが古くなりいたんでいる 264 39.4    58.3    2.3    
家賃等住宅に関する経済的負担が重い 82 45.1    53.7    1.2    
転居を迫られる心配がある 11 * 36.4    54.5    9.1    
日当たりや風通しが悪い 58 48.3    48.3    3.4    
その他 54 44.4    53.7    1.9    
何も問題点はない 1,225 83.0    14.6    2.4    
わからない 8 * 62.5    12.5    25.0    
困っていることがある（計） 637 48.2    48.8    3.0    
Ｑ17－１〔住まいの住宅で困っていることの解決方法〕
介護施設への入居 28 * 32.1    67.9    -
サービス付き高齢者向け住宅への入居 29 * 24.1    75.9    -
現世帯員ごと新しい住居へ住み替え 43 * 44.2    53.5    2.3    
子、孫、その他の親族との同居 37 * 59.5    37.8    2.7    
リフォーム 236 47.9    50.8    1.3    
介護サービスの利用 36 * 36.1    61.1    2.8    
その他 90 50.0    45.6    4.4    
わからない 138 57.2    36.2    6.5    
Ｑ17－２〔解決方法を実施する予定〕
あり 117 46.2    52.1    1.7    
なし 331 45.6    52.9    1.5    
わからない 51 45.1    49.0    5.9    
Ｑ17－３〔解決方法を実施する予定がない理由〕
金銭的理由 161 39.8    59.0    1.2    
入居拒否 1 * 100.0    - -
同居者の了解が得られない 10 * 60.0    40.0    -
どこに頼むかわからない 12 * 33.3    58.3    8.3    
その他 50 38.0    60.0    2.0    
その必要がない 96 58.3    40.6    1.0    
Ｑ18〔地震などの災害に備えてとっている対策〕
非常食や避難用品等の準備をしている 718 71.6    26.3    2.1    
避難する場所を決めている 683 70.4    27.7    1.9    
家具等を固定し転倒防止している 424 69.3    28.8    1.9    
住宅の性能を専門家に見てもらう 160 81.9    18.1    -
居住地域に関する危険性の情報入手 456 68.2    30.3    1.5    
地域の防災訓練等に参加している 320 72.2    24.7    3.1    
家族等との連絡方法等を決めている 536 73.5    25.6    0.9    
頼れる人との連絡方法等を決めている 191 71.2    26.7    2.1    
その他 44 * 52.3    45.5    2.3    
特に何もしていない 598 70.6    25.8    3.7    
わからない 9 * 88.9    11.1    -
対策をとっている（計） 1,263 71.2    26.6    2.2    
Ｑ18－１〔今後も現在の住まいに住み続けるために必要な改修〕
手すりを設置する 654 66.5    31.3    2.1    
床や通路面の材料の変更 104 54.8    44.2    1.0    
床や通路面の段差解消 358 60.6    37.2    2.2    
通路面の拡幅等 29 * 44.8    55.2    -
引き戸などへ扉を取り替える 69 59.4    37.7    2.9    
和式便所を洋式便所等へ取り替える 49 * 46.9    53.1    -
浴槽を入りやすいものへ取り替える 254 56.3    40.9    2.8    
流しや洗面台等の取り替え 86 50.0    48.8    1.2    
寝室とトイレの位置等間取りの変更 97 46.4    50.5    3.1    
浴室やトイレに暖房装置を設置する 156 51.3    46.8    1.9    
防犯設備や緊急通報の装置を設置 254 59.8    39.4    0.8    
住宅から公道までをバリアフリー 162 53.1    45.7    1.2    
その他 60 48.3    46.7    5.0    
特にない 811 80.3    16.5    3.2    
住み続ける予定はない 59 55.9    40.7    3.4    
改修が必要である（計） 1,000 64.5    33.3    2.2    
住み続ける予定である（計） 1,811 71.6    25.8    2.7    
Ｑ19〔新しい住宅に住み替えする場合の重視点（ＭＡ３）〕
部屋の広さ等が自分の好みに合う 279 66.3    29.7    3.9    
高齢者向けに設計されていること 712 67.3    29.5    3.2    
身を守るための設備・装置が整備 344 64.2    34.3    1.5    
子供や孫等と同居、近居できる 291 66.3    29.9    3.8    
親しい友人や知人が近くに居住 182 65.9    33.0    1.1    
ペットと一緒に暮らせる 73 64.4    35.6    -
移動や買い物が便利にできる 698 64.2    34.4    1.4    
近隣の道路が安全で、歩きやすい 158 68.4    29.7    1.9    
現在の職業に適した場所にある 32 * 53.1    46.9    -
豊かな自然、または静かである 180 75.6    23.3    1.1    
趣味やレジャーを気軽に楽しめる 113 73.5    25.7    0.9    
医療や介護サービス等が受けやすい 712 66.0    31.9    2.1    
その他 45 * 68.9    26.7    4.4    
特にない 395 85.3    11.4    3.3    
わからない 33 * 69.7    21.2    9.1    
重視点がある（計） 1,442 67.2    30.4    2.4    
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【全員の方に】

Ｑ16　あなたは将来のお住まいに関して、不安と感じていることはありますか。（○は１つだけ）　　<４／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体 不安と感じていることはない 不安と感じていることがある わからない

全体 1,870 71.1    26.3    2.7    
Ｑ19－１〔住み替えをする場合の不安なこと〕
費用がかかる 814 61.4    35.4    3.2    
住み替え先の入居拒否 50 44.0    56.0    -
引っ越しなど住宅環境の整備が面倒 278 64.4    33.1    2.5    
病院等近隣環境の整備場所が少ない 285 56.8    41.1    2.1    
住み慣れた地域を離れる 571 65.7    32.2    2.1    
現住居の取扱い（維持管理や売却） 199 58.8    36.7    4.5    
Ｑ20〔身体が虚弱化した時に住みたい住宅〕
現在の住居に改修等せず住み続けたい 536 81.0    16.6    2.4    
現在の住宅を改修し住みやすくする 513 67.6    30.6    1.8    
サービス付き高齢者向け住宅に入居 267 60.3    39.0    0.7    
特別養護老人ホームなどの施設に入居 346 64.5    35.0    0.6    
有料老人ホームなどの施設に入居 229 62.4    35.4    2.2    
子や親族等の家に移り世話を受ける 148 70.3    27.7    2.0    
その他 80 63.8    35.0    1.3    
わからない 241 72.6    20.3    7.1    
Ｑ21〔子と同居や近居の意向〕
同居したい 587 77.5    19.6    2.9    
同居ではなく近居したい 489 66.1    32.5    1.4    
同居か近居のどちらかをしたい 162 69.8    28.4    1.9    
同居も近居もしたくない 319 74.3    24.1    1.6    
わからない 130 68.5    22.3    9.2    
同居もしくは近居したい（計） 1,238 72.0    25.8    2.2    
Ｑ21－１〔同居又は近居をする場合のメリット〕
自立生活が不可能な時に世話をうける 631 73.7    23.9    2.4    
手助けが必要な時に安心して過ごせる 1,007 71.1    26.7    2.2    
経済的な援助を得られる 120 64.2    33.3    2.5    
子や孫の世話ができる 276 75.4    23.6    1.1    
子や孫の経済的な援助ができる 107 74.8    24.3    0.9    
家賃や光熱費等を節約できる 122 69.7    28.7    1.6    
その他 27 * 66.7    29.6    3.7    
メリットはない 17 * 82.4    11.8    5.9    
わからない 14 * 100.0    - -
メリットがある（計） 1,207 71.5    26.3    2.2    
Ｑ22〔血縁のない人々で協力して暮らす住まいの考え〕
現在居住、今後も住み続けたい 2 * 50.0    50.0    -
現在居住、今後は居住予定はない 3 * 66.7    33.3    -
過去に居住、今後は居住予定はない 13 * 61.5    38.5    -
興味があり、今後考えたい 241 56.0    43.2    0.8    
居住経験なし、今後も居住予定はない 1,578 74.0    23.2    2.9    
その他 33 * 48.5    42.4    9.1    
Ｑ22－１〔共同居住する人と共有してよいと思う空間や設備〕
玄関 180 59.4    40.0    0.6    
居間 123 53.7    46.3    -
食堂 193 53.4    46.1    0.5    
台所 115 54.8    44.3    0.9    
浴室 92 54.3    44.6    1.1    
トイレ 75 57.3    41.3    1.3    
洗面所 85 58.8    40.0    1.2    
洗濯機 79 55.7    43.0    1.3    
その他 7 * 71.4    28.6    -
Ｑ22－２〔今後、共同居住する住まい方を希望する理由〕
集まって暮らすことによる安心感 116 53.4    45.7    0.9    
居住者とコミュニケーションがとれる 83 55.4    44.6    -
家賃など経済的な負担が減らせる 26 * 61.5    38.5    -
洗濯機等の基本的な設備が整っている 3 * 66.7    33.3    -
その他 15 * 66.7    26.7    6.7    
Ｑ22－３〔共同居住するに当たり希望する形態〕
多世代型 82 48.8    50.0    1.2    
高齢者のみ 46 * 78.3    21.7    -
どちらでもよい 111 52.3    46.8    0.9    
その他 4 * 50.0    50.0    -
Ｑ23〔土地や家屋などの住宅資産の老後での活用予定〕
子孫のために残しておく 1,155 76.4    21.3    2.3    
リバースモーゲージ利用で資金を得る 54 51.9    48.1    -
住み替えなどのため売却・賃貸 170 55.3    41.8    2.9    
その他 243 65.8    30.9    3.3    
わからない 248 66.5    29.4    4.0    
Ｑ24〔自分が亡くなった後の現在の住まいの見込み〕
子供や配偶者等が住む 1,249 74.5    23.2    2.2    
売却・賃貸等される 200 65.5    32.5    2.0    
住む予定がなく空き家となる 51 52.9    43.1    3.9    
リバースモーゲージの返済にあてる 13 * 53.8    46.2    -
その他 151 63.6    32.5    4.0    
わからない 206 66.5    28.6    4.9    
Ｑ25〔外出（散歩なども含む）頻度〕
ほとんど毎日 1,148 71.9    25.6    2.5    
週に４～５日 304 68.1    30.6    1.3    
週に２～３日 319 70.8    25.7    3.4    
週に１日程度 54 70.4    22.2    7.4    
月に２～３日以下 42 * 71.4    23.8    4.8    
わからない 3 * 100.0    - -
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【全員の方に】

Ｑ16　あなたは将来のお住まいに関して、不安と感じていることはありますか。（○は１つだけ）　　<５／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体 不安と感じていることはない 不安と感じていることがある わからない

全体 1,870 71.1    26.3    2.7    
Ｑ26〔外出する主な目的〕
近所のスーパーや商店での買い物 1,509 70.0    27.6    2.3    
デパートなど大型店での買い物 342 70.5    27.5    2.0    
通院 845 70.2    27.7    2.1    
高齢者施設などへの通所 85 71.8    25.9    2.4    
知人・親族などを訪問 518 70.5    27.6    1.9    
散歩 754 72.4    24.9    2.7    
趣味・余暇・社会活動 834 71.8    26.7    1.4    
仕事 568 67.6    29.6    2.8    
銀行や役所など 601 69.4    28.8    1.8    
その他 92 76.1    21.7    2.2    
わからない 4 * 50.0    50.0    -
Ｑ27〔外出する際に利用する手段〕
徒歩 1,055 71.5    25.1    3.4    
車いす 15 * 60.0    20.0    20.0    
電動三輪車 13 * 69.2    30.8    -
自転車 419 64.2    34.4    1.4    
バイク、スクーター 66 71.2    27.3    1.5    
自分で運転する自動車 1,058 69.9    28.2    1.9    
家族などの運転する自動車 384 73.2    24.5    2.3    
バス 377 70.0    28.1    1.9    
電車 380 66.8    30.3    2.9    
タクシー 154 70.1    28.6    1.3    
その他 26 * 69.2    26.9    3.8    
わからない 2 * 100.0    - -
Ｑ27－１〔外出の際に自分で運転する頻度〕
ほとんど毎日運転する 713 69.4    29.0    1.5    
週２，３回は運転する 259 71.4    26.3    2.3    
週に１回くらいは運転する 58 72.4    24.1    3.4    
月に数回しか運転しない 22 * 63.6    31.8    4.5    
年に数回しか運転しない 5 * 60.0    40.0    -
わからない 1 * 100.0    - -
Ｑ27－２〔今後の車を運転することについての考え〕
一定の年齢になったらやめる 427 71.4    26.5    2.1    
運転の支障を感じたらやめる 421 68.2    30.4    1.4    
交通機関サービスが向上すればやめる 48 * 62.5    31.3    6.3    
車の運転を続けようと思っている 122 71.3    27.0    1.6    
わからない 40 * 77.5    22.5    -
Ｑ27－３〔今後も運転を続けようと思う理由〕
車の運転操作には慣れている 52 69.2    28.8    1.9    
普段運転しなれた場所・区間である 32 * 68.8    28.1    3.1    
運転しやすい環境にある 16 * 68.8    25.0    6.3    
交通機関の整備が不十分だから 28 * 64.3    35.7    -
自分や家族の日常生活上、不可欠 89 69.7    29.2    1.1    
職業上必要 33 * 75.8    24.2    -
車の運転が好き 35 * 74.3    25.7    -
その他 7 * 57.1    28.6    14.3    
わからない - * - - -
Ｑ28〔居住地域で不便や気になったりすること〕
日常の買い物に不便 297 65.0    33.3    1.7    
医院や病院への通院に不便 264 60.6    37.5    1.9    
図書館や集会施設等の公共施設が不足 115 56.5    42.6    0.9    
公共的建物が高齢者に使いにくい 91 65.9    33.0    1.1    
交通機関が高齢者には使いにくい 263 62.0    35.7    2.3    
近隣道路が整備されていない 109 59.6    38.5    1.8    
交通事故にあいそうで心配 123 62.6    36.6    0.8    
散歩に適した公園や道路がない 119 64.7    34.5    0.8    
その他 60 65.0    33.3    1.7    
特にない 1,097 75.8    20.9    3.4    
わからない 10 * 60.0    30.0    10.0    
不便や気になる点がある（計） 763 64.5    33.9    1.6    
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【Ｑ16で「２ 不安と感じていることがある」に回答した方に】　

Ｑ16-１　不安と感じていることをお知らせください。（○は１つだけ）　　<１／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
高齢期の賃貸を断

られる

「高齢期の賃貸を

断られる」以外で

転居先が決まらな

い

虚弱化したときの

住居の構造

世話をしてくれる

人の存在

家賃等を払い続け

られない

住宅の修繕費等必

要な経費を払えな

い

その他 不明

全体 491 3.5    1.0    27.3    23.0    3.3    22.8    18.7    0.4    
Ｑ１〔生きがい（喜びや楽しみ）を感じている程度〕

十分感じている 156 1.9    0.6    30.1    26.9    2.6    15.4    21.2    1.3    
多少感じている 217 4.6    0.9    26.7    20.3    2.8    29.0    15.7    -
あまり感じていない 93 3.2    1.1    22.6    25.8    5.4    21.5    20.4    -
まったく感じていない 19 * 5.3    5.3    31.6    15.8    5.3    15.8    21.1    -
わからない 6 * - - 33.3    - - 33.3    33.3    -
感じている（計） 373 3.5    0.8    28.2    23.1    2.7    23.3    18.0    0.5    
感じていない（計） 112 3.6    1.8    24.1    24.1    5.4    20.5    20.5    -
Ｑ２〔近所の人とのつきあいの程度〕

親しくつきあっている 129 1.6    - 31.0    24.8    1.6    17.8    22.5    0.8    
あいさつ以外の多少のつきあいがある 163 1.2    1.8    31.3    19.6    1.8    27.6    16.0    0.6    
あいさつをする程度 172 5.8    0.6    22.1    25.6    2.9    25.0    18.0    -
つきあいはほとんどない 27 * 11.1    3.7    18.5    18.5    22.2    3.7    22.2    -
わからない - * - - - - - - - -
Ｑ３〔お住いの地域に住み続ける予定〕

ある 445 3.1    0.9    28.3    24.0    1.8    23.6    18.0    0.2    
ない 23 * 4.3    4.3    13.0    8.7    17.4    21.7    30.4    -
わからない 23 * 8.7    - 21.7    17.4    17.4    8.7    21.7    4.3    
Ｑ３－１〔地域に安心して住み続けるために必要なこと〕

近所の人との支え合い 254 2.8    0.4    29.1    25.6    1.2    22.8    17.7    0.4    
家族や親族の援助 220 3.2    0.5    32.3    20.9    1.4    25.9    15.5    0.5    
公的機関からの援助 211 1.4    0.9    30.8    28.0    1.4    21.8    15.6    -
民間事業者によるサービス 82 1.2    - 35.4    24.4    1.2    17.1    20.7    -
かかりつけ医等健康面での受け皿 210 2.4    1.0    29.5    27.1    1.9    20.5    17.6    -
経済的な余裕・資産 154 1.9    1.3    31.8    20.8    1.9    27.9    14.3    -
移動手段や商業施設等生活環境の利便 160 1.3    - 34.4    25.6    1.3    20.0    16.9    0.6    
多世代が支え合える場 76 - - 36.8    30.3    - 18.4    14.5    -
その他 12 * - - 33.3    16.7    8.3    8.3    33.3    -
必要なことはない 27 * 7.4    3.7    22.2    11.1    - 37.0    18.5    -
わからない 2 * - - 50.0    - 50.0    - - -
必要なことがある（計） 416 2.9    0.7    28.6    25.0    1.7    22.8    18.0    0.2    
Ｑ４〔親しくしている友人・仲間をもっている程度〕

沢山もっている 106 2.8    0.9    30.2    22.6    - 18.9    24.5    -
普通 233 1.3    0.9    30.9    23.2    4.3    22.3    16.3    0.9    
少しもっている 121 6.6    0.8    20.7    20.7    4.1    28.9    18.2    -
友人・仲間はもっていない 28 * 10.7    3.6    10.7    35.7    3.6    17.9    17.9    -
わからない 3 * - - 66.7    - - - 33.3    -
親しい友人・仲間をもっている（計） 460 3.0    0.9    28.0    22.4    3.3    23.3    18.7    0.4    
Ｑ５〔家族や親族の方々の中で果たしている役割〕

家事を担っている 262 3.4    0.8    26.7    25.2    2.3    20.6    20.2    0.8    
小さな子供の世話をしている 60 3.3    1.7    25.0    16.7    1.7    26.7    23.3    1.7    
家族・親族の相談相手になっている 187 2.1    0.5    29.9    20.3    3.2    21.4    21.4    1.1    
家族の支え手（かせぎ手）である 108 4.6    1.9    26.9    17.6    1.9    24.1    23.1    -
家族や親族関係の中の長である 114 1.8    1.8    34.2    20.2    - 20.2    21.9    -
病気等を持つ家族等の世話や介護 79 - - 31.6    32.9    3.8    17.7    13.9    -
その他 1 * - - - - - - 100.0    -
特に役割はない 91 6.6    1.1    24.2    24.2    6.6    24.2    13.2    -
わからない 3 * - - 33.3    - - 66.7    - -
役割がある（計） 397 2.8    1.0    28.0    22.9    2.5    22.2    20.2    0.5    
Ｑ６〔子どもの有無〕

いる（同居している） 185 1.1    1.1    29.7    18.4    2.2    31.4    16.2    -
いる（別居している） 241 4.1    0.8    28.2    24.9    3.3    16.6    21.2    0.8    
いない 65 7.7    1.5    16.9    29.2    6.2    21.5    16.9    -
Ｑ６－１〔別居の子どもとの連絡頻度〕

ほとんど毎日 36 * 5.6    - 19.4    25.0    - 22.2    27.8    -
週に１回以上 94 4.3    - 31.9    25.5    4.3    14.9    17.0    2.1    
月に１～２回 68 2.9    1.5    32.4    19.1    2.9    16.2    25.0    -
年に数回 29 * - - 13.8    37.9    3.4    20.7    24.1    -
ほとんどない 9 * 11.1    11.1    22.2    33.3    - 11.1    11.1    -
わからない 5 * 20.0    - 60.0    - 20.0    - - -
別居の子どもと連絡をとっている（計） 227 3.5    0.4    27.8    25.1    3.1    17.2    22.0    0.9    
Ｑ７〔ふだん、人（同居家族含む）と話をする程度〕

毎日 438 3.2    1.1    27.4    22.6    3.4    23.1    18.7    0.5    
２日～３日に１回 33 * 6.1    - 30.3    27.3    - 21.2    15.2    -
１週間に１回 10 * 10.0    - 10.0    30.0    10.0    - 40.0    -
１週間に１回未満・殆ど話をしない 9 * - - 22.2    22.2    - 44.4    11.1    -
わからない 1 * - - 100.0    - - - - -
１週間に１回以上話をしている（計） 481 3.5    1.0    27.2    23.1    3.3    22.5    18.9    0.4    
Ｑ８〔病気や一人でできない仕事の手伝い等に頼れる人〕

同居の親 8 * - - 25.0    25.0    - 37.5    12.5    -
同居の子 152 1.3    1.3    30.9    15.1    2.6    32.2    16.4    -
別居の親 10 * - - 20.0    20.0    - 20.0    40.0    -
別居の子 171 1.8    0.6    32.7    24.0    3.5    18.7    17.5    1.2    
配偶者（あるいはパートナー） 311 2.6    0.6    27.7    22.8    2.9    24.4    18.3    0.6    
その他の親族 78 3.8    1.3    23.1    24.4    1.3    25.6    20.5    -
友人 64 3.1    1.6    43.8    15.6    1.6    18.8    15.6    -
近所の人 42 * - - 28.6    26.2    2.4    23.8    19.0    -
その他 13 * 15.4    - 15.4    30.8    7.7    7.7    23.1    -
いない 28 * 14.3    - 10.7    42.9    3.6    14.3    14.3    -
わからない - * - - - - - - - -
頼れる人がいる（計） 463 2.8    1.1    28.3    21.8    3.2    23.3    19.0    0.4    
Ｑ９〔日常生活の中で誰かから頼られることの有無〕

ある 355 2.5    0.8    28.2    20.3    2.5    24.5    20.8    0.3    
ない 133 6.0    1.5    25.6    30.1    5.3    18.0    12.8    0.8    
わからない 3 * - - - 33.3    - 33.3    33.3    -
Ｑ９－１〔日常生活の中で頼られている人〕

配偶者（あるいはパートナー） 252 3.2    0.4    26.2    21.4    3.2    25.8    19.4    0.4    
子 246 2.0    1.2    29.7    17.9    2.8    26.8    19.1    0.4    
孫 90 1.1    1.1    26.7    21.1    2.2    26.7    20.0    1.1    
その他の親族 78 1.3    1.3    28.2    23.1    - 24.4    20.5    1.3    
友人 38 * 5.3    - 31.6    7.9    - 26.3    26.3    2.6    
近所の人 37 * - 2.7    24.3    21.6    - 29.7    21.6    -
その他 5 * - - 20.0    40.0    - 20.0    20.0    -
わからない - * - - - - - - - -
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【Ｑ16で「２ 不安と感じていることがある」に回答した方に】　

Ｑ16-１　不安と感じていることをお知らせください。（○は１つだけ）　　<２／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
高齢期の賃貸を断

られる

「高齢期の賃貸を

断られる」以外で

転居先が決まらな

い

虚弱化したときの

住居の構造

世話をしてくれる

人の存在

家賃等を払い続け

られない

住宅の修繕費等必

要な経費を払えな

い

その他 不明

全体 491 3.5    1.0    27.3    23.0    3.3    22.8    18.7    0.4    
Ｑ９－２〔頼られる内容〕

家事 209 3.3    0.5    26.8    21.1    2.9    23.9    21.1    0.5    
看病・介護 95 2.1    1.1    26.3    27.4    4.2    18.9    18.9    1.1    
子や孫の世話 138 1.4    1.4    27.5    21.0    2.2    25.4    20.3    0.7    
健康や家庭内でのトラブル等の相談 94 4.3    2.1    27.7    20.2    1.1    27.7    16.0    1.1    
喜びや悲しみを分かち合うこと 116 2.6    1.7    32.8    21.6    2.6    14.7    23.3    0.9    
お金の援助 61 4.9    1.6    26.2    16.4    1.6    29.5    19.7    -
家具の移動・庭の手入れ等の手伝い 97 1.0    1.0    21.6    22.7    4.1    30.9    18.6    -
その他 16 * - - 37.5    18.8    - 12.5    31.3    -
わからない 1 * - - - - - - 100.0    -
Ｑ10〔一般的に、支えられるべき高齢者の年齢〕
６０歳以上 5 * - - 20.0    20.0    - 40.0    20.0    -
６５歳以上 22 * 4.5    4.5    22.7    18.2    13.6    22.7    13.6    -
７０歳以上 98 9.2    - 32.7    17.3    3.1    22.4    14.3    1.0    
７５歳以上 136 3.7    2.2    22.8    22.1    2.9    24.3    21.3    0.7    
８０歳以上 149 0.7    0.7    27.5    30.9    2.7    18.1    19.5    -
８５歳以上 30 * - - 40.0    3.3    - 36.7    20.0    -
これ以外の年齢 - * - - - - - - - -
年齢では判断できない 46 * 2.2    - 23.9    28.3    - 23.9    21.7    -
わからない 5 * - - 20.0    20.0    40.0    20.0    - -
Ｑ11〔完治が見込めない病気の場合に迎えたい最期の場所〕
病院・介護療養型医療施設 160 4.4    1.9    28.1    21.9    3.1    25.0    15.6    -
自宅 216 2.8    0.5    25.0    22.7    3.2    21.3    24.1    0.5    
子の家 1 * 100.0    - - - - - - -
その他の親族の家 2 * - - 100.0    - - - - -
サービス付き高齢者向け住宅 22 * - - 13.6    50.0    - 31.8    4.5    -
特別養護老人ホームなどの福祉施設 54 1.9    1.9    42.6    16.7    - 22.2    13.0    1.9    
その他 8 * - - 37.5    - 12.5    - 50.0    -
わからない 28 * 7.1    - 14.3    32.1    10.7    25.0    10.7    -
Ｑ12〔孤立死について身近に感じる度合〕
とても感じる 69 4.3    4.3    23.2    27.5    5.8    17.4    15.9    1.4    
まあ感じる 190 2.6    1.1    32.1    24.2    2.6    23.2    14.2    -
あまり感じない 158 4.4    - 22.2    20.9    3.2    25.9    22.8    0.6    
まったく感じない 68 2.9    - 29.4    22.1    2.9    20.6    22.1    -
わからない 6 * - - 33.3    - - 16.7    50.0    -
感じる（計） 259 3.1    1.9    29.7    25.1    3.5    21.6    14.7    0.4    
感じない（計） 226 4.0    - 24.3    21.2    3.1    24.3    22.6    0.4    
Ｑ13〔現在行っている社会的な活動〕
自治会、町内会等の自治組織の活動 142 0.7    - 30.3    31.0    0.7    19.7    16.9    0.7    
まちづくりや地域安全などの活動 34 * - - 20.6    23.5    2.9    23.5    26.5    2.9    
趣味等を通じた社会奉仕などの活動 88 2.3    1.1    31.8    26.1    - 15.9    21.6    1.1    
伝統芸能等を伝承する活動 15 * - - 46.7    20.0    - 13.3    20.0    -
生活の支援・子育て支援などの活動 26 * - - 30.8    19.2    - 15.4    30.8    3.8    
その他 14 * - - 42.9    14.3    - 7.1    35.7    -
特に活動はしていない 284 4.9    1.4    22.5    22.2    4.9    25.0    19.0    -
活動している（計） 207 1.4    0.5    33.8    24.2    1.0    19.8    18.4    1.0    
Ｑ13－１〔現在行っている社会的な活動を始めた時期〕
４０代以前 88 1.1    1.1    28.4    23.9    2.3    19.3    22.7    1.1    
５０代 29 * - - 44.8    13.8    - 20.7    17.2    3.4    
６０代 72 2.8    - 27.8    31.9    - 22.2    15.3    -
７０代以降 18 * - - 66.7    11.1    - 11.1    11.1    -
Ｑ13－２〔社会的な活動を始めた時期の仕事の状況〕
フルタイム勤務 90 1.1    1.1    31.1    23.3    1.1    20.0    21.1    1.1    
短時間勤務 42 * 4.8    - 42.9    23.8    - 21.4    7.1    -
退職後などで仕事はしていない 45 * - - 35.6    22.2    - 20.0    22.2    -
仕事はそもそもしていない 22 * - - 27.3    31.8    - 22.7    13.6    4.5    
その他 8 * - - 25.0    25.0    12.5    - 37.5    -
Ｑ13－３〔現在、社会的な活動をしていない理由〕
一緒に活動する仲間がいない 32 * 9.4    - 15.6    34.4    - 31.3    9.4    -
活動への誘いがない 29 * 10.3    - 24.1    24.1    3.4    27.6    10.3    -
精神的な負担が大きい 18 * - - 22.2    33.3    - 33.3    11.1    -
時間的な余裕がない 86 5.8    1.2    25.6    18.6    4.7    19.8    24.4    -
体力的に難しい 104 3.8    1.9    23.1    26.9    5.8    18.3    20.2    -
活動に関する情報がない 35 * 8.6    2.9    25.7    22.9    - 20.0    20.0    -
活動している、入りたい団体がない 26 * - 3.8    34.6    11.5    - 30.8    19.2    -
自分が何の役に立てるかわからない 39 * 2.6    2.6    23.1    23.1    - 35.9    12.8    -
その他 18 * - 5.6    22.2    22.2    5.6    27.8    16.7    -
活動をする意思がない 34 * 11.8    2.9    17.6    20.6    8.8    20.6    17.6    -
活動の意思はある（計） 249 4.0    1.2    23.3    22.5    4.4    25.3    19.3    -
Ｑ14〔現在の住まいの居住年数〕
５年以内 29 * 13.8    6.9    13.8    31.0    20.7    6.9    6.9    -
１０年以内 31 * 19.4    - 9.7    22.6    9.7    22.6    16.1    -
１５年以内 35 * 8.6    5.7    17.1    25.7    2.9    25.7    14.3    -
２０年以内 25 * - - 28.0    32.0    - 16.0    20.0    4.0    
２５年以内 30 * 3.3    - 20.0    26.7    3.3    13.3    33.3    -
３０年以内 39 * - 2.6    25.6    28.2    2.6    17.9    23.1    -
３１年以上 250 1.2    - 32.4    19.6    0.8    26.4    19.2    0.4    
生まれたときから 51 - - 33.3    23.5    2.0    25.5    15.7    -
わからない 1 * - - - - 100.0    - - -
Ｑ15〔現在の住まいの住居形態〕
持家（一戸建て） 392 0.3    - 29.3    24.7    0.5    26.5    18.4    0.3    
持家（分譲マンション等の集合住宅） 19 * - - 36.8    15.8    - 26.3    15.8    5.3    
賃貸住宅（一戸建て） 17 * 29.4    5.9    5.9    - 29.4    11.8    17.6    -
賃貸住宅（集合住宅） 60 16.7    6.7    18.3    20.0    15.0    1.7    21.7    -
その他 3 * 33.3    - - 33.3    - - 33.3    -
持家（計） 411 0.2    - 29.7    24.3    0.5    26.5    18.2    0.5    
賃貸住宅（計） 77 19.5    6.5    15.6    15.6    18.2    3.9    20.8    -
Ｑ15－１〔現在の住まいはサービス付き高齢者向け住宅か〕
はい 5 * 20.0    - - 20.0    20.0    20.0    20.0    -
いいえ 479 3.1    1.0    28.0    23.2    2.9    22.8    18.6    0.4    
わからない 7 * 14.3    - - 14.3    14.3    28.6    28.6    -
Ｑ15－２〔今までに賃貸住宅の入居を断られた経験の有無〕
ある 8 * 12.5    12.5    12.5    12.5    25.0    - 25.0    -
ない 68 20.6    5.9    16.2    16.2    17.6    4.4    19.1    -
Ｑ15－３〔入居を断られた時の年齢〕
５０代以前 4 * 25.0    - 25.0    25.0    25.0    - - -
６０代 3 * - - - - 33.3    - 66.7    -
７０代 - * - - - - - - - -
８０代以降 - * - - - - - - - -
わからない 1 * - 100.0    - - - - - -
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【Ｑ16で「２ 不安と感じていることがある」に回答した方に】　

Ｑ16-１　不安と感じていることをお知らせください。（○は１つだけ）　　<３／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
高齢期の賃貸を断

られる

「高齢期の賃貸を

断られる」以外で

転居先が決まらな

い

虚弱化したときの

住居の構造

世話をしてくれる

人の存在

家賃等を払い続け

られない

住宅の修繕費等必

要な経費を払えな

い

その他 不明

全体 491 3.5    1.0    27.3    23.0    3.3    22.8    18.7    0.4    
Ｑ16〔住まいに関して不安と感じていることの有無〕
不安と感じていることはない - * - - - - - - - -
不安と感じていることがある 491 3.5    1.0    27.3    23.0    3.3    22.8    18.7    0.4    
わからない - * - - - - - - - -
Ｑ17〔現在の住居で困っていること〕
住宅が狭い 21 * 9.5    - 38.1    9.5    14.3    9.5    19.0    -
部屋数が少ない 21 * 9.5    - 33.3    9.5    9.5    19.0    19.0    -
住宅が広すぎて管理がたいへん 58 - - 32.8    22.4    1.7    20.7    20.7    1.7    
台所、便所、浴室等の設備が使いにくい 60 3.3    - 38.3    15.0    10.0    20.0    13.3    -
住宅の構造等が高齢者には使いにくい 96 1.0    - 42.7    14.6    3.1    25.0    12.5    1.0    
住まいが古くなりいたんでいる 154 3.2    1.3    31.2    11.0    2.6    34.4    15.6    0.6    
家賃等住宅に関する経済的負担が重い 44 * 2.3    - 18.2    25.0    15.9    34.1    4.5    -
転居を迫られる心配がある 6 * - 16.7    16.7    16.7    16.7    - 33.3    -
日当たりや風通しが悪い 28 * 3.6    3.6    17.9    14.3    7.1    32.1    21.4    -
その他 29 * 3.4    - 20.7    17.2    - 13.8    44.8    -
何も問題点はない 179 4.5    0.6    20.1    37.4    2.2    17.9    16.8    0.6    
わからない 1 * - - - - - 100.0    - -
困っていることがある（計） 311 2.9    1.3    31.5    14.8    3.9    25.4    19.9    0.3    
Ｑ17－１〔住まいの住宅で困っていることの解決方法〕
介護施設への入居 19 * - - 26.3    21.1    - 36.8    15.8    -
サービス付き高齢者向け住宅への入居 22 * 13.6    - 18.2    18.2    4.5    31.8    9.1    4.5    
現世帯員ごと新しい住居へ住み替え 23 * 4.3    4.3    21.7    13.0    4.3    21.7    30.4    -
子、孫、その他の親族との同居 14 * - - 21.4    21.4    7.1    21.4    28.6    -
リフォーム 120 - 0.8    39.2    10.0    1.7    31.7    16.7    -
介護サービスの利用 22 * 4.5    - 40.9    31.8    - 13.6    9.1    -
その他 41 * 7.3    2.4    19.5    12.2    7.3    19.5    31.7    -
わからない 50 2.0    2.0    34.0    16.0    8.0    16.0    22.0    -
Ｑ17－２〔解決方法を実施する予定〕
あり 61 1.6    3.3    26.2    14.8    3.3    23.0    27.9    -
なし 175 4.0    0.6    33.7    14.3    2.9    29.7    14.3    0.6    
わからない 25 * - - 24.0    16.0    4.0    20.0    36.0    -
Ｑ17－３〔解決方法を実施する予定がない理由〕
金銭的理由 95 2.1    - 30.5    11.6    4.2    41.1    10.5    -
入居拒否 - * - - - - - - - -
同居者の了解が得られない 4 * - - 25.0    50.0    - - 25.0    -
どこに頼むかわからない 7 * 28.6    14.3    42.9    - - - 14.3    -
その他 30 * 3.3    - 33.3    16.7    3.3    20.0    20.0    3.3    
その必要がない 39 * 5.1    - 41.0    17.9    - 17.9    17.9    -
Ｑ18〔地震などの災害に備えてとっている対策〕
非常食や避難用品等の準備をしている 189 2.6    - 28.6    25.9    1.1    21.7    19.0    1.1    
避難する場所を決めている 189 2.6    - 29.1    25.9    0.5    24.9    16.4    0.5    
家具等を固定し転倒防止している 122 3.3    - 24.6    27.0    0.8    22.1    21.3    0.8    
住宅の性能を専門家に見てもらう 29 * - - 27.6    27.6    - 20.7    24.1    -
居住地域に関する危険性の情報入手 138 2.2    - 31.2    29.0    - 23.9    13.8    -
地域の防災訓練等に参加している 79 1.3    - 30.4    32.9    - 17.7    16.5    1.3    
家族等との連絡方法等を決めている 137 2.2    0.7    32.8    25.5    1.5    20.4    15.3    1.5    
頼れる人との連絡方法等を決めている 51 3.9    - 23.5    27.5    - 25.5    17.6    2.0    
その他 20 * 5.0    - 10.0    15.0    - 30.0    40.0    -
特に何もしていない 154 5.2    2.6    27.3    20.8    7.8    19.5    16.9    -
わからない 1 * - - 100.0    - - - - -
対策をとっている（計） 336 2.7    0.3    27.1    24.1    1.2    24.4    19.6    0.6    
Ｑ18－１〔今後も現在の住まいに住み続けるために必要な改修〕
手すりを設置する 205 2.9    1.5    32.2    20.0    0.5    22.9    19.5    0.5    
床や通路面の材料の変更 46 * 4.3    2.2    32.6    21.7    2.2    23.9    10.9    2.2    
床や通路面の段差解消 133 1.5    0.8    33.8    21.8    - 28.6    12.8    0.8    
通路面の拡幅等 16 * - - 43.8    18.8    - 18.8    18.8    -
引き戸などへ扉を取り替える 26 * - - 30.8    15.4    - 30.8    23.1    -
和式便所を洋式便所等へ取り替える 26 * 3.8    3.8    26.9    19.2    3.8    34.6    7.7    -
浴槽を入りやすいものへ取り替える 104 1.0    1.0    36.5    19.2    1.9    28.8    11.5    -
流しや洗面台等の取り替え 42 * - 2.4    35.7    26.2    - 28.6    7.1    -
寝室とトイレの位置等間取りの変更 49 * - 2.0    36.7    26.5    - 24.5    10.2    -
浴室やトイレに暖房装置を設置する 73 - 1.4    34.2    21.9    - 30.1    11.0    1.4    
防犯設備や緊急通報の装置を設置 100 1.0    1.0    35.0    27.0    - 24.0    11.0    1.0    
住宅から公道までをバリアフリー 74 1.4    - 29.7    24.3    - 23.0    21.6    -
その他 28 * 3.6    - 21.4    17.9    14.3    14.3    28.6    -
特にない 134 6.0    - 19.4    29.9    3.7    20.9    20.1    -
住み続ける予定はない 24 * 8.3    8.3    25.0    8.3    20.8    4.2    20.8    4.2    
改修が必要である（計） 333 2.1    0.9    30.6    21.3    1.8    24.9    18.0    0.3    
住み続ける予定である（計） 467 3.2    0.6    27.4    23.8    2.4    23.8    18.6    0.2    
Ｑ19〔新しい住宅に住み替えする場合の重視点（ＭＡ３）〕
部屋の広さ等が自分の好みに合う 83 6.0    1.2    33.7    15.7    2.4    18.1    21.7    1.2    
高齢者向けに設計されていること 210 2.9    1.4    29.0    21.0    2.4    25.2    17.6    0.5    
身を守るための設備・装置が整備 118 3.4    0.8    31.4    19.5    3.4    28.8    12.7    -
子供や孫等と同居、近居できる 87 2.3    1.1    31.0    23.0    2.3    17.2    21.8    1.1    
親しい友人や知人が近くに居住 60 1.7    - 30.0    23.3    - 26.7    18.3    -
ペットと一緒に暮らせる 26 * 3.8    - 15.4    26.9    - 34.6    19.2    -
移動や買い物が便利にできる 240 3.8    0.8    25.4    25.4    1.7    22.5    20.4    -
近隣の道路が安全で、歩きやすい 47 * - - 25.5    17.0    2.1    27.7    27.7    -
現在の職業に適した場所にある 15 * 6.7    6.7    33.3    6.7    - 26.7    20.0    -
豊かな自然、または静かである 42 * 4.8    2.4    28.6    26.2    7.1    16.7    14.3    -
趣味やレジャーを気軽に楽しめる 29 * - - 24.1    27.6    - 24.1    24.1    -
医療や介護サービス等が受けやすい 227 3.1    0.9    26.4    26.4    2.6    23.8    16.7    -
その他 12 * - - 16.7    16.7    16.7    16.7    33.3    -
特にない 45 * 4.4    - 31.1    28.9    2.2    11.1    20.0    2.2    
わからない 7 * - - 28.6    14.3    28.6    14.3    14.3    -
重視点がある（計） 439 3.4    1.1    26.9    22.6    3.0    24.1    18.7    0.2    
Ｑ19－１〔住み替えをする場合の不安なこと〕
費用がかかる 288 4.9    1.0    25.0    22.2    4.2    27.8    14.6    0.3    
住み替え先の入居拒否 28 * 14.3    3.6    25.0    32.1    3.6    10.7    10.7    -
引っ越しなど住宅環境の整備が面倒 92 4.3    - 26.1    21.7    4.3    22.8    20.7    -
病院等近隣環境の整備場所が少ない 117 3.4    0.9    31.6    23.9    2.6    20.5    17.1    -
住み慣れた地域を離れる 184 2.7    1.1    25.0    23.9    1.6    27.7    17.4    0.5    
現住居の取扱い（維持管理や売却） 73 - - 38.4    24.7    1.4    23.3    12.3    -
住宅の情報収集方法がわからない 32 * 3.1    3.1    37.5    18.8    6.3    18.8    12.5    -
その他 9 * - - 11.1    33.3    - 11.1    44.4    -
特にない 79 2.5    2.5    31.6    24.1    - 13.9    24.1    1.3    
不安なことがある（計） 412 3.6    0.7    26.5    22.8    3.9    24.5    17.7    0.2    
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【Ｑ16で「２ 不安と感じていることがある」に回答した方に】　

Ｑ16-１　不安と感じていることをお知らせください。（○は１つだけ）　　<４／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
高齢期の賃貸を
断られる

「高齢期の賃貸
を断られる」以
外で転居先が決
まらない

虚弱化したとき
の住居の構造

世話をしてくれ
る人の存在

家賃等を払い続
けられない

住宅の修繕費等
必要な経費を払
えない

その他 不明

全体 491 3.5    1.0    27.3    23.0    3.3    22.8    18.7    0.4    
Ｑ20〔身体が虚弱化した時に住みたい住宅〕
現在の住居に改修等せず住み続けたい 89 2.2    1.1    28.1    23.6    3.4    25.8    15.7    -
現在の住宅を改修し住みやすくする 157 1.9    1.3    29.3    23.6    0.6    23.6    19.7    -
サービス付き高齢者向け住宅に入居 104 1.9    1.0    21.2    32.7    1.9    25.0    16.3    -
特別養護老人ホームなどの施設に入居 121 1.7    0.8    26.4    28.9    1.7    24.0    14.9    1.7    
有料老人ホームなどの施設に入居 81 2.5    - 25.9    24.7    - 23.5    21.0    2.5    
子や親族等の家に移り世話を受ける 41 * 7.3    - 22.0    19.5    4.9    26.8    19.5    -
その他 28 * 7.1    - 25.0    14.3    3.6    10.7    39.3    -
わからない 49 * 8.2    - 28.6    14.3    14.3    16.3    18.4    -
Ｑ21〔子と同居や近居の意向〕
同居したい 115 3.5    0.9    33.9    18.3    2.6    26.1    14.8    -
同居ではなく近居したい 159 2.5    - 25.8    22.0    3.1    23.3    22.6    0.6    
同居か近居のどちらかをしたい 46 * - - 34.8    32.6    - 21.7    10.9    -
同居も近居もしたくない 77 2.6    3.9    24.7    22.1    2.6    24.7    18.2    1.3    
わからない 29 * 6.9    - 27.6    20.7    6.9    6.9    31.0    -
同居もしくは近居したい（計） 320 2.5    0.3    30.0    22.2    2.5    24.1    18.1    0.3    
Ｑ21－１〔同居又は近居をする場合のメリット〕
自立生活が不可能な時に世話をうける 151 1.3    0.7    37.7    17.2    2.0    24.5    15.9    0.7    
手助けが必要な時に安心して過ごせる 269 1.9    - 30.5    20.8    2.6    25.3    18.6    0.4    
経済的な援助を得られる 40 * 2.5    - 22.5    27.5    - 35.0    12.5    -
子や孫の世話ができる 65 4.6    1.5    23.1    16.9    - 32.3    21.5    -
子や孫の経済的な援助ができる 26 * - 3.8    15.4    34.6    - 26.9    19.2    -
家賃や光熱費等を節約できる 35 * 2.9    2.9    25.7    20.0    - 31.4    17.1    -
その他 8 * 12.5    - 25.0    12.5    - 25.0    25.0    -
メリットはない 2 * - - 50.0    50.0    - - - -
わからない - * - - - - - - - -
メリットがある（計） 318 2.5    0.3    29.9    22.0    2.5    24.2    18.2    0.3    
Ｑ22〔血縁のない人々で協力して暮らす住まいの考え〕
現在居住、今後も住み続けたい 1 * - - - - - - 100.0    -
現在居住、今後は居住予定はない 1 * - - - 100.0    - - - -
過去に居住、今後は居住予定はない 5 * - - 20.0    - - 60.0    20.0    -
興味があり、今後考えたい 104 3.8    1.9    27.9    27.9    3.8    20.2    13.5    1.0    
居住経験なし、今後も居住予定はない 366 3.6    0.5    26.8    21.9    3.0    23.5    20.5    0.3    
その他 14 * - 7.1    42.9    21.4    7.1    14.3    7.1    -
Ｑ22－１〔共同居住する人と共有してよいと思う空間や設備〕
玄関 72 5.6    2.8    27.8    29.2    2.8    15.3    15.3    1.4    
居間 57 1.8    1.8    33.3    28.1    1.8    12.3    19.3    1.8    
食堂 89 3.4    1.1    28.1    28.1    3.4    21.3    13.5    1.1    
台所 51 7.8    2.0    23.5    27.5    3.9    15.7    19.6    -
浴室 41 * 4.9    - 29.3    26.8    2.4    12.2    24.4    -
トイレ 31 * 6.5    - 25.8    19.4    3.2    16.1    29.0    -
洗面所 34 * 2.9    - 29.4    26.5    2.9    17.6    20.6    -
洗濯機 34 * 2.9    - 23.5    29.4    2.9    11.8    29.4    -
その他 2 * - - - 100.0    - - - -
Ｑ22－２〔今後、共同居住する住まい方を希望する理由〕
集まって暮らすことによる安心感 53 7.5    1.9    26.4    24.5    1.9    20.8    15.1    1.9    
居住者とコミュニケーションがとれる 37 * - 2.7    27.0    35.1    2.7    16.2    16.2    -
家賃など経済的な負担が減らせる 10 * - - 20.0    20.0    20.0    30.0    10.0    -
洗濯機等の基本的な設備が整っている 1 * - - 100.0    - - - - -
その他 4 * - - 50.0    25.0    - 25.0    - -
Ｑ22－３〔共同居住するに当たり希望する形態〕
多世代型 41 * 7.3    2.4    29.3    22.0    2.4    19.5    14.6    2.4    
高齢者のみ 10 * - - 40.0    30.0    - 20.0    10.0    -
どちらでもよい 52 1.9    1.9    25.0    28.8    5.8    21.2    15.4    -
その他 2 * - - - 100.0    - - - -
Ｑ23〔土地や家屋などの住宅資産の老後での活用予定〕
子孫のために残しておく 246 0.8    0.8    29.7    24.0    1.2    27.2    16.3    -
リバースモーゲージ利用で資金を得る 26 * - - 19.2    19.2    - 38.5    15.4    7.7    
住み替えなどのため売却・賃貸 71 2.8    - 21.1    28.2    1.4    21.1    25.4    -
その他 75 9.3    2.7    24.0    17.3    8.0    14.7    24.0    -
わからない 73 8.2    1.4    31.5    21.9    8.2    12.3    16.4    -
Ｑ24〔自分が亡くなった後の現在の住まいの見込み〕
子供や配偶者等が住む 290 1.0    1.0    30.3    23.4    1.7    25.9    16.6    -
売却・賃貸等される 65 - - 18.5    29.2    - 26.2    23.1    3.1    
住む予定がなく空き家となる 22 * - - 45.5    22.7    - 18.2    13.6    -
リバースモーゲージの返済にあてる 6 * - - 50.0    - - 33.3    16.7    -
その他 49 * 8.2    2.0    18.4    18.4    12.2    12.2    28.6    -
わからない 59 16.9    1.7    20.3    20.3    8.5    13.6    18.6    -
Ｑ25〔外出（散歩なども含む）頻度〕
ほとんど毎日 294 4.8    1.4    29.9    21.8    2.4    22.8    16.7    0.3    
週に４～５日 93 1.1    - 16.1    28.0    5.4    29.0    19.4    1.1    
週に２～３日 82 1.2    - 30.5    22.0    3.7    17.1    25.6    -
週に１日程度 12 * 8.3    - 33.3    25.0    8.3    25.0    - -
月に２～３日以下 10 * - 10.0    20.0    20.0    - 10.0    40.0    -
わからない - * - - - - - - - -
Ｑ26〔外出する主な目的〕
近所のスーパーや商店での買い物 417 3.6    1.0    28.1    23.3    2.9    21.8    18.9    0.5    
デパートなど大型店での買い物 94 1.1    - 30.9    26.6    - 16.0    25.5    -
通院 234 3.4    0.9    27.4    20.9    3.4    24.4    19.2    0.4    
高齢者施設などへの通所 22 * - - 22.7    27.3    13.6    4.5    31.8    -
知人・親族などを訪問 143 2.1    - 32.2    23.8    0.7    21.0    20.3    -
散歩 188 2.7    0.5    24.5    26.6    3.2    23.9    18.6    -
趣味・余暇・社会活動 223 1.8    - 32.3    24.2    0.4    21.1    19.7    0.4    
仕事 168 4.8    2.4    28.0    22.0    3.0    21.4    17.9    0.6    
銀行や役所など 173 3.5    0.6    26.0    27.2    1.7    20.2    20.2    0.6    
その他 20 * - - 20.0    35.0    5.0    20.0    20.0    -
わからない 2 * - - - 50.0    - 50.0    - -
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【Ｑ16で「２ 不安と感じていることがある」に回答した方に】　

Ｑ16-１　不安と感じていることをお知らせください。（○は１つだけ）　　<５／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
高齢期の賃貸を断

られる

「高齢期の賃貸を

断られる」以外で

転居先が決まらな

い

虚弱化したときの

住居の構造

世話をしてくれる

人の存在

家賃等を払い続け

られない

住宅の修繕費等必

要な経費を払えな

い

その他 不明

全体 491 3.5    1.0    27.3    23.0    3.3    22.8    18.7    0.4    
Ｑ27〔外出する際に利用する手段〕
徒歩 265 4.2    1.1    27.2    21.5    3.8    23.4    18.5    0.4    
車いす 3 * - - 33.3    - - - 66.7    -
電動三輪車 4 * - - 25.0    75.0    - - - -
自転車 144 6.3    0.7    25.0    23.6    4.2    23.6    16.0    0.7    
バイク、スクーター 18 * 5.6    - 22.2    22.2    - 27.8    22.2    -
自分で運転する自動車 298 2.7    1.0    29.5    23.8    1.7    24.5    16.8    -
家族などの運転する自動車 94 - - 21.3    26.6    4.3    23.4    23.4    1.1    
バス 106 2.8    - 29.2    24.5    4.7    17.0    20.8    0.9    
電車 115 2.6    0.9    27.8    19.1    5.2    20.9    22.6    0.9    
タクシー 44 * 4.5    2.3    29.5    27.3    - 18.2    18.2    -
その他 7 * - - 28.6    57.1    14.3    - - -
わからない - * - - - - - - - -
Ｑ27－１〔外出の際に自分で運転する頻度〕
ほとんど毎日運転する 207 2.9    1.0    30.9    22.2    1.9    25.6    15.5    -
週２，３回は運転する 68 - - 26.5    26.5    1.5    23.5    22.1    -
週に１回くらいは運転する 14 * 14.3    - 28.6    28.6    - 21.4    7.1    -
月に数回しか運転しない 7 * - - 28.6    28.6    - 14.3    28.6    -
年に数回しか運転しない 2 * - 50.0    - 50.0    - - - -
わからない - * - - - - - - - -
Ｑ27－２〔今後の車を運転することについての考え〕
一定の年齢になったらやめる 113 2.7    0.9    29.2    24.8    1.8    27.4    13.3    -
運転の支障を感じたらやめる 128 3.9    0.8    28.1    21.1    0.8    25.8    19.5    -
交通機関サービスが向上すればやめる 15 * - - 33.3    33.3    - 26.7    6.7    -
車の運転を続けようと思っている 33 * - 3.0    30.3    27.3    6.1    9.1    24.2    -
わからない 9 * - - 44.4    22.2    - 22.2    11.1    -
Ｑ27－３〔今後も運転を続けようと思う理由〕
車の運転操作には慣れている 15 * - - 40.0    20.0    6.7    13.3    20.0    -
普段運転しなれた場所・区間である 9 * - - 33.3    - - 22.2    44.4    -
運転しやすい環境にある 4 * - - 75.0    - - - 25.0    -
交通機関の整備が不十分だから 10 * - - 50.0    - - 20.0    30.0    -
自分や家族の日常生活上、不可欠 26 * - - 30.8    26.9    7.7    7.7    26.9    -
職業上必要 8 * - 12.5    12.5    12.5    - 25.0    37.5    -
車の運転が好き 9 * - - 22.2    33.3    - 22.2    22.2    -
その他 2 * - - - 50.0    - - 50.0    -
わからない - * - - - - - - - -
Ｑ28〔居住地域で不便や気になったりすること〕
日常の買い物に不便 99 - - 29.3    30.3    - 16.2    23.2    1.0    
医院や病院への通院に不便 99 1.0    - 29.3    26.3    3.0    23.2    17.2    -
図書館や集会施設等の公共施設が不足 49 * - - 28.6    26.5    2.0    22.4    20.4    -
公共的建物が高齢者に使いにくい 30 * - - 16.7    23.3    - 36.7    23.3    -
交通機関が高齢者には使いにくい 94 - - 27.7    30.9    2.1    20.2    18.1    1.1    
近隣道路が整備されていない 42 * 2.4    - 14.3    21.4    - 31.0    31.0    -
交通事故にあいそうで心配 45 * 4.4    2.2    22.2    24.4    2.2    26.7    17.8    -
散歩に適した公園や道路がない 41 * 2.4    - 26.8    24.4    - 36.6    9.8    -
その他 20 * 5.0    - 50.0    15.0    - 15.0    15.0    -
特にない 229 5.7    1.7    27.5    21.4    3.9    21.8    17.5    0.4    
わからない 3 * - - 33.3    - 33.3    - 33.3    -
不便や気になる点がある（計） 259 1.5    0.4    27.0    24.7    2.3    23.9    19.7    0.4    
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【全員の方に】

Ｑ26　あなたが、主に出かけるのはどんな時ですか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）　　<１／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体

近所のスー

パーや商店で

の買い物

デパートなど

大型店での買

い物

通院

高齢者施設な

どへの通所
（自らが介護あ

るいは医療的

処置を受けるた

めに、デイサー

ビスなどを利用

する場合）

知人・親族な

どを訪問
散歩

趣味・余暇

・社会活動
仕事

銀行や役所な

ど
その他 わからない

全体 1,870 80.7    18.3    45.2    4.5    27.7    40.3    44.6    30.4    32.1    4.9    0.2    
Ｑ１〔生きがい（喜びや楽しみ）を感じている程度〕

十分感じている 778 82.5    23.5    42.5    3.2    35.3    44.1    55.1    33.5    36.4    5.3    0.3    
多少感じている 769 79.7    16.6    45.1    4.0    25.4    38.4    42.3    31.3    29.6    4.0    0.3    
あまり感じていない 254 79.1    9.1    53.1    8.7    15.4    35.0    26.0    21.7    28.7    5.5    -
まったく感じていない 49 * 77.6    14.3    46.9    8.2    10.2    42.9    20.4    12.2    22.4    10.2    -
わからない 20 * 75.0    5.0    45.0    15.0    20.0    30.0    20.0    25.0    30.0    5.0    -
感じている（計） 1,547 81.1    20.1    43.8    3.6    30.4    41.2    48.7    32.4    33.0    4.7    0.3    
感じていない（計） 303 78.9    9.9    52.1    8.6    14.5    36.3    25.1    20.1    27.7    6.3    -
Ｑ２〔近所の人とのつきあいの程度〕

親しくつきあっている 561 82.4    20.0    46.0    3.0    38.1    42.6    52.8    31.4    34.6    5.5    0.2    
あいさつ以外の多少のつきあいがある 544 83.6    19.7    43.8    3.1    31.8    42.5    51.5    27.6    34.7    4.0    0.2    
あいさつをする程度 660 81.1    17.4    44.7    4.8    18.8    39.7    36.4    33.9    30.3    4.5    -
つきあいはほとんどない 102 54.9    7.8    52.0    18.6    6.9    20.6    15.7    17.6    17.6    7.8    2.0    
わからない 3 * 33.3    - 33.3    - - 33.3    66.7    - - 33.3    -
Ｑ３〔お住いの地域に住み続ける予定〕

ある 1,741 80.6    18.1    45.5    4.4    28.5    41.1    45.6    30.0    32.2    5.0    0.2    
ない 58 82.8    20.7    44.8    3.4    13.8    27.6    32.8    43.1    39.7    1.7    -
わからない 71 81.7    21.1    38.0    8.5    18.3    31.0    29.6    28.2    23.9    5.6    -
Ｑ３－１〔地域に安心して住み続けるために必要なこと〕

近所の人との支え合い 974 84.1    20.0    47.5    3.3    37.0    45.4    52.4    29.8    34.7    4.9    0.1    
家族や親族の援助 869 80.7    19.2    48.8    5.9    32.3    39.8    48.2    29.9    32.9    5.8    0.2    
公的機関からの援助 613 84.5    22.0    48.9    5.5    33.9    44.4    53.0    31.8    39.8    4.1    0.2    
民間事業者によるサービス 235 86.0    21.3    48.1    6.8    40.4    50.6    55.3    30.2    38.7    3.8    -
かかりつけ医等健康面での受け皿 742 84.4    22.0    54.9    4.0    33.8    45.8    50.3    29.4    38.5    5.3    -
経済的な余裕・資産 507 84.0    22.7    46.7    3.4    37.3    42.2    56.6    37.5    37.1    5.1    -
移動手段や商業施設等生活環境の利便 524 85.9    26.0    48.5    2.9    36.3    45.8    55.3    33.8    39.7    3.6    -
多世代が支え合える場 234 86.3    23.9    51.7    4.7    45.3    54.7    61.1    30.3    39.7    3.8    -
その他 31 * 83.9    16.1    54.8    - 22.6    48.4    29.0    29.0    41.9    9.7    -
必要なことはない 181 75.7    13.3    38.1    3.3    20.4    43.1    35.9    26.0    26.0    4.4    1.1    
わからない 22 * 50.0    4.5    36.4    13.6    4.5    36.4    13.6    13.6    13.6    4.5    -
必要なことがある（計） 1,538 81.6    18.9    46.5    4.4    29.8    41.0    47.2    30.8    33.2    5.1    0.1    
Ｑ４〔親しくしている友人・仲間をもっている程度〕

沢山もっている 451 80.9    22.4    41.5    2.0    37.7    41.5    63.9    35.0    37.7    6.2    0.2    
普通 912 82.6    18.4    44.2    3.6    31.0    41.2    45.2    33.2    30.8    4.1    0.1    
少しもっている 392 80.4    14.8    50.3    5.9    15.3    39.5    30.1    24.7    30.4    4.6    0.3    
友人・仲間はもっていない 104 68.3    12.5    50.0    15.4    3.8    31.7    13.5    9.6    27.9    8.7    1.0    
わからない 11 * 45.5    18.2    54.5    36.4    9.1    27.3    18.2    - 18.2    - -
親しい友人・仲間をもっている（計） 1,755 81.7    18.6    44.8    3.7    29.2    40.9    46.6    31.8    32.5    4.7    0.2    
Ｑ５〔家族や親族の方々の中で果たしている役割〕

家事を担っている 932 90.8    21.1    45.7    2.4    33.8    39.9    48.7    25.4    39.7    5.0    -
小さな子供の世話をしている 212 91.0    26.4    42.0    2.8    37.7    38.7    50.9    31.6    43.9    6.6    -
家族・親族の相談相手になっている 623 86.0    25.0    52.8    3.2    40.4    45.3    53.8    31.6    44.6    5.0    -
家族の支え手（かせぎ手）である 380 75.5    19.7    35.3    2.1    26.8    32.6    48.9    71.8    28.9    4.7    -
家族や親族関係の中の長である 422 78.9    24.6    47.2    2.4    36.3    41.9    59.7    45.5    40.8    5.2    0.2    
病気等を持つ家族等の世話や介護 196 91.3    24.5    53.6    5.6    41.3    38.3    48.5    28.6    42.9    4.1    -
その他 19 * 73.7    5.3    57.9    - 47.4    42.1    26.3    26.3    31.6    21.1    -
特に役割はない 415 68.4    13.0    45.5    11.6    15.7    41.2    31.3    18.8    22.7    4.3    0.7    
わからない 6 * 66.7    - 66.7    16.7    33.3    33.3    33.3    33.3    33.3    16.7    -
役割がある（計） 1,449 84.3    19.9    45.0    2.5    31.1    40.1    48.4    33.7    34.9    5.0    0.1    
Ｑ６〔子どもの有無〕

いる（同居している） 752 76.5    17.7    47.3    6.1    28.5    36.2    41.5    31.1    30.5    5.1    0.3    
いる（別居している） 935 82.8    18.8    43.0    3.6    27.7    44.0    48.4    29.5    31.8    5.0    0.2    
いない 183 87.4    18.0    47.5    2.7    24.6    38.8    37.7    31.7    41.0    3.8    -
Ｑ６－１〔別居の子どもとの連絡頻度〕

ほとんど毎日 204 77.9    18.6    47.1    4.4    28.9    39.7    44.6    30.9    30.9    5.4    -
週に１回以上 320 85.0    20.3    45.6    3.4    33.4    45.0    49.1    31.9    35.3    5.6    -
月に１～２回 248 85.1    19.4    41.1    4.0    27.0    45.2    51.2    27.0    29.8    4.8    0.4    
年に数回 123 79.7    16.3    31.7    2.4    16.3    46.3    51.2    26.8    26.8    4.1    0.8    
ほとんどない 23 * 78.3    21.7    47.8    4.3    13.0    30.4    39.1    30.4    39.1    - -
わからない 17 * 94.1    - 47.1    - 17.6    58.8    35.3    23.5    29.4    5.9    -
別居の子どもと連絡をとっている（計） 895 82.7    19.1    42.8    3.7    28.3    44.0    48.9    29.6    31.6    5.1    0.2    
Ｑ７〔ふだん、人（同居家族含む）と話をする程度〕

毎日 1,695 80.5    18.5    44.4    4.1    28.8    40.2    45.7    32.1    32.0    5.1    0.2    
２日～３日に１回 97 85.6    19.6    55.7    7.2    24.7    47.4    43.3    19.6    36.1    3.1    -
１週間に１回 28 * 89.3    7.1    42.9    7.1    7.1    35.7    28.6    - 28.6    7.1    -
１週間に１回未満・殆ど話をしない 35 * 74.3    11.4    54.3    14.3    - 31.4    11.4    11.4    25.7    - -
わからない 15 * 73.3    20.0    46.7    6.7    20.0    40.0    40.0    6.7    40.0    - -
１週間に１回以上話をしている（計） 1,820 80.9    18.4    45.0    4.3    28.3    40.5    45.3    30.9    32.2    5.1    0.2    
Ｑ８〔病気や一人でできない仕事の手伝い等に頼れる人〕

同居の親 19 * 78.9    21.1    47.4    - 36.8    36.8    47.4    57.9    36.8    10.5    -
同居の子 619 77.1    17.8    51.1    6.8    30.7    37.5    40.7    30.0    31.0    5.7    0.3    
別居の親 30 * 86.7    46.7    43.3    10.0    33.3    50.0    56.7    26.7    53.3    3.3    -
別居の子 669 85.2    19.0    46.6    5.1    32.6    42.3    45.4    29.3    33.5    4.8    0.1    
配偶者（あるいはパートナー） 1,186 79.3    19.8    42.9    3.1    28.4    42.4    49.4    33.9    31.3    4.5    0.1    
その他の親族 284 85.6    22.2    47.5    4.2    39.4    39.1    46.8    35.2    43.0    5.3    0.4    
友人 176 86.4    25.6    46.6    1.1    59.1    47.2    54.5    42.6    46.0    4.0    -
近所の人 155 83.2    22.6    48.4    1.9    45.2    49.7    52.9    32.9    41.3    3.2    -
その他 28 * 67.9    17.9    50.0    14.3    14.3    39.3    39.3    21.4    39.3    3.6    3.6    
いない 58 89.7    13.8    60.3    - 6.9    31.0    32.8    24.1    46.6    3.4    -
わからない 9 * 77.8    - - - - 44.4    33.3    - 11.1    - -
頼れる人がいる（計） 1,803 80.4    18.5    44.9    4.7    28.5    40.6    45.0    30.7    31.8    5.0    0.2    
Ｑ９〔日常生活の中で誰かから頼られることの有無〕

ある 1,314 83.3    21.0    44.1    2.6    32.1    41.0    48.5    33.6    34.6    4.9    0.2    
ない 540 74.8    11.9    48.0    9.4    16.9    38.9    35.4    23.1    26.1    5.0    0.4    
わからない 16 * 62.5    12.5    43.8    - 31.3    31.3    37.5    6.3    31.3    - -
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【全員の方に】

Ｑ26　あなたが、主に出かけるのはどんな時ですか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）　　<２／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体

近所のスー

パーや商店で

の買い物

デパートなど

大型店での買

い物

通院

高齢者施設な

どへの通所
（自らが介護あ

るいは医療的

処置を受けるた

めに、デイサー

ビスなどを利用

する場合）

知人・親族な

どを訪問
散歩

趣味・余暇

・社会活動
仕事

銀行や役所な

ど
その他 わからない

全体 1,870 80.7    18.3    45.2    4.5    27.7    40.3    44.6    30.4    32.1    4.9    0.2    
Ｑ９－１〔日常生活の中で頼られている人〕

配偶者（あるいはパートナー） 908 83.3    21.7    43.3    2.3    31.3    43.0    49.7    33.7    33.6    4.8    0.1    
子 893 84.2    22.2    46.4    2.9    34.3    40.0    48.3    35.6    36.6    4.6    0.2    
孫 365 87.4    21.4    47.7    1.9    37.8    42.2    52.1    32.1    39.7    5.5    0.3    
その他の親族 245 89.8    26.1    47.8    2.4    50.2    40.0    55.5    44.5    45.7    4.9    -
友人 131 80.9    29.8    42.0    1.5    63.4    52.7    61.8    39.7    39.7    2.3    -
近所の人 115 81.7    25.2    47.0    0.9    54.8    53.9    61.7    37.4    47.0    4.3    -
その他 20 * 80.0    20.0    45.0    - 40.0    45.0    55.0    30.0    45.0    - -
わからない 1 * 100.0    - - - - - - 100.0    - - -
Ｑ９－２〔頼られる内容〕

家事 766 89.2    23.6    45.2    2.2    33.7    40.9    50.0    29.1    37.2    4.4    -
看病・介護 278 91.0    20.9    48.2    4.3    39.9    40.6    45.3    29.9    39.6    5.4    -
子や孫の世話 507 86.8    24.1    45.0    2.2    35.1    41.8    49.3    35.3    36.1    3.4    0.2    
健康や家庭内でのトラブル等の相談 310 83.5    24.5    45.2    3.5    38.1    43.9    50.3    42.3    38.7    4.8    0.3    
喜びや悲しみを分かち合うこと 391 86.7    28.1    44.8    4.3    44.0    48.8    55.0    37.9    43.0    4.9    -
お金の援助 201 81.6    25.9    43.8    4.0    31.8    44.3    54.7    48.3    42.8    7.5    -
家具の移動・庭の手入れ等の手伝い 341 81.2    24.6    42.5    1.5    33.4    48.4    55.4    39.6    41.6    5.0    -
その他 95 73.7    16.8    43.2    4.2    33.7    36.8    42.1    36.8    34.7    7.4    -
わからない 7 * 71.4    14.3    42.9    14.3    - 28.6    28.6    42.9    - 14.3    -
Ｑ10〔一般的に、支えられるべき高齢者の年齢〕
６０歳以上 25 * 72.0    8.0    68.0    8.0    8.0    40.0    20.0    20.0    16.0    8.0    -
６５歳以上 85 78.8    14.1    44.7    2.4    29.4    40.0    34.1    35.3    28.2    4.7    1.2    
７０歳以上 376 79.0    16.5    47.9    4.0    27.7    39.1    41.5    29.8    31.4    5.3    -
７５歳以上 525 81.9    19.4    45.1    4.8    28.6    41.1    46.7    33.9    32.0    4.6    0.2    
８０歳以上 531 82.7    18.5    40.7    3.4    27.7    39.0    48.6    29.9    33.0    3.2    0.4    
８５歳以上 121 77.7    22.3    51.2    8.3    28.1    43.8    45.5    21.5    33.1    5.8    -
これ以外の年齢 - * - - - - - - - - - - -
年齢では判断できない 181 80.7    19.3    45.3    5.5    28.2    44.8    44.2    28.7    37.6    7.7    -
わからない 26 * 69.2    15.4    50.0    11.5    19.2    23.1    23.1    23.1    15.4    15.4    -
Ｑ11〔完治が見込めない病気の場合に迎えたい最期の場所〕
病院・介護療養型医療施設 587 84.0    18.1    45.3    4.8    29.3    41.2    47.4    28.8    36.1    4.1    -
自宅 953 77.9    18.0    47.0    4.5    28.0    40.8    43.3    30.7    29.3    5.0    0.4    
子の家 11 * 72.7    9.1    36.4    27.3    45.5    9.1    45.5    54.5    27.3    9.1    -
その他の親族の家 4 * 75.0    25.0    75.0    25.0    - 25.0    - 50.0    - - -
サービス付き高齢者向け住宅 56 82.1    25.0    28.6    1.8    25.0    39.3    58.9    26.8    26.8    12.5    -
特別養護老人ホームなどの福祉施設 141 83.0    19.1    41.1    5.0    26.2    40.4    48.2    36.2    41.1    2.8    -
その他 14 * 78.6    14.3    35.7    - 7.1    21.4    50.0    42.9    35.7    7.1    -
わからない 104 85.6    18.3    43.3    1.9    21.2    37.5    28.8    25.0    27.9    6.7    -
Ｑ12〔孤立死について身近に感じる度合〕
とても感じる 171 84.8    17.5    46.2    2.9    31.0    36.8    43.9    31.6    32.2    1.8    -
まあ感じる 466 83.7    19.1    50.0    3.2    30.3    38.2    48.7    33.0    34.1    3.4    0.2    
あまり感じない 683 79.9    19.2    42.2    4.5    27.7    40.0    43.3    32.2    32.5    5.6    0.1    
まったく感じない 513 78.2    17.2    44.6    6.2    25.7    44.8    44.2    26.3    30.8    6.2    0.2    
わからない 37 * 73.0    10.8    43.2    5.4    8.1    27.0    24.3    13.5    18.9    8.1    2.7    
感じる（計） 637 84.0    18.7    49.0    3.1    30.5    37.8    47.4    32.7    33.6    3.0    0.2    
感じない（計） 1,196 79.2    18.3    43.2    5.3    26.8    42.1    43.7    29.7    31.8    5.9    0.2    
Ｑ13〔現在行っている社会的な活動〕
自治会、町内会等の自治組織の活動 496 84.7    18.3    42.5    2.0    35.1    44.4    63.7    33.1    39.3    5.4    0.2    
まちづくりや地域安全などの活動 107 79.4    19.6    42.1    - 40.2    51.4    80.4    36.4    38.3    9.3    -
趣味等を通じた社会奉仕などの活動 328 86.0    19.8    43.3    2.4    37.2    44.5    86.3    29.9    39.0    3.0    -
伝統芸能等を伝承する活動 48 * 81.3    31.3    33.3    - 47.9    47.9    75.0    35.4    41.7    2.1    -
生活の支援・子育て支援などの活動 63 90.5    36.5    44.4    1.6    52.4    42.9    81.0    38.1    39.7    6.3    -
その他 60 88.3    18.3    45.0    - 40.0    36.7    63.3    43.3    36.7    8.3    -
特に活動はしていない 1,123 77.6    17.5    47.7    6.2    23.7    38.3    28.4    28.2    29.3    4.8    0.3    
活動している（計） 747 85.3    19.4    41.4    2.0    33.7    43.4    68.9    33.6    36.4    5.1    0.1    
Ｑ13－１〔現在行っている社会的な活動を始めた時期〕
４０代以前 295 86.1    18.6    36.9    2.4    34.9    41.4    63.4    44.7    34.6    5.4    -
５０代 128 83.6    25.0    39.8    3.1    33.6    35.9    73.4    36.7    34.4    7.8    -
６０代 267 85.0    18.7    42.3    0.7    32.6    47.9    72.3    23.6    38.6    3.4    0.4    
７０代以降 57 86.0    14.0    63.2    3.5    33.3    49.1    71.9    15.8    40.4    5.3    -
Ｑ13－２〔社会的な活動を始めた時期の仕事の状況〕
フルタイム勤務 338 79.9    18.3    36.7    1.5    31.7    41.4    66.9    52.7    31.7    5.6    -
短時間勤務 114 90.4    14.9    43.9    0.9    29.8    28.9    60.5    39.5    40.4    3.5    -
退職後などで仕事はしていない 177 88.1    20.9    47.5    2.8    36.7    54.2    79.1    6.2    39.0    7.3    0.6    
仕事はそもそもしていない 86 95.3    18.6    44.2    4.7    40.7    50.0    69.8    1.2    41.9    1.2    -
その他 29 * 82.8    37.9    41.4    - 37.9    31.0    65.5    55.2    44.8    3.4    -
Ｑ13－３〔現在、社会的な活動をしていない理由〕
一緒に活動する仲間がいない 74 89.2    23.0    48.6    6.8    25.7    45.9    35.1    33.8    43.2    - -
活動への誘いがない 99 83.8    26.3    49.5    1.0    27.3    44.4    34.3    28.3    40.4    3.0    -
精神的な負担が大きい 43 * 90.7    30.2    55.8    2.3    30.2    60.5    39.5    20.9    34.9    4.7    -
時間的な余裕がない 298 81.5    19.8    40.9    1.7    31.9    29.9    31.2    63.4    33.6    2.0    -
体力的に難しい 398 73.1    15.6    62.6    12.6    24.6    36.9    18.6    9.3    27.4    5.0    0.5    
活動に関する情報がない 104 88.5    28.8    48.1    1.9    24.0    41.3    35.6    29.8    41.3    1.9    -
活動している、入りたい団体がない 80 87.5    32.5    52.5    - 26.3    37.5    30.0    30.0    45.0    3.8    -
自分が何の役に立てるかわからない 122 90.2    21.3    50.8    1.6    29.5    48.4    39.3    23.8    40.2    4.1    -
その他 101 74.3    17.8    46.5    7.9    20.8    44.6    28.7    24.8    25.7    8.9    -
活動をする意思がない 155 76.8    12.9    37.4    2.6    12.9    38.1    27.1    25.2    26.5    9.0    0.6    
活動の意思はある（計） 966 77.8    18.3    49.4    6.8    25.5    38.3    28.6    28.8    29.8    4.1    0.2    
Ｑ14〔現在の住まいの居住年数〕
５年以内 107 76.6    15.0    49.5    9.3    27.1    39.3    32.7    32.7    24.3    8.4    -
１０年以内 116 77.6    20.7    42.2    6.0    16.4    32.8    37.9    37.9    35.3    1.7    0.9    
１５年以内 114 79.8    19.3    46.5    5.3    20.2    41.2    43.0    32.5    35.1    3.5    -
２０年以内 127 85.0    22.8    44.1    0.8    22.8    44.9    47.2    33.9    35.4    4.7    0.8    
２５年以内 124 83.9    25.0    41.1    1.6    30.6    36.3    45.2    37.1    37.9    2.4    -
３０年以内 143 84.6    20.3    44.1    4.2    27.3    42.0    43.4    33.6    33.6    4.2    -
３１年以上 955 81.3    17.3    45.7    5.0    29.5    41.7    47.1    24.7    32.4    5.4    0.2    
生まれたときから 181 74.6    14.4    46.4    2.8    32.0    35.9    43.1    43.1    24.9    5.0    -
わからない 3 * 66.7    - - - 33.3    66.7    - 33.3    - 33.3    -
Ｑ15〔現在の住まいの住居形態〕
持家（一戸建て） 1,523 79.8    18.2    45.2    4.9    28.7    41.1    46.8    29.7    31.3    4.8    0.3    
持家（分譲マンション等の集合住宅） 127 84.3    29.1    42.5    1.6    30.7    37.0    48.8    22.0    40.2    3.1    -
賃貸住宅（一戸建て） 39 * 87.2    10.3    38.5    2.6    25.6    23.1    28.2    53.8    41.0    7.7    -
賃貸住宅（集合住宅） 172 86.0    12.8    49.4    3.5    16.3    39.0    27.3    36.6    32.6    6.4    -
その他 9 * 55.6    22.2    33.3    22.2    44.4    55.6    11.1    33.3    11.1    11.1    -
持家（計） 1,650 80.1    19.0    45.0    4.6    28.8    40.8    47.0    29.2    32.0    4.7    0.2    
賃貸住宅（計） 211 86.3    12.3    47.4    3.3    18.0    36.0    27.5    39.8    34.1    6.6    -
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【全員の方に】

Ｑ26　あなたが、主に出かけるのはどんな時ですか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）　　<３／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体

近所のスー

パーや商店で

の買い物

デパートなど

大型店での買

い物

通院

高齢者施設な

どへの通所
（自らが介護あ

るいは医療的

処置を受けるた

めに、デイサー

ビスなどを利用

する場合）

知人・親族な

どを訪問
散歩

趣味・余暇

・社会活動
仕事

銀行や役所な

ど
その他 わからない

全体 1,870 80.7    18.3    45.2    4.5    27.7    40.3    44.6    30.4    32.1    4.9    0.2    
Ｑ15－１〔現在の住まいはサービス付き高齢者向け住宅か〕
はい 7 * 28.6    14.3    42.9    42.9    - 28.6    - 28.6    - 14.3    -
いいえ 1,835 81.0    18.2    45.2    4.4    28.0    40.3    44.7    30.5    32.4    5.0    0.2    
わからない 28 * 75.0    25.0    42.9    3.6    17.9    42.9    46.4    25.0    25.0    - -
Ｑ15－２〔今までに賃貸住宅の入居を断られた経験の有無〕
ある 9 * 88.9    11.1    66.7    - 11.1    66.7    33.3    33.3    33.3    - -
ない 201 86.1    12.4    46.3    3.5    18.4    34.8    26.9    40.3    33.8    7.0    -
Ｑ15－３〔入居を断られた時の年齢〕
５０代以前 5 * 100.0    20.0    80.0    - 20.0    60.0    60.0    40.0    40.0    - -
６０代 3 * 66.7    - 66.7    - - 66.7    - - 33.3    - -
７０代 - * - - - - - - - - - - -
８０代以降 - * - - - - - - - - - - -
わからない 1 * 100.0    - - - - 100.0    - 100.0    - - -
Ｑ16〔住まいに関して不安と感じていることの有無〕
不安と感じていることはない 1,329 79.5    18.1    44.6    4.6    27.5    41.1    45.1    28.9    31.4    5.3    0.2    
不安と感じていることがある 491 84.9    19.1    47.7    4.5    29.1    38.3    45.4    34.2    35.2    4.1    0.4    
わからない 50 70.0    14.0    36.0    4.0    20.0    40.0    24.0    32.0    22.0    4.0    -
Ｑ16－１〔住まいに関して不安と感じていること〕
高齢期の賃貸を断られる 17 * 88.2    5.9    47.1    - 17.6    29.4    23.5    47.1    35.3    - -
１以外で転居先が決まらない 5 * 80.0    - 40.0    - - 20.0    - 80.0    20.0    - -
虚弱化したときの住居の構造 134 87.3    21.6    47.8    3.7    34.3    34.3    53.7    35.1    33.6    3.0    -
世話をしてくれる人の存在 113 85.8    22.1    43.4    5.3    30.1    44.2    47.8    32.7    41.6    6.2    0.9    
家賃等を払い続けられない 16 * 75.0    - 50.0    18.8    6.3    37.5    6.3    31.3    18.8    6.3    -
住宅の修繕費等必要な経費を払えない 112 81.3    13.4    50.9    0.9    26.8    40.2    42.0    32.1    31.3    3.6    0.9    
その他 92 85.9    26.1    48.9    7.6    31.5    38.0    47.8    32.6    38.0    4.3    -
Ｑ17〔現在の住居で困っていること〕
住宅が狭い 46 * 87.0    23.9    58.7    2.2    19.6    37.0    30.4    32.6    39.1    6.5    -
部屋数が少ない 40 * 95.0    17.5    60.0    2.5    32.5    27.5    27.5    37.5    52.5    5.0    -
住宅が広すぎて管理がたいへん 148 84.5    21.6    50.0    2.0    33.8    43.9    53.4    28.4    43.9    4.7    -
台所、便所、浴室等の設備が使いにくい 101 81.2    18.8    53.5    4.0    34.7    35.6    37.6    37.6    39.6    4.0    -
住宅の構造等が高齢者には使いにくい 155 83.2    22.6    51.6    3.9    28.4    40.0    49.7    32.9    37.4    2.6    -
住まいが古くなりいたんでいる 264 84.8    19.7    50.0    2.7    33.0    36.0    43.2    37.1    39.0    4.9    0.4    
家賃等住宅に関する経済的負担が重い 82 86.6    19.5    52.4    4.9    24.4    41.5    54.9    45.1    36.6    1.2    -
転居を迫られる心配がある 11 * 100.0    9.1    36.4    - 27.3    36.4    18.2    45.5    36.4    - -
日当たりや風通しが悪い 58 93.1    17.2    55.2    5.2    36.2    50.0    37.9    36.2    43.1    - -
その他 54 88.9    20.4    46.3    3.7    40.7    51.9    48.1    38.9    38.9    1.9    -
何も問題点はない 1,225 78.9    17.5    42.9    5.1    26.1    40.3    44.0    28.0    28.9    5.4    0.2    
わからない 8 * 62.5    25.0    37.5    12.5    25.0    25.0    37.5    12.5    12.5    12.5    -
困っていることがある（計） 637 84.3    19.8    49.6    3.3    30.8    40.5    45.8    35.2    38.6    3.9    0.2    
Ｑ17－１〔住まいの住宅で困っていることの解決方法〕
介護施設への入居 28 * 82.1    17.9    60.7    3.6    17.9    50.0    46.4    28.6    42.9    - -
サービス付き高齢者向け住宅への入居 29 * 75.9    17.2    48.3    - 27.6    37.9    48.3    48.3    34.5    3.4    -
現世帯員ごと新しい住居へ住み替え 43 * 88.4    23.3    55.8    - 27.9    27.9    34.9    44.2    48.8    4.7    -
子、孫、その他の親族との同居 37 * 83.8    24.3    48.6    10.8    48.6    29.7    48.6    32.4    32.4    - -
リフォーム 236 82.2    19.1    45.8    2.5    31.8    40.3    53.4    39.4    35.2    4.2    -
介護サービスの利用 36 * 86.1    22.2    41.7    11.1    22.2    47.2    44.4    25.0    36.1    - -
その他 90 90.0    21.1    47.8    3.3    28.9    47.8    37.8    34.4    52.2    3.3    -
わからない 138 84.8    18.1    55.8    2.2    31.9    39.9    40.6    27.5    34.8    6.5    0.7    
Ｑ17－２〔解決方法を実施する予定〕
あり 117 86.3    20.5    52.1    5.1    29.9    33.3    49.6    32.5    39.3    5.1    -
なし 331 83.4    20.2    48.3    3.0    29.9    44.4    46.5    38.7    40.2    2.1    -
わからない 51 84.3    19.6    35.3    3.9    35.3    33.3    47.1    39.2    37.3    5.9    -
Ｑ17－３〔解決方法を実施する予定がない理由〕
金銭的理由 161 79.5    17.4    49.1    3.1    26.7    43.5    44.1    43.5    39.1    2.5    -
入居拒否 1 * 100.0    100.0    100.0    - 100.0    100.0    100.0    100.0    100.0    - -
同居者の了解が得られない 10 * 100.0    20.0    30.0    - 40.0    40.0    60.0    50.0    50.0    - -
どこに頼むかわからない 12 * 91.7    - 41.7    - 8.3    8.3    33.3    41.7    33.3    - -
その他 50 88.0    32.0    52.0    - 34.0    52.0    54.0    36.0    48.0    - -
その必要がない 96 84.4    20.8    47.9    5.2    34.4    45.8    45.8    30.2    37.5    3.1    -
Ｑ18〔地震などの災害に備えてとっている対策〕
非常食や避難用品等の準備をしている 718 85.4    24.8    47.2    3.8    33.4    44.7    52.6    31.1    38.0    3.5    0.3    
避難する場所を決めている 683 85.5    24.9    47.6    2.8    33.7    44.5    52.1    30.6    40.7    4.5    -
家具等を固定し転倒防止している 424 84.4    24.8    46.2    2.6    31.1    50.7    54.0    31.1    40.6    3.1    -
住宅の性能を専門家に見てもらう 160 78.8    26.9    49.4    6.3    26.9    56.9    65.6    31.3    42.5    4.4    -
居住地域に関する危険性の情報入手 456 85.3    24.6    48.0    3.1    35.1    49.6    57.9    30.5    40.1    3.5    0.4    
地域の防災訓練等に参加している 320 83.4    21.9    42.8    1.6    40.0    45.3    64.1    32.5    41.3    5.3    -
家族等との連絡方法等を決めている 536 84.1    24.6    47.4    3.7    34.5    45.7    54.9    33.2    41.6    3.2    -
頼れる人との連絡方法等を決めている 191 83.2    26.7    50.8    4.2    39.3    49.7    54.5    30.4    52.4    3.7    -
その他 44 * 81.8    22.7    43.2    2.3    15.9    36.4    50.0    15.9    31.8    9.1    -
特に何もしていない 598 75.3    11.0    44.5    5.5    23.1    34.9    36.0    30.6    24.2    7.0    0.3    
わからない 9 * 11.1    - 55.6    55.6    11.1    22.2    - - - 11.1    -
対策をとっている（計） 1,263 83.8    21.9    45.4    3.7    30.0    43.0    49.0    30.5    36.1    3.9    0.2    
Ｑ18－１〔今後も現在の住まいに住み続けるために必要な改修〕
手すりを設置する 654 83.6    20.0    45.0    2.8    32.1    38.5    50.2    32.6    32.7    3.5    0.2    
床や通路面の材料の変更 104 82.7    19.2    42.3    2.9    32.7    32.7    51.9    35.6    40.4    5.8    1.0    
床や通路面の段差解消 358 85.8    19.8    44.7    2.5    31.3    40.5    50.6    32.1    36.9    2.8    0.3    
通路面の拡幅等 29 * 93.1    24.1    48.3    6.9    31.0    34.5    41.4    37.9    51.7    6.9    -
引き戸などへ扉を取り替える 69 81.2    21.7    42.0    - 36.2    42.0    59.4    39.1    47.8    4.3    -
和式便所を洋式便所等へ取り替える 49 * 85.7    12.2    40.8    4.1    34.7    34.7    42.9    40.8    49.0    4.1    -
浴槽を入りやすいものへ取り替える 254 85.8    20.9    42.9    2.8    34.6    35.0    48.4    31.5    37.0    4.7    -
流しや洗面台等の取り替え 86 89.5    23.3    45.3    5.8    39.5    34.9    43.0    37.2    38.4    5.8    -
寝室とトイレの位置等間取りの変更 97 78.4    19.6    37.1    4.1    21.6    24.7    46.4    44.3    23.7    3.1    -
浴室やトイレに暖房装置を設置する 156 84.6    21.2    47.4    1.9    36.5    42.3    55.1    36.5    41.7    4.5    -
防犯設備や緊急通報の装置を設置 254 85.4    22.0    48.0    3.1    33.5    45.7    53.1    31.9    39.4    4.3    -
住宅から公道までをバリアフリー 162 91.4    25.3    48.8    1.2    38.3    43.2    58.6    38.3    42.0    2.5    -
その他 60 86.7    30.0    48.3    3.3    36.7    51.7    41.7    35.0    45.0    5.0    -
特にない 811 76.6    16.3    45.3    6.3    23.9    42.3    40.7    26.8    30.7    5.8    0.1    
住み続ける予定はない 59 84.7    11.9    40.7    8.5    15.3    37.3    33.9    33.9    33.9    6.8    -
改修が必要である（計） 1,000 83.8    20.3    45.4    2.9    31.5    38.9    48.4    33.1    33.2    4.1    0.3    
住み続ける予定である（計） 1,811 80.6    18.5    45.3    4.4    28.1    40.4    44.9    30.3    32.1    4.9    0.2    
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表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体

近所のスー

パーや商店で

の買い物

デパートなど

大型店での買

い物

通院

高齢者施設な

どへの通所
（自らが介護あ

るいは医療的

処置を受けるた

めに、デイサー

ビスなどを利用

する場合）

知人・親族な

どを訪問
散歩

趣味・余暇

・社会活動
仕事

銀行や役所な

ど
その他 わからない

全体 1,870 80.7    18.3    45.2    4.5    27.7    40.3    44.6    30.4    32.1    4.9    0.2    
Ｑ19〔新しい住宅に住み替えする場合の重視点（ＭＡ３）〕
部屋の広さ等が自分の好みに合う 279 83.5    18.3    45.5    2.9    27.2    40.5    49.8    40.5    31.5    5.0    -
高齢者向けに設計されていること 712 82.9    18.3    49.2    4.9    29.4    37.4    44.7    28.1    30.9    4.5    -
身を守るための設備・装置が整備 344 83.4    21.2    49.4    3.2    34.0    42.7    46.8    33.7    35.8    2.3    -
子供や孫等と同居、近居できる 291 81.4    17.5    45.4    6.2    32.3    35.1    43.0    35.4    32.3    3.4    -
親しい友人や知人が近くに居住 182 84.1    12.6    44.0    2.2    48.9    41.2    56.6    29.1    36.8    3.8    -
ペットと一緒に暮らせる 73 80.8    13.7    45.2    1.4    30.1    45.2    46.6    42.5    35.6    5.5    -
移動や買い物が便利にできる 698 86.2    22.2    45.4    2.6    29.4    42.6    49.7    32.8    37.0    4.2    -
近隣の道路が安全で、歩きやすい 158 82.9    22.2    44.9    3.8    27.8    40.5    44.9    31.6    39.2    1.9    -
現在の職業に適した場所にある 32 * 75.0    25.0    31.3    3.1    34.4    25.0    31.3    93.8    34.4    3.1    -
豊かな自然、または静かである 180 82.8    19.4    42.2    5.0    26.1    47.8    53.9    34.4    32.8    4.4    -
趣味やレジャーを気軽に楽しめる 113 79.6    22.1    37.2    0.9    30.1    42.5    76.1    35.4    31.0    0.9    -
医療や介護サービス等が受けやすい 712 85.0    18.5    48.6    4.6    27.9    38.2    45.5    28.2    34.1    4.5    -
その他 45 * 77.8    20.0    40.0    4.4    22.2    42.2    40.0    37.8    33.3    6.7    -
特にない 395 74.9    17.0    44.1    6.3    23.3    42.3    37.7    22.5    29.1    6.3    0.8    
わからない 33 * 54.5    9.1    39.4    12.1    15.2    24.2    21.2    30.3    18.2    27.3    3.0    
重視点がある（計） 1,442 82.9    18.9    45.6    3.9    29.2    40.2    47.0    32.5    33.3    4.0    -
Ｑ19－１〔住み替えをする場合の不安なこと〕
費用がかかる 814 84.2    17.4    46.1    3.3    28.1    37.5    43.6    32.8    32.9    4.7    -
住み替え先の入居拒否 50 92.0    18.0    42.0    6.0    30.0    34.0    58.0    18.0    56.0    2.0    -
Ｑ20〔身体が虚弱化した時に住みたい住宅〕
現在の住居に改修等せず住み続けたい 536 78.2    17.2    49.8    5.4    29.1    41.4    40.5    26.1    31.7    4.5    0.6    
現在の住宅を改修し住みやすくする 513 84.8    23.0    45.4    1.9    33.3    42.7    53.0    35.9    34.7    4.3    -
サービス付き高齢者向け住宅に入居 267 87.3    22.5    45.3    2.2    31.1    42.7    56.6    34.5    37.8    2.6    -
特別養護老人ホームなどの施設に入居 346 86.7    22.5    48.8    4.3    37.0    45.7    50.0    28.9    40.5    4.3    -
有料老人ホームなどの施設に入居 229 86.5    27.1    43.2    3.5    30.6    47.6    60.3    33.6    41.0    3.1    -
子や親族等の家に移り世話を受ける 148 87.2    20.9    48.0    4.7    33.1    43.2    48.0    28.4    35.8    2.7    -
その他 80 81.3    20.0    50.0    6.3    23.8    40.0    45.0    31.3    28.8    5.0    -
わからない 241 70.1    10.8    43.2    5.8    17.8    34.4    28.6    26.6    27.8    8.7    0.4    
Ｑ21〔子と同居や近居の意向〕
同居したい 587 76.8    16.7    50.8    7.3    29.0    37.1    39.0    27.8    27.9    5.8    0.3    
同居ではなく近居したい 489 82.6    19.8    44.0    3.7    29.7    42.3    51.7    32.5    35.0    3.3    0.2    
同居か近居のどちらかをしたい 162 81.5    18.5    43.8    2.5    28.4    37.7    51.9    36.4    35.8    3.7    -
同居も近居もしたくない 319 82.8    21.9    39.8    2.5    27.0    43.6    45.1    31.0    31.7    6.3    -
わからない 130 75.4    10.8    36.2    5.4    20.0    44.6    42.3    23.1    24.6    6.9    0.8    
同居もしくは近居したい（計） 1,238 79.7    18.2    47.2    5.3    29.2    39.3    45.7    30.8    31.7    4.5    0.2    
Ｑ21－１〔同居又は近居をする場合のメリット〕
自立生活が不可能な時に世話をうける 631 79.2    17.7    50.7    7.0    30.6    40.3    43.3    26.5    32.3    4.9    0.5    
手助けが必要な時に安心して過ごせる 1,007 81.0    18.9    47.6    5.2    30.7    39.9    47.0    29.4    32.8    4.7    0.1    
経済的な援助を得られる 120 86.7    18.3    63.3    2.5    31.7    39.2    40.8    31.7    31.7    7.5    -
子や孫の世話ができる 276 83.3    26.1    45.7    1.8    34.4    41.3    49.6    38.0    37.7    4.3    -
子や孫の経済的な援助ができる 107 76.6    24.3    43.9    2.8    33.6    40.2    50.5    49.5    32.7    6.5    -
家賃や光熱費等を節約できる 122 81.1    17.2    52.5    4.1    31.1    45.1    41.8    35.2    37.7    8.2    -
その他 27 * 85.2    14.8    55.6    11.1    18.5    40.7    44.4    33.3    29.6    3.7    -
メリットはない 17 * 76.5    11.8    35.3    11.8    17.6    11.8    35.3    35.3    23.5    - -
わからない 14 * 57.1    14.3    50.0    - 50.0    42.9    42.9    42.9    35.7    7.1    -
メリットがある（計） 1,207 80.0    18.3    47.3    5.2    29.1    39.6    45.9    30.6    31.8    4.6    0.2    
Ｑ22〔血縁のない人々で協力して暮らす住まいの考え〕
現在居住、今後も住み続けたい 2 * - - 100.0    50.0    - 50.0    - 50.0    - - -
現在居住、今後は居住予定はない 3 * 100.0    66.7    33.3    - - - 66.7    100.0    33.3    - -
過去に居住、今後は居住予定はない 13 * 84.6    23.1    53.8    7.7    23.1    46.2    30.8    15.4    46.2    - -
興味があり、今後考えたい 241 86.7    22.0    43.2    1.7    37.3    44.8    60.6    33.2    37.8    3.7    -
居住経験なし、今後も居住予定はない 1,578 79.8    17.7    45.4    4.9    26.3    39.7    42.5    29.8    31.2    5.1    0.3    
その他 33 * 78.8    15.2    45.5    3.0    30.3    36.4    36.4    36.4    33.3    6.1    -
Ｑ22－１〔共同居住する人と共有してよいと思う空間や設備〕
玄関 180 89.4    24.4    43.9    1.1    38.3    46.1    62.2    31.7    38.9    4.4    -
居間 123 86.2    24.4    43.9    1.6    40.7    51.2    69.9    32.5    41.5    4.9    -
食堂 193 87.0    23.3    43.5    1.6    39.4    47.7    64.2    31.6    39.4    3.6    -
台所 115 86.1    24.3    47.8    1.7    42.6    45.2    60.9    33.9    39.1    5.2    -
浴室 92 81.5    21.7    46.7    1.1    42.4    47.8    64.1    30.4    34.8    5.4    -
トイレ 75 85.3    20.0    45.3    - 45.3    49.3    62.7    32.0    41.3    6.7    -
洗面所 85 89.4    22.4    45.9    1.2    42.4    45.9    69.4    31.8    44.7    4.7    -
洗濯機 79 86.1    27.8    51.9    1.3    40.5    49.4    63.3    31.6    35.4    5.1    -
その他 7 * 57.1    14.3    42.9    - 14.3    57.1    57.1    14.3    14.3    - -
Ｑ22－２〔今後、共同居住する住まい方を希望する理由〕
集まって暮らすことによる安心感 116 89.7    25.0    49.1    1.7    38.8    47.4    61.2    27.6    41.4    4.3    -
居住者とコミュニケーションがとれる 83 85.5    19.3    39.8    1.2    38.6    47.0    68.7    34.9    32.5    3.6    -
家賃など経済的な負担が減らせる 26 * 76.9    11.5    38.5    3.8    26.9    38.5    38.5    42.3    38.5    - -
洗濯機等の基本的な設備が整っている 3 * 66.7    66.7    - - 66.7    - 66.7    66.7    - 33.3    -
その他 15 * 80.0    20.0    40.0    6.7    26.7    33.3    40.0    46.7    40.0    - -
Ｑ22－３〔共同居住するに当たり希望する形態〕
多世代型 82 86.6    22.0    41.5    1.2    43.9    42.7    59.8    29.3    46.3    6.1    -
高齢者のみ 46 * 84.8    21.7    41.3    - 28.3    43.5    52.2    37.0    30.4    2.2    -
どちらでもよい 111 85.6    19.8    45.9    3.6    35.1    46.8    64.0    35.1    31.5    1.8    -
その他 4 * 100.0    75.0    50.0    - 50.0    50.0    50.0    25.0    100.0    25.0    -
Ｑ23〔土地や家屋などの住宅資産の老後での活用予定〕
子孫のために残しておく 1,155 78.8    18.4    45.7    5.2    30.9    41.0    46.7    28.1    30.6    5.1    0.3    
リバースモーゲージ利用で資金を得る 54 81.5    20.4    35.2    1.9    29.6    40.7    50.0    44.4    37.0    9.3    -
住み替えなどのため売却・賃貸 170 85.9    22.9    43.5    2.4    31.2    37.6    56.5    37.6    41.8    2.4    -
その他 243 82.3    16.9    45.7    4.1    18.5    42.4    37.4    32.5    31.3    4.1    -
わからない 248 84.3    15.7    45.6    4.0    19.0    36.7    32.7    30.6    32.3    5.6    -
Ｑ24〔自分が亡くなった後の現在の住まいの見込み〕
子供や配偶者等が住む 1,249 78.3    18.5    46.5    5.3    29.9    40.4    46.8    30.3    30.5    4.7    0.3    
売却・賃貸等される 200 87.5    18.5    37.5    2.5    29.5    37.0    52.5    30.0    38.0    2.5    -
住む予定がなく空き家となる 51 92.2    11.8    52.9    - 17.6    37.3    39.2    29.4    33.3    5.9    -
リバースモーゲージの返済にあてる 13 * 76.9    30.8    30.8    - 30.8    46.2    53.8    30.8    38.5    - -
その他 151 87.4    15.2    44.4    4.6    23.2    46.4    36.4    30.5    32.5    8.6    -
わからない 206 81.1    19.9    44.2    3.4    18.4    38.8    30.6    31.6    35.4    5.8    -
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表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体

近所のスー

パーや商店で

の買い物

デパートなど

大型店での買

い物

通院

高齢者施設な

どへの通所
（自らが介護あ

るいは医療的

処置を受けるた

めに、デイサー

ビスなどを利用

する場合）

知人・親族な

どを訪問
散歩

趣味・余暇

・社会活動
仕事

銀行や役所な

ど
その他 わからない

全体 1,870 80.7    18.3    45.2    4.5    27.7    40.3    44.6    30.4    32.1    4.9    0.2    
Ｑ25〔外出（散歩なども含む）頻度〕
ほとんど毎日 1,148 82.2    18.6    39.1    1.8    31.9    44.3    49.5    40.0    34.0    5.3    0.2    
週に４～５日 304 84.2    21.7    49.7    7.2    26.6    43.4    50.3    26.6    33.6    3.9    -
週に２～３日 319 82.4    18.5    57.4    9.1    18.8    31.7    31.3    8.2    28.8    3.4    -
週に１日程度 54 63.0    3.7    57.4    16.7    16.7    14.8    20.4    - 25.9    7.4    -
月に２～３日以下 42 * 26.2    2.4    69.0    7.1    4.8    7.1    4.8    2.4    7.1    9.5    2.4    
わからない 3 * 33.3    33.3    66.7    33.3    - 66.7    - 33.3    - - 33.3    
Ｑ27〔外出する際に利用する手段〕
徒歩 1,055 85.3    21.0    47.7    3.0    28.8    58.9    49.5    26.4    37.5    4.5    0.1    
車いす 15 * 40.0    6.7    60.0    40.0    13.3    20.0    - - 20.0    6.7    -
電動三輪車 13 * 69.2    30.8    61.5    - 46.2    53.8    38.5    7.7    38.5    - -
自転車 419 89.0    24.1    45.6    2.1    33.4    47.3    55.1    29.8    42.7    6.2    0.2    
バイク、スクーター 66 84.8    24.2    43.9    - 36.4    53.0    56.1    31.8    42.4    9.1    -
自分で運転する自動車 1,058 82.9    19.2    41.2    1.4    31.2    39.3    53.1    41.6    32.8    4.7    -
家族などの運転する自動車 384 77.6    21.1    56.8    10.2    30.5    41.9    38.3    19.0    32.6    4.7    0.3    
バス 377 84.9    28.6    56.2    4.0    33.2    48.3    53.8    26.8    46.7    2.9    -
電車 380 86.6    34.5    50.8    2.9    35.8    50.0    57.1    32.6    51.6    2.9    -
タクシー 154 79.2    30.5    71.4    10.4    29.9    42.2    32.5    15.6    44.8    3.9    -
その他 26 * 46.2    11.5    50.0    57.7    11.5    30.8    23.1    3.8    23.1    11.5    -
わからない 2 * - - - - - - - - - - 100.0    
Ｑ27－１〔外出の際に自分で運転する頻度〕
ほとんど毎日運転する 713 80.9    18.2    39.6    1.1    33.1    37.7    53.9    50.1    32.7    4.8    -
週２，３回は運転する 259 90.7    20.5    47.9    2.7    26.6    44.4    52.9    19.7    33.2    5.0    -
週に１回くらいは運転する 58 74.1    24.1    34.5    - 29.3    36.2    53.4    44.8    25.9    5.2    -
月に数回しか運転しない 22 * 77.3    18.2    40.9    - 31.8    31.8    31.8    22.7    45.5    - -
年に数回しか運転しない 5 * 80.0    40.0    20.0    - 20.0    80.0    40.0    20.0    60.0    - -
わからない 1 * 100.0    - - - - - 100.0    - - - -
Ｑ27－２〔今後の車を運転することについての考え〕
一定の年齢になったらやめる 427 85.2    20.1    38.6    1.4    31.6    40.3    52.0    39.1    29.0    4.4    -
運転の支障を感じたらやめる 421 84.6    19.7    44.7    1.4    31.6    38.5    53.4    42.3    38.7    4.0    -
交通機関サービスが向上すればやめる 48 * 66.7    20.8    33.3    - 33.3    37.5    70.8    37.5    25.0    4.2    -
車の運転を続けようと思っている 122 78.7    15.6    45.1    2.5    29.5    38.5    56.6    44.3    31.1    8.2    -
わからない 40 * 72.5    12.5    30.0    - 25.0    42.5    30.0    57.5    25.0    5.0    -
Ｑ27－３〔今後も運転を続けようと思う理由〕
車の運転操作には慣れている 52 80.8    26.9    50.0    3.8    30.8    46.2    65.4    40.4    44.2    9.6    -
普段運転しなれた場所・区間である 32 * 78.1    25.0    53.1    3.1    46.9    46.9    59.4    50.0    46.9    12.5    -
運転しやすい環境にある 16 * 75.0    37.5    56.3    - 31.3    56.3    62.5    43.8    25.0    12.5    -
交通機関の整備が不十分だから 28 * 89.3    17.9    60.7    3.6    21.4    50.0    67.9    35.7    32.1    3.6    -
自分や家族の日常生活上、不可欠 89 85.4    18.0    48.3    1.1    30.3    44.9    57.3    38.2    36.0    7.9    -
職業上必要 33 * 69.7    18.2    45.5    - 18.2    30.3    57.6    97.0    30.3    6.1    -
車の運転が好き 35 * 77.1    25.7    51.4    2.9    31.4    45.7    68.6    45.7    34.3    8.6    -
その他 7 * 100.0    14.3    42.9    - 57.1    28.6    57.1    42.9    28.6    14.3    -
わからない - * - - - - - - - - - - -
Ｑ28〔居住地域で不便や気になったりすること〕
日常の買い物に不便 297 84.5    18.2    50.5    4.4    27.6    39.4    46.8    30.0    32.7    4.7    -
医院や病院への通院に不便 264 84.1    19.3    53.4    3.4    28.4    44.7    45.5    28.4    33.0    3.8    -
図書館や集会施設等の公共施設が不足 115 85.2    31.3    52.2    3.5    39.1    53.9    60.0    33.0    50.4    2.6    -
公共的建物が高齢者に使いにくい 91 84.6    29.7    54.9    3.3    44.0    47.3    46.2    37.4    38.5    2.2    -
交通機関が高齢者には使いにくい 263 86.3    22.1    54.0    3.0    32.7    46.0    53.6    28.5    37.6    2.3    -
近隣道路が整備されていない 109 85.3    28.4    49.5    4.6    35.8    38.5    53.2    35.8    41.3    0.9    -
交通事故にあいそうで心配 123 88.6    24.4    45.5    5.7    33.3    47.2    57.7    34.1    41.5    3.3    -
散歩に適した公園や道路がない 119 87.4    25.2    56.3    2.5    32.8    45.4    61.3    35.3    46.2    1.7    -
その他 60 81.7    21.7    43.3    - 30.0    48.3    35.0    36.7    36.7    5.0    -
特にない 1,097 78.7    16.3    43.7    4.7    25.9    39.1    42.1    30.2    30.3    6.0    0.4    
わからない 10 * 50.0    - 50.0    30.0    10.0    30.0    - 20.0    20.0    20.0    -
不便や気になる点がある（計） 763 84.0    21.4    47.3    3.9    30.5    42.2    48.8    30.8    35.0    3.1    -



－ 291 － 

 
  

【全員の方に】

Ｑ28　あなたがお住まいの地域で、不便に思ったり、気になったりすることはありますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）　　<１／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
日常の買い

物に不便

医院や病院

への通院に

不便

図書館や集

会施設等の

公共施設が

不足

集会施設、

役所、商店

など公共的

建物が高齢

者にとって

使いにくい

交通機関が

高齢者には

使いにく

い、または

整備されて

いない

近隣道路が

整備されて

いない

交通事故に

あいそうで

心配

散歩に適し

た公園や道

路がない

その他 特にない わからない

不便や気に

なる点があ

る（計）

全体 1,870 15.9    14.1    6.1    4.9    14.1    5.8    6.6    6.4    3.2    58.7    0.5    40.8    
Ｑ１〔生きがい（喜びや楽しみ）を感じている程度〕

十分感じている 778 14.3    13.1    6.3    4.5    13.1    5.0    6.8    7.5    3.9    59.4    0.1    40.5    
多少感じている 769 17.2    14.3    6.6    5.3    15.2    7.0    6.9    6.0    3.0    57.2    0.5    42.3    
あまり感じていない 254 18.5    17.3    5.5    5.5    15.7    5.1    6.7    5.9    1.6    57.5    1.2    41.3    
まったく感じていない 49 * 10.2    14.3    2.0    2.0    6.1    2.0    - - 4.1    71.4    2.0    26.5    
わからない 20 * 10.0    5.0    - - 5.0    10.0    - - 5.0    70.0    5.0    25.0    
感じている（計） 1,547 15.7    13.7    6.5    4.9    14.2    6.0    6.9    6.7    3.4    58.3    0.3    41.4    
感じていない（計） 303 17.2    16.8    5.0    5.0    14.2    4.6    5.6    5.0    2.0    59.7    1.3    38.9    
Ｑ２〔近所の人とのつきあいの程度〕

親しくつきあっている 561 18.0    14.3    4.3    4.5    12.8    3.2    6.2    5.9    3.6    61.3    0.2    38.5    
あいさつ以外の多少のつきあいがある 544 17.1    14.9    9.6    5.9    18.2    6.6    7.4    7.5    4.2    52.0    0.6    47.4    
あいさつをする程度 660 13.8    13.9    5.8    4.4    12.7    7.7    6.8    6.8    1.8    59.8    0.6    39.5    
つきあいはほとんどない 102 10.8    10.8    1.0    4.9    7.8    3.9    2.9    - 4.9    71.6    2.0    26.5    
わからない 3 * 33.3    - - - - - - - - 66.7    - 33.3    
Ｑ３〔お住いの地域に住み続ける予定〕

ある 1,741 15.4    14.0    6.1    4.9    14.1    6.0    6.4    6.4    3.2    58.8    0.5    40.8    
ない 58 29.3    17.2    6.9    3.4    13.8    3.4    12.1    8.6    5.2    51.7    1.7    46.6    
わからない 71 16.9    14.1    7.0    4.2    12.7    2.8    5.6    4.2    2.8    62.0    1.4    36.6    
Ｑ３－１〔地域に安心して住み続けるために必要なこと〕

近所の人との支え合い 974 16.9    14.6    6.5    5.4    16.1    5.9    7.4    7.9    3.2    56.1    0.2    43.7    
家族や親族の援助 869 16.0    15.4    5.6    5.3    15.5    6.7    7.8    7.4    2.9    56.3    0.6    43.2    
公的機関からの援助 613 19.6    19.1    10.6    7.3    20.1    9.5    10.4    9.6    3.6    48.0    0.2    51.9    
民間事業者によるサービス 235 18.3    14.9    11.1    8.5    17.4    9.4    10.6    9.4    4.3    47.2    0.9    51.9    
かかりつけ医等健康面での受け皿 742 17.9    17.0    9.2    7.3    17.5    8.6    8.2    8.5    4.4    50.5    0.5    48.9    
経済的な余裕・資産 507 16.4    14.4    7.9    5.3    17.6    9.1    9.3    10.1    3.9    51.5    0.2    48.3    
移動手段や商業施設等生活環境の利便 524 21.8    19.3    10.5    7.8    21.9    9.0    9.2    9.9    5.5    46.0    0.2    53.8    
多世代が支え合える場 234 19.2    17.9    11.1    7.7    21.4    6.8    15.0    11.1    3.8    44.4    - 55.6    
その他 31 * 9.7    3.2    6.5    3.2    3.2    - - - 16.1    61.3    - 38.7    
必要なことはない 181 6.1    6.1    3.9    1.7    6.6    3.9    3.3    3.3    1.1    76.8    - 23.2    
わからない 22 * 18.2    9.1    - - 4.5    4.5    - - - 68.2    4.5    27.3    
必要なことがある（計） 1,538 16.4    15.0    6.4    5.4    15.1    6.3    6.9    6.8    3.4    56.5    0.5    43.0    
Ｑ４〔親しくしている友人・仲間をもっている程度〕

沢山もっている 451 16.0    12.6    6.7    4.7    10.4    4.4    7.3    6.7    3.5    62.1    0.4    37.5    
普通 912 16.1    15.1    7.1    5.4    14.9    5.8    5.9    7.0    3.0    57.1    0.4    42.4    
少しもっている 392 14.0    13.0    4.6    4.3    17.1    7.7    8.4    5.6    3.1    57.7    0.8    41.6    
友人・仲間はもっていない 104 19.2    16.3    1.9    3.8    11.5    4.8    2.9    2.9    4.8    60.6    1.0    38.5    
わからない 11 * 27.3    9.1    - - 9.1    9.1    - - - 63.6    - 36.4    
親しい友人・仲間をもっている（計） 1,755 15.6    14.0    6.4    5.0    14.2    5.9    6.8    6.6    3.1    58.5    0.5    41.0    
Ｑ５〔家族や親族の方々の中で果たしている役割〕

家事を担っている 932 16.7    14.3    7.6    5.3    15.9    5.6    7.6    8.5    3.3    56.3    0.3    43.3    
小さな子供の世話をしている 212 15.6    16.0    9.9    5.7    16.0    8.5    10.4    6.6    5.2    51.9    - 48.1    
家族・親族の相談相手になっている 623 16.9    15.9    7.7    6.6    16.4    9.0    9.0    8.2    4.2    52.3    0.2    47.5    
家族の支え手（かせぎ手）である 380 16.3    13.4    5.0    4.5    15.8    8.7    7.4    6.8    3.9    58.2    0.3    41.6    
家族や親族関係の中の長である 422 17.5    15.9    8.3    6.4    16.6    7.1    9.2    9.7    4.7    52.8    0.2    46.9    
病気等を持つ家族等の世話や介護 196 16.8    14.3    8.2    6.1    19.9    6.1    13.3    9.2    3.6    50.0    - 50.0    
その他 19 * 21.1    15.8    - 5.3    15.8    5.3    5.3    - - 73.7    - 26.3    
特に役割はない 415 13.7    12.5    2.2    3.4    8.7    4.8    4.1    2.7    1.9    67.5    1.0    31.6    
わからない 6 * - - - 16.7    16.7    - - 16.7    - 50.0    16.7    33.3    
役割がある（計） 1,449 16.6    14.6    7.3    5.2    15.6    6.1    7.3    7.4    3.6    56.2    0.3    43.5    
Ｑ６〔子どもの有無〕

いる（同居している） 752 16.4    14.1    5.2    5.2    13.7    5.7    6.0    6.9    2.4    58.9    1.1    40.0    
いる（別居している） 935 16.4    14.9    7.4    5.0    15.3    5.7    6.7    6.1    3.5    57.4    0.2    42.4    
いない 183 11.5    10.4    3.8    2.7    9.3    7.1    8.2    5.5    4.9    63.9    - 36.1    
Ｑ６－１〔別居の子どもとの連絡頻度〕

ほとんど毎日 204 13.7    12.7    5.9    4.9    12.3    6.9    7.4    5.4    3.9    60.8    0.5    38.7    
週に１回以上 320 15.3    12.5    7.5    4.4    14.7    6.6    6.6    6.3    3.1    59.4    0.3    40.3    
月に１～２回 248 17.3    18.5    9.7    6.9    19.8    4.4    6.9    8.5    3.2    51.6    - 48.4    
年に数回 123 22.0    17.9    7.3    4.9    16.3    5.7    8.1    3.3    4.1    51.2    - 48.8    
ほとんどない 23 * 13.0    8.7    - - - - - - - 87.0    - 13.0    
わからない 17 * 17.6    17.6    - - 11.8    - - 5.9    11.8    70.6    - 29.4    
別居の子どもと連絡をとっている（計） 895 16.4    15.0    7.7    5.3    15.8    5.9    7.0    6.3    3.5    56.4    0.2    43.4    
Ｑ７〔ふだん、人（同居家族含む）と話をする程度〕

毎日 1,695 16.1    14.3    6.6    5.0    13.9    5.9    6.7    6.5    3.4    58.2    0.6    41.2    
２日～３日に１回 97 16.5    16.5    2.1    5.2    18.6    6.2    7.2    4.1    2.1    59.8    - 40.2    
１週間に１回 28 * 14.3    7.1    3.6    - - 3.6    7.1    14.3    - 64.3    - 35.7    
１週間に１回未満・殆ど話をしない 35 * 8.6    11.4    - 2.9    17.1    2.9    2.9    2.9    - 74.3    - 25.7    
わからない 15 * 6.7    - - - 20.0    6.7    - - 6.7    60.0    - 40.0    
１週間に１回以上話をしている（計） 1,820 16.1    14.3    6.3    4.9    14.0    5.9    6.7    6.5    3.2    58.4    0.5    41.1    
Ｑ８〔病気や一人でできない仕事の手伝い等に頼れる人〕

同居の親 19 * 21.1    15.8    - 5.3    36.8    10.5    5.3    - 5.3    42.1    - 57.9    
同居の子 619 15.8    12.8    5.2    5.0    14.1    5.7    6.1    7.6    2.1    59.6    1.3    39.1    
別居の親 30 * 13.3    10.0    16.7    10.0    13.3    23.3    10.0    6.7    - 40.0    - 60.0    
別居の子 669 15.1    14.3    5.8    4.8    13.6    4.6    6.1    6.7    4.0    59.9    0.3    39.8    
配偶者（あるいはパートナー） 1,186 16.4    14.8    7.3    5.2    15.4    6.2    7.1    7.3    3.4    56.0    0.5    43.5    
その他の親族 284 14.4    14.1    5.3    4.2    14.4    7.0    8.5    10.2    3.2    58.1    - 41.9    
友人 176 18.2    17.0    8.0    6.3    16.5    8.0    11.4    6.8    5.7    52.3    - 47.7    
近所の人 155 23.9    18.7    7.1    7.7    24.5    3.2    9.0    5.2    4.5    49.0    0.6    50.3    
その他 28 * 10.7    14.3    7.1    3.6    7.1    3.6    10.7    - 7.1    57.1    - 42.9    
いない 58 32.8    22.4    8.6    5.2    22.4    12.1    12.1    6.9    3.4    50.0    - 50.0    
わからない 9 * - - - - 11.1    - - - - 88.9    - 11.1    
頼れる人がいる（計） 1,803 15.4    13.9    6.1    4.9    13.8    5.7    6.4    6.4    3.2    58.8    0.6    40.7    
Ｑ９〔日常生活の中で誰かから頼られることの有無〕

ある 1,314 16.4    15.4    7.0    5.9    15.9    6.3    7.6    8.1    3.4    54.3    0.5    45.1    
ない 540 14.6    10.9    4.1    2.4    9.4    4.8    4.1    2.0    2.8    68.5    0.6    30.9    
わからない 16 * 12.5    12.5    6.3    6.3    18.8    - 6.3    6.3    - 81.3    - 18.8    
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【全員の方に】

Ｑ28　あなたがお住まいの地域で、不便に思ったり、気になったりすることはありますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）　　<２／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
日常の買い

物に不便

医院や病院

への通院に

不便

図書館や集

会施設等の

公共施設が

不足

集会施設、

役所、商店

など公共的

建物が高齢

者にとって

使いにくい

交通機関が

高齢者には

使いにく

い、または

整備されて

いない

近隣道路が

整備されて

いない

交通事故に

あいそうで

心配

散歩に適し

た公園や道

路がない

その他 特にない わからない

不便や気に

なる点があ

る（計）

全体 1,870 15.9    14.1    6.1    4.9    14.1    5.8    6.6    6.4    3.2    58.7    0.5    40.8    
Ｑ９－１〔日常生活の中で頼られている人〕

配偶者（あるいはパートナー） 908 17.5    16.6    7.7    6.4    16.4    6.5    7.6    9.0    2.9    53.3    0.7    46.0    
子 893 17.0    15.8    7.2    6.4    16.2    6.8    8.0    9.2    3.1    53.1    0.8    46.1    
孫 365 16.2    16.7    6.0    5.5    15.6    6.0    8.2    9.0    3.6    54.5    1.1    44.4    
その他の親族 245 18.8    14.3    5.7    7.3    19.2    9.4    10.6    9.8    4.9    47.3    - 52.7    
友人 131 16.8    19.1    9.2    6.1    17.6    11.5    9.2    12.2    7.6    45.0    - 55.0    
近所の人 115 16.5    16.5    7.8    8.7    19.1    9.6    9.6    13.0    5.2    47.8    - 52.2    
その他 20 * 25.0    20.0    5.0    15.0    15.0    5.0    15.0    5.0    5.0    40.0    - 60.0    
わからない 1 * 100.0    - - - - - - - - - - 100.0    
Ｑ９－２〔頼られる内容〕

家事 766 17.1    16.8    8.6    6.8    18.1    6.0    7.8    9.3    2.9    52.6    0.4    47.0    
看病・介護 278 19.4    21.2    7.2    9.0    20.9    6.8    11.5    10.4    5.4    46.0    0.4    53.6    
子や孫の世話 507 16.2    15.4    7.9    7.1    17.2    7.1    10.1    10.7    3.6    51.5    0.8    47.7    
健康や家庭内でのトラブル等の相談 310 15.5    17.7    10.0    8.4    17.4    10.6    8.7    9.4    3.9    49.0    0.6    50.3    
喜びや悲しみを分かち合うこと 391 16.6    16.6    9.0    5.1    17.9    7.4    9.5    8.4    3.1    51.7    0.5    47.8    
お金の援助 201 17.4    13.9    9.5    8.0    11.4    10.0    8.0    9.0    3.0    53.2    0.5    46.3    
家具の移動・庭の手入れ等の手伝い 341 19.1    17.9    7.9    6.7    19.9    7.3    8.8    8.8    3.5    49.3    0.3    50.4    
その他 95 14.7    12.6    1.1    2.1    10.5    5.3    5.3    6.3    6.3    62.1    2.1    35.8    
わからない 7 * - - - - 14.3    - - - - 85.7    - 14.3    
Ｑ10〔一般的に、支えられるべき高齢者の年齢〕
６０歳以上 25 * 12.0    - - - 4.0    4.0    12.0    - 8.0    68.0    - 32.0    
６５歳以上 85 9.4    12.9    7.1    7.1    14.1    8.2    4.7    10.6    7.1    55.3    1.2    43.5    
７０歳以上 376 16.0    16.5    5.6    4.5    15.4    5.9    8.0    9.3    3.5    56.4    0.8    42.8    
７５歳以上 525 16.0    14.3    6.1    5.7    14.9    5.5    6.9    5.1    3.2    57.3    - 42.7    
８０歳以上 531 15.8    13.4    6.4    3.4    15.6    5.1    6.4    6.2    3.0    58.2    0.8    41.1    
８５歳以上 121 14.0    9.1    5.0    2.5    5.8    7.4    5.8    6.6    1.7    66.9    - 33.1    
これ以外の年齢 - * - - - - - - - - - - - -
年齢では判断できない 181 21.0    18.8    8.8    8.8    11.6    7.7    4.4    3.3    1.7    60.8    0.6    38.7    
わからない 26 * 11.5    - - 3.8    11.5    - 3.8    3.8    3.8    76.9    3.8    19.2    
Ｑ11〔完治が見込めない病気の場合に迎えたい最期の場所〕
病院・介護療養型医療施設 587 17.7    15.0    6.3    5.3    15.2    7.3    5.8    7.5    3.2    57.2    0.2    42.6    
自宅 953 15.0    14.6    5.9    5.5    13.4    5.4    7.2    5.8    2.6    59.0    0.7    40.3    
子の家 11 * 45.5    9.1    27.3    9.1    9.1    - 18.2    27.3    - 36.4    - 63.6    
その他の親族の家 4 * 25.0    - - - 25.0    50.0    25.0    - 25.0    25.0    - 75.0    
サービス付き高齢者向け住宅 56 17.9    14.3    12.5    - 12.5    5.4    14.3    5.4    3.6    58.9    - 41.1    
特別養護老人ホームなどの福祉施設 141 9.9    12.8    6.4    2.8    16.3    4.3    4.3    8.5    7.1    58.9    - 41.1    
その他 14 * 7.1    7.1    - 7.1    14.3    - 7.1    7.1    - 64.3    7.1    28.6    
わからない 104 18.3    8.7    2.9    1.9    11.5    3.8    1.9    1.0    2.9    66.3    1.0    32.7    
Ｑ12〔孤立死について身近に感じる度合〕
とても感じる 171 19.3    21.1    6.4    4.7    15.8    2.3    4.1    6.4    3.5    55.0    0.6    44.4    
まあ感じる 466 18.9    13.9    7.3    5.4    17.6    7.1    9.7    9.7    3.0    51.5    0.2    48.3    
あまり感じない 683 14.8    13.5    7.0    5.6    13.5    6.7    6.7    6.7    3.2    58.7    0.1    41.1    
まったく感じない 513 12.5    12.5    3.7    3.7    11.1    4.9    4.5    3.3    3.3    66.3    1.2    32.6    
わからない 37 * 29.7    18.9    8.1    2.7    13.5    2.7    5.4    - 2.7    59.5    2.7    37.8    
感じる（計） 637 19.0    15.9    7.1    5.2    17.1    5.8    8.2    8.8    3.1    52.4    0.3    47.3    
感じない（計） 1,196 13.8    13.0    5.6    4.8    12.5    5.9    5.8    5.3    3.3    62.0    0.6    37.5    
Ｑ13〔現在行っている社会的な活動〕
自治会、町内会等の自治組織の活動 496 19.2    15.1    7.3    7.3    19.2    6.3    7.9    7.9    4.4    51.8    0.2    48.0    
まちづくりや地域安全などの活動 107 19.6    18.7    10.3    5.6    21.5    7.5    8.4    13.1    4.7    51.4    - 48.6    
趣味等を通じた社会奉仕などの活動 328 16.5    16.2    9.1    7.3    18.0    7.6    10.7    9.5    2.7    50.6    - 49.4    
伝統芸能等を伝承する活動 48 * 22.9    20.8    12.5    8.3    16.7    2.1    4.2    12.5    4.2    45.8    - 54.2    
生活の支援・子育て支援などの活動 63 15.9    22.2    11.1    9.5    23.8    12.7    9.5    14.3    1.6    44.4    - 55.6    
その他 60 5.0    6.7    5.0    8.3    10.0    8.3    8.3    1.7    8.3    63.3    3.3    33.3    
特に活動はしていない 1,123 14.8    12.9    4.7    3.6    11.9    5.3    5.5    5.0    2.6    63.0    0.6    36.4    
活動している（計） 747 17.5    15.9    8.3    6.8    17.3    6.7    8.2    8.4    4.1    52.2    0.4    47.4    
Ｑ13－１〔現在行っている社会的な活動を始めた時期〕
４０代以前 295 16.6    14.2    6.4    7.1    14.2    6.1    6.4    6.8    4.4    55.6    0.7    43.7    
５０代 128 17.2    12.5    12.5    5.5    16.4    5.5    6.3    12.5    6.3    50.0    - 50.0    
６０代 267 19.5    20.2    8.2    7.1    21.0    9.0    11.2    9.4    2.6    47.6    0.4    52.1    
７０代以降 57 14.0    12.3    8.8    7.0    17.5    1.8    7.0    3.5    5.3    61.4    - 38.6    
Ｑ13－２〔社会的な活動を始めた時期の仕事の状況〕
フルタイム勤務 338 19.5    15.7    7.4    8.0    16.3    7.1    7.1    7.7    3.3    55.6    0.3    44.1    
短時間勤務 114 13.2    12.3    8.8    2.6    16.7    7.0    9.6    12.3    9.6    42.1    0.9    57.0    
退職後などで仕事はしていない 177 16.4    20.3    8.5    8.5    22.6    5.1    10.2    7.9    2.3    51.4    - 48.6    
仕事はそもそもしていない 86 18.6    16.3    11.6    5.8    16.3    7.0    7.0    8.1    2.3    53.5    - 46.5    
その他 29 * 13.8    3.4    3.4    - 3.4    10.3    6.9    6.9    6.9    55.2    3.4    41.4    
Ｑ13－３〔現在、社会的な活動をしていない理由〕
一緒に活動する仲間がいない 74 8.1    10.8    5.4    5.4    17.6    4.1    9.5    8.1    2.7    63.5    - 36.5    
活動への誘いがない 99 12.1    16.2    2.0    5.1    14.1    5.1    9.1    7.1    1.0    62.6    - 37.4    
精神的な負担が大きい 43 * 27.9    20.9    9.3    9.3    14.0    4.7    4.7    11.6    2.3    46.5    - 53.5    
時間的な余裕がない 298 15.4    15.1    7.4    3.7    13.1    7.0    8.1    8.4    3.0    58.1    0.3    41.6    
体力的に難しい 398 18.3    16.3    4.8    4.0    13.8    4.5    5.0    2.5    1.0    62.8    1.0    36.2    
活動に関する情報がない 104 14.4    17.3    5.8    4.8    18.3    9.6    4.8    4.8    1.9    57.7    - 42.3    
活動している、入りたい団体がない 80 16.3    11.3    11.3    5.0    10.0    10.0    10.0    6.3    3.8    55.0    - 45.0    
自分が何の役に立てるかわからない 122 11.5    14.8    7.4    4.1    21.3    9.8    11.5    8.2    4.1    51.6    0.8    47.5    
その他 101 11.9    5.9    3.0    5.0    12.9    7.9    6.9    3.0    5.0    59.4    2.0    38.6    
活動をする意思がない 155 16.1    10.3    3.2    3.2    9.0    3.2    3.2    1.9    1.3    71.0    - 29.0    
活動の意思はある（計） 966 14.6    13.4    5.0    3.6    12.4    5.6    5.8    5.5    2.7    61.8    0.7    37.5    
Ｑ14〔現在の住まいの居住年数〕
５年以内 107 9.3    11.2    4.7    2.8    9.3    5.6    5.6    3.7    1.9    70.1    - 29.9    
１０年以内 116 11.2    9.5    4.3    3.4    10.3    4.3    6.0    6.0    4.3    61.2    3.4    35.3    
１５年以内 114 11.4    8.8    5.3    0.9    13.2    5.3    6.1    3.5    4.4    63.2    - 36.8    
２０年以内 127 11.8    12.6    5.5    4.7    9.4    5.5    3.9    4.7    4.7    65.4    - 34.6    
２５年以内 124 14.5    12.9    7.3    4.8    16.9    8.1    8.9    4.8    2.4    55.6    - 44.4    
３０年以内 143 18.9    18.9    9.1    4.2    22.4    6.3    7.7    9.8    2.1    49.7    - 50.3    
３１年以上 955 17.4    15.0    6.3    5.9    13.3    6.0    6.6    7.0    3.2    57.3    0.6    42.1    
生まれたときから 181 19.3    16.0    5.5    5.0    18.8    5.0    7.2    6.1    2.8    58.6    - 41.4    
わからない 3 * - - - - - - - - - 100.0    - -
Ｑ15〔現在の住まいの住居形態〕
持家（一戸建て） 1,523 17.5    15.7    6.6    5.4    16.1    5.7    6.8    6.7    2.6    56.4    0.5    43.1    
持家（分譲マンション等の集合住宅） 127 5.5    3.9    4.7    3.9    3.1    9.4    6.3    7.9    4.7    72.4    - 27.6    
賃貸住宅（一戸建て） 39 * 5.1    10.3    5.1    - 7.7    10.3    5.1    7.7    2.6    64.1    - 35.9    
賃貸住宅（集合住宅） 172 12.8    9.3    3.5    2.3    6.4    3.5    5.2    2.3    7.0    66.3    1.2    32.6    
その他 9 * - - - - - - 11.1    - 11.1    77.8    - 22.2    
持家（計） 1,650 16.5    14.8    6.5    5.3    15.1    6.0    6.7    6.8    2.8    57.6    0.5    41.9    
賃貸住宅（計） 211 11.4    9.5    3.8    1.9    6.6    4.7    5.2    3.3    6.2    65.9    0.9    33.2    
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【全員の方に】

Ｑ28　あなたがお住まいの地域で、不便に思ったり、気になったりすることはありますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつでも）　　<３／５>

表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
日常の買い

物に不便

医院や病院

への通院に

不便

図書館や集

会施設等の

公共施設が

不足

集会施設、

役所、商店

など公共的

建物が高齢

者にとって

使いにくい

交通機関が

高齢者には

使いにく

い、または

整備されて

いない

近隣道路が

整備されて

いない

交通事故に

あいそうで

心配

散歩に適し

た公園や道

路がない

その他 特にない わからない

不便や気に

なる点があ

る（計）

全体 1,870 15.9    14.1    6.1    4.9    14.1    5.8    6.6    6.4    3.2    58.7    0.5    40.8    
Ｑ15－１〔現在の住まいはサービス付き高齢者向け住宅か〕
はい 7 * - 14.3    - - - 14.3    - - - 71.4    - 28.6    
いいえ 1,835 15.8    14.0    6.1    5.0    14.1    5.8    6.6    6.4    3.2    58.6    0.5    40.8    
わからない 28 * 25.0    25.0    10.7    - 17.9    3.6    7.1    3.6    7.1    57.1    - 42.9    
Ｑ15－２〔今までに賃貸住宅の入居を断られた経験の有無〕
ある 9 * 22.2    11.1    - 11.1    - 11.1    11.1    - - 55.6    - 44.4    
ない 201 10.9    9.5    3.5    1.5    6.5    4.0    5.0    3.0    6.5    66.7    1.0    32.3    
Ｑ15－３〔入居を断られた時の年齢〕
５０代以前 5 * 20.0    - - 20.0    - 20.0    - - - 60.0    - 40.0    
６０代 3 * 33.3    33.3    - - - - - - - 66.7    - 33.3    
７０代 - * - - - - - - - - - - - -
８０代以降 - * - - - - - - - - - - - -
わからない 1 * - - - - - - 100.0    - - - - 100.0    
Ｑ16〔住まいに関して不安と感じていることの有無〕
不安と感じていることはない 1,329 14.5    12.0    4.9    4.5    12.3    4.9    5.8    5.8    2.9    62.5    0.5    37.0    
不安と感じていることがある 491 20.2    20.2    10.0    6.1    19.1    8.6    9.2    8.4    4.1    46.6    0.6    52.7    
わからない 50 10.0    10.0    2.0    2.0    12.0    4.0    2.0    2.0    2.0    74.0    2.0    24.0    
Ｑ16－１〔住まいに関して不安と感じていること〕
高齢期の賃貸を断られる 17 * - 5.9    - - - 5.9    11.8    5.9    5.9    76.5    - 23.5    
１以外で転居先が決まらない 5 * - - - - - - 20.0    - - 80.0    - 20.0    
虚弱化したときの住居の構造 134 21.6    21.6    10.4    3.7    19.4    4.5    7.5    8.2    7.5    47.0    0.7    52.2    
世話をしてくれる人の存在 113 26.5    23.0    11.5    6.2    25.7    8.0    9.7    8.8    2.7    43.4    - 56.6    
家賃等を払い続けられない 16 * - 18.8    6.3    - 12.5    - 6.3    - - 56.3    6.3    37.5    
住宅の修繕費等必要な経費を払えない 112 14.3    20.5    9.8    9.8    17.0    11.6    10.7    13.4    2.7    44.6    - 55.4    
その他 92 25.0    18.5    10.9    7.6    18.5    14.1    8.7    4.3    3.3    43.5    1.1    55.4    
Ｑ17〔現在の住居で困っていること〕
住宅が狭い 46 * 13.0    10.9    8.7    10.9    13.0    6.5    8.7    2.2    10.9    52.2    - 47.8    
部屋数が少ない 40 * 20.0    20.0    10.0    12.5    10.0    2.5    5.0    5.0    7.5    55.0    - 45.0    
住宅が広すぎて管理がたいへん 148 28.4    27.0    11.5    6.1    24.3    8.8    9.5    8.1    3.4    41.9    - 58.1    
台所、便所、浴室等の設備が使いにくい 101 28.7    31.7    11.9    11.9    32.7    9.9    10.9    9.9    6.9    33.7    - 66.3    
住宅の構造等が高齢者には使いにくい 155 27.7    27.7    16.1    12.9    27.1    10.3    11.6    11.6    5.8    32.9    1.3    65.8    
住まいが古くなりいたんでいる 264 21.2    19.3    9.1    8.3    16.7    8.0    9.1    10.6    3.4    49.6    - 50.4    
家賃等住宅に関する経済的負担が重い 82 17.1    18.3    9.8    2.4    18.3    11.0    18.3    8.5    4.9    45.1    1.2    53.7    
転居を迫られる心配がある 11 * 27.3    27.3    - - - - 9.1    - - 63.6    - 36.4    
日当たりや風通しが悪い 58 24.1    13.8    10.3    3.4    22.4    12.1    13.8    13.8    8.6    37.9    - 62.1    
その他 54 22.2    14.8    13.0    13.0    20.4    11.1    7.4    5.6    18.5    38.9    - 61.1    
何も問題点はない 1,225 12.7    11.5    4.0    3.4    11.3    4.1    4.7    5.2    2.0    65.7    0.6    33.7    
わからない 8 * 25.0    12.5    12.5    - 12.5    12.5    12.5    12.5    12.5    37.5    12.5    50.0    
困っていることがある（計） 637 21.8    19.2    10.2    7.7    19.3    9.1    10.0    8.5    5.3    45.4    0.3    54.3    
Ｑ17－１〔住まいの住宅で困っていることの解決方法〕
介護施設への入居 28 * 14.3    14.3    10.7    3.6    14.3    10.7    17.9    3.6    10.7    46.4    - 53.6    
サービス付き高齢者向け住宅への入居 29 * 20.7    31.0    10.3    3.4    27.6    13.8    20.7    13.8    6.9    37.9    - 62.1    
現世帯員ごと新しい住居へ住み替え 43 * 16.3    18.6    4.7    7.0    14.0    7.0    7.0    11.6    2.3    60.5    - 39.5    
子、孫、その他の親族との同居 37 * 21.6    18.9    13.5    18.9    13.5    10.8    10.8    2.7    - 51.4    - 48.6    
リフォーム 236 21.2    17.4    11.0    8.1    21.6    11.0    10.6    11.9    4.7    41.5    - 58.5    
介護サービスの利用 36 * 33.3    27.8    13.9    19.4    38.9    2.8    11.1    8.3    2.8    36.1    - 63.9    
その他 90 21.1    22.2    13.3    7.8    17.8    11.1    11.1    5.6    5.6    42.2    1.1    56.7    
わからない 138 23.9    16.7    6.5    2.9    13.8    5.1    5.1    5.1    8.0    51.4    0.7    47.8    
Ｑ17－２〔解決方法を実施する予定〕
あり 117 21.4    18.8    11.1    8.5    19.7    6.8    12.8    8.5    5.1    41.9    0.9    57.3    
なし 331 21.5    20.2    11.8    9.1    22.7    11.5    11.2    10.0    4.8    43.8    - 56.2    
わからない 51 19.6    19.6    7.8    9.8    11.8    9.8    9.8    7.8    2.0    47.1    - 52.9    
Ｑ17－３〔解決方法を実施する予定がない理由〕
金銭的理由 161 16.1    14.9    9.3    6.8    22.4    11.2    11.2    10.6    3.1    46.6    - 53.4    
入居拒否 1 * 100.0    100.0    - - - - - - - - - 100.0    
同居者の了解が得られない 10 * 40.0    40.0    30.0    30.0    40.0    - - 20.0    - 40.0    - 60.0    
どこに頼むかわからない 12 * 25.0    25.0    - - 25.0    - 8.3    - 8.3    50.0    - 50.0    
その他 50 24.0    26.0    12.0    12.0    18.0    18.0    14.0    10.0    12.0    42.0    - 58.0    
その必要がない 96 25.0    21.9    15.6    10.4    22.9    11.5    11.5    9.4    4.2    40.6    - 59.4    
Ｑ18〔地震などの災害に備えてとっている対策〕
非常食や避難用品等の準備をしている 718 15.5    13.5    8.9    5.2    16.0    7.5    7.4    8.6    4.2    54.3    0.7    45.0    
避難する場所を決めている 683 15.4    14.5    7.8    5.0    15.2    7.0    8.1    7.6    3.7    55.8    0.6    43.6    
家具等を固定し転倒防止している 424 14.6    14.9    9.7    5.4    15.6    6.1    8.0    8.3    4.7    52.6    0.5    46.9    
住宅の性能を専門家に見てもらう 160 15.6    13.8    10.6    5.6    14.4    8.8    10.0    10.0    2.5    53.8    0.6    45.6    
居住地域に関する危険性の情報入手 456 16.2    15.6    10.1    4.6    16.4    7.7    10.1    7.9    3.5    52.2    0.4    47.4    
地域の防災訓練等に参加している 320 18.8    16.3    6.9    6.3    19.4    7.2    10.0    9.1    5.3    46.3    0.3    53.4    
家族等との連絡方法等を決めている 536 17.2    16.4    8.2    4.7    15.1    6.7    8.0    8.8    5.6    53.2    0.4    46.5    
頼れる人との連絡方法等を決めている 191 17.8    14.1    7.3    4.7    15.7    5.2    6.3    8.9    4.7    50.8    - 49.2    
その他 44 * 11.4    13.6    4.5    4.5    13.6    6.8    9.1    2.3    4.5    54.5    2.3    43.2    
特に何もしていない 598 17.2    13.2    4.2    4.8    11.9    3.8    4.2    3.7    1.8    64.7    0.5    34.8    
わからない 9 * 22.2    11.1    - 11.1    - - - - - 66.7    - 33.3    
対策をとっている（計） 1,263 15.2    14.6    7.1    4.8    15.2    6.8    7.8    7.7    3.9    55.7    0.6    43.7    
Ｑ18－１〔今後も現在の住まいに住み続けるために必要な改修〕
手すりを設置する 654 17.9    14.5    8.1    6.0    16.5    7.0    8.9    8.4    2.8    54.0    - 46.0    
床や通路面の材料の変更 104 20.2    17.3    3.8    6.7    15.4    6.7    9.6    9.6    3.8    50.0    - 50.0    
床や通路面の段差解消 358 20.1    19.0    9.2    8.7    19.8    6.1    10.3    7.0    3.9    48.9    0.3    50.8    
通路面の拡幅等 29 * 24.1    27.6    13.8    20.7    24.1    6.9    17.2    13.8    - 44.8    - 55.2    
引き戸などへ扉を取り替える 69 14.5    13.0    15.9    13.0    20.3    8.7    10.1    20.3    2.9    47.8    - 52.2    
和式便所を洋式便所等へ取り替える 49 * 24.5    22.4    8.2    4.1    22.4    4.1    14.3    8.2    4.1    46.9    - 53.1    
浴槽を入りやすいものへ取り替える 254 16.9    15.7    11.4    6.7    19.3    6.7    11.4    9.4    4.3    47.2    - 52.8    
流しや洗面台等の取り替え 86 25.6    22.1    9.3    12.8    30.2    9.3    15.1    10.5    2.3    41.9    - 58.1    
寝室とトイレの位置等間取りの変更 97 19.6    18.6    11.3    11.3    15.5    12.4    9.3    13.4    7.2    42.3    - 57.7    
浴室やトイレに暖房装置を設置する 156 19.2    18.6    12.2    9.0    18.6    7.7    11.5    9.6    6.4    43.6    - 56.4    
防犯設備や緊急通報の装置を設置 254 20.9    17.3    10.6    8.3    20.9    8.3    13.0    10.6    3.5    42.9    - 57.1    
住宅から公道までをバリアフリー 162 24.7    21.0    15.4    10.5    21.6    9.9    14.2    12.3    3.1    40.1    - 59.9    
その他 60 6.7    10.0    6.7    3.3    15.0    8.3    6.7    3.3    8.3    61.7    - 38.3    
特にない 811 12.0    11.5    3.3    3.2    10.4    4.7    3.2    4.7    2.8    67.6    1.0    31.4    
住み続ける予定はない 59 25.4    16.9    3.4    5.1    8.5    1.7    10.2    5.1    3.4    55.9    1.7    42.4    
改修が必要である（計） 1,000 18.5    16.1    8.6    6.2    17.4    7.0    9.1    7.8    3.5    51.6    0.1    48.3    
住み続ける予定である（計） 1,811 15.6    14.0    6.2    4.9    14.2    6.0    6.5    6.4    3.2    58.8    0.5    40.8    
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表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
日常の買い

物に不便

医院や病院

への通院に

不便

図書館や集

会施設等の

公共施設が

不足

集会施設、

役所、商店

など公共的

建物が高齢

者にとって

使いにくい

交通機関が

高齢者には

使いにく

い、または

整備されて

いない

近隣道路が

整備されて

いない

交通事故に

あいそうで

心配

散歩に適し

た公園や道

路がない

その他 特にない わからない

不便や気に

なる点があ

る（計）

全体 1,870 15.9    14.1    6.1    4.9    14.1    5.8    6.6    6.4    3.2    58.7    0.5    40.8    
Ｑ19〔新しい住宅に住み替えする場合の重視点（ＭＡ３）〕
部屋の広さ等が自分の好みに合う 279 14.3    11.5    11.1    4.7    16.8    7.9    9.3    10.4    3.6    55.6    0.4    44.1    
高齢者向けに設計されていること 712 17.0    14.7    6.5    5.6    15.9    6.9    7.0    8.0    3.4    55.5    0.4    44.1    
身を守るための設備・装置が整備 344 13.4    12.2    8.1    6.4    16.9    7.8    8.7    9.6    2.9    50.9    - 49.1    
子供や孫等と同居、近居できる 291 16.2    14.1    5.2    6.5    14.1    9.3    9.3    8.2    2.1    55.0    1.0    44.0    
親しい友人や知人が近くに居住 182 15.9    17.6    6.0    4.4    19.8    4.4    10.4    8.2    2.2    52.2    - 47.8    
ペットと一緒に暮らせる 73 17.8    19.2    8.2    4.1    23.3    6.8    8.2    11.0    4.1    45.2    - 54.8    
移動や買い物が便利にできる 698 20.9    18.3    9.6    7.3    18.6    7.0    8.9    10.3    3.2    49.7    0.3    50.0    
近隣の道路が安全で、歩きやすい 158 20.9    16.5    10.1    8.2    18.4    15.2    13.3    12.0    3.8    43.0    - 57.0    
現在の職業に適した場所にある 32 * 18.8    21.9    9.4    - 12.5    6.3    3.1    6.3    6.3    53.1    - 46.9    
豊かな自然、または静かである 180 20.6    14.4    8.9    5.6    12.2    4.4    10.6    9.4    0.6    54.4    0.6    45.0    
趣味やレジャーを気軽に楽しめる 113 12.4    17.7    8.8    7.1    11.5    9.7    6.2    10.6    4.4    59.3    - 40.7    
医療や介護サービス等が受けやすい 712 17.7    19.0    8.0    4.6    15.9    6.3    7.7    7.3    3.2    52.9    0.3    46.8    
その他 45 * 20.0    13.3    4.4    - 11.1    2.2    8.9    - 13.3    48.9    - 51.1    
特にない 395 11.9    8.4    1.5    2.8    9.1    2.0    1.0    0.3    2.8    75.2    0.8    24.1    
わからない 33 * 18.2    6.1    - - 9.1    3.0    9.1    - - 63.6    9.1    27.3    
重視点がある（計） 1,442 16.9    15.9    7.6    5.5    15.5    6.9    8.0    8.2    3.4    54.0    0.3    45.7    
Ｑ19－１〔住み替えをする場合の不安なこと〕
費用がかかる 814 18.1    16.5    7.5    5.2    17.8    7.7    9.0    8.0    3.4    52.3    0.4    47.3    
住み替え先の入居拒否 50 14.0    12.0    12.0    2.0    20.0    8.0    16.0    8.0    6.0    48.0    - 52.0    
Ｑ20〔身体が虚弱化した時に住みたい住宅〕
現在の住居に改修等せず住み続けたい 536 17.0    14.6    3.4    4.7    13.2    5.4    6.2    6.5    2.2    60.1    0.6    39.4    
現在の住宅を改修し住みやすくする 513 16.4    14.6    9.4    6.4    19.1    7.0    8.6    7.8    3.9    52.4    0.2    47.4    
サービス付き高齢者向け住宅に入居 267 17.6    16.1    12.0    7.5    15.7    11.6    12.0    10.1    4.5    50.6    0.4    49.1    
特別養護老人ホームなどの施設に入居 346 18.8    18.2    11.6    7.5    20.5    8.7    9.5    9.8    4.3    48.6    - 51.4    
有料老人ホームなどの施設に入居 229 17.9    13.5    12.7    9.2    18.8    12.7    12.7    10.5    3.9    47.6    - 52.4    
子や親族等の家に移り世話を受ける 148 16.9    15.5    8.1    5.4    17.6    6.1    7.4    7.4    2.7    52.0    0.7    47.3    
その他 80 12.5    8.8    2.5    1.3    8.8    1.3    2.5    3.8    5.0    67.5    1.3    31.3    
わからない 241 10.8    10.4    2.1    1.2    5.0    2.9    1.7    1.7    2.1    73.4    1.7    24.9    
Ｑ21〔子と同居や近居の意向〕
同居したい 587 15.8    12.9    4.6    3.9    12.8    4.1    5.3    6.1    2.0    61.8    0.9    37.3    
同居ではなく近居したい 489 17.2    16.2    10.2    7.4    19.2    7.2    9.0    8.0    3.7    52.4    - 47.6    
同居か近居のどちらかをしたい 162 19.1    18.5    7.4    8.6    17.9    9.9    11.1    8.6    3.1    50.6    0.6    48.8    
同居も近居もしたくない 319 16.3    15.4    5.6    4.1    12.2    5.6    3.8    5.3    3.8    58.0    - 42.0    
わからない 130 12.3    8.5    0.8    - 6.9    2.3    2.3    2.3    3.1    72.3    3.1    24.6    
同居もしくは近居したい（計） 1,238 16.8    14.9    7.2    5.9    16.0    6.1    7.5    7.2    2.8    56.6    0.5    42.9    
Ｑ21－１〔同居又は近居をする場合のメリット〕
自立生活が不可能な時に世話をうける 631 17.1    14.6    9.2    6.5    13.6    6.3    6.0    6.8    2.2    59.0    1.0    40.1    
手助けが必要な時に安心して過ごせる 1,007 16.7    15.0    7.5    6.1    16.2    6.5    7.4    7.4    2.4    57.1    0.4    42.5    
経済的な援助を得られる 120 20.0    20.8    10.8    7.5    13.3    9.2    11.7    15.0    1.7    50.0    - 50.0    
子や孫の世話ができる 276 17.4    16.7    9.8    6.9    19.9    7.6    11.6    11.6    2.9    51.4    - 48.6    
子や孫の経済的な援助ができる 107 23.4    22.4    13.1    12.1    15.9    11.2    11.2    10.3    3.7    46.7    - 53.3    
家賃や光熱費等を節約できる 122 20.5    22.1    11.5    9.8    25.4    9.8    13.9    8.2    4.1    45.9    - 54.1    
その他 27 * 29.6    18.5    7.4    7.4    29.6    3.7    7.4    - 11.1    44.4    - 55.6    
メリットはない 17 * 5.9    11.8    - 5.9    23.5    - 5.9    - 5.9    58.8    - 41.2    
わからない 14 * 21.4    14.3    - - 7.1    7.1    - 7.1    - 57.1    - 42.9    
メリットがある（計） 1,207 16.9    15.0    7.4    6.0    16.0    6.1    7.6    7.3    2.8    56.6    0.5    42.9    
Ｑ22〔血縁のない人々で協力して暮らす住まいの考え〕
現在居住、今後も住み続けたい 2 * - - - - - - - - - 100.0    - -
現在居住、今後は居住予定はない 3 * 33.3    33.3    - - - - - - - 66.7    - 33.3    
過去に居住、今後は居住予定はない 13 * 23.1    7.7    15.4    - 15.4    23.1    7.7    15.4    - 38.5    - 61.5    
興味があり、今後考えたい 241 20.3    20.7    14.5    7.5    20.3    10.4    12.9    13.3    4.1    39.8    0.4    59.8    
居住経験なし、今後も居住予定はない 1,578 15.3    13.1    4.9    4.6    13.1    5.0    5.5    5.4    3.2    61.7    0.5    37.8    
その他 33 * 9.1    15.2    3.0    3.0    15.2    6.1    12.1    - - 57.6    3.0    39.4    
Ｑ22－１〔共同居住する人と共有してよいと思う空間や設備〕
玄関 180 20.6    17.2    12.2    8.3    17.8    10.6    12.2    13.3    5.0    39.4    0.6    60.0    
居間 123 19.5    19.5    18.7    6.5    24.4    12.2    17.9    16.3    6.5    34.1    - 65.9    
食堂 193 20.7    20.2    16.6    7.8    21.2    10.9    13.5    13.5    4.7    37.8    - 62.2    
台所 115 21.7    17.4    14.8    6.1    20.0    12.2    16.5    13.9    5.2    36.5    - 63.5    
浴室 92 19.6    15.2    15.2    6.5    23.9    8.7    12.0    17.4    6.5    38.0    - 62.0    
トイレ 75 16.0    13.3    13.3    6.7    18.7    10.7    14.7    17.3    5.3    44.0    - 56.0    
洗面所 85 20.0    10.6    9.4    5.9    18.8    9.4    11.8    15.3    4.7    45.9    - 54.1    
洗濯機 79 21.5    13.9    13.9    6.3    21.5    12.7    15.2    16.5    6.3    43.0    - 57.0    
その他 7 * 14.3    14.3    14.3    14.3    - - 14.3    28.6    - 57.1    - 42.9    
Ｑ22－２〔今後、共同居住する住まい方を希望する理由〕
集まって暮らすことによる安心感 116 25.0    22.4    17.2    9.5    20.7    10.3    9.5    15.5    3.4    34.5    0.9    64.7    
居住者とコミュニケーションがとれる 83 15.7    18.1    14.5    4.8    15.7    12.0    14.5    10.8    2.4    49.4    - 50.6    
家賃など経済的な負担が減らせる 26 * 15.4    15.4    7.7    11.5    19.2    11.5    19.2    11.5    11.5    30.8    - 69.2    
洗濯機等の基本的な設備が整っている 3 * 33.3    66.7    - - 66.7    - 33.3    33.3    - - - 100.0    
その他 15 * 13.3    20.0    6.7    - 33.3    - 13.3    6.7    6.7    60.0    - 40.0    
Ｑ22－３〔共同居住するに当たり希望する形態〕
多世代型 82 20.7    23.2    25.6    14.6    22.0    12.2    14.6    15.9    3.7    35.4    - 64.6    
高齢者のみ 46 * 19.6    17.4    2.2    4.3    13.0    15.2    15.2    6.5    6.5    37.0    2.2    60.9    
どちらでもよい 111 19.8    19.8    9.9    3.6    21.6    7.2    9.9    13.5    3.6    45.0    - 55.0    
その他 4 * 25.0    25.0    50.0    - 25.0    - 25.0    25.0    - 50.0    - 50.0    
Ｑ23〔土地や家屋などの住宅資産の老後での活用予定〕
子孫のために残しておく 1,155 16.7    14.9    6.1    5.4    14.1    5.8    6.1    6.9    2.6    57.7    0.4    41.9    
リバースモーゲージ利用で資金を得る 54 14.8    14.8    9.3    11.1    24.1    9.3    13.0    7.4    1.9    51.9    - 48.1    
住み替えなどのため売却・賃貸 170 18.2    17.6    9.4    5.9    18.8    8.8    11.8    7.1    3.5    52.4    - 47.6    
その他 243 11.1    9.1    4.9    2.9    13.2    5.8    4.9    6.2    6.6    62.6    1.2    36.2    
わからない 248 15.3    12.9    4.4    2.4    9.3    3.2    5.2    3.2    2.8    65.3    0.8    33.9    
Ｑ24〔自分が亡くなった後の現在の住まいの見込み〕
子供や配偶者等が住む 1,249 16.1    15.3    6.3    5.4    15.0    5.7    6.0    6.6    3.0    58.4    0.3    41.3    
売却・賃貸等される 200 18.0    13.0    8.5    6.5    14.5    6.0    10.5    7.5    2.0    55.5    0.5    44.0    
住む予定がなく空き家となる 51 23.5    23.5    7.8    2.0    27.5    5.9    9.8    11.8    - 39.2    - 60.8    
リバースモーゲージの返済にあてる 13 * 7.7    - 7.7    7.7    7.7    15.4    23.1    7.7    - 53.8    - 46.2    
その他 151 7.3    5.3    4.0    2.0    9.9    5.3    4.6    4.0    7.3    68.2    1.3    30.5    
わからない 206 17.5    13.1    3.9    2.4    8.3    6.3    5.8    3.9    3.9    61.7    1.5    36.9    
Ｑ25〔外出（散歩なども含む）頻度〕
ほとんど毎日 1,148 14.2    12.0    6.1    4.2    12.9    6.2    6.4    6.8    3.7    61.6    0.3    38.2    
週に４～５日 304 18.8    16.1    8.2    7.6    18.8    6.6    9.9    8.6    2.6    50.3    1.0    48.7    
週に２～３日 319 18.2    19.7    5.3    5.3    15.7    4.7    5.6    4.4    1.6    55.5    0.9    43.6    
週に１日程度 54 24.1    22.2    1.9    5.6    9.3    1.9    1.9    1.9    3.7    55.6    1.9    42.6    
月に２～３日以下 42 * 14.3    4.8    4.8    - 7.1    4.8    2.4    - 4.8    64.3    - 35.7    
わからない 3 * - - - - - - - - - 100.0    - -
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表側：各質問（Ｑ１～Ｑ２８）

全体
日常の買い

物に不便

医院や病院

への通院に

不便

図書館や集

会施設等の

公共施設が

不足

集会施設、

役所、商店

など公共的

建物が高齢

者にとって

使いにくい

交通機関が

高齢者には

使いにく

い、または

整備されて

いない

近隣道路が

整備されて

いない

交通事故に

あいそうで

心配

散歩に適し

た公園や道

路がない

その他 特にない わからない

不便や気に

なる点があ

る（計）

全体 1,870 15.9    14.1    6.1    4.9    14.1    5.8    6.6    6.4    3.2    58.7    0.5    40.8    
Ｑ26〔外出する主な目的〕
近所のスーパーや商店での買い物 1,509 16.6    14.7    6.5    5.1    15.0    6.2    7.2    6.9    3.2    57.2    0.3    42.5    
デパートなど大型店での買い物 342 15.8    14.9    10.5    7.9    17.0    9.1    8.8    8.8    3.8    52.3    - 47.7    
通院 845 17.8    16.7    7.1    5.9    16.8    6.4    6.6    7.9    3.1    56.7    0.6    42.7    
高齢者施設などへの通所 85 15.3    10.6    4.7    3.5    9.4    5.9    8.2    3.5    - 61.2    3.5    35.3    
知人・親族などを訪問 518 15.8    14.5    8.7    7.7    16.6    7.5    7.9    7.5    3.5    54.8    0.2    45.0    
散歩 754 15.5    15.6    8.2    5.7    16.0    5.6    7.7    7.2    3.8    56.9    0.4    42.7    
趣味・余暇・社会活動 834 16.7    14.4    8.3    5.0    16.9    7.0    8.5    8.8    2.5    55.4    - 44.6    
仕事 568 15.7    13.2    6.7    6.0    13.2    6.9    7.4    7.4    3.9    58.3    0.4    41.4    
銀行や役所など 601 16.1    14.5    9.7    5.8    16.5    7.5    8.5    9.2    3.7    55.2    0.3    44.4    
その他 92 15.2    10.9    3.3    2.2    6.5    1.1    4.3    2.2    3.3    71.7    2.2    26.1    
わからない 4 * - - - - - - - - - 100.0    - -
Ｑ27〔外出する際に利用する手段〕
徒歩 1,055 14.9    13.2    7.8    5.4    13.7    5.6    7.2    6.4    3.8    58.4    0.3    41.3    
車いす 15 * 13.3    6.7    6.7    6.7    6.7    20.0    - - - 66.7    - 33.3    
電動三輪車 13 * 15.4    15.4    7.7    15.4    7.7    7.7    7.7    - 15.4    53.8    - 46.2    
自転車 419 8.6    7.6    5.3    4.3    12.2    6.4    9.3    5.3    6.4    60.6    0.5    38.9    
バイク、スクーター 66 16.7    16.7    9.1    7.6    18.2    7.6    4.5    9.1    1.5    57.6    - 42.4    
自分で運転する自動車 1,058 16.6    15.6    7.4    6.0    16.6    6.6    6.6    7.4    2.8    55.2    0.4    44.4    
家族などの運転する自動車 384 21.1    17.4    7.6    7.0    17.4    5.5    6.8    8.1    3.4    52.6    1.0    46.4    
バス 377 16.7    15.9    9.0    5.6    13.8    6.6    9.5    5.8    4.5    55.4    0.3    44.3    
電車 380 14.2    12.1    9.2    4.7    10.5    7.9    9.7    6.8    5.8    57.1    0.3    42.6    
タクシー 154 22.1    17.5    6.5    7.1    16.2    5.2    9.1    2.6    5.2    53.2    0.6    46.1    
その他 26 * 19.2    7.7    - - - 3.8    7.7    3.8    - 61.5    7.7    30.8    
わからない 2 * - - - - - - - - - 100.0    - -
Ｑ27－１〔外出の際に自分で運転する頻度〕
ほとんど毎日運転する 713 15.8    14.7    6.0    5.3    17.1    7.4    5.8    8.6    3.2    56.7    0.1    43.2    
週２，３回は運転する 259 17.8    18.1    8.5    7.3    15.1    4.2    8.5    5.0    1.5    54.1    0.8    45.2    
週に１回くらいは運転する 58 13.8    13.8    13.8    6.9    17.2    6.9    8.6    3.4    3.4    50.0    1.7    48.3    
月に数回しか運転しない 22 * 31.8    13.6    18.2    9.1    22.7    9.1    4.5    9.1    4.5    36.4    - 63.6    
年に数回しか運転しない 5 * 40.0    40.0    20.0    20.0    - - 20.0    - - 40.0    - 60.0    
わからない 1 * - - - - - - - - - 100.0    - -
Ｑ27－２〔今後の車を運転することについての考え〕
一定の年齢になったらやめる 427 16.2    14.3    6.1    5.2    13.3    7.3    6.3    6.8    2.3    55.0    0.2    44.7    
運転の支障を感じたらやめる 421 18.3    15.2    9.5    6.9    18.5    6.2    7.6    9.0    3.3    55.6    0.2    44.2    
交通機関サービスが向上すればやめる 48 * 25.0    35.4    16.7    14.6    41.7    8.3    10.4    10.4    2.1    22.9    - 77.1    
車の運転を続けようと思っている 122 10.7    16.4    3.3    4.9    16.4    4.9    4.1    4.9    3.3    62.3    - 37.7    
わからない 40 * 12.5    7.5    - - 2.5    7.5    2.5    - 2.5    70.0    5.0    25.0    
Ｑ27－３〔今後も運転を続けようと思う理由〕
車の運転操作には慣れている 52 11.5    15.4    5.8    7.7    23.1    9.6    3.8    3.8    1.9    55.8    - 44.2    
普段運転しなれた場所・区間である 32 * 12.5    15.6    9.4    12.5    18.8    9.4    3.1    3.1    3.1    62.5    - 37.5    
運転しやすい環境にある 16 * 18.8    18.8    6.3    6.3    12.5    12.5    - 6.3    - 75.0    - 25.0    
交通機関の整備が不十分だから 28 * 21.4    25.0    7.1    10.7    35.7    10.7    7.1    - 3.6    42.9    - 57.1    
自分や家族の日常生活上、不可欠 89 12.4    16.9    3.4    4.5    21.3    5.6    2.2    5.6    4.5    58.4    - 41.6    
職業上必要 33 * 21.2    15.2    9.1    6.1    15.2    6.1    3.0    6.1    6.1    57.6    - 42.4    
車の運転が好き 35 * 11.4    20.0    8.6    11.4    14.3    11.4    8.6    8.6    2.9    48.6    - 51.4    
その他 7 * 14.3    28.6    14.3    14.3    28.6    14.3    14.3    - - 57.1    - 42.9    
わからない - * - - - - - - - - - - - -



－ 296 － 

 


